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PLIEGO DE ESPECIFICACIONES TECNICAS
Alcance 

Comprende la provisión e instalación de un sistema Termomecánico de Aire Acondicionado (Refrigeración, Calefacción y filtrado), para la nueva área de Nano y Microtecnología.
El oferente se declarará idóneo en todo lo referente a Instalaciones de las características solicitadas por lo tanto, deberá incluir dentro de su provisión todos los elementos necesarios, estén indicados o no,  para el adecuado funcionamiento de los sistemas de acuerdo a las condiciones de diseño  solicitadas, incluyendo flete de equipos, herramientas.

Salvo lo indicado como exclusiones el oferente deberá incluir todos los trabajos necesarios.

Bases de Cálculo, Sistema de Tratamiento:

Condición Exterior:      
           35º C-40% HR (Verano)


             


0º C-90% HR (Invierno)

Superficie del local:


30m2

Altura del local:


2.55m

Superficie de cálculo para red de conductos: 50m2

Condición Interiores:      
           22º C +/- 1ºC  55 % HR +/- 5% (Verano e Invierno)
Calidad de aire según:

ISO 7

Superficie porcentual de filtros H13: mayor a 20%
Recambios por hora: 

mayor a 60
Velocidad del aire a la salida de filtros: menos a 0.22 m/s

Filtros: 



tipo HEPA 99.99% 24x24x3  o 24x48x3  

Descripción de la Instalación

Sistema de Tratamiento 

La instalación comprende 1 (un) sistema de climatización de aire, con un porcentaje de aire exterior, calidad farmacéutica, de modo de admitir el trabajo en ciclo de enfriamiento todo el año, y obtener las condiciones de humedad y temperaturas deseadas todo el año, el sistema podrá ser, mediante manejadora de aire y enfriador de agua, para ese último, el oferente deberá cotizar todos los equipos e instalaciones de modo de tener los suministros que requiera el sistema, sin demandar vapor, agua caliente, etc.  No se admitirá el empleo de equipos e unidades condensadoras de confort.  Con el fin de permitir el funcionamiento modular y escalable, se solicita que el chiller provisto sea igual en marca y tipo que el que se encuentra instalado en la actualidad (FRIOAR, ELI-25E), para que funcione en paralelo sobre un tanque de 3000 litros, y compartan capacidad y se optimice la simultaneidad. La distribución de aire será por medio de conductos metálicos según descripción y gabinetes terminales con filtros H13 en cantidad y tamaño que cumpla con el requisito técnico.
La UTA y la red de conductos, y la capacidad de chiller deberá prever la ampliación del área hasta cubrir 20 m² adicionales en previsión de una futura ampliación.
Chiller
Dos circuitos frigoríficos independientes, con compresores de primera línea tipo scroll, condensador completo, evaporador tipo placas, presostato por baja presión, por alta presión, variador de velocidad para control de forzadores en condiciones de baja carga térmica, relé por sobreintensidad para compresores, y forzador de aire, válvula de expansión termostática, visor de líquido, filtro deshidratador, válvulas de cierre, válvula solenoide para línea de líquido, y todos los elementos de protección y control necesarios para el correcto funcionamiento del sistema frigorífico, todos en forma individual por circuito.

Unidad de tratamiento de aire (UTA)
Será del tipo farmacéutico, con doble chapa galvanizada y recubierta con pintura epoxy, con aislación de poliuretano expandido, combinado con perfilería de aluminio 50mm, visor de doble pared. El forzador de aire del equipo contará con autocompensación de potencia con motor de accionamiento normalizado.

El equipo incluirá una etapa de calefacción mediante resistencias eléctricas trifásicas.
Contará con filtrado G4, F9, los filtros HEPA H13 serán terminales. Los filtros colocados en la UTA serán de medida estándar 24” x 24”, en caso de F9 será tipo bolsa.
Todos los componentes serán de diseño adecuados para las características de la instalación requerida, teniéndose como modelos de referencia los equipos marca Frioar, Gentile, u otra marca sujeta a aprobación ya presentes en las instalaciones de la sala limpia del CAC.

Sistema de bombeo con bomba de back up, válvulas de cierre, retención y filtro, junto con tanque aislado para exterior de 3000 litros.

Capacidades mínimas requeridas:

Equipo 

Ubicación: sobre base de apoyo a realizar por CNEA en lugar designado en planos.
Construcción: 



Apta para exterior.
Condición Interiores:      
           22º C +/- 1ºC  55 % HR +/- 5% (Verano e Invierno)

Capacidad total de Enfriamiento a condiciones de diseño:   Chiller con margen 30 Toneladas nominales
Capacidad total efectiva Calefacción:   

según cálculo
Caudal de Aire total:




10.000m3/h

Aire exterior:





según calculo
Fluido refrigerante ecológico:                                   R-410A
Funcionamiento
El sistema será de funcionamiento continuo trabajando con recirculación de aire y toma exterior.

El mismo contará con persiana de aletas opuestas para regulación de caudal de inyección, aire exterior y cada filtro terminal en forma independiente.

El área de producción deberá tener presión positiva, con respecto a las esclusas y al exterior.

El área deberá clasificarse según requerimiento, ISO 7, y cumplir con los siguientes requisitos mínimos a la hora de diseño:
Superficie porcentual de filtros H13: mayor a 20%
Recambios por hora: mayor a 60
Velocidad del aire a la salida de filtros: menos a 0.22 m/s
Filtros: tipo HEPA 99.99% 24x24x3 o 24x48x3 
Controles

El PLC del equipo frigorífico dará una salida de contacto seco de alarma general y una alarma visual ante la presencia de las principales alarmas, corte por baja presión, corte por alta presión, relé térmico de compresor y forzador de aire. Contará con sonda de Temperatura para visualizar desde el PLC.

El tablero de UTA manejará la potencia y comando del forzador, etapas de calefacción, y control de temperatura.
Para ejecutar la obra, el proveedor deberá entregar carpeta técnica completa, la que incluirá:

· Manual completo del PLC, donde se encuentre funcionamiento, características, listado de alarmas y pantallas.

· Diagrama de flujo de sistema frigorífico, con descripción de partes.

· Diagrama eléctrico de comando y potencia con descripción de partes.

· Manual de mantenimiento del sistema, con listado de tareas, y procedimiento para la realización de las mismas.

· Recomendación para instalación y puesta en marcha del sistema.

· Curva de forzadores de aire.

· Planos completos de conductos de aire, a escala e integrados al plano civil general provisto por CNEA, y listado de tipo y medidas de dispositivos de inyección y retorno.
· Listado de tipo y medidas de filtros empleados en toda la obra.
· Claves de acceso a todos los niveles de programación del PLC o cualquier dispositivo programable.
La puesta en marcha será por cuenta del proveedor.

Cañerías y cableado, interno y de interconexión

Los tubos, en todo su recorrido horizontal y vertical serán dispuestos perfectamente alineados y separados. Los soportes deberán cumplir su función sin dañar a los tubos y (menos aún) a la aislación. 

Dado el diferente potencial entre soportes y tubos, se evitará el contacto directo y firme entre ambos interponiendo un elemento aislante apropiado.

Los equipos contarán con los apoyos antivibratorios necesarios, interconexión frigorífica a condensadores, cañerías de drenaje e interconexión eléctrica de comando y potencia entre unidades y sensores, incluidos en la oferta del proveedor, CNEA proveerá la alimentación eléctrica de potencia.

Todas las cañerías serán debidamente construidas de acuerdo a las reglas del arte según su función, y debidamente soportadas, las cañerías y/o equipos, con aislación térmica recubierta para exterior.

Conductos de Aire, aislación, difusores, rejas y accesorios
Serán de construcción tipo TDC bridado, según croquis y normativas para conductos de baja velocidad.

Se deberá tener especial atención en la calidad de la terminación y el montaje, especialmente donde quedarán a la vista.

Los perfiles y varillas de sustentación serán proli​jos y pintados color aluminio, con tratamiento anticorrosivo.

Todos los conductos del sistema, alimentación y extracción serán de chapa galvanizada, rectangular o cilíndrica, con el espesor apropiado para los tamaños y presiones de aire.
Los conductos de alimentación y retorno llevarán aislación térmica plástica de espesor 10mm sujeta a la cara exterior de los conductos mediante alambre galvanizado tensado y con terminaciones cubiertas con cinta aluminizada. La aislación exterior deberá ser la apropiada para este fin o recubierta con chapa galvanizada.

La red de ductos deberá ser ensayada según SMACNA (SHEET METAL & AIR CONDITIONING CONTRACTORS’ NATIONAL ASSOCIATION).
Como unidades terminales se instalarán módulos estándar, aptos para la realización de todos los ensayos de laboratorio, con regulación individual, desde el área. 
Conductos Rectangulares y circulares

Generalidades

Los conductos estarán dispuestos y espaciados en forma clara que asegure formas constructivas adecuadas de montaje de los marcos estructurales, conservando las alturas libres y dismi​nuyendo al mínimo la resistencia al aire.

Los agujeros para ejes de persianas, termostatos, etc., debe​rán ser hechos a máquina.

Cuando cañerías u otras interferencias pasen a través de con​ductos, se colocarán camisas aerodinámicas y se incrementará la sección del conducto.

Los conductos con o sin aislación, mayores de 40 cm., deberán ser prismados hacia afuera los de alimentación y prismados ha​cia adentro los de extracción.

Calibres

Ductos rectangulares, serán prismados, de calibre 24 para medidas hasta 560 mm y de calibre 22 hasta 1000mm, con los correspondientes refuerzos donde sea necesario.

Ductos cilíndricos los diámetros menores o iguales a 35cm chapa de calibre 24 y los menores o iguales a 65cm de calibre 22.
Anclajes y Soportes

Serán dimensionados para soportar el peso de conductos y ac​cesorios con un factor de seguridad según:

-  Anclajes de expansión.

-  Hierros Angulares, perfiles U, varillas de hierro redondo, etc.

-  Grampas y ménsulas para soporte de conductos verticales.

Todos los conductos se sujetarán con hierro ángulo debajo del conducto y soportado con varilla de hierro roscada. (No se permitirá agujerear el conducto para su fijación).

Los anclajes y soportes se instalarán fijándolos a estructu​ras de hierro, mampostería u hormigón,  pero No a cielorrasos, tabiques o cañerías, salvo autorizaciones del personal de CNEA.

Se instalarán de tal forma que no interfiera con el trabajo de otros gremios.

El total de la instalación deberá ser sustancialmente segura y rígida de acuerdo a las reglas del arte.
Condiciones adicionales
Seguridad 
Todo el personal que ingrese al CAC para la instalación y puesta en marcha deberá tener el correspondiente seguro por accidentes personales, carta de no repetitividad, protocolo de trabajo en altura cuando corresponda, arnés de seguridad, matafuegos, casco y protección auditiva, también deberá asistir a las charlas de capacitación designadas por el cliente.
Adjunto se deja el documento PO SNA HS 003 - HABILTACION DE EMPRESAS CONTRATISTAS.

Tiempo de ejecución 
Una vez emitida la orden de compra y transcurridos 30 días se deberán confeccionar y entregar planos definitivos, cronograma de trabajos y disponibilidad de equipos para ser aprobado por CNEA. 
El plazo de entrega será de 60 días a partir de la aprobación de la documentación mencionada en el párrafo precedente.
Durante la etapa de instalación el proveedor deberá contar con un director, con el que se tendrá contacto directo, y visitara diariamente la forma de montaje.

Forma de pago: 

70% contra presentación de Póliza de Caución.
30% restante a la finalización de instalación y obra.

Exigencias y aclaraciones generales excluyentes
Los pases de losa para conductos, base de apoyo, techo para equipos, izaje y posicionamiento de equipos.
No se admite la utilización de ductos flexibles en algún tramo del sistema.

El presupuesto debe incluir la provisión y colocación de manómetros diferenciales marca Dwyer o equivalente en cada puerta del área clasificada y en cada etapa de filtrado de la UTA.

La empresa que provea y garantice el sistema deberá contar con certificación de gestión de calidad ISO 9001.
El oferente deberá demostrar su idoneidad en la especialidad presentando antecedentes de instalaciones similares en el ámbito privado o público.

El proveedor cotizará por separado instalaciones, filtros, validación, equipos y confección de DQ, IQ, OQ, PQ, FAT y Validación para calificación e informará los consumos totales de energía eléctrica, gas, etc.

Junto con la oferta se deberá entregar documentación que respalde el cumplimiento de lo requerido en el presente, junto con referencias a la provisión con instalación realizadas de las mismas características, y demás información que de soporte a la oferta.

El proveedor deberá incluir en su presupuesto, todo lo referido a validación del área, realizado por empresa habilitada a tal efecto, conteo de partículas, renovaciones hora, integridad de filtros, cascadas de presiones, etc.

El oferente deberá realizar visita el local donde será instalado el equipo.

Garantía: 1 (UN) año a partir de  la recepción definitiva de los equipos.
