ANEXO II

ESPECIFICACIÓN TÉCNICA

Recientemente en la Gerencia Empresa y Desarrollo de Recursos Económicos  se implementó Émerix Tandem para el seguimiento y control de proyectos. Durante el desarrollo del proyecto surgieron nuevas funcionalidades y adaptaciones (deberán seguir los lineamientos de la norma IRAM-ISO/IEC 90003:2006 para empresas de software), que se solicitan a continuación: 

· Reporte de Proyectos presentados vs aprobados 
Configuración en Data Builder de un reporte la cual se pueda visualizar la cantidad de proyectos presentados vs los aprobados en un determinado año (que el año sea el filtro de selección) 

Los datos que se visualizarán serán Convocatoria, nº de proyecto, investigador, gerencia de área, área temática, tipo de actividad, año, escenario, estado, subsidio y contraparte y lo ejecutado, según el año. 

Es necesario que se puedan filtrar los aprobados o ejecutados según la situación. 
· Reporte “Monto Ejecutado Saldo” 
En el reporte descripto en el filtro “Gerencia de Área” que aparezca la opción TODOS y que en el detalle de la columna se vea este dato. 
· Reportes varios 
En los reportes “Gerencia de Área Presidencia” y “Detalle de Monto Ejecutado Saldo” se debe agregar el filtro FONDO y el mismo también debe aparecer como una columna en la visualización. 
· Detalle de Mapa 
Al hacer click en el Mapa ordenar alfabéticamente por Convocatoria.
· Data Builder Datos del Proyecto 
En Data Builder deben estar todos los campos que se visualizan en la Ficha del proyecto (20 campos) 
· Alarma de proyectos sobre-ejecutados 
Configurar una alarma para identificar los proyectos que están siendo ejecutados por encima de los presupuestados aprobados. Para ello se definirán variables para la consulta de los mismos. 

· Contemplar que será necesario ejecutar on-line el proceso de alarmas que se seleccione y al abrir el listado de ESTA alarma configurada contar con la siguiente información: Proyecto – Convocatoria – Investigador – Presupuesto aprobado - Ejecutado
