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                                                                            ANEXO V



Objeto

Adquisición de 9 (nueve) racks de dimmer digitales de 12 x 2.5 Kw cada módulo, con alimentación 3x380v completando un total de 48 canales de dimmers para la Sala Orestes Caviglia del Teatro Nacional Cervantes.

Alcance de la solicitud

El alcance de la solicitud incluye la ingeniería, los materiales, el transporte, las herramientas y/o equipos y todo otro elemento, necesarios para la provisión y correcta puesta en marcha del material que se detalla a continuación, correspondiente al Sistema de Iluminación de las Salas Orestes Caviglia y Luisa Vehil.
Especificación técnica

Se detallarán con la mayor precisión, los equipos y accesorios, para la correcta provisión de los equipos de los Sistemas de Iluminación de las Salas Orestes Caviglia y Luisa Vehil, y cualquier otro elemento tal como cables, insumos varios, accesorios, etc., que serán provistos por el ADJUDICATARIO. 

Plan Responsabilidad por el correcto cumplimiento del objeto de la contratación

El OFERENTE deberá entregar una declaración jurada que garantice que si no pudiese por cualquier razón suministrar el equipamiento e insumos requeridos, asume la responsabilidad por el correcto suministro a través de terceros, según todas las especificaciones contenidas en éste.

Garantía

En el caso de los equipos, todo OFERENTE deberá asegurar la posibilidad de prestación del servicio técnico y provisión de repuestos en un plazo no menor a 5 (cinco) años.

Los equipos cotizados contarán con una garantía limitada no menor a 2 años desde su puesta en marcha.

Muestras

Los OFERENTES suministrarán muestras de todos los elementos a proveerse, los que serán conservados por la DT-TNC como pruebas de control.

Los elementos cuya naturaleza no permita que sean incluidos en el muestrario deberán ser remitidos como muestras aparte. En los casos de que esto no sea posible y la DT-TNC  lo estime conveniente, se describirán en memorias separadas, acompañados de folletos ilustrativos o de cualquier otro dato que se estime conveniente para su mejor conocimiento.

Manuales

Se deberán entregar manuales de operación y mantenimiento de los equipos solicitados.

Especificación técnica

Módulos enchufables de dimmer digital

1-CARACTERÍSTICAS OPERACIONALES

1.1 PROTOCOLO 

Los Dimmer Pack deberán aceptan y decodifican el protocolo USITT DMX-512/l990 (Multiplexado Digital 512 Dimmers). Podrán ser configurados para decodificar la información de cualquier dimmer del 1 al 512.

1.2 ENTRADA ANALÓGICA 

Los Dimmer Pack deberán poseer 12 entradas analógicas. Estas entradas se utilizan como método de control manual, para setear a un mínimo el nivel de salida de algunos dimmers o con una consola de back-up de la consola principal.Si se utilizan las dos entradas de señal de control (analógica y DMX) simultáneamente, la salida de los dimmers deberá ser proporcional al valor de la mayor de las dos señales. Las entradas analógicas deberán  recibir una tensión de 0 – 10VDC. 

1.3 ENTRADA DMX-512

Los Dimmer Pack poseerán en el panel frontal  los conectores y el display de direccionamiento que permitirá recibir y decodificar señal multiplexada correspondiente al estándar USITT DMX-512 (1990) (Multiplexado Digital – 512 dimmers) El Dimmer Pack puede ser configurado para comenzar a decodificar la información en cualquier número de dimmer (1 al 512). Esto provee una máxima flexibilidad usando los Dimmer Pack con cualquier consola y con otros tipos de dimmers.

1.4 Tensión de entrada

Los dimmer pack se deberán poder alimentar de la siguiente manera:

Tensión: 3X380 VAC 

Frecuencia: 50 o 60 HZ. Detección automática.

1.5 RETENCIÓN DE NIVEL 

El control digital del Dimmer Pack podrá mantener el nivel corriente de salida durante el tiempo programado entre 1 y 99 segundos al cortarse la señal DMX- 512. Pasado ese tiempo, el dimmer podrá apagar sus salidas o salir con una escena de backup. Si se apagara la consola o se cortara el cable de señal, el Dimmer deberá poder mantener  los últimos niveles recibidos hasta que se pueda solucionarse el problema. 

2. CARACTERÍSTICAS DE REGULACIÓN

2.1. Regulación 

· Cada dimmer deberá regular la tensión de salida en +/- 2% con variaciones en la tensión de alimentación desde 190 hasta 250 Vrms con 220V de alimentación y desde 95 hasta 125 Vrms con 110V de alimentación.  

· La variación de la tensión RMS de salida en cualquier punto de la curva con variaciones de carga entre 110 Watts y el máximo admisible no supera los 5Vrms.

2.2. Salida  

La curva de transferencia entre la tensión de control de entrada (0 – 10 VDC) y la tensión RMS de salida responderá a la ley cuadrática.

La forma de onda de salida deberá ser  una onda senoidal de 220 VAC (110 VAC) modulada en el ángulo de conducción por la tensión de control. 

El risetime (tiempo de crecimiento) medido entre el 10% y el 90% de la tensión pico con un ángulo de conducción de 90º es de 150 microsegundos para el XPro Dimmer Pack y de 300 microsegundos para el XPro TV Dimmer Pack.

El tiempo de respuesta de la salida (desde que cambia la tensión de control analógica y/o DMX) deberá ser menor a 0.05 seg.
2.3. Eficiencia 

La eficiencia en potencia de los dimmers es mayor al 95% con carga máxima.
3. PROTECCIÓN

3.1. Sobre temperatura 

Cuando el disipador del Dimmer Pack elevE su temperatura por encima de los 85ºC., el control digital deberá limitar la potencia de salida progresivamente con el aumento de temperatura. Si la temperatura llegara a los 110ºC. Las salidas deberán cortarse totalmente. En cuanto se normalizara la condición de sobre temperatura, automáticamente los dimmers deberán volver a sus niveles de salida normales. Esto deberá reflejarse en los paneles frontales.

3.2. Cortocircuitos 

Pico de sobrecarga corriente

 10 A Pack 
425 A. 

 20 A 

Pack 800A. 

Protección de cortocircuito. 

20A - Llaves termo magnéticas en la entrada de cada dimmer que protegen contra cortocircuitos a través de 40 mts. De cable de sección 2,5 mm2. (vida útil 100 sobrecargas)

3.3. Tensión 

Cuando la tensión de alimentación supere los 250V (125V) o baje de 190V (95V) en alguna fase, los dimmers correspondientes a esa fase deberán cortar su salida. Si esto ocurriera en la fase `R’ todos los dimmers deberán cortan su salida. La falla deberá indicarse en el panel frontal.

4. HARDWARE.

Medidas aproximadas: l32mm  x 480mm x 450mm. (altura por ancho x profundidad) 

Peso aproximado: 22 Kg 
5. CONTROL DIGITAL

Deberán poseer en su interior los circuitos impresos que contienen el microprocesador y sus periféricos, que realizan las funciones de configuración, control y transferencia de los 12 dimmers. El control digital permitirá obtener una performance superior a los dimmers analógicos convencionales. El control digital recibirá la señal de control (DMX y/o analógica) y producirá 12 señales de disparo moduladas en ancho de pulso, sincronizadas con la fase correspondiente, para disparar los tiristores que manejan la salida de potencia. Las salidas de los dimmers dependerán de la configuración. Los puentes de selección interna deberán controlar el nivel de entrada de la tensión de referencia de cada fase. Estos puentes se colocarán de acuerdo al valor de la tensión de alimentación de cada fase correspondiente.

PANEL FRONTAL

El panel frontal deberá poseer las llaves termo magnéticas de corte primario y todos los indicadores luminosos, pulsadores y displays necesarios para la visualización, operación y configuración de las funciones del Dimmer Pack. 

PANEL POSTERIOR

El panel posterior deberá poseer la entrada de potencia, las salidas de los dimmers, el conector DB-15M de entrada de las señales de control analógico y el porta fusible asociado a la alimentación del control digital y el ventilador. El valor del fusible es de 1A para 220 V y 2A. para ll0V.

CONTROL DE POTENCIA

Cada dimmer deberá poseer una llave termo magnética montada en el panel frontal que cortará el circuito primario y proveerá una protección individual. 

Cada dimmer deberá poseer un par de tiristores montados sobre un disipador de aprox 360 mm, manteniendo una excelente disipación para uso continuo con todas las salidas a máxima carga. Cada par de tiristores deberá poder ser fácilmente reemplazable.

Cada dimmer deberá poseer un inductor toroidal de filtrado montado sobre una base común. 

CONTROL DEL VENTILADOR

El control digital acciona el ventilador cuando el nivel de cualquier dimmer excede el 5% o cuando la temperatura del disipador excede 50ºC.

REQUERIMIENTOS DE POTENCIA

Los Dimmer Pack deberán poder ser conectados con alimentación de red en configuración 3x380v.

CABLEADO DE CONTROL ANALÓGICO

Cada  Dimmer Pack deberá poseer en su panel posterior 12 entradas analógicas a través de un conector DB-15M.

RETENCION DE NIVEL

Se deberá poder configurar el DimmerPack de modo que al perder la señal DMX, sus salidas mantengan el nivel de salida del momento de pérdida de señal durante un tiempo programado entre 1 y 99 minutos aprox. Los niveles de esa escena se deberán mantener hasta que se vuelva a recibir señal DMX. 

NIVEL DE SALIDA 

El Dimmer Pack deberá poder configurarse para que cada dimmer pueda variar su salida entre 0V y la tensión de alimentación (FULL) o entre 0V y la mitad de la tensión de alimentación (HALF). Si la tensión de alimentación es de 220V el máximo de valor de salida será de 220Ven FULL o de 110V en HALF. Todos los dimmers se configuran de fábrica con su salida a FULL.

NON DIMMING 

Cada Digital Dimmer Pack deberá poder configurarse para que cada dimmer responda a la curva cuadrática o responda como un relé de estado sólido (NON-DIMMING). Un dimmer configurado como NON-DIMMING tendrá su salida en 0V entre 0 y el 50% de la tensión de control y cambia a FULL entre el 50 y el 100% de la tensión de control.
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