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agregado ix  al anexo ii

ANEXO GARANTÍA Y MANTENIMIENTO

Todos los productos de software objeto de la presente contratación deberán tener dos años de garantía posteriores a su entrega y aceptación formal. Vencido el plazo de la garantía entrará en vigencia el servicio de mantenimiento el cual se licitará oportunamente. Tanto el servicio de garantía como el de mantenimiento posterior deberán cumplir con las mismas condiciones que se detallan en este anexo.

Descripción del Servicio:
· Mantenimiento  Preventivo:  Corresponde  al  control,  corrección  y  cambios  que  se  deban  realizar  al sistema de información  de posibles problemas que puedan derivar en futuras fallas.

· Verificación mensual del normal funcionamiento del sistema

· Corrección de problemas que puedan derivar en fallas

· Control de calidad de performance del sistema

Aclaración: se entenderá por normal funcionamiento del sistema una disponibilidad mayor al 98%
· Mantenimiento Correctivo: Corresponde a la corrección de errores “bugs” de programas, ampliación o modificación de la funcionalidad el sistema, adaptaciones por cambios en el entorno operativo, etc.

· Corrección de errores “bugs”.

· Cualquier error que afecte la normal utilización del sistema

· Cambios y/o agregados de requerimientos funcionales

· Adaptaciones por cambios en el entorno operativo

· Aumento o disminución del ámbito de aplicación del sistema

Aclaración: se entenderá por normal funcionamiento del sistema una disponibilidad mayor al 98%

Teniendo en cuenta la diferente naturaleza de las tareas a realizar en este tipo de servicio y el tiempo de respuesta que demanda la atención de cada una de ellas, corresponde definir una modalidad de atención especial para cada grupo:
· Modalidad de atención del mantenimiento preventivo:

Las   fechas   y   horas   para   la   realización   del   mantenimiento   preventivo   serán   acordadas   entre   el Adjudicatario y la Unidad Informática del Organismo con el fin de no entorpecer las tareas de los usuarios.
· Modalidad de atención del mantenimiento correctivo

Para   los   pedidos   menores   (errores,   cambios   de   formato   de   listados,   etc.)   Que   afecten   el   normal funcionamiento del sistema la modalidad de atención será ocasional y tendrá un tiempo máximo de 2 (dos días hábiles). Los días y horarios serán de lunes a viernes de 8hs a 14hs. La solicitud de asistencia técnica ocasional podrá realizarse por correo electrónico o telefónicamente. Para   otros   pedidos   (cambio   y/o   agregado   de   requerimientos   funcionales)   que   afecten   el   eficiente funcionamiento del sistema y que requieran de un lapso de tiempo de realización mayor el tiempo será establecido por el  personal  informático del  organismo.


