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ANEXO I

ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

SERVICIO DE RECARGA ANUAL DE MATAFUEGOS
Renglón N°1: Recarga de matafuego de CO2 de 7 Kg. Cantidad: 30.
Renglón N°2: Recarga de matafuego de CO2 de 30 Kg. Cantidad: 12.
Renglón N°3: Recarga de matafuego de Polvo bajo presión  de 5 Kg. Cantidad: 20.
Renglón N°4: Recarga de matafuego de Polvo bajo presión  de 10 Kg. Cantidad: 10.

Consideraciones generales para todos los renglones:
La empresa que resulte adjudicada con renglones deberá retirar del buque Patrullero A.R.A. “KING”, amarrado en el muelle del Astillero Río Santiago en Ensenada, La Plata, todos los matafuegos para realizar las pruebas hidráulicas y recargas. Los mismos serán desembarcados por personal del buque hasta el muelle. Luego será responsabilidad de la empresa la subida de los matafuegos desde el muelle hasta el vehículo de transporte, el transporte hasta la empresa y el mismo vehículo con que se hará el transporte. 
Una vez realizadas las tareas de mantenimiento arriba detalladas en los renglones, será responsabilidad de la empresa transportar los matafuegos hasta el mismo muelle donde amarra el buque, al igual que el vehículo donde realizará el transporte y la bajada de los matafuegos del camión hasta el muelle, dejando los mismos al lado de la planchada de acceso al buque. No se aceptarán entregas de matafuegos en otro lugar que no sea el indicado.
La recarga se hará en dos etapas, retirando en la primer tanda el 50% de la cantidad de los matafuegos, previendo dejar en el buque “matafuegos de reemplazo” provistos por la empresa (sin costo alguno) equivalentes a la mitad de los matafuegos que retira. Luego de entregar ese primer 50% terminado la empresa retirará el 50% restante en el mismo momento de la entrega de la primer tanda, dejando a bordo los “matafuegos de reemplazo”. Una vez entregado en el buque la segunda tanda con el mantenimiento hecho la empresa retirará los “matafuegos de reemplazo”.
Deberá realizarse el mantenimiento de cada tanda en no más de 15 días cada una, para cumplir la totalidad de recargas en un tiempo máximo de 30 días corridos desde la emisión de la orden de compra.
En caso de encontrarse falla o avería en algún manómetro, tobera, manguera o válvula la empresa deberá cambiarlos por nuevos, devolver las piezas cambiadas y entregar todos los matafuegos listos a ser utilizados.
Se deberá entregar para cada matafuego el certificado de calidad de la recarga donde figure el nombre del buque: “Patrullero A.R.A. KING” y el número de matafuego.

Contacto: Jefe de Máquinas del Patrullero “KING”: Teniente de Navío Abel Kerps ó Suboficial de Cargo Control de Averías: Suboficial Primero Ramón Castro. Tel: 011 155 476 5641, 011 153 075 4667 ó mail: contratacionespatrulleroking@gmail.com.
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