CONVENIO ENTRE LA

DIRECCIÓN GENERAL DE INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO DE LA ARMADA Y LA EMPRESA INVAP SOCIEDAD DEL ESTADO

Entre la DIRECCIÓN GENERAL DE INVESTIGACIÓN Y DESARROLLO DE LA ARMADA  – ARMADA ARGENTINA (CUIT Nº 30-54669501-4), con domicilio legal en Laprida 550, Edificio CIEN, Piso 1º (CP 1638) Vicente López, Provincia de Buenos Aires, en adelante denominada “DGID”, representada en este acto por la señora Directora General de Investigación y Desarrollo de la Armada Contraalmirante Ingeniera Dña. María Inés URIARTE y la empresa INVAP SOCIEDAD DEL ESTADO, (CUIT N° 30-58558124-7), con domicilio en Cmte. Luis Piedrabuena 4950, de la ciudad de San Carlos de Bariloche, Provincia de Río Negro, en adelante denominada “INVAP”, representada en este acto por  su Subgerente General y apoderado Dr. Vicente Domingo CAMPENNI, carácter que acredita con la documentación incorporada como Anexo “C”, acuerdan celebrar el presente, conforme los lineamientos de un Convenio Interadministrativo encuadrado en el artículo 25, inciso d), acápite 8 del Decreto Delegado N° 1023 del 13 de agosto de 2001 y en el Decreto reglamentario Nº 1030 del 15 de septiembre de 2016, artículo 22 del Anexo que lo integra, y considerando: 
I. Que durante los años 2003 y 2004 INVAP trabajó, a su costo, en el desarrollo de un prototipo de plataforma estabilizada para instalar en aeronaves de gran porte, a fin de atender, en un futuro, potenciales necesidades de las Fuerzas Armadas y de Seguridad de la República Argentina.

II. Que las primeras pruebas de funcionamiento del prototipo de plataforma se realizaron en aeronaves ORION P-3 facilitadas por la ARMADA ARGENTINA.

III. Que los conocimientos adquiridos en los trabajos antes mencionados constituyeron un valioso punto de partida para el Proyecto de Sistema de Adquisición y Diseminación de Imágenes (SADI), que INVAP se encuentra desarrollando para el MINISTERIO DE SEGURIDAD DE LA NACIÓN, cuya contratación fue iniciada en el año 2011 y es el generador de la Propiedad Intelectual a utilizar en el presente proyecto. 

IV. Que mediante el Convenio entre la DGID e INVAP suscripto el 14 de diciembre de 2012 con carácter de convenio interadministrativo, se fijaron las bases para la colaboración de ambas instituciones en el desarrollo de UN (1) Modelo de Demostración Tecnológica del Sistema de Adquisición de Imágenes (SAI) para ser montado en una aeronave de la ARMADA ARGENTINA P-3 ORION, y se asignaron los recursos que cada una de ellas aportaría para la concreción de la primera etapa del desarrollo.

V. Que mediante la CLAUSULA DECIMOSEXTA del Convenio suscripto el 14 de diciembre de 2012, las partes acordaron proceder a la búsqueda de financiamiento adicional para la ejecución de las Etapas II y III, y en caso de obtener el financiamiento de las Etapas II y III, se comprometieron a acordar mediante  Convenios adicionales las condiciones en que el mismo se aplicaría para las pruebas en banco del sistema, los ensayos en vuelo del sistema y en mejorar las características técnicas y prestaciones del SAI – ORION.
VI. Que mediante el Convenio entre la DGID e INVAP suscripto el 07 de noviembre de 2013 con carácter de convenio interadministrativo, se fijaron las bases para la colaboración de ambas instituciones en la realización de las pruebas en banco y los ensayos en vuelo del SAI-ORION, Etapa II, las que fueron concluidas de acuerdo a las especificaciones establecidas.

VII. Que en Convenio Interadministrativo entre las partes de fecha 30 de septiembre de 2014 se acordó realizar la Fase I de la Etapa III – Mejora de las características técnicas y prestaciones del SAI-Orión consistente en el desarrollo e instalación a bordo del Sistema automático de seguimiento de blancos (autotracking). Tarea que a la fecha se encuentra concluida satisfactoriamente.
VIII.  Que en Convenio Interadministrativo entre las partes de fecha 27 de agosto de 2015 se acordó realizar la Fase II de la Etapa III – por una ampliación en las mejoras de las características técnicas y prestaciones del SAI-Orión, consistente en uso de unidades imperiales, instalación y entrega de un reproductor portátil robustecido de las imágenes almacenadas en PC, capacidad de generar capturas de imágenes individuales con metadatos a partir del video para transmitirlas a tierra y una versión de producción de la unidad de posicionamiento de objetivos. Tareas que también se han concluido al día de la fecha.
IX. Que DGID e INVAP, han acordado utilizar de la manera más eficiente y eficaz al personal, equipos o facilidades de la otra parte, a los fines de minimizar costos y riesgos en el desarrollo de un modelo de demostración de SAI-ORION, el cual se encuentra actualmente instalado y operativo  en una aeronave P-3 ORION de la ARMADA ARGENTINA 

X. Que tanto DGID como INVAP cuentan con sólidos antecedentes técnicos y personal altamente especializado que les permiten encarar desarrollos de esta naturaleza en plazos relativamente cortos y aunando voluntades y capacidades de ambas instituciones.

XI. Que este Proyecto de investigación y desarrollo (I+D) contribuye eficazmente al desarrollo y consolidación de proveedores locales de tecnologías sensibles para la defensa nacional. 

XII. Que la eventual adquisición de los materiales para el presente Proyecto, está encuadrada en la Ley № 19.348 y los Decretos Nros. 4874/59, 2921/70 y en particular la Resolución Conjunta MD Nº 663/06 –AFIP 2092 que determina el procedimiento para la implementación del proceso de importación de material bélico secreto, bajo el amparo de los regímenes de excepción de las normas antes citadas.
XIII. Que las partes dejan expresa constancia, que es de su recíproco interés intensificar la cooperación técnica que cada una posee en el área de investigación y desarrollo de tecnologías específicas, acrecentando los respectivos desarrollos institucionales a fin de optimizar sus capacidades.

Por lo tanto, tomando en cuenta los aspectos que han sido reseñados y a fin de dar cumplimiento a los fines y propósitos expuestos, las partes acuerdan reglar sus relaciones recíprocas mediante las siguientes cláusulas:

PRIMERA: OBJETO

la DGID e INVAP colaborarán en un estudio de factibilidad realizando  ensayos  del Sistema SAI a bordo del rompehielos ARA Almirante Irízar para evaluar sus funcionalidades  y desempeño, en pos de generar información que permita determinar los requerimientos de un Sistema Multisensor para Asistencia y Seguridad de la Navegación  de  Unidades de Superficie en ambiente antártico para la posterior construcción del primer prototipo operativo del Sistema SAI a bordo del rompehielos ARA Almirante Irízar.
SEGUNDA: ETAPAS DEL PROYECTO

Los trabajos a realizar comprenderán las siguientes dos etapas:

Etapa I – Evaluación del sistema SAI en Unidad Naval de superficie:

a) Evaluación en pruebas de mar fuera de ambiente antártico

· Instalación del sistema SAI a bordo del Rompehielos ARA “Almirante Irízar” en condiciones para pruebas de mar.

· Generación de un informe de resultados de ensayos en pruebas de mar.

b) Evaluación del sistema SAI en ambiente antártico:

· Adaptación del sistema SAI y ensayos  preliminares de laboratorio en condiciones  simuladas de ambiente antártico

· Adaptación  de la instalación del sistema SAI a bordo del Rompehielos ARA “Almirante Irízar” en condiciones para la recolección de información de pruebas de mar en ambiente antártico

· Generación de información para requerimientos del Sistema Multisensor para Asistencia y Seguridad de la Navegación  de Unidades de Superficie, adaptado al ambiente antártico   (denominado sistema SAI-SUP)
· Generación de un informe de resultados de ensayos en ambiente simulado de laboratorio y de pruebas de mar en ambiente antártico.
c) Generación de estudio de factibilidad para diseño y construcción del Sistema Multisensor para Asistencia y Seguridad de la Navegación  de Unidades de Superficie, adaptado al ambiente antártico   (denominado sistema SAI-SUP)
· Generación de un estudio que defina alcance técnico, costos y plan de trabajo para el diseño, la construcción, la integración al buque y la puesta en funcionamiento del sistema SAI SUP para el Rompehielos ARA “Almirante Irízar”.

Etapa II:

· Diseño del sistema SAI-SUP

· Construcción del sistema SAI-SUP.

· Integración al buque  y puesta en funcionamiento del sistema SAI-SUP en rompehielos Irízar.

TERCERA: ALCANCE

El alcance del presente convenio se limita a la ejecución de la Etapa I.

Los trabajos a ejecutarse para evaluar el Sistema SAI a bordo del rompehielos Almirante Irízar son las siguientes: 

1. Relevamiento del buque.

Consiste en relevar sectores específicos del buque  para determinar el lugar y el modo de montaje del Sistema SAI a bordo del rompehielos Almirante Irízar. Se deben determinar la ubicación de los módulos componentes del Sistema SAI

2. Instalación temporal del Sistema SAI.

Realizar las modificaciones necesarias para fijar temporalmente los componentes del Sistema SAI al rompehielos Almirante Irízar, para su uso durante los ensayos previstos. Realizar la instalación del equipamiento extra que pudiera ser necesario a los fines de instrumentación y recolección de información.
3. Puesta en servicio

Puesta en marcha del Sistema SAI. Verificación funcional del correcto funcionamiento de todos sus modos.
4. Plan de ensayos

Generación de la documentación necesaria que describa los ensayos a realizar en laboratorio y durante las navegaciones previstas

5. .Ensayos en Laboratorio

Ensayos a ser realizados en laboratorio simulando las condiciones del ambiente antártico
6. Ensayos de Navegación

Ensayos a ser realizados durante las navegaciones de prueba previstas para el  rompehielos ARA Almirante Irízar fuera y dentro de ambiente antártico durante 2017
7. Reporte de Ensayos.

Generación de la documentación necesaria que describa los resultados de los ensayos realizados en laboratorio y durante las navegaciones previstas.

8. Estudio de Factibilidad

Generación de la documentación necesaria que describa el alcance técnico, los costos y el plan de trabajo para el diseño y la construcción del sistema SAI-SUP, indicando los modos de acción para una próxima etapa del proyecto.

Los alcances y especificaciones técnicas de cada ítem se detallan en el Anexo A – Ensayos del Sistema SAI a bordo del rompehielos Almirante Irízar.

CUARTA: METODOLOGÍA DE TRABAJO

Las partes acuerdan que las líneas de trabajo relativas a la integración del Sistema SAI al rompehielos Almirante Irízar, así como los ensayos del sistema, sean desarrolladas en forma conjunta por el personal de ambas instituciones, a cuyo efecto la complementación entre ellas será coordinada de acuerdo con el mecanismo descripto en la cláusula DÉCIMO TERCERA.

Ambas partes se reunirán mensualmente y elaborarán actas en las que dejarán detallada constancia de las tareas que INVAP haya realizado en ese período mensual de conformidad con las especificaciones precedentemente aludidas, definiendo los puntos de acción que surjan de la evaluación de las mismas y verificando su compleción de acuerdo a lo definido en cada caso. 

QUINTA: PLAZO DE VIGENCIA

El presente Convenio mantendrá su vigencia hasta cumplimentar totalmente las tareas indicadas en el Anexo B -Cronograma General de Trabajo de los Ensayos  del Sistema SAI a bordo del rompehielos Almirante Irízar.
SEXTA: CONFIDENCIALIDAD

El personal afectado a la ejecución de las tareas, estará obligado a guardar y respetar el carácter confidencial de la información vinculada a los trabajos inherentes a la prestación acordada. Las partes se obligan a respetar el grado de confidencialidad y la prohibición de dar a conocer tal información. El deber de confidencialidad se mantendrá aún después de la extinción del presente y hasta la publicación de los resultados con el consentimiento de las partes.

SEPTIMA: PRECIO Y FORMA DE PAGO

La DGID se compromete a pagar a INVAP, la suma de PESOS UN MILLÓN DOSCIENTOS MIL ($ 1.200.000), para la ejecución de las tareas conducentes a ejecutar los ensayos previstos en el Anexo A, cumpliendo los plazos fijados en el Anexo B. 
Dicho monto incluye el Impuesto al Valor Agregado (IVA) con una alícuota del 21%% (veintiuno por ciento).

La Factura será extendida a nombre de ESTADO MAYOR GENERAL DE LA ARMADA – ESTADO NACIONAL - y deberá ser presentada por parte de INVAP en la División Finanzas de la “DIPY”, (Laprida 555, Edificio CIEN, Piso 1º Oficina 113, Partido de Vicente López – Provincia de Buenos Aires).

La DIPY gestionará el pago de la factura a favor de INVAP, de acuerdo a la Resolución Secretaría de Estado de Hacienda del MINISTERIO DE ECONOMÍA DE LA NACIÓN Nº 262/95 (CUTE) consignando como destinatario del pago al beneficiario Nº 1103 – INVAP S.E.
OCTAVA: OBLIGACIONES A CARGO DE INVAP
Sin perjuicio de las obligaciones que las partes pudieren establecer mediante convenios adicionales al presente, INVAP se encuentra obligada a:

1. Efectuar la realización de las actividades que conforman la ejecución de los Ensayos del Sistema SAI a bordo del rompehielos ARA Almirante Irízar, que es objeto del presente convenio, un esfuerzo organizacional consistente en:

· Ejecución de los trabajos indicados en la cláusula TERCERA del presente convenio.

2.
Compaginar, foliar y archivar toda la documentación técnica perteneciente el objeto del Convenio.

3.
Asegurar la participación e intervención de personal de la ARMADA en los trabajos a desarrollar.

4.
Contratar a su costo y mantener vigentes hasta la finalización del Convenio, la totalidad de los seguros que amparen los elementos (materiales, componentes y equipos) que deban ser transportados y/o utilizados con motivo o en ocasión del desarrollo del proyecto contra robo, hurto, incendio y demás daños que pudieran experimentar, como así también un seguro de responsabilidad civil por los daños que pudieran experimentar terceros con motivo o en ocasión del desarrollo del proyecto, como así también la cobertura de los riesgos de trabajo del personal que participe directa o indirectamente en el proyecto.

5.
Cumplir las normas vigentes en materia de derecho del trabajo y la seguridad social y sobre higiene y seguridad en el trabajo.

6.
No ceder total o parcialmente las obligaciones a su cargo establecidas en el presente Convenio

7.
Mantener indemne a la ARMADA de cualquier reclamo, demanda o pretensión resarcitoria que puedan efectuarle las personas que se desempeñan bajo la órbita de INVAP o cualquier tercero con el cual este último hubiere tenido una vinculación jurídica de cualquier naturaleza que fuere, con motivo o en ocasión del desarrollo del proyecto. 

8.
Mantener en todo momento que le fuere requerido por DGID, el personal técnico y administrativo mínimo necesario y suficiente para dar cumplimiento a las obligaciones emergentes del presente Convenio.

9.
Efectuar compras de bienes y/o servicios necesarios para el desarrollo de las tareas descriptas en el Anexo A.
10.
Informar de inmediato a la DGID sobre cualquier circunstancia o acto propio, o hechos o actos de sus dependientes, proveedores o terceros que pudiesen afectar, de modo directo o indirecto, el cumplimiento del objeto del presente Convenio.

11.
Para el material adquirido en condición CPT/CIF - ‘transporte pagado hasta (lugar de destino convenido)’ / ‘coste, seguro y flete (puerto de destino convenido)’  Buenos Aires (Aduana del Aeropuerto Internacional de Ezeiza), se hará cargo del pago del Flete y Seguro hasta el destino final y de los gastos que ocasione el almacenaje en los depósitos fiscales del Aeropuerto, desde la fecha de arribo de la carga hasta su liberación

NOVENA: OBLIGACIONES A CARGO DE LA DGID
Sin perjuicio de las obligaciones que las partes pudieren establecer mediante convenios adicionales al presente, la DGID se encuentra obligada a:

1.
Gestionar, a requerimiento de INVAP, la información técnica que resulte de utilidad para el desarrollo de las tareas del Convenio y que se encuentre en poder de la ARMADA ARGENTINA.

2.
Gestionar, a requerimiento de INVAP, que funcionarios o técnicos previamente identificados, puedan acceder a las instalaciones de la ARMADA ARGENTINA por aspectos vinculados al cumplimiento del presente Convenio.

3.
Gestionar, a requerimiento de INVAP los servicios de electricidad, gas, agua y comunicaciones que fueren necesarios para la ejecución de aquellos trabajos que deban realizarse en instalaciones de la ARMADA ARGENTINA y que no estuvieren dotadas de dichos servicios.

4.
Gestionar, a requerimiento de INVAP el uso y disposición de servicios, facilidades e instalaciones, en tanto resulten necesarias para el cumplimiento del objeto del presente Convenio, tales como horas de vuelo, infraestructura, equipos de comunicación, etc.

5.
Gestionar, a requerimiento de INVAP, el apoyo de personal técnico de la Armada, que se considere necesario a fin de facilitar el cumplimiento del objeto del Convenio.  A tal fin, las partes arribarán a un acuerdo en tal sentido, de conformidad con los mecanismos de coordinación previstos en la cláusula DÉCIMO TERCERA.

6.
Gestionar, a requerimiento de INVAP tanto la afectación del rompehielos Almirante Irízar para la realización de ensayos y pruebas de navegación sin costo para INVAP, como la preparación del buque, la asistencia de personal del buque  y la infraestructura de apoyo que resultare necesaria.
7. 
Pagar el Precio acordado en la cláusula SÉPTIMA
DÉCIMA: INCUMPLIMIENTO 

El incumplimiento por alguna de las partes, de cualquiera de las obligaciones sustanciales contraídas en el presente Convenio Interadministrativo, facultará a la otra para dar por rescindido el mismo, sin necesidad de interpelación judicial alguna, previa intimación fehaciente para subsanar el respectivo incumplimiento en el término de DIEZ (10) días hábiles, posteriores a la recepción fehaciente de tal intimación, al término de los cuales, de ejercer la parte cumplidora el uso de esa opción, la rescisión operará sus efectos definitivamente, de pleno derecho, luego de operadas las deducciones de los montos correspondientes a las erogaciones realizadas por INVAP hasta la fecha de rescisión.

DÉCIMO PRIMERA: CASO FORTUITO O FUERZA MAYOR 

El caso fortuito o la fuerza mayor debidamente acreditadas, permitirá a las partes rescindir el presente convenio interadministrativo, mediante notificación fehaciente a la otra con una antelación de TREINTA (30) días corridos de la fecha en que pretendan que opere dicha rescisión. Las partes acuerdan que en aquellos casos de ítems o componentes importados que requieran autorizaciones, permisos y licencias de las autoridades nacionales pertinentes, como por ejemplo los Certificados de Usuario Final y otros y no pudieran obtenerse en tiempo y forma, INVAP comunicará el hecho a la DGID y se comprometen a buscar los mejores caminos para minimizar su impacto en el cronograma de trabajo. De persistir los inconvenientes para la obtención precedentemente aludida, como así también si el Estado Nacional adoptare medidas referidas a restricciones para el acceso y disponibilidad de divisas y ello impacte en los procesos de adquisición de componentes importados, INVAP podrá esgrimir en este sentido la fuerza mayor y obtener la rescisión del convenio mediante la notificación más arriba referenciada, luego de operadas las deducciones de los montos correspondientes a las erogaciones realizadas por INVAP hasta la fecha de rescisión.

DÉCIMO SEGUNDA: GARANTÍAS

Las partes acuerdan que en virtud de lo dispuesto en el Artículo 80, inciso g) del Anexo del Decreto N° 1030/2016, INVAP se encuentra eximida de la presentación de las garantías exigidas en el Artículo 78 de dicho decreto.
DÉCIMO TERCERA: EJECUTORES RESPONSABLES

Las partes designan en tal sentido: por INVAP al Ingeniero Fabio BUSTOS y por DGID al CNIN (VGM) Marcelo MORENA, quien ejerce el cargo de Director de Proyectos de la ARMADA, quienes, estarán obligados a intercambiar datos técnicos y fijar pautas generales sobre el avance de los trabajos y modos de acción inmediatos así como mantener las reuniones que a tal efecto fuesen necesarias según lo definido en la cláusula CUARTA. Los temas tratados en estas reuniones serán asentados formalmente mediante el labrado de actas correspondientes a cada sesión, que se incorporarán al presente como nuevos Anexos.
DÉCIMO CUARTA: MORAS EN PAGOS Y EN ENTREGAS

Dadas las características del presente Convenio, esto es, de cooperación en materia de Investigación y Desarrollo (I+D), las partes no se formularán reclamos resarcitorios, ni se establecen multas por demoras en las entregas de materiales y/o instalación de equipos o elementos.

DÉCIMO QUINTA: TRASLADOS

Cada parte podrá solicitar a la otra el envío de personal propio a países extranjeros o al  interior del país por períodos determinados, por motivos relacionados con el cumplimiento del presente Convenio, incluyendo los cursos de capacitación/ entrenamiento, quedando a cargo de INVAP el pago de la totalidad de los gastos originados en los traslados que se aprueben, hasta una suma máxima de PESOS CINCUENTA MIL ($ 50.000).
DÉCIMO SEXTA: FINANCIAMIENTO ADICIONAL

Las partes acuerdan proceder a la búsqueda de financiamiento adicional para la ejecución de la Etapa II del presente convenio. En caso de obtener el financiamiento, se comprometen a acordar, mediante adendas al mismo, las condiciones en que éste se instrumentará para continuar con las acciones definidas para la etapa II mencionada en la Cláusula Segunda.

DÉCIMO SÉPTIMA: SOLUCIÓN DE DIVERGENCIAS

1. Las partes colaborarán de buena fe, entre sí, a fin de lograr la más rápida, económica y efectiva concreción del objeto del Contrato. Con ese espíritu de colaboración, buena fe y equidad, las partes procurarán resolver sus diferencias mediante negociaciones directas.

2. 
En el caso de no lograr la solución de las citadas controversias de común acuerdo, las Partes se obligan a someterlas para su dilucidación a los Tribunales Federales con competencia en lo contencioso administrativo sitos en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

3. 
Las comunicaciones, notificaciones e intimaciones judiciales o extrajudiciales que deban practicarse, sólo serán válidas, si se efectúan a los siguientes domicilios: 1) Para DIPY el de Laprida 555, Edificio CIEN, Piso 1º, Partido de Vicente López – Provincia de Buenos Aires; 2) Para INVAP con domicilio en Cmte. Luis Piedrabuena 4950, de la ciudad de San Carlos de Bariloche, Provincia de Río Negro.

DÉCIMO OCTAVA: ANEXOS AL PRESENTE CONVENIO

Las Partes dejan establecido, que integran asimismo este Convenio, los siguientes Anexos:

Anexo A –
Ensayos  del Sistema de Adquisición de Imágenes -SAI - a bordo del Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”
Anexo B – 
Cronograma General de Trabajo para los ensayos del Sistema de Adquisición de Imágenes - SAI a bordo del Rompehielos A.R.A. “Almirante Irízar”..
Anexo C -   Documentación que acredita el carácter de apoderado.
En prueba de conformidad, previa lectura y ratificación del presente Convenio, se firman dos ejemplares integrados por ……. Fojas cada uno, de un mismo tenor y a un solo efecto, en la Ciudad de Bariloche, Río Negro, a los.......... días del mes de………………… del año 2017. 
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