APÉNDICE 01 AL ANEXO I

INSPECCIONES Y PRUEBAS A EJECUTAR AL VEHÍCULO ANFIBIO A ORUGA

1. INSPECCIONES.

La verificación de cada sistema en particular obrará mediante inspecciones parciales, las cuales tendrán como finalidad comprobar el cumplimiento de las Acciones indicadas en el Acta de Seguimiento de cada Sistema. 

Por otra parte se desarrollarán evaluaciones parciales sobre los sistemas, que tendrán como finalidad comprobar la calidad de los trabajos ejecutados en los mismos y serán llevadas a cabo por personal de la Armada Argentina designado al efecto. Estas evaluaciones son las que se detallan a continuación:
· SISTEMA MOTOPROPULSOR.

Se probará el sistema motopropulsor completo fuera del vehículo (motor, convertidor, caja, dirección hidrostática y sistema de enfriamiento ensamblados), con frenos aplicados evaluando parámetros de funcionamiento (alcanzar 2500 rpm) sin afectar los parámetros funcionales del grupo propulsor. 
La dirección hidrostática admitirá como máximo las siguientes pérdidas de fluidos en sus sellos:

· Sellos rotatorios: 3 gotas cada 15 minutos.

· Sellos estacionarios: no debe haber pérdidas.

· SISTEMA DE ACHIQUE

Bombas de achique de accionamiento eléctrico.

Deberán achicar un caudal no menor a 115 galones por minuto tomando energía de acumuladores eléctricos con motor detenido.

Bombas de achique de accionamiento hidráulico.

La bomba de proa deberá achicar un caudal no menor de 115 galones por minuto a un régimen no mayor a 2100 R.P.M. del motor, y la de popa un caudal no menor 115 galones por minuto a 1000 R.P.M. del motor.

· SISTEMA TREN DE POTENCIA EN AGUA

La regulación del sistema consistirá en verificar que no existan juegos libres, mal funcionamiento, etc., en sus componentes. A posteriori, en la prueba dinámica en agua se verificará el funcionamiento del mismo. En ambos casos, se tomará como base lo indicado en los parámetros de performance indicados en el presente. 

· SISTEMA ELECTRICO

Se verificará que, con el motor a un régimen no mayor a 1500 rpm, el sistema permita el accionamiento simultáneo de todos los sistemas y componentes eléctricos y la carga de las baterías.

Los cables reparados o reemplazados deberán ser sometidos a pruebas en banco de continuidad, cortocircuito e inversión.

· SISTEMA HIDRAULICO

La bomba principal debe suministrar al sistema un caudal mínimo de 76 galones por minuto, A una presión de 2500 PSI a 2800 RPM debe abrirse la válvula de alivio. 

La rampa debe subir a un régimen constante con el motor a 800 rpm. Además, deberá mantenerse a medio izar con motor parado y palanca de mando en neutral, sin perder altura.

Los cilindros de tapa de plenum y los de los deflectores deben accionarse a un régimen del motor de 800 rpm.

Las presiones luego del pasaje por el tren de módulos, medida entre la línea de presión y la válvula solenoide de los jets, con el vehículo en marcha y la rampa levantada y asegurada, deberán ser las siguientes: (artículo 12-13 punto 5 del manual TM 07007A-25/1) 

· Módulo regulador de presión: con manija de rampa arriba, debe leerse entre 350 y 375 PSI.

· Modulo secuencial: con manija de rampa en neutro, debe leerse entre 300 y 325 PSI.

· SISTEMA DE COMBUSTIBLE

Se deberá realizar al sistema completo un ensayo neumático de  estanqueidad a 3 PSI de acuerdo al procedimiento fijado en los manuales técnicos de referencia.

El sistema de combustible deberá suministrar el caudal y presión necesarias para el funcionamiento del nuevo motor, aspecto a ser verificado durante las pruebas dinámicas (ascenso y descenso).

· SISTEMA CABLES Y VARILLAJES DE MANDO
Con el motor en ralentí y selector de modo en “agua – jets”, los hidrojets no deberán girar.

El sistema de comando de la válvula pitot deberá permitir que, en el régimen de revoluciones apropiado del nuevo motor, se adapte satisfactoriamente al acoplamiento directo del convertidor de torsión.

· SISTEMA TAPAS DE CARGA Y ESCOTILLAS
La prueba de estanqueidad de las escotillas y tapas de carga se ejecutará mediante rociado de agua en forma de lluvia vertical con una manguera de incendio a cinco metros, con una presión de mas de 3 kg/cm2, durante 10 minutos. No debe ingresar agua al vehículo.  

· SISTEMA RAMPA DE POPA
La prueba inicial de estanqueidad se ejecutará mediante rociado de agua en forma de chorro directo sobre la junta de la rampa, con una manguera de incendio a cinco metros, con una presión de más de 3 kg/cm2 durante 10 minutos. No debe ingresar agua al vehículo. 

· SISTEMA PLENUM
Comprobar estanqueidad de cierre de los plenum mediante rociado de agua en forma de lluvia vertical con una manguera de incendio a cinco metros, con una presión de más de 3 kg/cm2 durante 10 minutos. No debe ingresar agua al vehículo. 

El radiador será probado con aire a presión a 20 PSI sumergido en agua. No debe presentar deformaciones ni signos de fugas de aire.

El sistema de enfriamiento debe permitir el funcionamiento continuo de la planta de poder manteniendo los componentes de la misma dentro de los parámetros de temperatura indicados para cada uno de ellos. Para el motor deberá ser el indicado por Caterpillar y para la transmisión deberá mantenerse entre 160ºF y 225ºF, probado durante la marcha en tierra y agua.

La válvula de relevo del tanque compensador deberá activarse a la presión que indique Caterpillar para el motor a colocar.

· SISTEMA RADIADOR DE QUILLA
Se comprobará la estanqueidad del radiador con agua a presión (20 PSI).

· SISTEMA TREN DE RODADURA
La inspección del sistema consistirá en verificar que no existan juegos libres, vicios, mal funcionamiento, etc., en sus componentes. 

· SISTEMA ILUMINACIÓN
Las luces deberán funcionar normalmente, de acuerdo a lo especificado en los manuales de referencia.

· SISTEMA TABLERO DE CONDUCTOR
Para comprobar el funcionamiento del tablero, se tomarán las presiones y temperaturas de trabajo de los distintos componentes con instrumental de precisión, efectuando las comparaciones pertinentes con los instrumentos del tablero.

Para los sistemas de alarmas visuales, se tomarán los mismos parámetros que los indicados precedentemente.

· SISTEMA ACUMULADORES
Se inspeccionará nivel de electrolito, densidad y voltaje y la fijación de los acumuladores a la caja.

Se constatará la fecha de adquisición de los mismos a través de facturas de su compra que deberá presentar el ADJUDICATARIO; ésta no podrá ser mayor a 1 (UN) mes anterior a la Etapa Nº 4 y prueba del sistema moto propulsor instalado en el vehículo, a los fines de mantener su garantía próxima a la del motor y extender así su vida útil.
· SISTEMA CASCO
La comprobación se realizará de la siguiente forma:

Luego de arenado y lavado el casco, se efectuará una inspección de detalle en soldaduras, sectores de soporte de elementos del tren de rodadura, zonas de concentración de tensiones, superficies de apoyo y superficie en general. Se levantará un plano esquemático de las reparaciones a efectuar.

Finalizadas las reparaciones, se inspeccionarán nuevamente con tintas penetrantes, y de existir dudas con otros ensayos, todos los trabajos realizados.

Finalizada y verificada la metrología de los sectores indicados en 7.20.2., se dará por aprobado el casco para pasar a la siguiente etapa de recuperación del vehículo. 

El resto de las verificaciones se ejecutarán previo al pintado y se basarán en la determinación del buen funcionamiento de las uniones roscadas y reparadas las partes constitutivas del mismo (barandillas, sujetadores de pertrechos, sujetadores de plenum, trabas de tapas de carga, etc.)

·   SISTEMA ESTACIÓN DE ARMAS
Se comprobará el buen funcionamiento de los sistemas recorridos, de acuerdo a lo indicado en los manuales de referencia.

· CONSTANCIA DE LAS EVALUACIONES
Para constancia de lo actuado, se confeccionará un acta por sistema, que incluirá todas las pruebas efectuadas sobre el mismo, los resultados obtenidos y la fecha en la cual fue desarrollada, rubricándola el Inspector por la ARMADA ARGENTINA y su homónimo por el oferente. Esta documentación se adjuntará a la indicada en el Punto 6.9. del Anexo I.
2. PRUEBAS A LA FINALIZACION DE LAS TAREAS.

· DIRECCIÓN HIDROSTATICA
La prueba de la dirección hidrostática se llevará a cabo con el vehículo en marcha y consistirá evaluar los siguientes aspectos:

· Con motor a 1000 RPM y durante 4 minutos, y accionando la dirección debe haber un giro continuo en ambas direcciones (derecha e izquierda). Repetir la misma prueba a 1500, 2200 y 2800 RPM durante el mismo lapso de tiempo.

· Ejecutar una vuelta “pívot” a régimen mínimo de motor, con el volante totalmente a la derecha. Misma vuelta con el volante a la izquierda. La prueba debe ser llevada a cabo sobre pavimento o piso de concreto

· Con el motor en marcha a mínimas vueltas, con la selectora de marcha en neutro y con el volante quieto al centro (sin tocarlo), el vehículo no debe girar.

· PERFORMANCE FINAL DEL VEHÍCULO.
· Velocidad máxima hacia delante en tierra: más de 60 Km/h.

· Velocidad máxima hacia atrás en tierra: más de18 Km/h.

· Velocidad máxima hacia delante en agua: más de 7 nudos.

· Velocidad máxima hacia atrás en agua: más de 4 nudos.

· Capacidad de transporte de personal: 3 tripulantes y 22 hombres con mochila individual.
· Radio de giro mínimo: pívot.

· Angulo de trepada con máxima carga: más de 60 %.

· Ángulo lateral con máxima carga: más de 60 %.

· Velocidad máxima en primera velocidad: más de 10 Km/h.

· Velocidad máxima en segunda velocidad: más de 19 Km/h.

· Velocidad máxima en tercera velocidad: más de 22 Km/h.

· Velocidad máxima en cuarta velocidad: más de 60 Km/h.

· PARÁMETROS DE FUNCIONAMIENTO CONSIDERADOS NORMALES.
· Temperatura de refrigerante: entre 165 y 190 °F.

· Temperatura de aceite de motor: de acuerdo a lo indicado por Caterpillar en los manuales del motor.

· Presión de aceite de motor: de acuerdo a lo indicado por Caterpillar en los manuales del motor.

· Temperatura de aceite de transmisión: entre 165 y 225 °F.

· Presión de aceite de transmisión: entre 150 y 250 PSI.

· REGISTRO DE LAS PRUEBAS.
Finalizadas las pruebas, el Inspector por la ARMADA ARGENTINA y su similar del ADJUDICATARIO confeccionarán un acta en la cual se dejará constancia de las actividades desarrolladas durante las mismas, los resultados obtenidos en cuanto a la performance indicada en el presente Apéndice y las novedades u observaciones que hayan surgido en cuanto al funcionamiento y estado de los componentes. El inspector por el ADJUDICATARIO indicará las acciones a seguir y los tiempos estimados para la solución de los problemas que hayan surgido. 
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