ANEXO II

ESPECIFICACIONES TÉCNICAS
OBJETO: Esta convocatoria a formular ofertas se implementa para realizar el servicio de MANTENIMIENTO Y REPARACIÓN DEL DEPÓSITO DE COMBUSTIBLES SÓLIDOS DE LA INTENDENCIA NAVAL MAR DEL PLATA
DESCRIPCIÓN: 
TECHOS Y CABREADAS:

· Desmontar el techo.

· Proceder a la recuperación de las chapas y en caso de ser inviable reemplazarlas.

· Reparar las cabriadas de perfil tipo L 50/50 ó 70/70 soldando con electrodos punta azul de 2.5 mm a tope con extremos biselados a 45º. Aplicando a la unión una presilla superior y otra inferior tipo L 25/25 de 150mm de longitud y soldarlo en todo su perímetro.

· Realizar el mantenimiento de las correas soldando con electrodos de punta azul de 2.5mm con extremos biselados a 45º y aplicando unión de presilla superior e inferior tipo L25/25 y soldándolo en todo su perímetro.

· Colocar las chapas nuevamente y reemplazar tramo inferior del faldón sur con chapa calibre 25 zincada por una longitud de 4.6 Mt. Cantidad de 31 chapas.

· Realizar la fijación en la estructura de chapas contra el muro con perfil tipo U de chapa de 2 mm de espesor galvanizada, soldada a las bases de las cabriadas. Deberá mantenerse el esquema de pintado de la estructura.
· El montaje de las chapas se efectuará con ganchos tipo J con arandelas galvanizadas y junta de neoprene o goma. Para el sector solera se utilizarán tornillos autoperforantes con arandela de neoprene.

· Colocar 4 ventilaciones de chapa galvanizada de 0.5mm de espesor de 700x700mm de sección y 1 Mt de alto con sombreo de 1,1 Mt x 1,1 Mt, las mismas deberán ser colocadas en forma vertical.
· Reemplazar 3 cumbrero de 2 Mt cada uno con sus correspondientes elementos de fijación y la zinguería frontal a las entradas.
· Efectuar limpieza de obra
ESTRUCTURA DE HORMIGON ARMADO:

· Remover material dañado o suelto en las 16 columnas de 4 metros de alto y en los 80 metros lineales de vigas perimetrales de sección 0.35 x 0.20 Mts dejando el hierro de armadura a la vista.

· Limpiar con cepillo metálico o arena a alta presión la superficie a reparar, aplicar a la estructura metálica a descubierto una protección anticorrosión SIKATOP-610 o similar.

· Evaluar la necesidad de colocar armadura de soporte sobre la estructura metálica, en caso de ser necesario se deberá cubrir el sector afectado más 150mm a cada lateral y soldados al hierro preexistente.
· Completar la estructura de hormigón con SIKADUR 41 o similar, previa aplicación de puente de adherencia SIKALATEX o similar
· Efectuar limpieza de obra.

MAMPOSTERIA:

· Verificar los sectores con grietas y efectuar en ellos llaves con hierros 10 con una longitud igual a la de la fisura y 3 cruces de 70 cm de longitud y a una profundidad de 10 cm. Abrir las grietas hasta la profundidad necesaria para desprender todo el material suelto y se procederá a reparar la superficie, colocar llaves y rellenar con concreto y terminar con revoque grueso fratachado.

·  Efectuar el cierre en el encuentro entre muro perimetral con la cubierta con mampostería y revoque hidrófugo para evitar la entrada de agentes externos que puedan deteriorar los componentes de la estructura.

· Una vez reparada la estructura y muros, realizar limpieza interna y externa con hidrolavadora a 200 bar de presión y efectuar el picareteo del revoque que no esté firme.

· Revocar el interior con revoque grueso fratachado y terminado con fieltro.
· Aplicar al lado exterior un puente de adherencia SIKALATEX o similar, aplicar azotado con concreto y revoque grueso a la cal fratachado y terminado con fieltro.

· Efectuar limpieza de obra.

CONTRAPISO Y PISO:

· Efectuar la construcción del piso de 300 m2 nivelado respecto del piso exterior la cual deberá incluir un cordon de rebalse de 10 cm de alto en cada sector de acceso, con pendiente hacia los lados opuestos a las salidas.

· El espesos deberá ser de minimo 150mm y realizarse de hormigón armado de 340kg de cemento por M3 con malla de 15 x15 de hierro torcionado de 6mm de 2 x 6 Mt y ubicado a 50mm sobre el piso preexistente.

· La terminación será de carpeta cementicia alisada.

· Efectuar limpieza de obra.

PORTONES DE ACCESO:

· Reemplazar los portones existentes por uno de chapa de 3600mm de ancho por 4000mm de alto de DOS (2) hojas.  Su estructura será de caño estructural de 20 x 50mm y 2.5mm de espesor.
· Cada hoja tendrá ocho retículas de 900mm de ancho x 1000mm de alto a los ejes, escuadradas a 90º y soldadas a tope. El cerramiento de retícula, será de chapa lisa conformada en punta diamante con chapa de 1.6mm de espesor y será soldada al eje del espesor de la retícula. Cada hoja poseerá 6 cerramientos siendo los dos restantes ventilados en malla doble de 80/100 en la parte superior.

· La fijación de cada hoja será mediante 3 bisagras metálicas de 150mm de largo a bolilla, las cuales serán fijadas a través de un perfil tipo U de 100 de 4000mm de largo que será amurado al eje de la mamposteria con cuatro anclajes de varillas soldadas con una longitud no menor de 200mm.

· Cada hoja poseerá en su extremo una rueda metálica de soporte con un pasador para fijarlo al suelo cuando se realice su apertura.

· Contará con dos orejas de 30mm de diámetro al centro para colocar un candado.
· La apertura será hacia afuera.

· Se aplicará a la totalidad del portón un esquema de pintado con anti oxido el esquema se completará con una mano de fondo oleorresinoso GALVITE o similar y dos manos de pintura de terminación ignífuga color verde. 

· El portón debe poseer una puerta de servicio de 800 x 1900 mm enmarcada dentro de dos retículas con dispositivo anti pánico y apertura hacia afuera.

· Se colocará un segundo portón sobre la pared opuesta de idénticas características.

· Efectuar limpieza de obra.

REMODELACIÓN DE OFICINA:

· Instalación de cielorraso en durlock.

· Cambio de aberturas de paño fijo de 1.5 x 1.1 Mt

· Recambio de puerta de ingreso por puerta tipo placa con cerradura.

· Retiro de piso preexistente, nivelación con carpeta y colocación de piso cerámico de alto tránsito.

· Efectuar limpieza de obra.

COLOCACIÓN DE CARTELERÍA DE SEÑALIZACIÓN:

· Proveer y colocar (4) CUATRO carteles homologados de “PELIGRO EXPLOSIVO” 

· Proveer y colocar (6) SEIS carteles homologados de “PROHIBIDO FUMAR”

· Proveer y colocar (4) CUATRO carteles homologados de “NO OBSTRUIR SALIDA DE EMERGENCIA”

· Proveer y colocar (2) DOS carteles homologados de “SALIDA DE EMERGENCIA” (con luminiscencia)

· Proveer y colocar (1) UNO cartel homologado de “RIESGO ELÉCTRICO”

· Proveer y colocar (2) DOS carteles de “DEPÓSITO DE COMBUSTIBLE Y LUBRICANTES DE 1.5 X 1 Mt en chapa fijado en la parte superior de cada portón de acceso.
· Proveer y colocar (2) DOS carteles con leyendas instructivas de equipamiento de trabajo personal, la misma será especificada por personal técnico de la Armada. La dimensión será de 1 x1 Mt.
· Proveer y colocar (4) CUATRO carteles de elementos de lucha contra incendio.

· Proveer y colocar (2) DOS carteles de teléfonos de emergencia.

· Efectuar limpieza de obra.
PINTADO DE EDIFICIO:

· El pintado exterior será realizado con una mano de sellador diluido en agua y pintura al 40% y con dos manos de terminación de pintura tipo ligantex para exteriores color blanco.

· El pintado interior será realizado con una mano de sellador diluido en agua y pintura al 40% y luego se aplicaran dos manos de terminación de pintura de calidad Alba para interiores color blanco.
· El pintado del cielorraso se efectuará de la misma manera teniendo en cuenta el tipo de pintura para cielorraso.

· La preparación de superficies deberá contemplar el lijado para eliminar imperfecciones y su limpieza para remover polvo.

· El pintado de la puerta será realizado con impregnante tipo cetol en tres manos.

· Efectuar limpieza de obra.

Las tareas se efectuarán de lunes a viernes dentro del horario puntual de 08:00 a 13:00 horas, se trabajará en forma permanente durante el horario establecido. 
· EN TODOS LOS RENGLONES LA LIMPIEZA DE LOS LOCALES SE LLEVARÁ  A CABO EN FORMA TOTAL, IMPLICANDO PISOS, AZULEJOS, MUEBLES, APARATOS, EN CASO DE QUE CUENTE CON BAÑOS SE REALIZARÁ LA LIMPIEZA EXHAUTIVA DE LOS MISMOS  Y DE LAS DEMÁS CUESTIONES QUE EL SUPERVISOR DESIGNADO CONSIDERE CONVENIENTE A FIN DE QUE LOS DIFERENTES LOCALES QUEDEN EN PERFECTAS CONDICIONES DE LIMPIEZA.

· PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO SE DEBERÁ CONTEMPLAR QUE LOS MISMOS SE PRESTARÁN EN DÍAS HÁBILES, ASUMIENDO COMO DÍAS NO LABORALES LOS DÍAS VIERNES, SÁBADOS, DOMINGOS Y FERIADOS NACIONALES. ASIMISMO EN CASO DE EXISTIR HUELGAS DE ORIGEN SINDICAL U OTRAS Y/O AUSENCIAS DEL PERSONAL DE DIVERSA INDOLE, EL ADJUDICATARIO TOMARÁ LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA NO INTERRUMPIR EL SERVICIO, CORRIENDO POR CUENTA DE LA MISMA.

RESPONSABILIDAD DEL ADJUDICATARIO:

· UTILES Y MATERIALES:

Queda establecido que el Adjudicatario asume la plena responsabilidad por la composición, calidad, eficacia e inocuidad de los productos utilizados, debiendo ser en todos los casos, productos categorizados, fiscalizados, inscriptos y autorizados por el ANMAT o la autoridad sanitaria competente.

La empresa prestadora del servicio proveerá el equipamiento adecuado para llevar a cabo la prestación del  servicio, así también el uniforme del personal deberá ser el acorde a las tareas a realizar, poniendo énfasis en las medidas de seguridad del personal para cada uno de las actividades a desarrollar. Uso de casco, guantes, faja de seguridad, calzado de seguridad carteles reflectivos de advertencia.

· DEL PERSONAL:
Todo el personal que designe la Empresa para efectuar los trabajos enunciados precedentemente, estarán bajo su cargo, quedando entendido que el pago de sueldos, cargas sociales, viáticos, premios, vacaciones, aguinaldos, seguros e indemnizaciones, aportes jubilatorios y leyes sociales sin excepción correrán por cuenta exclusiva de la misma, no teniendo la Armada Argentina relación alguna con ellos.

El personal deberá estar provisto de uniformes e identificado con su documento respectivo.

El adjudicatario deberá tramitar los permisos de acceso para el personal, cuyos costos estarán a  cargo de la Empresa.

El personal dependiente de la empresa y que efectuará las tareas de limpieza en las áreas asignadas, deberá encontrarse en todo momento, debidamente uniformado e identificado con su documento respectivo.

Cabe señalar el estricto cumplimiento de todo lo normado por la Ley Nº 24.557 (Riesgos de Trabajo), Ley Nº 19.587 (Ley de Higiene y Seguridad Laboral), Decreto Nº 911/96, que reglamenta las Leyes mencionadas, y Resoluciones emitidas por la Superintendencia de Riesgos de Trabajo, aplicables a todo el personal afectado, durante la ejecución de los trabajos.

El adjudicatario, asume la plena responsabilidad con respecto al personal a su cargo, que desempeñará sus tareas en la Unidad, en lo referente a lo indicado en el Convenio Colectivo CCT Nº 281/1996 (Escala Salarial para el personal de Maestranza y limpieza - Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social).

El Adjudicatario es responsable de mantener el carácter de reservado, confidencial o secreto en la realización de trabajos, estudios, proyectos, información y datos de propiedad de la Armada Argentina. 

No se permitirá visitar los talleres, secciones y depósitos, sectores específicos, etc. a personas que no cuentan con la autorización emitida por la autoridad competente de la Armada Argentina.

El Adjudicatario deberá proveer a su personal la vestimenta completa a utilizar, inclusive el calzado, y elementos de protección, así como los necesarios elementos de seguridad en un todo de acuerdo con la naturaleza de las tareas a realizar.

La Armada Argentina se reserva el derecho de solicitar el cambio de cualquier integrante de la dotación del Adjudicatario cuando, por razones de seguridad, lo considere necesario. 

En caso de no producirse tal cambio dentro de las CUARENTA Y OCHO (48) horas de ser notificado el Adjudicatario, será causa de rescisión del Contrato.

Comunicada la Adjudicación, la firma Adjudicataria dispondrá de un plazo de DIEZ (10) días hábiles administrativos para la entrega a la Armada Argentina de una lista completa del personal que afectará a las tareas provenientes de la presente Licitación. En tal lista se especificarán los siguientes datos de cada una de esas personas:

· Apellido y Nombre según figure en el documento de identidad que más adelante se menciona.

· Nacionalidad.

· Función que desempeñará.

· Número y tipo de Documento de Identidad.

· Domicilio actualizado.

· Fecha y lugar de nacimiento.

El personal afectado a los trabajos deberá estar exento de antecedentes desfavorables ante la Justicia Civil y penal.

Toda persona que en forma permanente o transitoria fuera empleada por el Adjudicatario para la realización de trabajos objeto de la presente Licitación en áreas de la jurisdicción de la Armada Argentina, deberá previamente prestar su autorización para que se le recaben antecedentes policiales, quedando supeditada a la previa conformidad de la autoridad de la Armada Argentina con lo que resultare de los antecedentes informados por los Organismos Oficiales. 

Asimismo, las personas empleadas por el Adjudicatario para la realización de los trabajos objeto de la presente Licitación deberán ser mayores de edad y con residencia estable.

En caso de producirse cualquier cambio en relación con la nómina presentada, el Adjudicatario deberá comunicarlo a la Armada Argentina en un plazo no mayor de VEINTICUATRO (24) horas de haberse producido.

En relación con el personal afectado, el Adjudicatario deberá dar estricto cumplimiento a los requisitos y requerimientos establecidos en el Pliego de Especificación Técnica.

El Adjudicatario es responsable de los accidentes que pudieran sufrir su personal o terceros vinculados permanentes, transitoria o accidentalmente con los trabajos que realiza en función de la relación contractual, debiendo cubrir los posibles siniestros con una póliza de seguros contra todo riesgo y responsabilidad civil.

El Adjudicatario tomará los recaudos de seguridad necesarios para evitar accidentes al hacer la limpieza en todos los lugares, debiendo contar con elementos de trabajo y de seguridad en cantidad suficiente y condiciones óptimas para su uso, conforme a lo establecido en la Ley 19.587

· RESPONSABILIDAD SOBRE EL PERSONAL:
La Empresa contratada asumirá la total responsabilidad de la actuación de su personal, por los daños o perjuicios que se originen por culpa, dolo o negligencia comprobados.

El Adjudicatario deberá designar para el control de personal y tareas a realizar, un supervisor quien tendrá relación directa con la Armada Argentina.

El Adjudicatario quedará obligado a ejecutar los trabajos completos y adecuados a su fin, en la forma que se infiere en los presentes documentos. Una vez concluido el plazo de ejecución de los trabajos, más las prórrogas (si las hubiese). El Adjudicatario solicitará al contratante la inspección para la recepción provisoria del material y trabajos realizados.

Las observaciones o fallas que se detecten durante el control de los trabajos, serán subsanadas por el Adjudicatario dentro de los TRES (3) días corridos. Ello a su costa.

Deberá reparar a su exclusiva costa, sin derecho a reembolso, compensación o resarcimiento de ninguna índole, todas las roturas que se originen a causa del trabajo que se realice, con materiales iguales en tipo, textura, apariencia y calidad a satisfacción de la ARMADA ARGENTINA.

Se obliga a iniciar las tareas contratadas en la fecha indicada en el acta de inicio de trabajos. De no ocurrir así, el contratante queda en libertad para actuar de acuerdo a sus intereses, pudiendo resolver el presente contrato.

Al inicio de los trabajos y durante todo su desarrollo deberá establecer con el contratante, reuniones de coordinación a efecto de actualizar el plan de trabajo y aclarar superposiciones con otras tareas ajenas a su cometido. De cada reunión o informe de problemas para el desarrollo de su tarea, se labrarán actas diarias a efectos del seguimiento refrendado por el contratante. 

· NORMAS DE SEGURIDAD E HIGIENE:

El Adjudicatario y su personal deben dar cumplimiento a todas las Leyes. Decretos. Disposiciones. Resoluciones. Ordenanzas. Reglamentaciones y normas aplicables vigentes al comienzo del contrato o que se dicten durante la vigencia del mismo.

A continuación, se da un listado de referencia de las leyes y decretos asociados a seguridad, higiene y medio ambiente vigentes, el mismo no es excluyente y el contratista deberá cumplir toda la legislación vigente correspondiente.

Ley Nacional 19.587 "Higiene y seguridad en el trabajo" Decretos 351/79 y 1338/96. Anexos, modificaciones y ampliaciones.

Ley Nacional 24.557 "Riesgos del trabajo".

Ley Nacional 24.051 "Residuos peligrosos". Decreto 831/93.

Resolución S.R.T. Nº 153/00 (anexo 1 - Colocación de afiche obligaciones Sr empleador/Sr trabajador).
La empresa Adjudicataria y su A.R.T. estarán obligados en forma expresa y escrita a renunciar a toda acción de repetición o de regreso contra la ARMADA ARGENTINA, sus funcionarios, empleados u obreros, ya sea con fundamento en el artículo 39 apartado 5 de la Ley Nº 24.557 o en cualquier otra norma jurídica con motivo de las prestaciones en especie o dinerarias que se vean obligadas a abonar, contratar u otorgar a su personal dependiente o ex – dependiente, asegurado.

El Departamento Abastecimientos de la Intendencia Naval Mar del Plata se encontrará autorizado a ejercer el control de todos los aspectos relativos a la norma señalada.

Asimismo, debe presentar la siguiente documentación:

· Lista del personal con la constancia de cobertura de la ART (seguro de vida).

· Constancia de seguro de vida contra terceros.

· Organización del servicio de medicina laboral.

· Constancia de entrega de ropa de trabajo y elementos de protección personal.

En caso de accidente, el Adjudicatario deberá hacerse cargo de la atención médica de su personal, internación, rehabilitación e indemnización, si correspondiera.

El Adjudicatario es responsable de todos los accidentes o incidentes de trabajo que ocurra con motivo de las obligaciones que asume por esta contratación y sus consecuencias: como así también la comunicación, confección de la documentación y presentación ante el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, superintendencia de riesgos del trabajo, sin que puedan trasladarse estas obligaciones al Estado Mayor General de la Armada.

El Adjudicatario tiene la obligación de comunicar fehacientemente todo accidente o incidente ambiental o de seguridad ocurrido dentro de las 24 hs de producido el mismo.

El responsable de seguridad del Adjudicatario, deberá confeccionar dentro de las 24 hs de ocurrido un incidente, un informe (preliminar) y dentro de los 10 días del correspondiente informe final, donde se indicarán los datos personales del o los involucrados en el hecho, las causas que motivaron, como así también las medidas correctivas, elevándolo al responsable de seguridad e higiene industrial de la empresa contratada.
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