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ANEXO II
ESPECIFICACIONES TÉCNICAS:

1- EQUIPO DE CALEFACCION TIPO A GAS NATURAL PARA CONDUCTO– ENCENDIDO ELECTRICO.

Características Técnicas:

a- Tipo: Tiro Inducido.

b- Capacidad calórica: deberá ser de 48000 kcal/h.
c- Calefacción efectiva: deberá ser de 41.500 kcal/h.
d- Deberá ser por circulación de aire caliente a gas natural con encendido eléctrico y control automático.
e- Alimentación Motor: 380V / 50 Hz / 4,8 A.

f- Presión entrada de gas: 180 mm c.a.
g- Preferentemente de origen nacional.
Características Generales:

h- Poseer service en la región (Tierra del Fuego) y garantizar la provisión de repuestos.

i- La provisión del equipo deberá incluir, de ser necesario: adaptación de conexiones de gas, electricidad, salida de equipo, salida de gases y base del equipo.

j- El costo de la mano de obra y los materiales, deberá estar incluido en la oferta.

k- Garantía: Deberá presentar una garantía por el equipo y la mano de obra no menor a un (1) año.

l- Plazo de Entrega: Desde la notificación de la Orden de Compra hasta veinticinco (25) días hábiles, incluyendo la instalación.

DESCRIPCIÓN DE LOS TRABAJOS
Cañerías existentes:
De Gas:
Se deberá recorrer, al desconectar la conexión existente, a fin de verificar la inexistencia de perdidas y si las hubiera se deberán reparar.
Si hubiera la necesidad de modificar, cambiar, adaptar el actual suministro de gas para la instalación del nuevo equipo, lo realizará la empresa que provee el mismo y se deberán aplicar las normas reglamentarias técnicas, aprobadas por el ente verificador y comprobar que no existen perdidas de gas. Asimismo, si correspondiera, por los cambios a realizar en la actual traza de la cañería de gas, se deberá realizar un plano de gas reglamentario (firma responsable), con todas las modificaciones efectuadas.
De Ventilación:
La salida de ventilación de gases, deberá salir al exterior a 4 (cuatro) vientos o evitar que los mismos reingresen al sector de instalación. 
La cañería de evacuación de gases deberá estar sujeta con cuanto elemento sea necesario,  a fin de evitar su desprendimiento de la estructura y teniendo en cuenta los fuertes vientos de la zona y la posible acumulación de nieve.
Conductos de distribución de aire caliente:
De utilizar toda o parte de los conductos existentes, los mismos deberán ser recorridos a fin de comprobar y retirar todo tipo de suciedad posible presente.
En caso de utilizar toda o parte de los conductos existentes, los mismos deberán ser recorridos a fin de comprobar posibles averías, desconexiones (en las uniones), fisuras, rasgaduras, faltas de elementos de sujeción y/o unión, las que deberán ser reparadas por la empresa que provea e instale el equipo.
En todos los casos de instalación, se deberá sujetar toda la cañería a lo largo de su recorrido asegurando que cada boca de suministro de calefacción, no presente ningún tipo de movimientos ni perdidas calóricas.
Rejillas de Ventilación:
Se deberán recorrer las actuales rejillas de ventilación, comprobar su correcto funcionamiento y en caso de ser necesario, reemplazar aquellas que estén averiadas.
Se deberá completar las rejillas faltantes en aquellos locales donde se compruebe el faltante, teniendo en cuenta la forma y dimensiones de las ya existentes.
Se deberán colocar nuevas rejillas en los locales en donde no existen a solicitud de esta intendencia (aprox. 2/3)
Instalación Eléctrica:
El equipo a instalar deberá contar con todos los  elementos de seguridad aplicados a la instalación eléctrica y de ser necesario algún tipo de modificación en la misma, la empresa instaladora del equipo la realizará a su cargo, utilizando los elementos de instalación y protección según establecen las normas IRAM. 
Limpieza de Obra;
Una vez terminada la obra y comprobado su correcto funcionamiento, la empresa deberá realizar una limpieza de obra y retiro de los rezagos, fuera del predio de esta intendencia naval, de todas las zonas comprendidas y que sean producidos por los trabajos de instalación del equipamiento solicitado.
CLAUSULA PARTICULAR DE CATALOGACIÓN
El oferente deberá adjuntar a la oferta la información requerida en el Anexo 95 (Clausula Particular de Catalogación) referente al punto 1.7.35 del Manual de Administración, Obtención, Abastecimiento, Recepción y Control de Material.
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