ANEXO II
ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

El adjudicatario deberá realizar el Mantenimiento / reparación del Turbocompresor perteneciente al motor MARCA SULZER AL20/24, correspondiente al BOW THRUSTER del AVISO A.R.A  “ISLAS MALVINAS”. A fin de, optimizar su funcionamiento para garantizar la seguridad del buque en las respectivas maniobras. 

TAREAS A REALIZAR POR EL ADJUDICATARIO:

1. DESARME DEL TURBO.
2. LIMPIEZA Y DESENGRASE.
3. REPARACIÓN DE LA RUEDA DE TURBINA Y COMPRESORA.
4. REPARACIÓN DEL ANILLO DE TOBERAS, REPARACIÓN DE LA CARCASA INTERMEDIA.
5. PROVISIÓN Y RECAMBIO POR NUEVOS DE KIT DE RODAMIENTOS Y BOMBA DE ACEITE LAS CUALES DEBEN SER ORIGINALES  MARCA SULZER
6. BALANCEO DEL ROTOR.
7. REARME DEL TURBO Y PRUEBA DEL MISMO.
8. ENVÍO DEL TURBO HASTA EL BARCO AVISO A.R.A. “ISLAS MALVINAS”.

9. SE ADJUNTARÁ SOPORTE DIGITAL E INFORME TECNICO, CON REGISTRO FOTOGRÁFICO DE LAS TAREAS REALIZADAS.

10. EL TRABAJO DEBE ESTAR GARANTIZADO POR UN PLAZO MINIMO DE UN (1) AÑO.

DATOS DEL BOW THRUSTER:
Marca: SULZER 6 AL 20/24 
Potencia: 384 kw.

Toda consulta ampliatoria o aclaratorio administrativo que un interesado considere formular, deberá instrumentarla por escrito al mail intendencianaval.uoc@hotmail.com o telefónicamente en la INTENDENCIA NAVAL USHUAIA de lunes a viernes de 08:00 a 14:00 hs, teléfonos 02901-421603 interno 9229. Las respuestas se comunicarán a todos los adquirientes del pliego licitatorio.

Por consultas técnicas que el oferente desee formular comunicase de lunes a viernes de 08:00 a 14:00 hs al 02901-421603 int: 8506.  Jefe de Máquinas del AVISO A.R.A “ISLAS MALVINAS”. 
Garantía de Trabajo: Garantía de Servicio del Turbo reparado no inferior a  1  año o 100 horas de servicio. Esto será condicionante para la Adjudicación. 
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