ANEXO II.
CARACTERISTICAS TECNICAS.

La presente licitación tiene como objeto el alquiler de vehículos destinados al traslado de Autoridades y personal de los grandes veleros participantes del evento “VELAS LATINOAMÉRICA 2018 en la Ciudad de Ushuaia.
Las ofertas que no cumplan con las especificaciones técnicas que se detallan, serán desestimadas sin reclamo alguno.
Requerimiento de vehículos según siguiente detalles:

· Afectación de doce (12) autos tipo sedan sin chofer por cuatro (4) días las 24 horas.
· Afectación de cuatro (4) micros con chofer, capacidad 45 pasajeros con disponibilidad diaria de cuatro (4) horas por tres (3) días.

· Afectación de tres (3) combi con chofer, capacidad 15 pasajeros con disponibilidad diaria de cuatro (4) horas por tres (3) días.

Los requerimientos se efectuaran en el mes de mayo del corriente años entre los días 4, 5, 6 y 7, quedando sujeto a modificaciones, las cuales serán informadas a la brevedad, como así también se efectuaran las coordinaciones de los horarios de las unidades de micros y combis serán a la llegada de los veleros.
Todos los vehículos deben contar con la Revisión Técnica Vehicular Obligatoria (RTO) vigente, elementos de seguridad, póliza de seguro obligatorio vigente conforme a la Ley Nº 24.449 y choferes con licencia de conducir vigentes.
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