AREA NAVAL FLUVIAL
ANEXO II

ESPECIFICACIONES TÉCNICAS – LICITACIÓN PRIVADA N°  1 / 18
Las ofertas que no cumplan con las especificaciones técnicas que se detallan a continuación serán desestimadas sin reclamo alguno.

· Nomenclatura del producto: Agua potable de consumo para provisión de  embarcaciones.
· Servicio contratado: Provisión de agua de consumo para las embarcaciones participantes del evento “VELAS SUDAMÉRICA 2018” durante un lapso de SIETE (7) días, de acuerdo a los requerimientos que se efectúen diariamente o cuando se indique.
· La cantidad total de los 1000 metros cúbicos, debe ser provista hasta en un máximo de VEINTE (20) entregas, dentro del periodo de estadía de las embarcaciones en el Puerto de Buenos Aires. 
· La empresa adjudicataria deberá presentar los correspondientes certificados de calidad, salubridad y potabilidad del agua, garantizando de la misma manera las condiciones de salubridad e higiene de los equipos asociados, todos ellos, firmados por una autoridad competente.

· La provisión de agua se efectuará a través de embarcaciones acondicionadas a tal efecto debido a dificultades de acceso vía terrestre, particularmente en Dique N° 3 y Nº 4 ya que el acceso a los muelles se realiza por pasajes específicamente diseñados para el tránsito peatonal.

· La empresa prestataria del servicio, garantizará la seguridad física de las embarcaciones extranjeras y nacionales a las cuales provea el servicio. Durante las maniobras de aproximación y amadrinamiento de sus unidades, preverá las precauciones del caso, asegurando la efectividad de los sistemas de seguridad como ser las defensas apropiadas que deban colocarse entre cascos de los buques, a efectos de evitar golpes, fricciones, abolladuras y perforaciones en el casco, como así también la rotura de elementos, mecanismos y sistemas propios que conformen la estructura exterior de las unidades receptoras del suministro de agua.
· Cualquier avería, producida en las embarcaciones utilitarias del servicio de provisión de agua, debida a imprudencia, negligencia o al uso de sistemas u equipos no apropiados para el servicio solicitado, por parte del personal de la empresa adjudicataria o terceros que ésta subcontrate, quedará bajo la exclusiva responsabilidad, reparación y costas por parte de la empresa adjudicataria del servicio.
· El Apostadero Naval Buenos Aires coordinará con la empresa proveedora y las embarcaciones receptoras del servicio, el día, el horario y las cantidades específicas que se requieran en cada caso. 
· La presente contratación se ajusta a la modalidad Orden de Compra Abierta. Esta es aplicable en el caso que el Organismo Contratante no pueda determinar con precisión o adecuada aproximación desde el inicio del proceso de selección, la cantidad de unidades de los bienes y/o servicios a adquirir y/o las fechas o plazos de entrega de los mismos durante el periodo de vigencia del contrato, según lo establecido en el Artículo 25 Inciso C) del Reglamento aprobado por el  Decreto Nº 1030/2016 y el presente Pliego de Bases y Condiciones Particulares.
· El contrato permanecerá vigente hasta el mes de noviembre de 2018.

· Los Oferentes deberán mantener las ofertas según lo establecido en el Artículo 54 del Reglamento aprobado por el Decreto N° 1030/16.

· La no formulación de solicitudes de provisión durante la vigencia del mencionado contrato o la realización de tales solicitudes por una cantidad inferior a la establecida como máxima en la respectiva Orden de Compra, no generará ninguna responsabilidad para la ARMADA ARGENTINA, y no dará lugar a ningún reclamo indemnizatorio a favor del proveedor, de acuerdo con lo establecido en el Artículo 115 del Manual de Procedimiento aprobado por Disposición ONC N° 62/16.

· Se establece que la ARMADA ARGENTINA se reserva, por razones operativas o meteorológicas, la posibilidad de adelantar o atrasar el horario de inicio de cada  maniobra, comunicando la modificación requerida con CINCO (05) horas de antelación al horario preestablecido.

· Los requerimientos de solicitud de los servicios serán previsto para el mes de Abril del año 2018.
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