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ANEXO II
ESPECIFICACIONES TECNICAS
TAREA: ADQUISICIÓN DE ELEMENTOS DE SEGURIDAD DE LUCHA CONTRA INCENDIOS PARA LA AGRUIM.
	N° RENGLON
	DESCRIPCION
	UNIDAD DE MEDIDA
	CANTIDAD

	1
	MATAFUEGO TIPO ABC AGENTE EXTINTOR POLVO QUIMICO SECO – CAPACIDAD 5 KG
	UN
	5


OBSERVACIONES:

· El material a entregar deberá contar con una fecha de vencimiento no inferior a UN (1) año calendario, a contar a partir de la fecha de su recepción efectiva. La misma deberá consignarse por escrito con la firma del responsable que el adjudicatario determine (Titular de la empresa/comercio, responsable técnico, etc).

· A fin de evaluar las bondades del material ofertado y certificar que los mismos coinciden con los requerimientos establecidos en las presentes cláusulas, los oferentes deberán proveer las muestras correspondientes, adjuntando toda la documentación de respaldo que considere pertinente. (especificaciones técnicas, garantías, etc)

· Los gastos que demanden los envíos (ida y vuelta) de la mercadería para su evaluación, deberán ser asumidos por el oferente.

· Los costos de embalaje, envío y todos aquellos que se requieran para la entrega final de los bienes adquiridos en el domicilio indicado, serán a cargo del adjudicatario. Para este caso particular, dado que los equipos no serán sometidos a pruebas de tormento, y a los efectos de no incrementar los costos para el adjudicatario, se contemplará la entrega del equipo restante a quien resultare ganador de la selección a realizar, siendo los demás devueltos a sus propietarios en iguales condiciones a las que fueron remitidos.

· Todas las dudas o diferencias que pudiesen surgir en cuanto a interpretación de nomenclaturas, características y/u otras no especificadas en las presentes, serán evacuadas por personal técnico del Departamento Instalaciones Fijas de la Unidad Solicitante.

· Aquellas ofertas que no cumplan con este aspecto particular serán desestimadas dado que no permite un adecuado análisis de las mismas.

· Todos los materiales deben ser entregados en Destacamento Naval Rio Grande Thorne 400, Rio Grande Provincia de Tierra del Fuego, flete a cargo de los oferentes.
(EXTINTOR POLVO QUÍMICO SECO 5 KG TIPO ABC)

1. Recipiente de chapa de acero. Pintura en polvo poliéster de alta resistencia a la intemperie.
2. Válvula de latón forjado, con manómetro de control de carga incorporado, palancas de sostén y accionamiento de acero.

3. Manguera de caucho sintético y tobera

4. Agente extintor: polvo químico seco, apto para fuegos tipo ABC y BC.

5. Tubo de pesca de acero al carbono de gran caudal de descarga.

6. Placa de instrucciones y mantenimiento de fácil lectura.

7. Presurizado con nitrógeno seco.

8. Con sello IRAM de Conformidad con Norma IRAM 3523.

9. Con certificación de la Secretaria de Política Ambiental (DPS).

10. Con certificado de Homologación de Autopartes de Seguridad, (CHAS) según resolución 31/2001 de la Secretaria de la Industria. Aprobado por INTI.

La adjudicación será a la oferta más conveniente, considerándose para ello lo siguiente:

1.- Calidad del producto ofertado y su relación precio-producto.

2.- Servicio Técnico disponible en la zona.

3.- Garantía ofrecida.

4.- Costo por traslado y flete o envío a cargo del oferente.

Todas las dudas o diferencias que pudiesen surgir en cuanto a interpretación de los materiales requeridos, las mismas serán evacuadas por personal técnico del Departamento Instalaciones Fijas de la Unidad Solicitante.

RÍO GRANDE,    de marzo de 2017.-
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