ARMADA ARGENTINA


ANEXO II

ESPECIFICACIONES TÉCNICAS DE SERVICIOS
LAS OFERTAS DEBERÁN CUMPLIR CON LO INDICADO A CONTINUACIÓN

	RENGLON
	Nº CATALOGO
	DESCRIPCION
	CANT.
	UNIDAD MEDIDA

	1 
	333-05657-0001

	MANTENIMIENTO GENERAL DE DOS COMPRESORES DE FLUÍDO FRIGORÍFICO, READECUACIÓN DE CINCO CÁMARAS FRIGORIFICAS. LIMPIEZA INTERNA INTEGRAL DE  TUBERÍAS DE FLUIDO FRIGORÍFICO. RECAMBIO DE COMPONENTES DE CÁMARAS FRIGORÍFICAS. ACTUALIZACIÓN DE SISTEMA DE MONITOREO Y CONTROL:  DE ETAPA DE TRABAJO, NIVEL DE ACEITE, VELOCIDAD DE GIRO DE MOTOR ELECTRICO. MODERNIZACIÓN DE TABLERO ELECTRICO DE CONTROL. MODERNIZACIÓN DE SISTEMA DE FILTRADO.
	 1
	SERV. 


1. DE LA COTIZACIÓN Y OFERTA DE LOS TRABAJOS

EL OFERENTE DEBERÁ EFECTUAR VISITA DE OBRA A LOS EFECTOS DE CONSTATAR IN-SITU LA REAL DE LAS TAREAS. 
· El adjudicatario proveerá dirección técnica, supervisión, mano de obra común y especializada, herramientas, equipos completos y el transporte del personal y de todos los materiales que debe suministrar para la ejecución del contrato, efectuando, además, todas las diligencias que sean necesarias para la satisfactoria terminación de los trabajos en tiempo y forma y aprobación por parte de la Armada. 
· A efectos de evaluar la capacidad técnica y experiencia del oferente, deberá presentar junto con la oferta antecedentes en trabajos realizados de similares características a los que motivan esta Licitación. Los antecedentes requeridos deberán acreditarse mediante fotocopia de Órdenes de Compra, factura conformada y/o Actas de recepción de trabajos finalizados. Como el punto a evaluar es de carácter estrictamente técnico será la Comisión Evaluadora la que determinará la capacidad de la empresa en base a los antecedentes que se presenten.

· El adjudicatario queda obligado a ejecutar los trabajos completos y adecuados a su fin, en la forma que se infiere en los presentes documentos. Una vez concluido el plazo de ejecución de los trabajos, mas las prórrogas si las hubiese, el adjudicatario solicitará al contratante la inspección para la recepción provisoria del material y trabajos realizados.
· Las observaciones que efectúe el Sr. Jefe de Máquinas o fallas que se detecten durante el control técnico de la obra, serán subsanadas por el adjudicatario dentro de los 10 (diez) días corridos. 
· Las inspecciones y el correspondiente control serán efectuados por el Sr. Jefe de Máquinas y responsable de todas las obras de mantenimiento del AVISO A.R.A. “ESTRECHO DE SAN CARLOS”.
2. ESPECIFICACIONES TÉCNICAS:
· Reparación completa de dos compresores de Fluído frigorífico.

· Reparación y readecuación de cinco cámaras frigoríficas de almacenamiento de víveres: agregar acumulador de succión, verificar y reparar válvulas reguladoras de presión en 3 cámaras positivas, reparar estanqueidad de sistema, colocar by pass en válvulas de expansión, recambio de solenoide completa de 5 cámaras, recambio de 5 válvulas de expansión termostática que se adecuen con fluido refrigerante.
· Limpieza de todo el circuito con Fluído Solvente R141b, del interior de las tuberías de Alta presión y de Baja Presión, y de todos los evaporadores.

· Modernización del sistema de lubricación de compresores: colocación de control de nivel electrónico automático.
· Readecuación de tablero de puesta en marcha: instalación de dos PLC, cinco controladores, agregar dos variadores de velocidad.
· Recambio de aceite sintético para refrigeración

· Recambio de presostato de alta de seguridad para los dos compresores
· Recambio de presostato de baja de seguridad para los dos compresores
· Recambio de presostato de control de potencia de 50% para los dos compresores
· Recambio de presostato diferencial de aceite para los dos compresores
· Recambio de todas las solenoides completas de los dos compresores.
· Readecuación de interior de carcaza de filtro deshidratador para recibir elemento filtrante.

· Recambio de elementos filtrantes de núcleo sólido cerámico.

· Recarga de gas 404 A.

· Plazo de entrega 45 días hábiles a partir de la recepción de la orden de compra.
· Armado y prueba de funcionamiento para la recepción final del servicio.

· Asegurar una garantía de un periodo de UN (1) año de correcto funcionamiento. En caso contrario, deberá hacerse cargo de todo lo necesario para dejar operativo el sistema.
3. CUMPLIMIENTOS LEGALES

· Se deberá presentar al momento de la apertura, un certificado de ART donde conste como mínimo un nivel de seguridad III (tres) y se certifique el  CUIL en el cual se encuentre inscripto la empresa y sea acorde a la actividad que desarrolle según las indicadas por la AFIP.

· Se dará cumplimiento a la ley 19.587 de Seguridad e Higiene en el Trabajo y su Decreto Reglamentario y la ley 24.557 de Riesgos en el Trabajo y su Decreto Reglamentario.

CLAUSULAS  ESPECIALES

PLAZO DE EJECUCIÓN: El oferente indicará en su oferta el menor tiempo de ejecución de los trabajos, en días corridos, contados desde la fecha de iniciación; documentada por la inspección, el que no podrá superar los Cuarenta y Cinco (45) días habiles desde la notificación fehaciente de la orden de compra.
PLAZO DE GARANTÍA POR LOS TRABAJOS: El oferente indicará en su propuesta el tiempo de garantía que ofrece por los trabajos, y en ningún caso podrá ser inferior a UN (1) año contados desde la recepción definitiva. 

Las ofertas que no cumplan con este requisito serán tenidas en cuenta para la evaluación de Ofertas.
CRONOGRAMA DE TRABAJOS: El oferente adjuntará obligatoriamente en el momento de la apertura de las ofertas, un cronograma de trabajos, en el cual indicará detalladamente cada uno de los rubros involucrados en las tareas, con sus correspondientes porcentajes de avance semanal, a los efectos de poder realizar un control periódico de los mismos. Este cronograma de trabajo deberá ser aprobado por los inspectores técnicos asignados, los cuales darán inicio a la obra. Las ofertas que no cumplan con este requisito serán desestimadas.

VISITA AL LUGAR DE LOS TRABAJOS: El Oferente deberá obligatoriamente visitar previamente el lugar en donde se realizarán los trabajos, tomando un detallado conocimiento del mismo, y sobre la base de esa inspección, del estudio de los planos correspondientes, y de la presente documentación, efectuará sus propios cómputos y su cotización bajo su exclusiva responsabilidad. A la oferta que presente deberá agregar el correspondiente certificado de visita realizada y podrá efectuarse hasta TRES (3) días hábiles antes de la fecha de apertura de la licitación. 

CONSULTAS PREVIAS AL INICIO: El oferente deberá señalar durante el período de consultas (desde la publicación hasta TRES (3) días hábiles antes de la apertura), cualquier error, omisión, o discrepancia, de cotas, cantidades, o conceptos en general, contenidos en la documentación de la presente licitación.

AUTORIZACIÓN PARA MODIFICACIONES: Para poder introducir cualquier modificación a los trabajos requeridos, el adjudicatario deberá consultar y obtener previamente la autorización correspondiente por parte de la inspección.

PRESENTACIÓN DE PLANOS: Una vez finalizados, el adjudicatario deberá presentar en forma obligatoria 2 juegos de planos conforme a los trabajos ejecutados, (originales en papel vegetal y en formato digital), los que quedarán en poder de la inspección, siendo esta condición indispensable para la firma del acta de recepción provisional. 

VERIFICACIÓN DE TAREAS: La inspección supervisará y aprobará todos y cada uno de los trabajos, pudiendo ordenar las pruebas que considere necesarias, debiendo el adjudicatario ejecutarlas a su costa.

FINALIZACIÓN DE LOS TRABAJOS: El adjudicatario deberá tomar todos los recaudos necesarios para dejar perfectamente terminadas las tareas, realizando todas aquellas que, aunque no se mencionen en particular, sean necesarias para la correcta finalización de las mismas y el pleno funcionamiento de acuerdo a su fin.

REPARACIONES Y DAÑOS EN OBRA: Será por cuenta de la firma adjudicataria la reparación y/o reposición de pavimento, pisos, cables, cañerías o cualquier otro elemento que se deteriorase al ejecutar la obra.

OBRADOR: El Adjudicatario deberá proveerse en el lugar y / o construir a su costa locales apropiados a fin de preservar materiales, útiles, herramientas, etcétera, de deterioros y / o sustracciones, de lo cual la Armada no será en absoluto responsable.

PROVISIÓN DE MATERIALES: Todos los materiales serán proporcionados por el adjudicatario, y de primera calidad dentro de su tipo. En caso de que la inspección constate que los mismos no se ajustan a este requisito, el adjudicatario deberá reemplazarlos enteramente a su costa, haciéndose pasible en caso de demoras, a las penalidades que a tal efecto se establezcan. Los oferentes deberán indicar las marcas de los productos ofrecidos en un todo de acuerdo a lo solicitado en las presentes especificaciones técnicas, al momento de la apertura de las ofertas y en el propio cuerpo de las mismas.  

INGRESO DE MATERIALES: Cuando en sucesivas ocasiones la empresa necesite ingresar más elementos, deberá presentar nuevos listados, los que se harán por duplicado, y llevarán la firma de un responsable por la empresa y de la inspección. La copia quedará en poder de la empresa para su constancia, y el original pasará a formar parte del legajo archivo.

RETIRO DE MATERIALES: Para retirar materiales, maquinarias, herramientas, o cualquier otro elemento, el Inspector confeccionará la planilla correspondiente por duplicado, la que presentará a la firma del Jefe de Departamento Maquinas, acompañada del original de los materiales o elementos ingresados. Esta planilla llevará la firma del inspector, visado del jefe de departamento, y en el original, la firma de un responsable por la empresa. Todo elemento que no complete este trámite, no podrá retirarse de la Base Naval.

LIBRE TRÁNSITO: Durante el desarrollo de los trabajos evitará entorpecer con elementos y/o materiales el libre tránsito por la zona en cuestión. Deberá aceptar las sugerencias que al respecto se le efectúen, y ejecutará señalizaciones o indicaciones que eviten posibles accidentes.

RETIRO DE RESIDUOS: Todos los materiales sobrantes, escombros, restos de mampostería y demás, serán cargados, transportados, y descargados por cuenta del adjudicatario. Asimismo estará obligado a retirar, a su costa, los materiales que obtenga como consecuencia de cualquier demolición que deba realizar. En todos los casos deberá concretar, siempre a su costa, la disposición final del material citado, cumplimentando las normas vigentes de dicha disposición final que sean aplicables tanto en orden municipal, provincial, o nacional. 

La inspección de los trabajos estará facultada  para determinar en todos los casos que es posible retirar, en qué  momento y en qué lugar depositar los distintos desechos.

LIMPIEZA DEL LUGAR DE TRABAJO: El adjudicatario deberá realizar la limpieza periódica de las áreas afectadas donde se desarrollen los trabajos, se pondrá el mayor cuidado en proteger y limpiar toda la mampostería, debiendo efectuar al terminar la ejecución de los mismos, una limpieza total, retirando los sobrantes que correspondan.

La inspección de los trabajos estará facultada para exigir, la intensificación de la limpieza diaria.

PERSONAL: La empresa adjudicataria del trabajo, en el ámbito de la Base Naval Puerto Belgrano presentará la lista del personal que trabajará en los mismos y la relación de todo el material, maquinaria, herramientas, o cualquier otro elemento que estime necesario para ejecutar los trabajos.

COMPORTAMIENTO DEL PERSONAL: El Adjudicatario será el único responsable del comportamiento del personal a su cargo, como así también de todo el deterioro que causare el mismo por su negligencia u otra causa en las instalaciones a construir y/o existentes.

LEY DE SEGURIDAD E HIGIENE EN EL TRABAJO: La firma adjudicataria será responsable de hacer cumplir al personal afectado a los trabajos, las normas de seguridad e higiene que establece la Ley 19.587, Decreto Reglamentario Nº 351 / 79 – Decreto 911 / 96 Servicio de Higiene y Seguridad en el Trabajo, Ley Nº 24557 sobre Riesgos de Trabajo (ART), como así también las reglamentaciones de la Armada e indicaciones particulares referentes a la seguridad del personal, material, e información, y además proveerá a su costa de todos los elementos y vestimenta necesarios para el fiel cumplimiento de estas normas y de las leyes vigentes. El Adjudicatario deberá presentar una copia autenticada del Contrato de Afiliación a una Aseguradora de Riesgos de Trabajo (ART); una vez firmado el Contrato, deberá presentar a la Armada, el listado del personal asegurado, incluyendo en el mismo al personal de la Inspección involucrado, como asegurado adicional. La documentación requerida debera ser presentada en el Departamento Maquinas de esta Unidad.
Particularmente, no estará autorizado a iniciar los trabajos hasta tanto no presente certificación suficiente a criterio de la Inspección de haber suscripto a la totalidad del personal que eventualmente intervenga en los trabajos, durante el tiempo que dure la misma, a una A.R.T.

La A.R.T. deberá realizar capacitación y visita al lugar de trabajo según la normativa de la S.R.T. La Inspección podrá intimar a la Empresa o A.R.T. a cumplir con la legislación vigente. La Empresa proveerá la totalidad de los elementos de protección necesarios, incluyendo los de señalización y de delimitación de zanjas o excavaciones. 
La Empresa dispondrá de un servicio de H.S.T. que puede ser interno, externo o prestado por la misma A.R.T. según corresponda o convenga.

PRUEBA DE INSTALACION: El adjudicatario deberá cumplir con los ensayos y pruebas correspondientes a resistencias de aislación de todos los circuitos realizados, según normas IRAM.
CONTROL DE CALIDAD Y CERTIFICACIONES: El Oferente deberá adjuntar obligatoriamente a su oferta, la marca de los elementos a proveer y/o instalar con los correspondientes catálogos de todos los materiales y artefactos a por el adjudicatario.
CUALQUIER DUDA, OBSERVACIÓN Y/O CONSULTA AL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES O A LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS DEBERÁN EFECTUARSE POR ESCRITO A LA UOC DEL COMANDO DE LA FLOTA DE MAR HASTA 72 HORAS HABILES ANTES DE LA FECHA FIJADA PARA LA APERTURA, EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO EN ARTICULO 8 DEL PLIEGO UNICO DE BASES Y CONDICIONES GENERALES Y ARTICULO 49 DEL DECRETO Nº 1030/16
 WALTER FERNANDO ARJONA
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