

ANEXO II

ESPECIFICACIONES TÉCNICAS  
MOTOBOMBA CENTRIFUGA TRANSPORTABLE DE UNA ETAPA, CAUDAL 50 M3.

· CONJUNTO DE MOTOR DIESEL, BOMBA CENTRIFUGA, VÁLVULA DE DESCARGA, MANGUERA DE ASPIRACION CON FILTRO Y VALVULA DE RETENCION, ARRANQUE MANUAL Y ELECTRICO DE PUESTA EN MARCHA, TANQUE DE COMBUSTIBLE DE 5,5 LTS. Y MANOMETRO.

· BOMBA: TIPO CENTRIFUGA DE UNA ETAPA, CARCAZA Y VÁLVULAS DE DESCARGA DE ALEACIÓN DE ALUMINIO DE ALTA RESISTENCIA, ADAPTADOR AL MOTOR DE ALEACION DE ALUMINIO, IMPULSOR DE DISEÑO ESTANCO CONSTRUIDO EN BRONCE Y EJE SELLADO CONSTRUIDO EN ACERO INOXIDABLE. DIAMETRO DEL CONDUCTO DE  ASPIRACION DE 3“ NPTF Y DIAMETRO DE DESCARGA DE 2 ½” NPTF EN COMBINACION CON VÁLVULA DE DESCARGA Y RETENCION. TUBO DE ESCAPE, DISEÑADO PARA LLEVAR GASES EN CASO DE OPERACIÓN EN ESPACIOS INTERIORES, TUBO AISLADO DE 4 ½”, DISPONIBLE EN LARGO DE 3 MTS. CON UN PESO DE 2,5 KG. POR METRO DE LONGITUD.

· MOTOR: DIESEL CUATRO TIEMPOS 10 HP. A 3600 RPM. UN CILINDRO VERTICAL (418 CC). REFRIGERADO POR AIRE. SISTEMA DE INYECCION BOSCH, ARRANQUE MANUAL Y ELECTRICO DE UN MOVIMIENTO, DEPOSITO DE LUBRICANTE CON CAPACIDAD DE 1,65 LTS. FILTRO DE AIRE SECO RECAMBIABLE, BLOCK DE ALEACION DE ALUMINIO. 
· TANQUE DE COMBUSTIBLE: DE 5,5 LTS.
· CONJUNTO CONTENIDO DENTRO DE UN ARMAZON DE PROTECCION DE ALUMINIO, EQUIPADO CON MANIJAS EN CADA ESQUINA PARA TRANSPORTE.

· DIMENSIONES: ALTO 58,5 CM. LARGO 61,0 CM. ANCHO 61,0 CM. 
· PESO: DE 74 KG.

· AUTONOMIA: 2 HORAS 45 MIN.
· FILTRO DE ASPIRACIÓN: FILTRO TIPO CANASTO CON ACOPLAMIENTO ROSCADO.

· MANGUERA DE ASPIRACIÓN: MANGUERA DE 3” X 6 MTS CON ACOPLAMIENTO ROSCADO.
· CONDICIONES DE SUCCION: ALTURA DE ASPIRACION MAXIMA: 22 FT/ 6.7 MTS. ALTURA DE ASPIRACION RECOMENDADA 10 FT/ 3 MTS. EN CASO DE AGUA SALADA SE OBTIENE UNA PRESION 2,5 % MAYOR QUE LA MOSTRADA EN LA TABLA. ALTURA MANOMETRICA 3 METROS DIAMETRO DE ASPIRACION 3 PULG. DIAMETRO DE DESCARGA 2 ½ PULG.
· GARANTÍA: POR ESCRITO DESDE SU PUESTA EN MARCHA REALIZADA POR UN SERVICIO TÉCNICO OFICIAL.
· SE DARA PRIORIDAD DE CONSIDERACION A LAS OFERTAS CUYAS MARCAS Y MODELOS COINCIDAN CON LA YA EXISTENTE EN LA ARMADA ARGENTINA, LO CUAL REDUNDA EN UN BENEFICIO PARA LA INSTITUCION Y POR ENDE PARA EL ESTADO NACIONAL, DESDE EL PUNTO DE VISTA LOGISTICO Y ESTRATEGICO, POR MANTENER LA ESTANDARIZACION DE EQUIPOS ENTRE UNIDADES, ADQUISICION DE REPUESTOS, Y CONOCIMIENTO POR PARTE DEL PERSONAL QUE EFECTUA SU MANTENIMIENTO Y REPARACION
· DEBERÁ SER “NUEVO” DEBIDAMENTE EMBALADO PARA SU CORRECTO TRASLADO DESDE EL PROVEEDOR HASTA EL LUGAR DE ENTREGA SEGÚN CLAUSULA 13 ANEXO I

CUALQUIER DUDA, OBSERVACION Y/O CONSULTA AL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES O A LAS ESPECIFICACIONES TECNICAS DEBERAN EFECTUARSE POR ESCRITO A LA UOC DEL COMANDO DE LA FLOTA DE MAR HASTA 72 HORAS ANTES DE LA FECHA FIJADA PARA LA APERTURA, EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO EN EL ARTICULO 49 DEL DECRETO 1030/16 Y ARTICULO 8 DEL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES.
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