

ANEXO II

ESPECIFICACIONES TÉCNICAS 
4-3-1-01826-0001- EQUIPO DE PROTECCION  RESPIRATORIA.
· MASCARA: Moldeada en caucho natural quirúrgico, visor de policarbonato recambiable y resistente a la abrasión, arnés de 5 tiros de caucho sintético resistente al fuego con hebillas de ajuste autoblocante. Máscara antiempañamiento con válvula de inhalación, válvula exhaladora presurizada y membrana fónica en un solo conjunto con tira o gancho para transporte.

· VALVULA DE DEMANDA: Con presión positiva, robusta, compacta, liviana y unida a la máscara por conector de giro libre.

· REDUCTOR DE PRESION: Con acoplamiento al cilindro contenedor de aire por medio de giro libre y cierre por o’ ring, incluyendo filtro de partículas y dispositivo de alivio.

· MANOMETRO Y ALARMAS ACUSTICA: En un solo conjunto o por separado, protegido por capuchón de antichoque de caucho sintético, mecánico, alarma de alta frecuencia y bajo consumo que funcione con aire que suene continuamente de manera automática cuando el cilindro de suministro de aire llegue al 25% de su vida útil estimada. Resistente al fuego.

· ARNES DE PORTACION: Ensamble de arnés de tamaño estándar, placa posterior compuesta de fibra de vidrio, diseñada ergonómicamente para aligerar la tensión de la columna, cincha de sujeción de cilindro traba y brazo de cintura de acero inoxidable, los componentes de ensambles de arnés fabricados en Nylon o Keblar de alta resistencia, las correas del hombro deben tener las características de liberar fácilmente la tensión con las hebillas para retener bien las correas que jalan y todo hebillaje y partes metálicas construidas en materiales de difícil corrosión y resistente al fuego.

· CILINDRO CONTENEDOR DE AIRE: Cilindro de alta presión fabricados totalmente en fibra de carbono peso de 4,1 Kg, 2216 PSIG y 30 minutos de autonomía. 
· Valija de transporte de alta resistencia.
· Apto para trabajar con agua de mar.
Nota: El oferente deberá poseer auditoría IRAM. CABE ACLARAR QUE SE HACE REFERENCIA A LA AUDITORIA IRAM EN LA FABRICACION DEL PRODUCTO/BIEN.
CUALQUIER DUDA, OBSERVACION Y/O CONSULTA AL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES O A LAS ESPECIFICACIONES TECNICAS DEBERAN EFECTUARSE POR ESCRITO A LA UOC DEL COMANDO DE LA FLOTA DE MAR HASTA 72 HORAS ANTES DE LA FECHA FIJADA PARA LA APERTURA, EN CUMPLIMIENTO DE LO DISPUESTO EN EL ARTICULO 49 DEL DECRETO 1030/16 Y ARTICULO 8 DEL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES.
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