OBRA: RECUPERACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA DE LA COCINA DE TROPA DEL BATALLÓN DE INFANTERÍA DE MARINA Nº2 (PRIMERA ETAPA).
ANEXO II

ESPECIFICACIONES TECNICAS
Las ofertas que no cumplan con las especificaciones técnicas que se detallan en el presente serán desestimadas sin reclamo alguno. 

a) El precio comprenderá el total del material y servicio solicitado, todo concepto que pudiera gravar esta operación (impuestos, comisiones, etc.) e incluido gastos de entrega. 

b) El estado del material provisto en el servicio requerido debe ser nuevo, de fábrica y sin uso, en perfecto estado de mantenimiento y conservación. A los efectos de lograr uniformidad, se tendrá en cuenta especialmente que los efectos sean del mismo material, color y tono. Estas características deberán ser coordinadas con el contratante. Ante cual​quier controversia, respecto a la especificación del material que deberá proveer el contra​tista, la misma se adjuntará mediante nota en el formulario de visita de obra. Los materia​les proporcionados por el contratista, para realizar los presentes trabajos deben ser de marca homologada de acuerdo a NORMAS IRAM, de primera marca y calidad, reconocida en el ámbito nacional.
c) La Inspección de Obra determinará si el material retirado debe ser entregado al personal del Departamento Logística del Batallón de Infantería de Marina Nº2, o cargados, transportados y descargados por cuenta del Adjudicatario fuera del ámbito de la BASE BATERÍAS y la BASE NAVAL PUERTO BELGRANO. En todos los casos deberá concretar, siempre a su costa, la disposición final, cumpliendo con la reglamentación en orden municipal, provincial  o nacional. 

d) Cronograma de tareas: el Oferente adjuntará obligatoriamente un cronograma de tareas (plan de trabajos), en el cual indicará detalladamente cada trabajo a realizar, con sus correspondientes porcentajes semanales, a los efectos de poder realizar un control periódico de su avance.

e) Plazo de las tareas: el plazo será de CIENTO DIEZ (110) DIAS CORRIDOS, contados a partir del día hábil inmediato siguiente a la fecha de perfeccionamiento de la contratación adjudicada que se producirá con la notificación fehaciente de la Orden de Compra librada en su favor por la ARMADA.

f) Visita de obra: el Oferente deberá obligatoriamente visitar previamente el lugar donde se realizarán los trabajos, porque de esta forma, podrá observar in-situ, los detalles constructivos, ya que es la única forma de evaluar los trabajos a realizar; para así tomar un detallado conocimiento del mismo y sobre la base de esa inspección, al estudio de los planos correspondientes y a la presente documentación, efectuará sus propios cómputos y su cotización bajo su exclusiva responsabilidad. A la oferta que presente, deberá entregar el correspondiente certificado de visita realizada. Las Ofertas que no cumplan con este requisito serán desestimadas.

g) GARANTÍA TÉCNICA. Con su oferta, a la fecha de apertura del procedimiento de selección de cocontratantes al que se aplicará el presente Pliego de Bases y Condiciones Particulares, los oferentes deberán acompañar la respectiva garantía técnica -debidamente rubricada-, en la que indicarán, expresamente, el plazo -no inferior a DOS (2) años-, contado desde la fecha en que se produzca la Conformidad de la Recepción (Recepción Definitiva) por la Comisión de Recepción de Bienes y Servicios interviniente de la ARMADA del  servicio recibido por MANO DE OBRA Y PROVISIÓN DE MATERIALES DE LA RECUPERACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA DE LA COCINA DE TROPA DEL BATALLÓN DE INFANTERÍA DE MARINA Nº2 (PRIMERA ETAPA), durante el cual, de resultar adjudicatarios, subsanarán -a su exclusiva costa-, las deficiencias, falencias -de cualquier especie-, que al solo juicio de la ARMADA evidencie dicho servicio cuando dichas falencias, deficiencias, le sean comunicadas por la ARMADA a través de un medio fehaciente. En el caso en que los oferentes omitan acompañar con su oferta, en la fecha de apertura, la garantía técnica que se prevé en esta cláusula, la Unidad Operativa de Contrataciones (UOC) de la ARMADA interviniente en el respectivo procedimiento de selección de cocontratantes, los intimará, al efecto de que en el plazo de CINCO (5) días hábiles contados desde la fecha en que reciban la respectiva intimación subsanen el citado incumplimiento. Una vez extinguido el plazo precitado, de subsistir la omisión, la oferta incumpliente será desestimada como inadmisible (artículo 67, inciso “j”, del Anexo que integra el Decreto N° 1030/16).  
OBJETO:
La presente tiene por objeto la RECUPERACIÓN DE LA INFRAESTRUCTURA DE LA COCINA DE TROPA DEL BATALLÓN DE INFANTERÍA DE MARINA Nº2 (PRIMERA ETAPA). 
TRABAJOS Y MATERIALES:
 El Contratista deberá ejecutar todos los trabajos que se indican a continuación, como así también cualquier otro que aunque no se mencione expresamente, sea necesario para la per​fecta terminación de la obra y el pleno funcionamiento de acuerdo a su fin, en un todo de acuerdo a las presentes Especificaciones Técnicas, a los Planos Anexos, a la visita Obligatoria al lugar de los trabajos, a las indicaciones que imparta la Inspección, a las Normas de Seguridad e Higiene en el trabajo y a las reglas del buen construir.

El Contratista deberá presentar muestras de todo material o elemento antes de su colocación en la obra. Una vez verificado el cumplimiento de las especificaciones contractuales, dichos materiales serán aprobados por la Inspección. 

No se permitirá ningún cambio de material especificado, por otro que no sea de mejor calidad, al sólo juicio de la Inspección.

Todos los equipos, artefactos y materiales que a juicio de la Inspección no hayan sido correctamente instalados, que presenten daños o ralladuras, o que su funcionamiento no sea totalmente normal, serán removidos y vueltos a colocar o reemplazados por otros, nuevos y sin uso anterior.

El Contratista será el único responsable de todo el deterioro que causare el mismo por su negligencia u otra causa en las instalaciones a construir y/o en existentes. Deberá reparar a su exclusiva costa, sin derecho a reembolso, compensación o resarcimiento de ninguna índole, todas las roturas que se originen a causa de las obras, con materiales iguales o superiores en tipo, textura, apariencia y calidad.

TRABAJOS A EJECUTAR:
1.  TAREAS COMPLEMENTARIAS (corresponde al 1 % del total de la obra)
1.1. Construcciones auxiliares

El Contratista deberá proveerse un obrador en el lugar y/o construir a su costa locales apropiados a fin de preservar materiales, útiles, herramientas, etcétera, de deterioros y/o sustracciones, de lo cual la Armada no será en absoluto responsable. 
Los depósitos, obrador, vestuarios, recintos sanitarios, y en general todas las construcciones provisionales, serán instalados y mantenidos por el contratista en perfecto estado de limpieza y conservación, estando también a su cargo el alumbrado y la provisión de agua. A la terminación de la obra, serán retirados por el Contratista.

La ubicación del obrador será aprobada por la Inspección.

1.2. Iluminación y fuerza motriz

El Contratista arbitrará los medios para el abastecimiento de la luz y fuerza motriz, deberá suministrar los equipos y elementos que aseguren la provisión y mantenimiento, a su cuenta y cargo.

1.3.  Limpieza y orden
Limpieza de obra periódica

El Contratista estará obligado a mantener diariamente los distintos lugares de trabajo (obrador, depósitos, etc.) y la obra en construcción, en adecuadas condiciones de higiene. 
Los espacios libres circundantes de la obra, se mantendrán limpios y ordenados, limitándose su ocupación con materiales o escombros, al tiempo estrictamente necesario, o al que fije la Inspección.

Limpieza de obra final

El Contratista efectuará la limpieza de obra final, de manera que se pueda realizar la inspección técnica, e inmediatamente el edificio se encuentre en perfectas condiciones de uso.

a) Exterior

Las superficies libres que queden dentro de los límites totales de la obra, se entregarán enrasadas y libres de maleza, arbustos, residuos, etc. Deberá procederse al retiro de todas las maquinarias utilizadas y el acarreo de los sobrantes de la obra (pastones, escombros, etc.).

b) Interior

Previo a la Recepción Provisoria, los locales se limpiarán íntegramente, cuidando los detalles y la terminación de los trabajos ejecutados.

Los vidrios, espejos, herrajes y broncería se entregarán perfectamente limpios, debiéndose utilizar elementos o productos apropiados, evitando el deterioro de otras partes de la construcción. 

Los revestimientos exteriores e interiores, se cepillarán para eliminar el polvo o cualquier material extraño al paramento.

2. CONTRAPISO Y CARPETA (corresponde al 5 % del total de la obra)
El Contratista deberá retirar el piso, carpeta y contrapiso existentes en la superficie indicada en el Plano Apéndice Nº4. Luego de efectuada la instalación de desagüe cloacal (según las especificaciones del inciso 7. “Instalación de Desagües Cloacales”) rehará el contrapiso y carpeta. 

El contrapiso será de 10 cm de espesor, de hormigón con canto rodado.

La carpeta hidrófuga será de 2 cm de espesor, y tendrá pendiente hacia las rejillas. 
3. REVOQUES (corresponde al 9 % del total de la obra)
El contratista deberá verificar y reparar los muros, en las superficies interiores de la edificación, que estén sometidos a humedad, filtraciones provenientes del exterior, descascaramiento, fisuras, etc. En fisuras o anomalías estructurales, se realizará su reparación picando dichos revoques hasta llegar a los ladrillos y se realizarán las trabas o anclajes necesarios a fin de solucionar dichas averías. En caso de fisuras en encuentros de paredes o en uniones de hormigón y mampostería se deberá picar el revoque, colocar material desplegable y realizar nuevamente el revoque para acondicionar la superficie.

Se deberá norma​lizar y uniformar los revoques gruesos de todo el edificio, que resulten afectados por los trabajos realizados, reti​rando cualquier tipo de revestimiento y/o elemento innecesario, que indique la Inspección, quedando las superficies adecuadas para recibir el revoque fino o revestimiento, según corresponda.

4. SOLADOS (corresponde al 26 % del total de la obra)
En los sectores indicados en el Plano Apéndice N°4, el Contratista deberá retirar el piso existente, proveer y colocar nuevo piso y zócalo. Éstos serán mosaicos graníticos color gris mara, de 30cm x 0,30cm x 1,3cm, pulido fino rectificado. El Contratista deberá presentar muestras de los mismos a la Inspección, a los fines de su aprobación.
La colocación será esmerada y efectuada por personal especializado, las baldosas serán aplicadas sobre una base limpia, libre de polvo y partes flojas. Las juntas deberán estar perfectamente alineadas. Luego deberá ejecutar el pulido del mosaico granítico, asegurando la correcta finalización del trabajo.

En los umbrales de las puertas exteriores deberá proveer y colocar una varilla de terminación de bronce o acero inoxidable. En el perímetro de transición entre piso existente y nuevo, deberá colocar solías de bronce o acero inoxidable.
Todos los locales deberán quedar al mismo nivel de piso, ser continuos, no poseer interrupciones ni acordonamientos.
Proveerá e instalará una rampa de chapa estriada de acero galvanizado de espesor 5mm, con estructura en tubos de acero galvanizado, vinculada a la vereda, para el acceso lateral por la puerta P2 (ver posición de la rampa en el Plano Apéndice N°4).

5. REVESTIMIENTO (corresponde al 3 % del total de la obra)
En todos los sectores indicados en el Plano Apéndice N°4 retirará el revestimiento existente, proveerá y colocará revestimiento cerámico en tonalidad clara, tipo San Lorenzo línea Derby Gris de 20cm x 30cm. Deberá conservar una separación (vertical y horizontal) de 20cm respecto a las aberturas, para evitar el daño al revestimiento durante la ejecución del retiro y reemplazo de las aberturas en la 2º Etapa de la remodelación de la Cocina.
En la ejecución de esta tarea se utilizará adhesivo tipo Klaukol impermeable. 
Las juntas se sellarán con pastina a tono, de primera marca. En todas las aristas y cantos vivos del revestimiento, se deberá colocar una varilla de acero inoxidable.
Para la aplicación de los revestimientos, el Contratista tendrá en cuenta las siguientes indicaciones:

La colocación será esmerada y efectuada por personal especializado, debiendo presentar los revestimientos superficies planas, parejas y de tonalidad uniforme.

En correspondencia con las partes expuestas de las instalaciones los recortes deberán ser perfectos, no se admitirán piezas rajadas, deficientes, o defectos provocados por el corte.

Las juntas de los revestimientos tendrán una perfecta nivelación y verticalidad.

Ninguna pieza de cerámica deberá sonar a hueco una vez colocada.

Si la Inspección constatara el incumplimiento de alguno de los requisitos citados podrá ordenar el retiro y nueva ejecución de las zonas observadas, por cuenta y cargo del Contratista.

6. ABERTURAS (corresponde al 2 % del total de la obra)
6.1. Puertas especiales

El contratista deberá realizar el recorrido y acondicionamiento de dos (2) puertas de las cámaras frigoríficas. Realizando las tareas que sean necesarias para su perfecto funcionamiento y en el caso de ser necesario se efectuará el reemplazo de sus elementos.

7. INSTALACIÓN DE DESAGÜES CLOACALES (corresponde al 8 % del total de la obra)
El contratista deberá proceder al retiro de los artefactos sanitarios y las tuberías existentes. 

Deberá proveer y efectuar la instalación de desagüe cloacal nueva (interior y exterior) respetando la traza, diámetros y pendientes indicados en el Plano Apéndice N°2.

7.1.1. Sistema primario y secundario
Deberá proveer y efectuar la instalación del desagüe cloacal, utilizando cañerías y accesorios de polipropileno sanitario con unión deslizante por O’ring M.O.L. de doble labio tipo Awaduct.

Deberá efectuar el mantenimiento de las cámaras de inspección (C.I.) existentes, indicadas en el Plano Apéndice N°2, reemplazando tapas y contra-tapas rotas, colocación de agarraderas para el levantamiento de tapas, reparación de mampostería, acondicionamiento de cojinetes con cemento alisado, base de hormigón armado y su interior será revocado con mortero impermeable, debiendo quedar lisos, sin huecos, protuberancias o fallas.
Deberá proveer y colocar dos (2) canastos removibles de acero inoxidable,  para el interior de la cámara interceptora de grasa. La dimensión máxima de la abertura de la malla de los canastos será de 1 cm. 
Los tramos de cañería principal deberán tener la pendiente indicada en el plano, cualquier ajuste realizado en obra deberá encuadrarse en las pendientes máxima de 1:20 (5cm por metro) y mínima de 1:60 (1,6cm por metro).

Proveerá e instalará, en la posición indicada en el Plano Apéndice N°2, piletas de piso con sifón (P.P.), bocas de acceso (B.A.) de acero inoxidable y rejillas (R.) de acero inoxidable con separación máxima de 1cm entre barras (las cámaras debajo de estas rejillas, deberán recibir el mismo mantenimiento descripto para las cámaras de inspección). Se deberá asegurar el perfecto escurrimiento del agua hacia las rejillas en todos los pisos de los locales.

Deberá acondicionar la cañería de descarga del aire acondicionado, ubicado en el sector de la cámara frigorífica, para lograr su vertido al sistema de desagüe cloacal.

7.1.2. Ventilación
La ventilación del sistema de desagüe cloacal, se ejecutará con el mismo material y marca que las cañerías de desagües primarios. Los conductos de ventilación (C.V.) podrán tener como máximo dos desvíos en todo su recorrido en altura, rematando en un sombrerete. Serán fijados al muro exterior mediante grampas metálicas tipo omega y abrazaderas, separadas una distancia no mayor a 1,00 m; hasta una altura que supere en 1,50m como mínimo la última abertura. 

7.1.3. Inspecciones y pruebas

Se ejecutarán todas las pruebas que solicite la Inspección en el sistema de desagüe cloacal (pruebas hidráulicas).

Las pruebas mencionadas serán preparadas por el Contratista y se practicarán en presencia de la Inspección poniendo en conocimiento de la misma con anticipación.

La Inspección exigirá que se practiquen como mínimo las siguientes tareas:

Prueba hidráulica de todo el sistema cloacal. La cañería de este sistema se probará hidráulicamente en descubierto.

Una vez terminada la obra y antes de proceder a su recepción provisional, se procederá a realizar una prueba para comprobar el correcto funcionamiento de las instalaciones.

El Contratista tendrá a su cargo la reparación de los desperfectos que se pongan de manifiesto al realizar la prueba, sin derecho a formular reclamación alguna.
8. INSTALACIÓN DE AGUA FRÍA Y CALIENTE (corresponde al 10 % del total de la obra)
La instalación de agua utilizará caños y accesorios de polipro​pileno tipo IPS (línea verde), de los diámetros indicados en el Plano Apéndice Nº3. Unidos por sistema de termo-fusión. Proveerá e instalará llaves de paso, que ubicará según Plano Apéndice Nº3. La cañería se dispondrá a la vista o embutida en pared y piso, dependiendo del tramo y según previas coordinaciones con la Inspección de Obra.
8.1. Servicio de agua fría (potable)
El Contratista deberá desmontar tres (3) tanques de reserva de polietileno, ubicados actualmente sobre un alero de hormigón armado en el acceso lateral de la Cocina. Luego los reubicará en el interior del edificio, en la posición indicada en el Plano Apéndice Nº3, sobre una plataforma de hormigón armado a +0,10m del nivel de piso, revestida con cerámico de similares características que el piso existente.
Los tres (3) tanques deberán tener una cañería de conexión, para la alimentación de los mismos en serie, para ser cargados con agua potable con la manguera del camión cisterna. Así mismo tendrán otra cañería en serie, para la salida de agua, a la que deberá instalar bomba circuladora tipo Grundfos, que deberá proveer por el Contratista. Desde allí realizará el tendido de cañería de distribución a las marmitas, una canilla de servicio ubicada debajo de la campana de las marmitas, dos piletones N°2 (según denominación en Plano Apéndice Nº1), dos máquinas pela-papas. 
8.2. Servicio de agua fría (de servicio)
El contratista deberá realizar la conexión de agua, desde un tramo en buen estado de conservación de la red principal de agua, colocando los accesorios necesarios para lograr la hermeticidad del sistema. La cañería de entrada de agua alimentará tres piletones N°1, dos piletones N°3, dos piletones N°4, una canilla de servicio, un lava vajillas (deberá dejar tapón), mesa térmica y un termotanque, este último con una línea independiente.

8.3. Servicio de agua caliente

Provisión de cañería para agua caliente a los artefactos desde el termotanque. En el termotanque ubicado en la Cocina deberá proveer e instalar a su salida una bomba circuladora tipo Grundfos, para aumentar la presión del agua caliente. 

La instalación de agua caliente será desde el termotanque, cuyas características se describen en el inciso 9. “GRIFERÍA, ARTEFACTOS Y ACCESORIOS”. Será alimentado, por una derivación independientemente de la distribución de agua fría. Se ejecutará en cañería de polipropileno con unión por termo-fusión, de la misma marca que la utilizada en la instalación de agua fría. 
8.4. Llaves de paso
Las llaves de paso en la cañería de distribución interna dentro de los locales, serán del tipo esféricas con manija.

En los colectores y en la conexión al termotanque, se utilizarán válvulas esclusas, del mismo diámetro que la cañería. 
8.5. Cañerías para distribución de agua

El Contratista elegirá los caños y accesorios entre las siguientes marcas: Acqua Sistem, IPS o similar, con conexión por termo-fusión.
Estas tuberías serán colocadas de forma que en ningún caso se produzcan sifones que obstaculicen el normal funcionamiento de la instalación.

Las conexiones con la grifería u otro tipo de cañería roscada, se realizarán con piezas de polipropileno con insertos metálicos de rosca cilíndrica.

8.6. Protección y aislación de las cañerías

Cañerías a la intemperie: No se permitirá el uso de tuberías de polipropileno a la intemperie, expuestas a los rayos solares. Se colocarán fundas especiales para tal fin, del diámetro correspondiente a la cañería.
Cañerías bajo tierra de agua fría o caliente: En estos casos, estas cañerías se alojarán con el recubrimiento correspondiente y en canaletas impermeables de albañilería, con dimensiones adecuadas al diámetro de aquéllas.
8.7. Inspecciones y pruebas

Las pruebas serán preparadas por el Contratista y se practicarán en presencia de la Inspección poniendo en conocimiento de la misma con anticipación.

Prueba de funcionamiento de presiones y caudales en artefactos sanitarios antes de tapar canaletas de cañerías embutidas de alimentación y distribución de agua fría y caliente.

9. GRIFERÍA, ARTEFACTOS Y ACCESORIOS (corresponde al 9 % del total de la obra)
En la colocación de los artefactos se exigirá una prolija terminación. A tal efecto deberán tomarse las precauciones necesarias durante la instalación de la cañería, de manera que al colocarse la toma de desagüe y toma de agua de los artefactos, las mismas queden perfectamente niveladas y escuadradas.

Todos los artefactos y accesorios sanitarios a instalar en los locales serán de igual marca, línea, modelo y color. La conexión de los artefactos a la línea será mediante chicotes metálicos.
El Contratista deberá proveer e instalar los siguientes artefactos y accesorios, cuyas características y cantidades serán:

Piletones N°1

Una (1) mesada con apoyos sobre piso, de acero inoxidable de 2,57m de largo por 0,73m de ancho por 0,85m de alto, con tres (3) piletas de lavar de acero inoxidable de 0,71m de largo por 0,57m de ancho por 0,45m de profundidad, zócalo posterior de acero inoxidable de 0,15m de altura. El Contratista deberá verificar la separación final entre paredes luego de la colocación del revestimiento cerámico, antes de realizar el encargue de la mesada.
Tres (3) Juegos de grifería para cocina exterior de pared, con pico móvil alto, tipo FV Malena o FV Allegro.

Piletones N°2

Una (1) Canilla para pared, de una sola agua, con pico móvil alto, con cruz fija, tipo FV.

Una (1) Juego monocomando para mesada de cocina, con pico móvil y rociador manual extraíble. Tipo FV Vivace o FV Swing Plus.

Piletones N°3

Dos (2) Juegos de grifería para cocina exterior de pared, con pico móvil alto, tipo FV Malena o FV Allegro.

Una (1) Estructura metálica para sostén de mesada, para reemplazo de la estructura existente.

Piletones N°4

Una (1) mesada con apoyos sobre piso, de acero inoxidable de 2,00m de largo por 0,90m de ancho por 0,85m de alto, con dos (2) piletas de lavar de acero inoxidable de 0,71m de largo por 0,58m de ancho por 0,41m de profundidad, zócalo posterior de acero inoxidable de 0,15m de altura. 

Dos (2) Juegos monocomando para mesada de cocina, con pico móvil y rociador manual extraíble. Tipo FV Vivace o FV Swing Plus.

Varios

Una (1) Canilla de una sola agua, aprobada y reforzada, con volante cruz fija, tipo FV. Deberá prologarse la cañería de alimentación de esta canilla hasta 1m de nivel de piso, deberá estar correctamente encamisada para mantener su verticalidad. Se instalará debajo de la campana de las marmitas.
Una (1) Canilla para pared, de una sola agua, aprobada y reforzada, con volante cruz fija, tipo FV. Canilla de servicio que se instalará sobre la pared exterior al local “Víveres secos”.
Un (1) Termotanque industrial. Será provisto por B.I.M. N°2, consultar las especificaciones técnicas del mismo en la visita de obra obligatoria.

Cuatro (4) Hornos industriales. Serán provistos por B.I.M. N°2, consultar las especificaciones técnicas de los mismos en la visita de obra obligatoria.

Perfil L ángulo de alas iguales, deberá proveer y reemplazar todo el perímetro de la campana de las marmitas, logrando similitud con las características existentes.

10. INSTALACIÓN DE GAS (corresponde al 9 % del total de la obra)
Los trabajos a efectuar incluyen el proyecto, cálculo, provisión de mano de obra, materiales, equipos y dirección técnica necesaria para ejecutar las instalaciones completas, conforme a su fin, incluyendo además aquellos elementos o accesorios que sin estar expresamente especificados o indicados en planos, sean necesarios para el correcto funcionamiento del sistema.

La instalación de gas se ajustará en un todo de acuerdo a las exigencias y reglamentaciones de Camuzzi Gas Pampeana S.A., utilizando materiales de primera calidad y aprobados por dicho organismo. 

Los trabajos a ejecutar comprenden los siguientes servicios:

· Realizar mantenimiento del gabinete de alojamiento de dos reguladores de gas, el Contratista deberá realizar todas las tareas y reemplazo de accesorios necesarios para eliminar las pérdidas en las uniones. Deberá reemplazar las puertas del nicho, compuestas por hojas de chapa, con ranuras reglamentarias para la ventilación, bisagras y pasador.
· Realizar el tendido de cañerías internas y accesorios desde el regulador hasta los artefactos. El Contratista deberá prever en el cálculo de diámetro de cañería, la futura conexión de los siguientes artefactos: un (1) termotanque industrial, cuatro (4) marmitas, diez (10) hornos, cuatro (4) mecheros grandes, seis (6) mecheros chicos, seis (6) freidoras, cuatro (4) planchas y una (1) mesa térmica.
· Toda obra que funcionalmente forme parte de la instalación de gas o constituya complemento de ella (rejillas de ventilación, llaves de paso, etc.). Toda superficie afectada por los trabajos de la instalación de gas, se deberá normalizar perfectamente en un todo de acuerdo a lo existente.
Sólo podrán realizar estas instalaciones, Empresas o Instaladores matriculados en el ente prestatario del servicio, que acrediten a juicio de la Inspección su capacidad técnica.

10.1. Materiales

Las cañerías, accesorios, artefactos, reguladores y todos los materiales a emplear en la instalación, serán nuevos, de primera calidad y del tipo aprobado por ENARGAS.

Para la instalación domiciliaria, utilizará caños y accesorios para conducción de gas, con estructura interna de acero y tubería externa de polietileno, de primera calidad, tipo Sigas Thermofusion o similar. Los diámetros de la cañería deberán ser calculados por un gasista matriculado, en función del consumo (kcal/h) definitivo, empleándose el método indicado en las “Disposiciones y normas para la ejecución de instalaciones domiciliarias de gas -NAG 200-”.

Provisión y colocación de una llave de paso para el corte general de la instalación y una por cada artefacto.

10.2. Inspecciones y pruebas

Una vez terminados los trabajos, con los artefactos colocados y tapones en los artefactos proyectados, el Contratista, en presencia del personal de Inspección, deberá someter las instalaciones a las siguientes pruebas:

a) De hermeticidad: Inyectando aire a presión en las cañerías y artefactos. 

b) De obstrucción: Terminada la prueba de hermeticidad, abiertos los robinetes de los artefactos y retirados los tapones se comprobará por la falta de salida de aire, las obstrucciones que pudiera haber.

11.  INSTALACIÓN ELÉCTRICA (corresponde al 16 % del total de la obra)
11.1. Alcance de los trabajos

Los trabajos a efectuar incluyen la provisión de mano de obra, materiales, equipos, pruebas,  puesta en marcha y funcionamiento de los elementos de la instalación eléctrica. El Contratista deberá proceder al retiro de la instalación eléctrica existente y la ejecución de las instalaciones eléctricas completas, conforme a su fin incluyendo además aquellos elementos o accesorios que sin estar expresamente especificados o indicados en planos, sean necesarios para el correcto funcionamiento de las mismas. 

El contratista deberá realizar el cálculo de los circuitos de la instalación eléctrica y luego la materialización de los mismos, teniendo en cuenta los equipos alimentados actualmente, así como también los equipos a conectar en el futuro.

Los equipos a considerar en el cálculo de la instalación, son los siguientes:

· Artefactos de iluminación, descriptos en inciso 14.9. “Luminarias” y 14.10. “Iluminación de emergencia”.

· Dos (2) equipos de aire acondicionado frío/calor 15.000 frigorías.

· Sistema de refrigeración de la cámara frigorífica (tablero independiente).

· Tres (3) extractores existentes en las campanas.

· Un (1) ventilador en local “Víveres secos”.

· Dos (2) bombas circuladoras de agua, una para salida de termotanque industrial y otra para salida de tanques de reserva de agua potable.

· Tomacorrientes. Según la distribución indicada en el Plano Apéndice N°5.
· Tomacorrientes especiales para conexión de microondas, máquina lava vajilla máquina pela papas, heladera industrial, sierra de carnicería. Según la distribución indicada en el Plano Apéndice N°1.

· Un (1) Termotanque eléctrico, de 85 litros de capacidad, tipo Rheem, 86 l/h de recuperación, potencia de 2.000 watts
El Contratista deberá entregar el plano de la instalación eléctrica del edificio, la planilla totalizadora (indicando potencia, corriente y artefactos/bocas a alimentar por circuito) y el esquema de tableros, previamente a iniciar las tareas correspondientes a este inciso, para la aprobación por parte de la Inspección de Obra.
Toda superficie afectada por los trabajos de la instalación eléctrica, se deberá normalizar perfectamente en un todo de acuerdo a lo existente.
El Contratista deberá prever las aislaciones necesarias de la instalación eléctrica en el sector de cámara y ante-cámara frigorífica, para que no exista conducción electricidad en las paredes y aberturas (situación que se produce en la actualidad). 

El Contratista deberá realizar el mantenimiento/reparación de tres (3) extractores. El extractor N°2 actualmente se encuentra fuera de servicio. Deberá reemplazar los elementos que fuera necesario para su correcto funcionamiento.
Si algún circuito eléctrico existente en el tablero de la Cocina, no está incluido en la instalación eléctrica a reemplazar, el Contratista deberá prever la reconexión de los mismos, a fin de dejar toda la iluminación y tomacorrientes del edificio en general en funcionamiento.

11.2. Especificaciones de materiales

Todos los materiales y equipos que se incorporen o sean utilizados en las obras serán nuevos, y de primera calidad.

Las especificaciones técnicas del sistema eléctrico del edificio estarán regidas por la Reglamentación para la Ejecución de Instalación Eléctricas en Inmuebles de la Asociación Electrotécnica Argentina (AEA 90364-7-771 edición 2006) o vigentes.

11.3. Cañería

Las cañerías del sistema eléctrico se colocarán a la vista con cañería de PVC rígido, color blanco o gris, de 20 mm de diámetro mínimo.
Los caños se unirán entre sí mediante accesorios adecuados, que no disminuyan su sección interna, que no generen discontinuidad alguna que pueda dificultar la colocación de los conductores y que aseguren su protección mecánica. 

Las vinculaciones entre cañerías y cajas, salvo donde se indique lo contrario, deberán efectuarse mediante conectores acordes a la cañería a utilizar.

Las instalaciones de cañerías eléctricas deben estar a una distancia mínima de 30cm de la cañería de gas o cualquier otro servicio.

11.4. Cajas

Las cajas serán de PVC resistente ignífugo (para cañería a la vista). De no realizarse indicación expresa en contrario, las alturas a que se colocarán las diferentes cajas, sobre nivel de piso terminado y medidas a la base de la misma, serán las siguientes:

· interruptores de artefactos de iluminación se colocarán en posición vertical a 1,25 m.

· tomacorrientes en general se colocarán en posición horizontal a 0,40 m.

· tomacorrientes sobre mesada se colocarán en posición horizontal a 1,25 m.

· tableros se colocarán verticalmente a 1,50 m.

11.5. Conductores

Conductores en cañerías:

Para todos los circuitos se usarán cables de cobre, según secciones que surjan del cálculo, con aislación de PVC, tipo anti-llama, no giroscópico ni productor de humos.

Se adoptan los siguientes criterios de secciones mínimas: Circuitos de iluminación: 1,5mm2; de tomacorrientes 2,5 mm2.

11.6. Llaves, pulsadores y tomacorrientes

Los bastidores, tapas, módulos de interruptores tipo tecla y tomacorrientes serán de tipo Jeluz, color blanco.

Serán llaves interruptoras de corte unipolar del tipo a tecla. 

11.7. Tableros eléctricos

Provisión e instalación de tablero eléctrico indicado en el Plano Apéndice Nº5. Las protecciones eléctricas de los tableros deberán tener un disyuntor diferencial con sensibilidad 30mA y un interruptor termo-magnético por cada circuito.

Los tableros de alimentación tienen que ser metálicos con sus respectivas máscaras para las térmicas. Se debe dejar lugar adicional para mínimo cuatro módulos de térmicas.

11.8. Distribución de bocas y circuitos

La cantidad y distribución de bocas y circuitos de iluminación y tomacorrientes se harán de acuerdo a las reglamentaciones en vigencia que estipulan los criterios mínimos.

Los circuitos de iluminación y tomacorrientes generales serán cableados por caños independientes.
11.9. Luminarias

El Contratista deberá proveer y colocar todos los artefactos de iluminación que se detallan a continuación, con sus correspondientes lámparas.
Cuarenta y nueve (49) pantallas de policarbonato colgante de 42 cm de diámetro, con lámpara de bajo consumo de 65W color blanco.

Seis (6) artefactos estancos para doble tubo fluorescente y grado de protección IP 65, con tubos incluidos, para locales sanitarios.

Ocho (8) apliques de pared, con lámpara de bajo consumo color blanco.

Un (1) ventilador de techo, existente en local “Víveres Secos”, deberá ser reconectado y entrega en perfecto funcionamiento.
11.10. Iluminación de emergencia
Provisión e instalación de siete (7) luces de emergencia. Los equipos de iluminación de emergencia serán autónomos, con módulo electrónico y lámpara fluorescente de 20 W. 

Los tomacorrientes para las luces emergencia deberán colocarse a una altura de 2,50 metros del nivel de piso, en la posición indicada en el Plano Apéndice Nº5.

11.11. Puesta a tierra 

En el tablero general se dispondrá de una barra de cobre electrolítico como barra general de conexión a tierra de todas las partes metálicas de la instalación, tomas de tierra de tomacorrientes, etc. Esta barra deberá prever en dos puntos, agujeros para conexión de la red de puesta a tierra. El cable de puesta a tierra será siempre de vaina verde-amarilla y de sección mínima de 2,5 mm2. Este conductor deberá recorrer todas las cañerías, para la puesta a tierra de todas las partes metálicas que puedan quedar bajo tensión. La jabalina deberá ser acorde en diámetro y longitud, a lo establecido por la Asociación Electrotécnica Argentina (AEA) para estas instalaciones eléctricas.

12. DOCUMENTACION A PRESENTAR POR EL CONTRATISTA (corresponde al 2 % del total de la obra)
Los planos adjuntos son genéricos e indicativos, a solo efecto de proporcionar una idea general sobre los trabajos a realizar.

El adjudicatario, terminados los trabajos, deberá entregar los planos conforme a obra, de todas las instalaciones y obras realizadas. Incluye un juego completo en papel transparente, tres juegos completos de copias en papel blanco, y una copia en versión digital, en formato AUTOCAD 2007. Además deberá entregar toda la información técnica relevante de cada instalación en formato de texto WORD 2010. 

APÉNDICES: APÉNDICE I – PLANO GENERAL



APÉNDICE II – PLANO INSTALACIÓN DE DESAGÜE CLOACAL



APÉNDICE III – PLANO INSTALACIÓN DE AGUA



APÉNDICE IV – PLANO REEMPLAZO DE SOLADO Y REVESTIMIENTO 


APÉNDICE  V – PLANO INSTALACIÓN ELÉCTRICA



APÉNDICE VI – PLANO INSTALACIÓN DE GAS
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