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ANEXO II
ESPECIFICACIONES TÉCNICAS
Las ofertas que no cumplan con las especificaciones técnicas que se detallan en el presente serán desestimadas sin reclamo alguno.
a) Las diferencias que pudieran surgir entre las especificaciones técnicas y la descripción del catálogo ONC, se deberá tomar con mandatario lo descripto  en las Especificaciones Técnicas.
b) El precio comprenderá el total del material y servicio solicitado, todo concepto que pudiera gravar esta operación (impuestos, comisiones, etc.), incluido gastos de entrega.

c) Estado del material provisto en el servicio requerido  debe ser nuevo, de fábrica y sin  uso, en perfecto estado de mantenimiento y conservación. A los efectos de lograr uniformidad, se tendrá en cuenta especialmente que los efectos sean del mismo material, color y tono. Estas características deben ser coordinadas con el contratante. Ante cualquier controversia respecto a la especificación del material que deberá proveer el contratista, la misma se adjuntará mediante nota en el formulario de visita de  obra. Los materiales proporcionados por el contratista, para realizar los presentes trabajos deben ser de marca homologada de acuerdo a NORMAS IRAM, de primera marca y calidad, reconocida en el ámbito nacional.
d) La Inspección de Obra determinará si el material retirado debe ser entregado al personal del Departamento Infraestructura de la BASE I.M. BATERIAS, o cargados, transportados y descarados por cuenta del Adjudicatario fuera del ámbito de esta Base y la BASE NAVAL LPUERTO BELGRANO. En todos los casos deberá concretar, siempre a su costa, la disposición final, cumpliendo con la reglamentación en orden municipal, provincial o nacional

e) A efectos de evaluar la capacidad técnica y experiencia del oferente, deberá presentar junto con la oferta antecedentes en trabajos de similar envergadura. A tal fin, los antecedentes podrán acreditarse mediante copias de órdenes de compra, facturas conformadas y/o actas de recepción de trabajos finalizados.

f) El Oferente indicará en su oferta el menor tiempo de ejecución de los trabajos, en días hábiles, contados desde la fecha de iniciación, documentada por la Inspección, el que no podrá superar los QUINCE (15) días hábiles, desde la notificación fehaciente de la Orden de Compra.
g) El Oferente indicará en su propuesta el tiempo de garantía que ofrece por los trabajos desde la recepción definitiva.
h) El Adjudicatario presentará obligatoriamente en el momento del retiro de la orden de compra un Cronograma de Trabajos, en el cual indicará detalladamente cada uno de los rubros involucrados en las tareas, con sus correspondientes costos y porcentajes de avance semanal, a los efectos de poder realizar un control periódico de los mismos.
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OBSERVACIONES:

REPARACIÓN  CUARTO DE BOMBAS PISTA ACUATICA MILITAR BNIM
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	1.


TAREAS A EJECUTAR: 
Objeto:

La presente licitación tiene por Objeto contratar el servicio de la mano de obra y provisión de materiales, herramientas, equipos y todo otro elemento que aunque no se mencione expresamente, sea necesario para efectuar la reparación del cuarto de bombas de la Pista Acuática Militar de la BASE DE INFANTERIA DE MARINA BATERIAS.
Trabajos y materiales:

El Adjudicatario ejecutará todos los trabajos que se indican a continuación, como así también cualquier otro que, aunque no se especifique, sea necesario para la perfecta terminación de la obra y el pleno funcionamiento de acuerdo su fin, en un todo de acuerdo a las presentes Especificaciones Técnicas, a la visita Obligatoria al lugar de los trabajos, a las indicaciones que imparta la Inspección y a las Normas de Seguridad e Higiene en el trabajo y a las reglas del buen construir.
El adjudicatario deberá presentar muestras de todo material o elemento antes de su colocación en la obra. Una vez verificado el cumplimiento de las especificaciones contractuales, dichos materiales serán aprobados por la Inspección.

No se permitirá ningún cambio de material especificado, por otro que no sea de mejor calidad, al sólo juicio de la Inspección.

Todos los equipos, artefactos y materiales que a juicio de la Inspección no hayan sido correctamente instalados, que presenten daños o ralladuras, o que su funcionamiento no sea totalmente normal, serán removidos y vueltos a colocar o reemplazados por otros, nuevos y sin uso anterior.
TRABAJOS A EJECUTAR
El adjudicatario deberá efectuar el pintado interior del cuarto de bombas, con látex para exterior.

Reemplazo del filtro existente, por uno del tipo modelo VB-500, el cual deberá ser provisto por el adjudicatario, para tratamiento físico del agua y eliminación de impurezas. Deberá cumplir con las siguientes características como mínimo:

-Para piscina de 1200m3 mínimo

-Apto para aguas salitrosas.

-El colector interno será de PVC.

-Con boba de inspección tipo pasa hombre

-El filtro estará construido en chapa negra espesor 3/16”, revestimiento exterior con antióxido y esmalte sintético, interior con antióxido y pintura bituminosa, o en su defecto de acero inoxidable.

Selector: (5) válvulas de PVC a mariposa, fundición gris, diámetro 4 pulgadas.

Régimen de filtración: 40 m3/hxm2

Presión máxima de trabajo: 1,8 kg/cm2

Deberá proveer y colocar el material filtrante, necesario para el correcto funcionamiento del filtro.
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