ANEXO II

ESPECIFICACIONES TECNICAS
SALA DE ARMAS
Cámara dynacolor modelo 400 ip inalámbrica, infrarroja visión nocturna,  para control de acceso a sala de armas, enlace con puesto de control inalámbrico, para el lance se van a utilizar 2 antenas nanostation m5 de 5mhz, con dos transformadores, instalación de antena en exterior del pabellón, cables mallados para exterior, conectores de red, puesta de marcha y control desde puesto de sala de armas.

SALA DE AUTOMOTORES
Colocar una cámara  fija pc box de 80 mts con lente infrarrojo, aptas para intemperie con protección anti vandálica, deberán instalarse con cable utp doble mallado con alambre tensado, son 180 mts de cable  cat 6 exterior doble protección amp o furukawa.
PUESTO DE ENTRADA
Se colocara 2 cámaras  fijas ip airlive model 450 ext. El enlace con el centro de monitoreo se hará con 2 nanostation de 5 mhz. Soportes galvanizados, bajadas con cable exterior alta resistencia amp o furukuwa aéreo.

PUESTO DE ENTRADA 2
Se colocaran 2 cámaras fijas ip airlive model 450 ext. El enlace con el centro de monitoreo se hará con 2 nanostation de 5 mhz. Soportes galvanizados, bajadas con cable exterior alta resistencia amp o furukuwa aéreo. Se enlazara en escala con el puesto de entrada  principal.

GARITA DE POLVORINES
Colocar una antena reforzada de dos tramos en la parte superior de la garita, se montara sobre esta una cámara  de máxima potencia  de tipo domo con motor y movimiento  de 360 grados   para vigilar toda la zona de los polvorines , la cámara posee un lente  de 30x con una visión de 500 mts con zoom, posee lentes infrarrojo para control nocturno, se enlazara el puesto de control para ser controlada y manipulada desde dicho lugar, se deberán hacer enlaces con antenas de tipo wimax con cables termosellados en extremos de ambos equipos.
SALA DE MONITOREO Y CONTROL DE CAMARAS 
Sala principal se construirá  en el pabellón de plaza de armas, estará equipada con los siguientes componentes. Equipo de escritorio marca pc box, Intel core i3-8gb ram-2000 gb de disco, regrabadora de dvd, gabinete tipo servidor con teclado, mouse, este cumplirá la función de almacenar, reproducir, controlar todas las cámaras  del predio. Se anexara  un tv led de 32 pulgadas   para visualizar en buena calidad de imágenes de las cámaras, se colocara una ups con batería para prevenir  cortes de grabación por falta de energía eléctrica, enlace directo con zona de polvorines a través de antenas de frecuencia tipo 5,4 ghz paneles direccionales de antena central, bajada con cables blindados exterior doble vaina categoría 6.
TODO EL MATERIAL DEBE SER NUEVO, CON SERVICE OFCIAL  DENTRO DEL RADIO DE 50 KM DE ESTE DESTINO Y GARANTIA DE LSO EQUIPOS CERTIFICADA POR 2 AÑOS.
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