ANEXO II
ESPECIFICACIONES TÉCNICAS
CONTRATACIÓN DIRECTA Nº 22/17
	REN-GLON
	DESCRIPCION

	1
	tAREA A REALIZAR:

cONSTRUCCION DE DOS (2) GALAS DE REMOLQUE según LAS SIGUIENTES ESPECIFICACIONES TÉCNICAS.

GALGAS DE REMOLQUE n° 1 Y 2

tIPO DE CABLE: CABLE DE ACERO DE 6 X 36 + 1 AT WS CORDONES NORMALES (ALAMBRES DE IGUAL DIÁMETRO) CON UN ALMA DE FIBRA CON CASQUILLOS Y GUARDACABLES en AMBOS EXTREMOS.

LARGO: QUINCE (15) METROS CADA UNO

diÁmetro: VEINTIOCHO (28) MM
PESO UNITARIO: 2,98 KG/M (*)
CARGA NOMINAL DE ROTURA:  46.600 KG (*)
(*) vALORES APROXIMADOS ESTIMADOS A PARTIR DEL DIÁMETRO Y TIPO DE CONSTRUCCION DEL CABLE, YA QUE LA UNIDAD NO CUENTA CON LOS DATOS DEL FABRICANTE.

NOTA: TODOS LOS MATERIALES PARA LA CONSTRUCCION DE LAS MISMAS ESTARÁN A CARGO DEL ADJUDICATARIO

TIEMPO ESTIMADO PARA LA ENTREGA: quince (15) días.




	"LA EMPRESA(O LA CONTRAPARTE), se obliga a cumplimentar exclusiva y  concluyentemente y sin derecho a reembolso o resarcimiento alguno, la totalidad de las normas administrativas, comerciales, laborales, tributario impositivas,  previsionales, de cobertura aseguradora o de cualquier otra índole - tanto nacionales, provinciales o municipales que le resulten  inherentes como consecuencia de la actividad que desarrolle por el presente, asumiendo idéntica responsabilidad con relación al  personal que contrate o preste servicios a su favor a tal efecto, como también,  respecto al eventual incumplimiento de las obligaciones receptadas por la Ley Penal Tributaria 24.769. En tal sentido, y sin perjuicio de hacer entrega a LA ARMADA cuando ésta a su sólo juicio y en cualquier oportunidad se lo requiera, de la documentación acreditante de dicho cumplimiento a los organismos, faculta expresamente a la misma, para que en su nombre y representación pueda solicitar en cualquier momento a los organismos, entidades y/o  dependencias públicas o privadas pertinentes, los informes que estime corresponder con relación al cumplimiento de mención".

"El incumplimiento de las obligaciones indicadas en el párrafo anterior, lo hará posible al contratante de la sanción de rescisión contractual, la que operará a sus efectos, en forma automática, y de pleno derecho, desde la mera comunicación de la voluntad de la ARMADA AL RESPECTO, implementada de manera fehaciente"
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RODRIGO FABIÁN ATAUN


CAPITAN DE NAVIO


JEFE DEL ARSENAL NAVAL MAR DEL PLATA





CARLOS GUILLERMO TORRISI


CAPITAN DE CORBETA
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