ANEXO II
ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

CONTRATACION DIRECTA Nº 030/2017
	DESCRIPCION

	
	1. TAREAS 

1.1 Efectuar el recorrido, reparación y recarga anual de matafuegos pertenecientes al ARSENAL NAVAL MAR DEL PLATA,  de acuerdo a la relación Clase, Capacidad y Cantidad que a continuación se detallan:

RENGLON

CODIGO

DESCRIPCION

UM

CANT

1

333-01627-0036

RECARGAR MATAFUEGOS ABC DE 5 KG

UN

25

2

333-01627-0036

RECARGAR MATAFUEGOS ABC DE 10 KG

UN

2

3

333-01627-0036

RECARGAR MATAFUEGOS CO2 DE 5 KG

UN

14

4

333-01627-0036

RECARGAR MATAFUEGOS CO2 DE 7 KG

UN

4

5

333-01627-0036

RECARGAR MATAFUEGOS CO2 DE 25 KG

UN

4

1.2 Efectuar la inspección de todos los matafuegos detallados precedentes (punto 1.1), y de ser necesario realizar su recorrido/reparación reemplazando a todos los elementos competentes dañados, deteriorados y/o faltantes (mangueras, indicador de presión, válvulas, etc) efectuando la provisión de todos los materiales y repuestos necesarios. Instalación del marbete con el color (Violeta) y todas las tarjetas D.P.S, correspondientes a cada equipo

 1.3 La empresa que realice el trabajo, deberá contar con matafuegos de remplazo, para cubrir las zonas de las cual se retiren los matafuegos, para no dejar descubierto el lugar.

LOS OFERENTES incluirán en su oferta, todos los repuestos/insumos necesarios para la ejecución de los trabajos descriptos en los puntos anteriores y para el efectivo cumplimiento de los mismos, para lo cual deberán efectuar previamente la Visita de obra para el relevamiento del estado del material correspondiente
LOS OFERENTES incorporarán a su oferta el CERTIFICADO DE VISITA correspondiente, debidamente rubricado por funcionarios del Licitante, debiendo coordinar previamente la misma de lunes a viernes, días hábiles de 9 a 12 hs, en el ARSENAL NAVAL MAR DEL PLATA- División Seguridad e Higiene al teléfono (0223)-451-9711 Interno 5175. La ausencia de ésta constancia será considerada omisión esencial.

El ADJUDICATARIO deberá realizar los trabajos en un todo de acuerdo con los especificado precedentemente obligándose a reemplazar los elementos que se encuentren en mal estado sin cargo alguno para la ARMADA no pudiendo alegar posterior ignorancia y/o imprevisiones en las condiciones que ejecutara y cumplirá la prestación, ni exigir reconocimiento por mayores costos que el establecido en la oferta.

El ADJUDICATARIO asumirá a su costa todos los gastos de movilidad, transporte o cualquier otra especie que se requiera para la ejecución de las tareas.

2. NORMATIVAS Y RESPONSABLE TÉCNICO

El ADJUDICATARIO deberá realizar las tareas cumpliendo con las Normas Argentinas del INSTITUTO ARGENTINO DE RACIONALIZACION DE MATERIALES (IRAM) Nº 3517- Parte 2º2000. EXTINTORES (MATAFUEGOS) MANUALES Y SOBRE RUEDAS, DOTACION, CONTROL, MANTENIMIENTO Y RECARGA.

EL OFERENTE deberá indicar nombre, apellido y matricula profesional nacional y habilitación correspondiente al representante técnico del Control de las tareas objeto de la presente contratación.

EL ADJUDICATARIO deberá entregar la totalidad de los matafuegos descriptos en la presente licitación con el marbete de color correspondiente al año vigente, el Sello Oficial, la tarjeta de Identificación y Control de Matafuego DPS debidamente conformada y firmada por el profesional responsable.

EL ADJUDICATARIO deberá entregar la totalidad de los matafuegos ante el personal de la División Seguridad e Higiene  quien efectuara la revisión y recepción correspondiente.
LOS OFERENTES deberán presentar junto con su oferta la Certificación de la O.P.D.S. (Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible) y la Habilitación Municipal correspondiente para realizar este tipo de trabajos.

LOS OFERENTES que desarrollen sus actividades comerciales en la zona del  Puerto de Mar del Plata, la cual se encuentra bajo la órbita del Consorcio Portuario Regional de Mar del Plata, deberán presentar junto con su oferta la Habilitación del citado Organismo que autorice dichas actividades comerciales y la Certificación de la O.P.D.S. (Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible).

3. GARANTIAS

El plazo de garantía técnica será de UN (1) año contado a partir del efectivo cumplimiento de la recepción definitiva.

En dicho plazo el ADJUDICATARIO será responsable de la subsanación inmediata de las fallas y/o defectos que mostraren los matafuegos objeto de la presente especificación.

4. CONSULTAS TECNICAS

LOS OFERENTES podrán realizar consultas técnicas de lunes a viernes, días hábiles de 9 a 12 hs, en el ARSENAL NAVAL MAR DEL PLATA- División Seguridad e Higiene al teléfono (0223)-451-9711 interno 5175.



	"LA EMPRESA(O LA CONTRAPARTE), se obliga a cumplimentar exclusiva y  concluyentemente y sin derecho a reembolso o resarcimiento alguno, la totalidad de las normas administrativas, comerciales, laborales, tributario impositivas,  previsionales, de cobertura aseguradora o de cualquier otra índole - tanto nacionales, provinciales o municipales que le resulten  inherentes como consecuencia de la actividad que desarrolle por el presente, asumiendo idéntica responsabilidad con relación al  personal que contrate o preste servicios a su favor a tal efecto, como también,  respecto al eventual incumplimiento de las obligaciones receptadas por la Ley Penal Tributaria 24.769. En tal sentido, y sin perjuicio de hacer entrega a LA ARMADA cuando ésta a su sólo juicio y en cualquier oportunidad se lo requiera, de la documentación acreditante de dicho cumplimiento a los organismos, faculta expresamente a la misma, para que en su nombre y representación pueda solicitar en cualquier momento a los organismos, entidades y/o  dependencias públicas o privadas pertinentes, los informes que estime corresponder con relación al cumplimiento de mención".

"El incumplimiento de las obligaciones indicadas en el párrafo anterior, lo hará posible al contratante de la sanción de rescisión contractual, la que operará a sus efectos, en forma automática, y de pleno derecho, desde la mera comunicación de la voluntad de la ARMADA AL RESPECTO, implementada de manera fehaciente"
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