  FUERZA AEREA ARGENTINA                                    

              COMANDO DE ADIESTRAMIENTO Y ALISTAMIENTO                                      

                  BASE AEREA MILITAR MAR DEL PLATA                                                                  

PLIEGO DE ESPECIFICACIONES TÉCNICAS DE SERVICIO DE FUMIGACION EN 
 LA BAM MAR DEL PLATA
1. RESPONSABILIDAD DEL ADJUDICATARIO: El adjudicatario será responsable de la fumigación, desratización y desinsectación en las instalaciones del Rancho de Tropa, Cocina del Casino de Suboficiales, Cocina del Casino de Oficiales y Club de Oficiales.
2.
Detalle de las tareas a realizar:
a) Deberá: realizar la  desinsectación de hormigas y otros insectos

Plan de trabajo: desinsectación  aspersión micronizada  de drogas insecticida de primera  
Calidad, a través de maquinaria provista de motor a explosión de largo alcance máquina de presión manual y mochila con motor a explosión, obteniendo un alcance de 18 mts asegurándose de ese modo una total eficacia en el lugar de difícil acceso y altura.  
b) Desratización : ratas y lauchas 
Plan de trabajo: colocación de cebos rodenticidas en lugares estratégicos como el exterior 

Depósitos, sectores de ingreso, etc., todo para conseguir un resultado eficaz  

c) Proveer materiales, insumos, maquinarias y todo lo que considere necesario para prestar dicho servicio con eficacia.
3. MATERIALES Y PRODUCTOS A EMPLEAR: 
Para la ejecución del Servicio pactado se utilizarán exclusivamente materiales y productos de primera calidad, de marcas registradas y reconocidas como tal. Aprobadas por el SENASA T-1199
Salud pública y ministerio de asuntos agrarios 
Bajo ningún concepto se aceptará el uso de productos y materiales que afecten o deterioren la conservación del edificio, muebles y la salud del personal ó del público en general, cumplimentando en todos los casos las exigencias de PRIMERA CALIDAD.
4. PERIODICIDAD Y HORARIO DE LOS SERVICIOS: 
Todos los lugares estipulados en el párrafo 1 se fumigaran una vez al mes entre los días Lunes a Viernes de 8:00 hs. A 12:00 hs, previa coordinación con el Servicio Abastecimiento de la Base Aérea Militar MAR DEL PLATA.
5. PERSONAL: 
El personal deberá estar correctamente uniformado e identificado. Las tareas serán llevadas a cabo exclusivamente con Personal de la empresa contratada. 
En el desarrollo de las tareas el personal abocado a la misma será supervisado por algún Inspector designado por esta Unidad Militar. 

6. COMPENSACIÓN DE SERVICIOS: 
El Organismo Licitante podrá exigir que se realicen el trabajo pendiente para compensar tareas no realizadas con motivo de licencias especiales o con motivo de cambio de actividades ordenadas por el Jefe de la Base Aérea Militar Mar del Plata. Dicha compensación implica asignar personal y material, en estos casos se notificará al Adjudicatario con CUARENTA Y OCHO (48) horas de anticipación.

	
	    Teniente ALEJANDRO ISMAEL JANAVEL
                  Jefe Servicio Abastecimiento


