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PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES


	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS


OBJETO:

El objeto de la presente Especificación Técnica, es fijar las condiciones a las que deberá ajustarse el cocontratante para realizar el servicio de tapicería de DOCE (12) sillones odontológicos, ubicados en los consultorios del Departamento Odontológico del Centro Asistencial Retiro. 
DESARROLLO DEL SERVICIO: 

El Cocontratante deberá retirar los sillones y trasladarlos de a DOS (2) unidades, a su taller para la realización de los trabajos encomendados, debiéndose coordinar con el Departamento Odontológico su retiro, de forma tal de no entorpecer la labor diaria del mismo.
Los sillones a tapizar serán entregados al cocontratante bajo recibo, emitido por el Centro Asistencial Retito (CAR).
Procederá al desmontaje del tapizado existente, a fin de dejar al descubierto la estructura del sillón y proceder a los ajustes necesarios.
Realizará al recambio del relleno con espuma de alta densidad y tapizarlos con material PVCROM de uso médico color azul termo expandido.
No deberá  cambiar las formas y proporciones originales. 
Terminados los trabajos de restauración, procederá al montaje de todos los elementos, a trasladarlos al Centro Asistencial Retiro y a colocarlos en su disposición original en el Departamento Odontológico.
Los daños que puedan ocasionarse por el traslado de los sillones odontológicos o durante el desarrollo de los trabajos encomendados, correrán por cuenta del cocontratante.
Toda rotura o desaparición constatada de equipos o partes constitutivas de los mismos, que se produzca como consecuencia de negligencia o imprudencia en las tareas encomendadas al cocontratante, será reparada  o repuesta por el mismo en forma inmediata y a cargo del mismo.
GARANTÍA DEL SERVICIO:  

Con la sola presentación de la oferta, el Cocontratante se compromete a garantizar el servicio contratado por el término de CIENTO OCHENTA (180) días corridos. Debiendo en caso de materiales defectuosos o con vicio de fabricación, que no se ajusten a la calidad exigida, involucrados en el servicio contratado, proceder a la reposición/reparación de los mismos. 
El plazo de cómputo de dicha garantía comenzará a regir a partir de la recepción definitiva del servicio contratado.
VISITA PREVIA:
No se exige Visita Previa. No obstante tomando en consideración las características particulares del trabajo a realizar, será responsabilidad del oferente efectuar el correspondiente relevamiento de los bienes a tapizar, lugar de emplazamiento y estado de los mismos, previo a la presentación de la oferta.
PLAZO DE ENTREGA:
El cocontratante deberá entregar la totalidad de los sillones odontológicos tapizados conforme a las presentes especificaciones técnicas, en un término de VEINTE (20) días hábiles, contados a partir del día hábil inmediato siguiente a la fecha de perfeccionamiento del contrato.
LUGAR DE ENTREGA DE LOS BIENES: 

Lugar: Departamento Odontológico del Centro Asistencial Retiro
Domicilio: Av. De los Inmigrantes 2597 – Retiro – C.A.B.A.
Horario: de lunes a viernes (hábiles y administrativos) de 08:30 a 13:00 horas, o en su caso coordinar con el Organismo Requirente.
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