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PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES


	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS


Servicio Anual de Conectividad Banda Ancha Inalámbrica de Internet

II Brigada Aérea

Descripción de los servicios: 
El servicio solicitado debe proveer una conectividad dedicada a internet con una transferencia de Información según se detalla a continuación:

1- II BRIGADA AEREA - 20 Mbps con Ip Publica

2- CASA 1 - 6 Mbps.

3- CASA 2 - 3 Mbps.

4- CASINO OFICIALES - 3 Mbps.

5- CASINO SUBOFICIALES - 3 Mbps.

6- GRUPO AEREO 2 Y RECONOCIMIENTO AEROESPACIAL - 3 Mbps.

7- G1CE - 6 Mbps. 

8- DIBPFA - 3 Mbps.

9- SERFA – 3 Mbps.

Debe contar con el equipamiento necesario para distribuir el servicio de conexión a Internet en los puntos solicitados y cumplir con las especificaciones técnicas detalladas.

La interfaz de acceso debe ser del tipo Ethernet 10/100 Mbps cumpliendo con las normas de la IEEE 802.3/IEEE 802.3u.

En caso de solicitarlo el sistema instalado debe poseer la capacidad 

de controlar el ancho de banda distribuido en los diferentes puntos de acceso solicitados, además bloquear sitos definidos con la dirección IP de destino y puertos asociados como así también la capacidad de detección y protecciones para métodos “antispam” de salida , “anti-scanner” de puertos, acceso “P2P”, “limite de conexiones permitidas”, y otros sistemas similares.

La topología de la red a instalar debe ser del tipo estrella contemplando los múltiples accesos a los puntos descriptos, y respetando el tiempo de disponibilidad de acceso detallado en el punto Acuerdo d nivel de Servicio.
Características Técnicas:
El servicio debe comprender, para cumplir con la distribución solicitada, un sistema que a modo de ejemplo se identifican en el esquema adjunto y se describe a continuación.
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En este punto de la red debe poseer un enlace dedicado preferentemente en la norma 802.11 a/n cuya capacidad debe exceder al menos dos veces el tráfico solicitado. Para esta medición debe ser provista por la empresa prestadora del servicio y solicitada en cualquier momento del periodo de contratación. 

Un Routerboard acorde al tráfico solicitado con capacidad para realizar control de tráfico y limitaciones de velocidad solicitadas en el mismo nodo. Debe poseer al menos un CPU con un reloj de 680 MHz y 128 MB de RAM, con posibilidad de alimentación mediante POE, que permita cumplir con los estándares de seguridad de instalación en el nodo. Además se prevé la instalación de un sistema ACCESS POINT (AP) preferentemente en la norma 802.11 a/n que enlaza al nodo central con los diferentes puntos distribuidos en el predio.
Punto de acceso.

Cada punto de servicio, debe contener un equipo lado cliente del tipo externo, correctamente homologado por la Comisión Nacional de Comunicaciones de nuestro país, de manera de garantizar el servicio y en cada punto de acceso y cumplir con las normas de instalación tanto en seguridad como de servicio. La conexión se deberá realizar con cable tipo UTP CAT 5 o superior apto para exteriores doble vaina. En caso de solicitarlo se deberá realizar una certificación con instrumentos adecuados de la capacidad de la conexión cableada. Para la alimentación del equipo externo se utilizará el sistema POE (Poder ovar Ethernet). La interfaz de conexión a los equipos de red debe cumplir con el estándar 802.3/802.3u.
Acuerdo de nivel de servicio.

La modalidad de servicio contratado tendrá un tiempo máximo de reparación por reclamo según Norma ETAP (Estándares Tecnológicos para la Administración Pública) versión V21.0.

Responsabilidades y Mantenimiento Preventivo:

El servicio de mantenimiento técnico preventivo y correctivo deberá ser las 24 hs los 365 días del año según Norma ETAP (Estándares Tecnológicos para la Administración Pública)  versión V21.0 incluyendo: 

· La provision de repuestos.
· Mano de obra
· Supervisión técnica.

· Mantenimiento preventivo.

· Mantenimiento físico del asentamiento de equipamiento y antenas (Torre Tanque).
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