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RENGLÓN Nº 1: INFORME TECNICO

DESCRIPCION:
El Barrio Aeronáutico Villa Reynolds está compuesto por 33 edificios monoblock y 12 casas. Se encuentra además la CAPILLA VIRGEN DE LORETO, PLAZA DE JUEGOS, PLAZA A4 y  AVRO LINCOLN. Todos ellos separados por amplios espacios verdes que abarcan una superficie de  16 HECTAREAS  de parques, plazas y jardines.

ACCION REQUERIDA:

Se requiere corte de pasto,  mediante desmalezado manual y mecánico en los sectores estipulados,  la frecuencia será UN (1) corte cada QUINCE (15) días,  por un total de (SEIS) 6 cortes en total. El sector de los monoblock  queda excluidos 5 metros alrededor de cada unidad habitacional  el sector NOVENTA (90) días. El corte del césped no deberá superar la altura de 5 cm.  Todos los desechos orgánicos producidos por este trabajo serán recolectados y trasladados por la empresa. Los gastos e insumos que se incurran, como así también seguro de responsabilidad civil contras terceros de los operarios estarán a cargo de la empresa contratada.
CAUSAS:

Las fuertes lluvias y elevadas temperatura en época de verano favorecen el crecimiento del césped con mayor frecuencia en los espacios verdes, sumado a la falta de recursos y personal propios. 

OBSERVACIONES: 

Se solicita a los efectos que cuente con personal idóneo y maquinaria adecuada para la realización del trabajo. Se recomienda la utilización de tractores de 100 HP con maquinas desmalezadoras de 4 mts. como mínimo de ancho de corte, como asi también de mini tractores de 40 HP con desmalezadoras de 1,5 mts. de ancho de corte, moto guadañas para el desmalezado manual y bordeado. Para la fumigación se solicita personal especializado para tal fin.


Así mismo se informa a los oferentes que deberá efectuar un relevamiento integral de las maquinarias y personal a su cargo, a los efectos de cumplimentar con la frecuencia de 2 veces al mes de la totalidad del predio. En virtud a lo anteriormente expuesto, el oferente considerara en sus ofertas que ha comprendido claramente el alcance del trabajo, no admitiéndose posteriormente modificaciones que puedan dar lugar a gastos extra, por tal motivo, deberá incluir en su oferta la totalidad de los gastos directos e indirectos.

