







                ANEXO I
                                                                                                                                                    (Apéndice 5)
ESPECIFICACIONES TECNICAS 
RENGLON Nº 01 
DESCRIPCIÓN:
La V Brigada Aérea está compuesto por sectores ocupados por edificios y calles de circulación. Pero son los espacios verdes los que predominan y ocupan la mayor cantidad de superficie, abarcando estos una superficie aproximada de 25 hectáreas.
ACCIÓN REQUERIDA:

Se requiere corte de pasto,  mediante desmalezado manual y mecánico en los sectores estipulados. El corte constará de bordeado alrededor de cada edificio, cada árbol y cordones de veredas, y desmalezado de paños del perímetro de la Brigada, tomando como limites los siguientes:

1st) Cerco perimetral de ingreso a la Brigada, que divide la misma del Barrio Aeronáutico “Villa Reynolds”.
2nd) Cerco perimetral que divide la Brigada del sector de hangares – plataforma de vuelo - pista.
3rd) Cerco perimetral que divide puesto de guardia de la unidad y Planta de Combustible de YPF del Aeropuerto “Villa Reynolds” (Aeropuertos Argentina 2000).

El corte del césped no deberá superar la altura de 3 cm. Todos los desechos orgánicos producidos por este trabajo serán recolectados y trasladados por la empresa. Los gastos e insumos que se incurran, como así también seguro de responsabilidad civil contras terceros de los operarios estarán a cargo de la empresa contratada.
Se requieren un total CUATRO (4) cortes, con intervalo de QUINCE (15) días entre cortes.
CAUSAS:

Las fuertes lluvias favorecen el crecimiento del césped con mayor frecuencia en los espacios verdes, sumado a la falta de recursos materiales y personal. Asimismo, la gran cantidad de insectos y serpientes afectan el desempeño operativo del personal de guardia, turnos y todo aquel que se encuentre transitando la unidad. 
OBSERVACIONES: 

Se solicita que cuente con personal idóneo y maquinaria adecuada para la realización del trabajo. Se recomienda la utilización de tractores con máquinas desmalezadoras para el corte en sectores extensos y motoguadañas para bordeado de bordes de paredes, árboles y cordones de veredas. El bordeado y desmalezado deben llevarse a cabo en forma simultánea y al mismo tiempo una actividad de la otra.

En virtud a lo anteriormente expuesto, el oferente considerará en sus ofertas que ha comprendido claramente el alcance del trabajo, no admitiéndose posteriormente modificaciones que puedan dar lugar a gastos extra, por tal motivo, deberá incluir en su oferta la totalidad de los gastos directos e indirectos.

