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DEPARTAMENTO DE CONTRATACIONES PALOMAR                                                                                           (Apéndice 6)                                                                                      

PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES


	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS


RENGLÓN Nº 1:

INSTALACION DE MÓDULO ELECTRÓNICO PARA CONEXIÓN DE REMOLQUE EN VEHÍCULOS AMAROK DOMINIO OBI-862 Y OBI-863
1.
OBJETO:
                   Determinar las condiciones necesarias que debe cumplir la instalación de los módulos electrónicos de habilitación  para la conexión de remolque y funcionamiento de las luces en camionetas Volkswagen Amarok.
2.
ALCANCE:
La presente Especificación Técnica determina los lineamientos básicos y condiciones mínimas que deben reunir el servicio de instalación de módulos electrónicos de habilitación de conectores para tráiler para DOS (2) Camionetas Volkswagen Amarok Dominio OBI-862 y OBI-863.

3.
OBLIGACIONES DEL CONTRATISTA:
3.1  Deberá entregar y efectuar la instalación de dos módulos electrónicos nuevos y originales en camionetas modelo Amarok Dominio OBI-862 y OBI-863, de acuerdo al siguiente detalle:

· Instalación y conexión del cableado correspondiente hasta el conector situado en la parte posterior de la camioneta  donde se conectará el remolque para su alimentación.

· Material: Módulo electrónico de 12 volt  original para dichos vehículos el módulo mencionado tiene como función  la habilitación, control y monitoreo de las luces de tráiler.

· Comprobar el efectivo funcionamiento de las conexiones y cableado. 

· Entregar los manuales correspondientes al dispositivo instalado.

· El Adjudicatario deberá proveer todos  los materiales y accesorios originales necesarios para la instalación de los módulos, los cuales deberán ser los exigidos y/o recomendados por la marca original del fabricante de los vehículos.

· Asimismo, el adjudicatario deberá proveer Dos (2) ficha/conector “MACHO” original correspondiente al vehículo Volkswagen Amarok (una por cada vehículo).

· Finalmente, y a raíz de que los mencionados vehículos han sido adquiridos a través de la modalidad Nación Leasing, el adjudicatario deberá garantizar que los trabajos realizados no afecten bajo ningún concepto, la garantía original de fabrica otorgada por VOLKSWAGEN ARGENTINA S.A.
3.2          Será obligatorio otorgar una garantia por escrito de Doce (12)  meses.

3.3           Finalmente deberá realizarse una prueba  ante  personal del Escuadrón Técnico  del Grupo 3 Comunicaciones para comprobar su correcto funcionamiento.
4.
COORDINACIÓN  TÉCNICA / ADMINISTRATIVA:
4.1. 
El ADJUDICATARIO deberá designar a una persona (dentro de los primeros SIETE (7) días corridos de recibida la Orden de Compra) para la atención permanente del contrato, a efectos de coordinar con el personal de la Fuerza Aérea, todo trámite y solución de cualquier inconveniente que surja como consecuencia de su cumplimiento.

4.2.
El organismo, encargado de efectuar las Coordinaciones y el Control Técnico del presente Contrato, por parte de la FUERZA AÉREA ARGENTINA, será el GRUPO 3 COMUNICACIONES, Ira. Brigada Aérea, Itacumbú s/n, El Palomar, Provincia de Buenos Aires, Tel: 4513-3824.

4.3.
El organismo, encargado de efectuar las Inspecciones y Recepciones del presente CONTRATO, por parte de la FUERZA AÉREA ARGENTINA, será el GRUPO 3 COMUNICACIONES (Inspección: Escuadrón Técnico, Recepción: Escuadrón Logístico), Ira. Brigada Aérea, Itacumbú s/n, El Palomar, Provincia de Buenos Aires, Tel: 4513-3824.
5.
CONDICIONES PARTICULARES:
5.1.
El personal afectado al cumplimiento de este contrato contará con las reasignaciones laborales y contables que ordenaran las leyes vigentes. 

5.2. 

El adjudicatario será el único responsable y titular de los contratos de trabajo que correspondan al personal que emplee, de tal modo no habrá relación ni vinculación directa ni indirecta entre la Fuerza Aérea Argentina y ese personal. 
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