     FUERZA AÉREA ARGENTINA                                                          

DIRECCIÓN GENERAL DE INTENDENCIA

     DIRECCIÓN DE CONTRATACIONES


                                                                                                                                                   anexo I

                                                                                                                                                                                     (Apéndice 7)

PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES/BASE DEL LLAMADO


	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS


GENERALIDADES 

El Cocontratante afectará al servicio, el personal de conductores y cantidad de vehículos (Tipo Ómnibus) necesarios y suficiente para trasladar la cantidad de pasajeros sentados, que en cada caso se especifica.

Tanto los vehículos como los conductores deben cumplir con todos los requisitos legales para el transporte de pasajeros, de acuerdo a CNRT.

La empresa deberá poseer Seguro obligatorio en la Argentina de acuerdo a la Ley Nacional de Transito N° 24449.
Dada la naturaleza de la fechas tentativas de despliegue y repliegue, la información definitiva referida a días, horarios, recorridos y demás datos técnicos del servicio, serán elevados a la empresa Cocontratante DIEZ (10) días hábiles previos a la realización del Servicio, por el Grupo Aspirantes de la ESCUELA DE SUBOFICIALES DE LA FUERZA AÉREA. Pudiendo los mismos ser corregidos y/o ratificados.
Los vehículos deberán contar con la capacidad de trasladar la mayor cantidad de pasajeros posibles para evitar largas columnas de vehículos. (Para los Renglones Nº 1,2 y 4)
LUGAR Y FECHA DE REALIZACIÓN
Renglón Nº 1:“Operativo La Cruz-Aeródromo La Cruz, Pcia de Córdoba”
Lugar de Partida: ESCUELA DE SUBOFICIALES DE LA FUERZA AÉREA – Av. Fuerza Aérea km. 4 ½ – Pcia. de Córdoba.
Lugar de realización: Aeródromo La Cruz - Pcia. De Córdoba.
Fecha de despliegue tentativo: 05 de septiembre de 2017.
Fecha de repliegue tentativo: 16 de septiembre de 2017.
Personal a trasladar: QUINIENTOS (500) PAX.

Recorrido:

Ida: E.S.F.A.-Circunvalación-RP36-Despeñaderos-San Agustín-Las Bajadas-RP61-Embalse-La Cruz-Aeródromo La Cruz.

Regreso: Aeródromo La Cruz-La Cruz-Embalse -RP61-Las Bajadas -San Agustín -Despeñaderos- RP36-Circunvalación- E.S.F.A.
Renglón Nº 2: “Torneo Camaradas-Pcia de Buenos Aires”

Lugar de Partida: ESCUELA DE SUBOFICIALES DE LA FUERZA AÉREA – Av. Fuerza Aérea km. 4 ½ – Pcia. De Córdoba.
Lugar de realización: Escuela de Suboficiales de la Armada Argentina – Base Naval Puerto Belgrano – Bahía Blanca, Pcia. de Buenos Aires.
Fecha de despliegue tentativo: 05 de octubre de 2017.

Fecha de repliegue tentativo: 12 de octubre de 2017.

Personal a trasladar: CIENTO VEINTE (120) PAX.
Recorrido:

Ida: E.S.F.A.-Circunvalación-RP5-Alta Gracia-Almafuerte-RN36-Río Cuarto-RN35-Coronel Moldes-Vicuña Mackena-Huinca Renanco-Santa Rosa-Gral. San Martin-Bahía Blanca-RN33-RN3-RN229-Villa General Arias-Base Naval Puerto Belgrano.

Regreso: Base Naval Puerto Belgrano-Villa General Arias-RN229-RN3-RN33-Bahía Blanca-Gral. San Martin-Santa Rosa-Huinca Renanco-Vicuña Mackena-Coronel Moldes-RN35-Río Cuarto-RN36-Almafuerte-Alta Gracia-Circunvalación-E.S.F.A.

Renglón Nº 3:“Cerro Champaquí- Pcia. De Córdoba”

Lugar de Partida: ESCUELA DE SUBOFICIALES DE LA FUERZA AÉREA – Av. Fuerza Aérea km. 4 ½ – Pcia. de Córdoba.
Lugar de realización: Cerro Champaquí – Pcia. De Córdoba

Fecha de despliegue tentativo: 12 de agosto de 2017.

Fecha de repliegue tentativo: 14 de agosto de 2017.

Personal a trasladar: SESENTA (60) PAX.
Recorrido:

Ida: E.S.F.A.-Circunvalación-RP5-Alta Gracia-Anisacate-RP271-Potrero de Garay-Embalse Los Molinos-Athos Pampa-Desvío a Villa Alpina-13 km de ripio con lomadas pronunciadas-Villa Alpina.

Regreso: Villa Alpina-13 km de ripio con lomadas pronunciadas -Athos Pampa-Embalse-Los Molinos-Potrero de Garay-RP271-Anisacate-Alta Gracia-RP5-Circunvalación-E.S.F.A.

Los vehículos deberán ser de tamaños pequeños y preparados para transitar por caminos de montaña y ripio.

Renglón Nº 4: “Pasantías II Año- Villa Reynolds San Luis”
Lugar de Partida: ESCUELA DE SUBOFICIALES DE LA FUERZA AÉREA – Av. Fuerza Aérea km. 4 ½ – Pcia. de Córdoba.
Lugar de realización: Villa Reynolds – Pcia. De San Luis.
Fecha de despliegue tentativo: 07 de noviembre de 2017.

Fecha de repliegue tentativo: 11 de noviembre de 2017.

Personal a trasladar: CIENTO OCHENTA (180) PAX.

Recorrido:

Ida: E.S.F.A.-Circunvalación-RP36-Despeñaderos-San Agustín-Las Bajadas-RP61-Almafuerte-Berrotarán-Alcira-Río Cuarto-RN8-Las Vertientes-Sampacho-Villa Mercedes-Villa Reynolds-V Brigada Aérea.

Regreso: V Brigada Aérea-Villa Reynolds-Villa Mercedes-Sampacho-Las Vertientes-RN8-Río Cuarto-Alcira-Berrotarán-Almafuerte-RP61-Las Bajadas-San Agustín-Despeñaderos-RP36-Circunvalación-E.S.F.A.
OTRAS OBLIGACIONES

El Cocontratante deberá cumplir con la legislación Nacional, Provincial y/o Municipal vigente y la Ley Nacional de Tránsito Nº 24.449 en lo que a su ámbito de aplicación refiere.

Asimismo, en el momento de inicio de la ejecución del contrato, el Cocontratante deberá disponer de autorización en vigor que habilite a la misma para prestar el servicio.

El Cocontratante deberá suministrar al conductor todos los elementos, recursos y/o materiales necesarios para la óptima  prestación del servicio de transporte en términos de calidad, oportunidad, comodidad y seguridad de los pasajeros.

Asimismo se compromete a adoptar las medidas necesarias, así como disponer de los medios humanos y materiales adecuados para la óptima prestación del servicio que se trata y se su control de calidad, estando a su exclusivo cargo todos los gastos que originen este compromiso.

Para garantizar que el servicio de traslado de personas se preste en la oportunidad y forma solicitada, con la debida prontitud, el Cocontratante deberá contar con unidades de reserva que aseguren el reemplazo inmediato de las unidades que pudieran afectarse técnicamente. Además, deberá disponer del personal de choferes de situación para cubrir la prestación referenciada.

Deberá proporcionar atención a los pasajeros en caso de indisposición o enfermedad durante el traslado. En caso de producirse un imprevisto por una indisposición o una situación aguda, el Cocontratante tendrá la obligación de establecer los oportunos protocolos de atención, hasta su atención en el Centro Médico Asistencial adecuado más próximo.

Sin perjuicio a lo anterior, el Cocontratante se obligará a concertar y mantener actualizada durante la vigencia del contrato,  una Póliza de Seguros de Responsabilidad Civil que cubra los riesgos que asume bajo esta contratación, ya que responde en forma EXCLUSIVA por cualquier daño que pudiera ocasionarse a personas transportadas y/o a terceros y/o sus bienes, así como al personal bajo se dependencia y material rodante a cargo. Los vehículos a utilizar en la prestación del servicio deberán cumplir con las condiciones técnicas que exigen la legislación Nacional, Provincial y/o Municipal vigente y la Ley Nacional de Tránsito Nº 24.449 en lo que a su ámbito de aplicación refiere y el Decreto Reglamentario Nº 779/95 y sus anexos respectivos.

La antigüedad máxima de los vehículos con que brindará el servicio, deberá ser menor o igual a DIEZ (10) años a la fecha de la prestación del mismo y haber superado sin observaciones la inspección técnica vehicular (ITV) pertinente.

REQUISITOS MÍNIMOS DE LOS ÓMNIBUS PUESTOS A DISPOSICIÓN SERÁN: 
· Las unidades deberán estar habilitadas para prestar el servicio del traslado de personal, objeto de la presente contratación, en virtud de lo dispuesto por la Ley Nacional de Tránsito Nº 24.449.

· Aire acondicionado y calefacción.

· Toilette (con elementos necesarios para el aseo personal, tales como papel higiénico toallas de papel, jabón líquido agua en el lavabo).

· Estar dotados de un sistema de comunicación (telefonía celular, otros) que permita el enlace entre el vehículo afectado y la central de origen o el Cocontratante.

· Poseer vidrios laterales destructibles mediante martillos, martillos rompe cristales con sus respectivas indicaciones, escotillas removibles de emergencia sobre techo, puerta de acceso/salida de emergencia de accionamiento manual, señalización de salidas de emergencias, cinturones de seguridad en servicio en todas las butacas.

· Poseer en perfectas condiciones de funcionamiento, a fin de garantizar la seguridad de las personas transportadas, los siguientes componentes y elementos:

· Cubiertas y cámaras colocadas en la unidad y el auxilio, en óptimo estado, con dibujos   definidos en la cubierta para garantizar adherencias en caso de días de lluvia o terrenos resbaladizos.

· Desempañador.

· Sistemas de frenos seguros y confiables, que superen todas las pruebas de verificación.

· Sistemas de dirección, y alineado del tren delantero.

· Luces reglamentarias, de posición, frenos y balizas.

· Estado general de vehículo, en el aspecto técnico, confort, pintura exterior e interior, tapizados de asientos y posa brazos, pisos, seguridad techos herméticos al paso de agua de lluvia.

· Matafuegos reglamentarios.

· Botiquín de primeros auxilios “Completo”, para casos de emergencias.

· Limpiaparabrisas y sistema de lavaparabrisas en servicio.

CONDUCTORES

La prestación del servicio de trasporte incluye el conductor y el segundo conductor, quienes deberán cumplir con las siguientes condiciones:

· Estar uniformados, asegurando su vestimenta una correcta presencia.

· Poseer licencia de conductor profesional establecido por la Ley Nacional de Tránsito Nº 24.449 según las características requeridas para este tipo de transportes.

· Contar con idoneidad técnica demostrada en la prestación del servicio de naturaleza análoga y acreditar antecedentes de buena conducta.

· Conocer la ciudad, barrios, calles y todo otro punto por donde debe transitar para el cumplimiento del servicio contratado.

· Gozar de buena salud.

· No fumar cuando transporta/traslade pasajeros.

· Cumplir estrictamente con todas las disposiciones reguladoras del tránsito Nacional, Provincial y/o Municipal que sean de aplicación por los lugares donde transite y preste el servicio.

· Respetar todas las exigencias que en miras a la tutela de la seguridad, higiene, moralidad y comodidad del pasaje, salud y tranquilidad pública y en bienestar general, se establezca por la reglamentación.

· Los conductores a disposición para la prestación del servicio deben estar equipados con un sistema de comunicación (celular de cualquier operador) y sus respectivas manos libres. 

LIMPIEZA DE ÓMNIBUS

El Cocontratante queda obligado a la limpieza de los ómnibus que se utilicen para prestar el servicio contratado, debiendo higienizar las unidades antes y al finalizar cada recorrido del itinerario.

Deberá asegurar en todo momento el correcto funcionamiento de las instalaciones sanitarias, así como su mantenimiento en perfectas condiciones de presentación e higiene.

Las unidades deberán estar desinfectadas y en óptimas condiciones de higiene.

CARGA Y DESCARGA DE EQUIPOS

El Cocontratante deberá arbitrar los medios para efectuar la carga y descarga de equipajes sin cargo alguno.

La forma de organizar internamente los depósitos y movimientos quedará librada a las modalidades operativas del Cocontratante, siendo la misma responsable exclusiva por los daños, pérdidas o destrucción total o parcial de los equipajes o bultos que se muevan.
Al finalizar los traslados será responsabilidad del Cocontratante permanecer en el lugar de destino hasta tanto se realice la descarga total del equipaje y/o carga.
COMBUSTIBLES, PEAJES Y MANTENIMIENTO

Los gastos causados por consumo de combustible, peajes y mantenimiento de los vehículos, correrán por cuenta y a cargo del Cocontratante.

INSPECCIONES DEL ORGANISMO CONTRATANTE

El Grupo Aspirantes de la ESCUELA DE SUBOFICIALES DE LA FUERZA AÉREA, previo a efectuarse el traslado del personal en la oportunidad prevista, requerirá al Cocontratante para su control el original de las habilitaciones referidas al servicio contratado, listado de personal de conductores y vehículos afectados, como así también los correspondientes seguros, constancia de afiliación en A.R.T y demás, debiendo en todos los casos estar vigentes.
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