FUERZA AÉREA ARGENTINA                                                                                                                
                                             “2016 – Año Del Bicentenario De La Declaración De La Independencia Nacional”      DIRECCIÓN GENERAL DE INTENDENCIA 

                               anexo I                   
      DIRECCIÓN DE CONTRATACIONES                                                                                                                 (Apéndice 5)

PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES/BASE DEL LLAMADO

	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS


OBJETO

El objeto de ésta contratación es mantener en servicio operativo el  balizamiento instalado en el Aeródromo Militar Escuela durante el período del presente contrato.

El cocontratante deberá realizar mantenimiento correctivo y preventivo de todo el sistema de iluminación debiendo repara los elementos rotos o faltantes.

El cocontratante mantendrá un Turno Técnico que pueda responder dentro de las VEINTICUATRO (24) horas de producida cualquier novedad, incluido los días no laborables.

Durante el período de Vuelo Nocturno del Grupo Aéreo Escuela, el Turno Técnico deberá estar presente en el Aeródromo. El periodo de vuelo nocturno será informado por la Jefatura del Aeródromo con QUINCE (15) días de antelación.

El sistema de balizamiento consta de:
a.
Artefactos ubicados en Pista 01/19, calle de rodaje y plataformas compuestas por tulipas fijas con LED de intensidad variable con transformadores individuales.

b.
Cableado de alimentación en serie. DOS (2) circuitos.

c. 
DOS (2) transformadores en serie que alimentan cada circuito.

d. 
Sistema de alimentación secundario (Conjunto de baterías y UPS).

e.
Sistema de telecomando y alarma a torre de control.

ESPECIFICACIONES PARTICULARES
El cocontratante deberá:

- 
Realizar mantenimiento sobre tulipas y cableado.

- 
En cada baliza: verificar el correcto funcionamiento de los LEDs

-
verificar los DOS (2) disipadores de bronce, transformadores individuales y el sistema electrónico.

-
Verificar el cementado alrededor de cada artefacto.

-
Verificar el correcto funcionamiento de los DOS (2) transformadores de alimentación principal o cambiarlos si fuese necesario.

-
Verificar el sistema de alarma en caso de falla de un artefacto en caso de robo o destrucción.

-
Verificar el sistema ODLS, en el eje de la cabecera 01 (sistema compuesto por lámparas simuladoras de flash de aproximación a LED, alimentado con batería y pantalla solar con comando desde torre de control).

-
Verificar las balizas LED azules en la intersección de calle de rodaje y pista.

-
Verificar las balizas de color ámbar del último tercio de las DOS (2) cabeceras.

-
Verificar y mantener el sistema de alimentación secundaria (baterías y UPS).

El cocontratante se hará cargo de los insumos o reposición de elementos faltantes, rotos o que queden fuera de servicio.

El cocontratante deberá contar con un vehículo para traslados en pista y contar con sus propias herramientas.

Las tareas de mantenimiento serán coordinadas previamente con la División Técnica del Aeródromo.

MANTENIMIENTO CORRECTIVO
Este mantenimiento está orientado a la reposición o reparación de aquellos elementos que hubieras salido fuera de servicio ya sea por rotura, robo o falla del material.

Consiste en el reemplazo y/o reparación de las partes dañadas del Sistema de Balizamiento correspondiente a la pista 1/19, sistema de telecomando y elementos que componen  los sistemas de energía de emergencia con cargo al cocontratante de los componentes que deberán reemplazarse, sin excepción  de las baterías.
El mantenimiento correctivo tendrá carácter de permanente, teniendo como finalidad el “cumplimiento de las exigencias de disponibilidad” (ver título requisitos de disponibilidad), independientemente de la fecha o le horario en que ocurriera la falla.

En caso de producirse novedades en el sistema en consideración, será responsabilidad del Organismo Requirente su notificación al cocontratante, siendo asentada por los Operadores y/o Autoridad a cargo en el Libro de Historial que deberá proveer el cocontratante.
El cocontratante deberá atenderá las reparaciones, ajustes y mediciones de sistema de balizamiento in situ o en sus talleres o laboratorios, según las circunstancias lo requieran. El traslado de personal y material es por exclusiva cuenta del mismo.

El mantenimiento correcto se realizara a requerimiento del aeródromo mediante llamada telefónica o por el medio de comunicar que indicare el cocontratante cuya atención serán las VEINTICUATRO (24) horas de la totalidad de los días que dure el contrato.

El lapso de tiempo que transcurra entre la llamada y la regularización del servicio no podrá ser computada para elaborar el índice de disponibilidad mensual.

REQUISITO DE DISPONIBILIDAD
El cocontratante deberá cumplir con el requisito de disponibilidad técnico-operativo que se exige mensualmente para todo el sistema, incluido los equipos de alimentación de emergencia.
El requisito de disponibilidad será cumplido cuando todo los elemento funcionen normalmente, es decir que cada componente en cuestión permitan hacer uso de la totalidad de las facilidades operativas con que contaba el sistema al momento de iniciarse el presente contrato, con la calidad y dentro de las tolerancias especificadas en los manuales de equipamiento, durante el NOVENTA POR CIENTO (90%)  del período de explotación especificado que en este caso será de un UN (1) mes = CUARENTA Y TRES MIL DOSCIENTOS (43.200) minutos. 
Se deberá entender que el incorrecto funcionamiento del sistema se reflejara y computará como no disponibilidad técnico-operativo.

DISPONIBILIDAD

- El objeto básico del mantenimiento del sistema consistirá en mantener la disponibilidad técnico-operativa del mismo dentro de los valores que se especificaron en el titulo anterior.
- Se define como disponibilidad a la relación entre el tiempo real de funcionamiento normal en un lapso de explotación determinado y dicho lapso.

- la disponibilidad del sistema será computada de acuerdo con la siguiente formula
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Dónde: 

BT: base de tiempo mensual de funcionamiento óptimo [CUARENTA Y TRES MIL DOSCIENTOS (43.200) minutos.].

TF/SVC: tiempo total fuera de servicio del sistema, expresado en minutos.

D(%): disponibilidad expresada en porcentaje.

Se computará entre las 0:00hs del primer día del mes y a las 24:00hs del último día del mismo mes.

COMPUTO DE LA DISPONIBILIDAD DEL EQUIPAMIENTO

Ante una falla que afecta la disponibilidad de un componente del sistema producida entre las 08:00hs y las 17:00hs de un día hábil se considerará al mismo no disponible a partir de (To + 2) horas siendo To la hora en que se produce la falla de acuerdo a lo registrado en el libro de historial.
- Ante una falla que afecte la disponibilidad de un componente del sistema producido en día sábado, domingo o feriado, o fuera del horario mencionado en el párrafo anterior se considerará al mismo no disponible a partir de (To+3) horas dónde To es la hora en que se produce la falla de acuerdo a lo registrado en el libro de historial.

- Los márgenes de tiempo se otorgan a los efectos de que el personal técnico del cocontratante se pueda informar de la novedad acaecida, adoptar las medidas más adecuadas al caso y hacerse presente en el lugar.
- EL sistema se considerara nueva disponible a partir de la hora asentada en el libro de historial como de entrada en servicio,

CAUSAS DE INCUMPLIMIENTO NO IMPUTABLES AL COCONTRANTANTE

En cuanto a la disponibilidad exigida no se consideraran imputables al cocontratante las interrupciones del funcionamiento producidas por:

Falla de unidades ajenas al sistema.

Interrupción del suministro de energía eléctrica, por la red de distribución general que se extienda más allá del tiempo cubierto por el sistema de alimentación de emergencia, calculado entre TRES (3) y CUATRO (4) horas.

Desperfectos o interrupciones producidas por operación indebida del personal directamente dependiente del aeródromo y que esté debidamente comprobada.

Actos de sabotaje ajenos a la responsabilidad del cocontratante.

Casos fortuitos o de fuerzas mayores debidamente comprobadas u otros provocados por medidas dispuestas por la Jefatura del Aeródromo, sin previo aviso al cocontratante cuando así hayan sido reconocidos por ella.

� EMBED Equation.3 ���
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