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(Apéndice 5)

PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES

	ESPECIFICACIONES TÉCNICAS


OBJETO
La presente Especificación Técnica tiene por objeto establecer las pautas a las que deberá ajustarse el cocontratante para brindar el servicio requerido en e l mantenimiento y reparación de la unidad de energía, marca HOBART, modelo de equipo, 60G20OP/serie 79PS01598.

FINALIDAD

El cocontratante deberá respetar los procedimientos e ítems estipulados, al igual que la mano de obra especializada bajo los términos y condiciones detallados en la presente Especificación Técnica.
ALCANCE

La presente Especificación Técnica tiene por alcance fijar las condiciones Técnicas sobre las cuales se deberá desarrollar el trabajo, así como el tiempo que será exigido al cocontratante como garantía sobre los trabajos a realizar y los repuestos empleados.

Por tal motivo, el cocontratante dará una garantía de SEIS (6) meses desde la recepción definitiva del Equipo HOBART por parte del Organismo contratante, como así también en caso de producirse pérdida de fluido y cualquier otra clase de desperfecto en lo reparado, deberá ser subsanado por el cocontratante en un tiempo no mayor de QUINCE (15) días hábiles, mientras dure la garantía arriba indicada, la inspección estará a cargo del personal designado una vez realizada la recepción provisoria por parte del Servicio Apoyo Terrestre del Grupo Técnico Escuela.

SUBSISTEMA 
· Generador de voltaje 28v-115v

· Sistema de iluminación

· Tren delantero

· Matafuego de tipo ABC-polvo químico seco – 5kg 

· Motor DETROIT DIESEL nº 487750-1

Los subsistemas en los que el cocontratante deberá realizar los trabajos detallados detallados en la presente Especificación Técnica, los que en su conjunto darán el correcto funcionamiento del rodado.

DEFINICIONES

Se entenderá por Organismo Contratante a la ESCUELA DE AVIACION MILITAR y por Cocontratante a la empresa encargada de realizar los trabajos detallados en la presente Especificación Técnica.

Se entenderá por Mantenimiento  y Reparación, al conjunto de tareas tendientes a recuperar las características técnicas y/o operativas de los subsistemas degradados en su funcionamiento y llevarlos a los valores y tolerancias determinadas por el fabricante comprendido con ello el reemplazo de componentes, módulos, partes dañadas o defectuosas de las partes integrantes de los subsistemas, por elementos y/o repuestos nuevos que cumplan la misma función.

Se entenderá por Reparación Parcial, al conjunto de subsistemas determinados anteriormente sobre los cuales el cocontratante efectuará los trabajos.

GENERALIDADES

Queda expresamente aclarado que todos los trabajos a cargo del cocontratante para el correcto funcionamiento o la normal instalación que no fueren explícitamente detallado en el presente pliego pero de evidente necesidad para disponer del equipamiento en operación normal, deberán ser completados por el cocontratante para cumplir con la finalidad perseguida y no podrá alegarse que se haya omitido cualquier exigencia en el contrato, presupuesto u oferta, cuando tal exigencia sea indispensable para la normal instalación y funcionamiento aplicándose igual criterio en lo referente a ejecución de los trabajos.

Las exigencias clásicas de la buena ingeniería y particularmente lo que sea aplicable a trabajos específicos de reparación, son admitidas tácitamente como de obligatorio conocimiento por parte del cocontratante, tanto en la calidad del material a proveer, como en la ejecución de los trabajos que trata la presente Especificación Técnica.

El cocontratante será responsable del Equipo HOBART desde el momento en que es entregado el mismo por personal designado del Organismo Contratante (Grupo Técnico Escuela – Servicio Apoyo Terrestre), hasta su entrega una vez finalizada las reparaciones requeridas.
CARACTERISTICAS DE LOS TRABAJOS A REALIZAR

El cocontratante deberá cumplimentar lo establecido en los siguientes ítems:

· Motor características: DETROIT DIESEL TR 1528, Nº 487750-1, volt 115-28v, 3cilindros de 2               tiempos. Frecuencia: 400c.

Tarea a realizar: rectificación integral de motor. (Eliminación de ruidos extraños en motor, revisión de tapa, cilindros, cigüeñal, cambio de filtro de aire de 24 velas, etc.)

· Revisión y reparación de generador de 28v y 115v.

· Batería: 12v x 120 amp libre de mantenimiento, c/u 1(uno).

· Sistema de iluminación: se debe realizar mantenimiento y reparación de ser necesario de cada uno de sus componentes.

· Tren delantero: mantenimiento, recorrida general y engrasado de tren delantero. Los rodados serán provistos por la unidad contratante.
· Matafuegos de tipo ABC – polvo químico seco – 5kg

REPUESTOS

Los repuestos que debe suministrar el cocontratante, serán originales, nuevos y sin uso de acuerdo al modelo del Equipo a reparar. En caso que el cocontratante no encuentre los repuestos originales avisará al Organismo Contratante de tal novedad antes de usar y/o colocar dichos repuestos en la reparación requerida. No obstante autorizada su utilización, deberá asegurar el correcto funcionamiento del subsistema en cuestión.

COORDINACION E INSPECCION TÉCNICA

El cocontratante deberá, una vez terminada cada reparación de los distintos subsistemas y antes de montarlos, avisar vía telefónicamente el Grupo Técnico Escuela de la ESCUELA DE AVIACION MILITAR para ser inspeccionado por personal designado.

El cocontratante designará una persona para la coordinación con el personal del Organismo Contratante,  de todo trámite y solución de cualquier inconveniente que surja como consecuencia de su cumplimiento.   
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