                                                                                                             ANEXO II
  ANEXO: A LA SOLICITUD GASTOS Nº

ESPECIFICACIONES TECNICAS

1) Objeto

El objetivo es el servicio de impresión, armado y diseño gráfico de tapas tipo carpetas,  para el Atlas 500 K, confeccionadas en cartón rígido, según especificaciones técnicas.
2) Descripción 

El adjudicatario deberá  realizar la impresión, armado y provisión de las carpetas,  de acuerdo al archivo enviado por el IGN, previo a esto deberá emitir una muestra color de la carpeta para la aprobación de la misma.
3) Características Generales  
Cantidad total de ejemplares: 1.500.
· El tipo de papel a utilizar es ilustración mate de 150 grs., montado sobre cartón de rígido de 2 mm.
· Tipo de impresión: CMYK y laca UV.

· Formato abierto: Las dimensiones de la misma (abierta) son: 650 mm. x 353 mm.

· Ancho de tapa y contratapa: El ancho de la tapa y contratapa debe ser de 305 mm y el lomo de 40 mm.
· Diámetro de anillos semicirculares (tipo D): 45 mm.
· Retiraciones de tapa y contratapa: Las retiraciones de tapa y contratapa serán montadas sobre el cartón de las tapas, en 1/0 colores y en papel ilustración laminado mate de 150 grs.
· Interior de la tapa: Impreso a un color mate. 
4) Información a entregar al adjudicatario.  
Recepcionada la Orden de compra y en el término de 72 horas, el IGN hará entrega en su sede, (en el soporte a convenir con el adjudicatario)
, bajo recibo firmado por representante autorizado expresamente por el adjudicatario, los archivos correspondientes para la impresión de las tapas tipo carpeta.
El adjudicatario otorgará a la información suministrada, propiedad del IGN, tratamiento “confidencial“, concluidas las tareas de impresión el adjudicatario le comunicará  fehacientemente  al  IGN la conclusión de las mismas, debiendo restituirle en el perentorio plazo de 24 horas, todo el material perteneciente al IGN,  utilizados en el proceso de impresión. 
El adjudicatario deberá firmar el convenio de confidencialidad.
5.) Tareas de impresión. 
El adjudicatario tendrá un plazo de 15 días hábiles a partir de la recepción de la adjudicación para realizar la impresión, armado y provisión de las tapas tipo carpeta, las mismas serán entregadas por el adjudicatario en el IGN, con un plazo de 5 días hábiles de terminada la producción. 
6) Control a realizar por el Instituto Geográfico Nacional.
El adjudicatario deberá entregar una muestra de la tapa tipo carpeta solicitada, para su control y aprobación, antes de la impresión, a tal efecto el IGN dispondrá del plazo de 7 (siete) días hábiles para su control, agotado el cual emitirá por escrito su conformidad.
El adjudicatario solo podrá ejecutar las tareas de impresión a partir de la conformidad de las mismas.
7) Embalaje y entrega del producto.
7.1 Embalaje: Las tapas tipo carpetas deberán estar debidamente presentados en packs termo sellados y contenidos en cajas de cartón corrugado. Evitando cualquier deterioro del producto.
7.2 Entrega: La recepción y control de las cajas, con el contenido antes mencionado,  estará a cargo del personal designado por la Directora de Producción Cartográfica del IGN. El IGN tendrá un plazo de 5 días para controlar la mercadería, en el caso de encontrar tapas tipo carpetas defectuosas, el adjudicatario deberá reponer la misma
 en un plazo no mayor a 15 días.
La entrega,  deberá ser el horario de 7.00 a 13.30 hs. de lunes a viernes, la empresa se obligará a informar con 72 hs. de antelación,  la fecha de entrega de las cajas.
Características Sustentables: De acuerdo al Art.195 del Decreto 893/2012,  CRITERIOS DE SUSTENTABILIDAD “Los criterios de sustentabilidad deberán garantizar el mejor impacto al ambiente, mejores condiciones éticas y económicas, así como el cumplimiento de la legislación laboral vigente, en especial lo que se relaciona con condiciones dignas y equitativas de trabajo y ausencia de trabajo infantil” . Asimismo las relaciones comerciales se funden en el diálogo, transparencia y respeto mutuo.  

