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ESPECIFICACIONES TÉCNICAS PARTICULARES
OBJETO: LIMPIEZA Y DESOBSTRUCCIÓN DE SISTEMA COLECTOR PLUVIAL.
1. Descripción
La presente especificación establece las condiciones que son de aplicación para la limpieza, desobstrucción y optimización de la red de colectores pluviales existentes en el Pasaje el Guanaco, ex Junta Nacional de Granos, el cual vincula la R.N. N°3 Norte y Sur, ver Plano 1: “Ubicación de la obra” que se adjunta a la presente especificación.  
2. Limpieza a Cero 
Los trabajos de limpieza a cero consistirán en la desobstrucción, limpieza propiamente dicha, desincrustación, rastreo, retiro, carga y transporte de todo material de desecho, y/o todo obstáculo que impida el correcto funcionamiento de todas las cañerías, cámara de inspección, sumideros, etc. que integran el sistema pluvial mediante el empleo de sistemas hidrocinéticos, de succión continua u otros convenientes. 

Se aclara que la limpieza y desobstrucción correspondiente al colector comprendido entre los sumideros A y D (103,30m) deberá realizarse sin que el tramo cuente con una acometida final, debido a que por cuestiones de mantenimiento, el mismo aún no ha sido conectado. Por otro lado, el tramo E-N (348,00m) si cuenta con su acometida final, contando con la posibilidad de que el agua de limpieza escurra naturalmente, siempre y cuando la misma no arrastre sólidos que puedan obstruir el canal sin revestir. 

En cualquier caso, el método propuesto por la empresa contratista a aplicar deberá garantizar el cumplimiento de los objetivos perseguidos, sin producir daño de ninguna naturaleza a las instalaciones a limpiar a cero. 

Una vez efectuada la limpieza a cero, el Contratista solicitará a la Supervisión de la D.N.V. realizar la prueba de eficiencia consistente – en los conductos de sección circular – en el paso de una esfera o émbolo de diámetro 70% (setenta por ciento) del diámetro de la cañería como mínimo. 

Si no se lograra el paso de la esfera o émbolo indicados desde un extremo hasta el otro de la cañería, el Contratista procederá a ejecutar nuevamente la limpieza hasta lograr dicho paso. Recién entonces la Inspección procederá a aprobar la prueba de eficiencia. El Oferente describirá claramente en su Oferta la metodología de trabajo que propone emplear, como así mismo incluirá los equipos y herramientas del caso en la nómina que debe presentar. 
3. Seguridad Medio Ambiental.
No se admitirá la presencia de residuos en la vía pública una vez finalizados los trabajos, debiendo el Contratista proceder inmediatamente al barrido y recolección de los mismos. Durante los trabajos se dispondrán los contenedores que sean necesarios para depositar los residuos sólidos tales como: raíces, rocas, restos de basura, lodos decantados, etc; los cuales deberán estar incluidos en la oferta final. 
La empresa responsable del retiro de los residuos deberá contar con la debida autorización Municipal para depositar aquellos residuos productos de la limpieza y desobstrucción de la red y el sitio asignado por el organismo para aquellos residuos de tipo orgánicos o lodos previamente segregados.

La contratista deberá cumplir con las siguientes clausulas: 
a) Presentar Remito de Retiro donde conste lugar de deposición final al supervisor de la D.N.V. 

b) No se permitirá que el producto extraído sea depositado a la vera del camino sino que debe ser cargado y dispuesto en bateas ó contenedores para ser llevados a su disposición final.

c) Los equipos y herramientas necesarios deberán ser contempladas y provistas por la empresa responsable de ejecutar las tareas.
El costo de alquiler equipos para la manipulación y el traslado de los residuos hasta el relleno sanitario habilitado, deberá ser templado por la empresa contratista sin derecho a solicitar adicionales por este motivo.  
4. Plazo de Obra y cantidades.
El plazo de ejecución de los trabajos será de 30 días. Las longitudes de los conductos (de Ø 400–600 estimados máximo) y las distancias entre sumideros que componen la red pluvial se indican en el plano 2: “Plano de red pluvial existente” que se adjunta a la presente especificación. 
5. Documentación complementaria
Plano 1: “Plano de Ubicación de la Obra”

Plano 2: “Plano de red pluvial existente”
6. Visita a Obra
Con el fin de aclarar cualquier duda y realizar una correcta evaluación de los trabajos a realizar será requisito efectuar una visita a la obra, para la cual el oferente deberá ponerse en contacto como máximo 48 horas antes de la fecha de apertura de las ofertas con los responsables indicados en la presente especificación. En dicha visita se entregará una constancia, la cual deberá incluirse en el sobre junto a la oferta, y en caso de no ser presentada será razón suficiente para desestimar la propuesta económica, sin derecho a ningún reclamo por parte de la empresa contratista.

Información de contacto:

Ing. Juan I. Rodríguez

Tel.: 0291-4039900 Int.: 2199

Horario de atención: 7:00 a 14:00 de lunes a viernes.

7. Evaluación de la Oferta
La selección de la oferta se efectuará teniendo en cuenta el método de desobstrucción que técnicamente sea más conveniente, y que menos impacto produzca sobre las instalaciones y el tránsito; teniendo en cuenta, obviamente, la consecuencia económica de su adopción.

8. Forma de Pago
Completadas las pruebas de eficiencias y el retiro de todos los residuos extraídos durante las tareas de limpieza y desobstrucción el Supervisor de la Obra procederá a realizar el informe técnico de recepción por los trabajos realizados. A partir del mismo en un plazo máximo de 30 días se efectivizará el pago por el monto total de la oferta, la cual deberá incluir todos los gastos que demanden la ejecución integral del trabajo de limpieza y desobstrucción del sistema colector pluvial, así como la disposición final de los residuos extraídos. 
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