 CONVENIO INTERADMINISTRATIVO DPOSS N° 06 /2016  

Entre la DIRECCIÓN NACIONAL DE VIALIDAD, representada en este acto por el Señor Jefe del Distrito Nº 24 – Tierra del Fuego- Abogado LEANDRO MARTIN GARCIA, D.N.I 27.584.672, con domicilio legal en la Av. Julio A. Roca N° 738, Capital Federal y real en calle 12º de Octubre Nº 410, de la Ciudad de Ushuaia, en adelante el “D.N.V.”, por una parte; y por la otra  la DIRECCION PROVINCIAL DE OBRAS Y SERVICIOS SANITARIOS, con domicilio legal en la calle Gobernador Campos 133 de la Ciudad de Ushuaia, representada en éste acto por el Presidente Lic. GUILLERMO WORMAN, Documento Nacional de Identidad N°21.656.643,  en adelante el “D.P.O.S.S.”, acuerdan: 

PRIMERA: La “D.N.V.” solicita la experticia profesional de la “D.P.O.S.S.”, y ésta conviene realizar, los estudios bacteriológicos al agua de consumo incluyendo toma de muestra, en sede administrativa y talleres centrales de Ushuaia y sede administrativa Río Grande, incluyendo los materiales y la mano de obra, cuyas especificaciones técnicas y valor surgen del “Anexo I” que integra el presente.-
SEGUNDA: La prestación de la “D.N.V.” para el cumplimiento del objeto del presente será la correspondiente al cuadro tarifario vigente en el Régimen Tarifario de la “D.P.O.S.S.” por 269 módulos cuyo valor monetario es de PESOS VEINTISEIS  CON NOVENTA Y SEIS CON CENTAVOS ($ 26,96) cada uno. Ello conforme al detalle que se anexa  y forma parte integrante del presente convenio.-
Las partes acuerdan que la ejecución de tales estudios se ajustará a las condiciones técnicas que al efecto disponga la “D.P.O.S.S.”. 
TERCERA: La “D.P.O.S.S.” será responsable con relación a la calidad profesional de los estudios asumidos así como también, la responsabilidad civil que pudiere originarse frente a terceros con motivo y o en ocasión a la ejecución de los mismos.

CUARTA: El plazo de ejecución de tales obras será de TREINTA (30) días hábiles computados a partir de la fecha de aprobación por disposición de la D.N.V.

QUINTA: Las divergencias que se produzcan como consecuencia de la aplicación del presente serán sometidas a la jurisdicción y competencia de los Tribunales Federales de la Provincia de Tierra del Fuego, con asiento en la ciudad de Ushuaia, renunciando expresamente a cualquier otro fuero o jurisdicción. A los efectos del presente convenio las partes constituyen domicilios en los indicados, donde serán válidas todas las notificaciones que deban cursarse.

En prueba de conformidad, y para su fiel cumplimiento, se firman tres (3) ejemplares de un mismo tenor y a un solo efecto en la ciudad de Ushuaia, a los diecinueve (19) días del mes de DICIEMBRE del año 2016.- 
ANEXO I

CONVENIO INTERADMINISTRATIVO 

CUADRO TARIFARIO VIGENTE DESCRIPTO EN EL REGIMEN TARIFARIO DE LA DIRECCION PROVINCIAL DE OBRAS Y SERVICIOS SANITARIOS.

Módulos de facturación eventual, que actualmente tiene un valor monetario de $26,96 y teniendo un gasto en módulos según el siguiente detalle:

USHUAIA

01 Toma de muestras --------------------------------06 módulos

02 Bacteriológicos -------------------------------------30 módulos

02 Físico – químico ----------------------------------- 60 módulos

RIO GRANDE

01 Toma de muestras---(18 M + 0,25 M x 440KM)-128 módulos

01 Bacteriológicos -------------------------------------15 módulos

01 Físico – químico ----------------------------------- 30 módulos

TOTAL                                                            269 MODULOS

Por lo que el valor de todo el análisis solicitado tiene un costo de $ 7.252,24 (Pesos Siete mil doscientos cincuenta y dos con 24/100 ctvos).

