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       Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sustentable


                          Administración de Parques Nacionales
                            Ley N° 22.351


ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

GENERALIDADES

Las presentes consideraciones son de carácter general, rigen en cuanto a la ejecución total de la obra y tienen por objetivo especificar pautas y criterios a seguir para lograr la correcta ejecución de la obra, pero se podrán plantear alternativas siempre y cuando ello no implique cambios sustanciales a la conformación de la obra.

Todos los trabajos deberán quedar terminados con el ajuste a las características usuales de cada rubro y en un todo de acuerdo a las reglas del arte.

En el caso en que se verifique la necesidad de reemplazar alguna pieza o colocar nuevos elementos de ajuste no previstos, se realizará en forma conjunta con el contratista una descripción completa de los trabajos a ejecutar.

Registro fotográfico: Desde el inicio de la obra, se deberá realizar un relevamiento fotográfico junto con la Dirección de Obra, a los efectos de documentar el desarrollo de la misma, remitiéndose esta documentación a la APN. 

Herramientas: La totalidad de los enseres y herramientas requeridos para la ejecución y finalización de los trabajos descriptos en el presente pliego de especificaciones Técnicas serán provistos por el Contratista.

Provisión de materiales: Salvo la madera que será provista por la APN el resto de los materiales deben ser suministrados por la empresa contratista
1. TRABAJOS PRELIMINARES
1.1 Obrador
El Contratista deberá instalar en lugar a definir con el inspector de obra, un obrador transitorio, por el período que duren los trabajos, para el resguardo de los materiales, herramientas y maquinarias que utilice en la obra. El mismo constará de: lugar de depósito propiamente dicho y un lugar destinado a la gamela del personal. En ambos casos la superficie no será mayor a los 30 m².

1.2 Provisión de electricidad
"El Contratista" tendrá en cuenta para la cotización de la obra la conexión de la energía eléctrica a la red por medio de la empresa responsable de la zona. 

El mismo deberá poseer todas las protecciones necesarias para evitar riesgos al personal y deberá contar con un tablero general de comando en el obrador.

1.3 Cartel de obra
De acuerdo a normativas vigentes se realizará un cartel de obra de 2,50 x 1, 50 m.

1.4 Limpieza de obra: Previo al inicio de la obra se procederá a retirar todos los elementos que impidan el normal desarrollo de los trabajos a realizar, erradicando también en forma manual, la maleza circundante a los edificios a construir.

Durante la ejecución de la obra el Contratista deberá mantener limpio y ordenado el espacio ocupado y las áreas circundantes, procediendo a depositar los residuos en recipientes con tapas habilitados para tal fin, los que deberán ser trasladados por la empresa diariamente, al sitio que el Inspector de Obra le indicará. 

2. DESARME
2.1 Limpieza del techo

Se procederá a retirar la totalidad de la arena y cenizas acumuladas en la totalidad del techo mediante los elementos de limpieza correspondientes. La totalidad del material retirado se deberá juntar en bolsas y se depositará en el sitio que el inspector de la obra indique, dentro de un radio de 100 metros de la seccional.

2.2 Tejuelas del techo
Con mucha precaución a fin de recuperar la mayor cantidad de tejuelas  posibles se deberá desarmar la cubierta existente, asimismo se procederá  a retirar la totalidad de elementos complementarios de la cubierta como zinguerías, cumbreras, aleros, etc. La totalidad de los elementos que se encuentren en buenas condiciones deberá ser acopiados  al pié de la obra y el resto del material retirado de la seccional y trasladado al vertedero municipal.
Se deberán retirar la totalidad de los elementos de madera que conforman la cubierta, desde los aleros de machimbre, las cenefas, canaletas, etc.

Los elementos que se encuentren en buen estado deberás ser ajustado, lijados y pintados para su posterior colocación

2.3 Zinguerias

Se procederá al retiro de todas las zinguerías para posteriormente proceder a su reemplazo.

2.4 Carpinterías
Las aberturas a reemplazar deberán ser retiradas y entregadas al inspector de la obra quién definira su traslado.

2.5 Cableados
La totalidad de cables que se encuentran sobre la cubierta y los muros de la seccional deben ser prolijamente retirados y acopiados en el sitio que el inspector de la obra determine.
     2.6 Tinglado

Se procederá tanto al desarme de la cubierta y los tabiques del tinglado que se encuentra sobre el cerco medianero debiendose dejar en perfectas condiciones de nivelación el suelo de este sector.
2.7 Varios

También se procederá a demoler el gabinete de gas aledaño al tinglado y la totalidad del cerco divisorio entre el predio de la APN y el Museo de Villa La Angostura. Los restos deben ser trasladados al vertedero municipal.

3. RECONSTRUCCIÓN DEL TECHO
La cubierta incluirá todos los elementos necesarios para su completa terminación, como ser: babetas, cuellos de zinc, cenefas, pajareras, platabandas, herrajes y bulones, etc., ya sea que estos estén especificados en los planos o sean imprescindibles para la buena y correcta terminación de la cubierta.
Correrán por cuenta de El Contratista todos los arreglos necesarios que deban efectuarse por eventuales deterioros que pudiera sufrir la obra por filtraciones, goteras, etc.

No podrá alegarse como excusa que el trabajo se efectuó de acuerdo a los planos.
Todos los conductos, tubos de ventilación, chimeneas y cualquier otro elemento que atraviese las cubiertas y emerja del techo, irán provistos de un sistema de babetas, guarniciones, etc., que aseguren la perfecta protección hidráulica e hidrófuga de los techados y se deberán ejecutar después de haber aprobado, la Inspección de Obra, los detalles correspondientes.

3.1 Ajuste de estructura

Se procederá a dejar en perfectas condiciones de nivelación y alineado a la estructura de madera del techo debiéndose suplementar en los sitios que correspondan o pulir hasta obtener una superficie pareja.

En los casos en que corresponda reemplazar alguna pieza de la estructura  la madera será provista por la APN y  dicha situación deberá ser notificada al inspector de la obra y hasta que no se obtenga la autorización por orden de servicio  no se podrá realizar dicho trabajo. 

3.2 Aislación hidrófuga

Sobre el entablonado o machimbre existente se colocará un aislante hidrófugo conformado por una membrana calidad  Tyvek o superior con los solapes correspondientes por medio de tirantes de madera y adhesivos en sus vinculaciones.
3.3 Aislación térmica

Se colocará lana de vidrio de 50 mm con respaldo,  tipo fieltro rolac hidrorepelente  calidad  Isover o superior en la totalidad de la cubierta de acuerdo a instrucciones del fabricante

3.4 Zinguerías

Toda la cubierta llevará piezas de zinguería: cumbreras, limahoyas, babetas, cuellos de conductos, etc.; que serán realizados en chapa galvanizada lisa, prepintada color negro, Nº 25 requiriendo para su terminación, remaches y sellados con “epoxi”. La cumbrera deberá ser conformada con chapa lisa con la terminación correspondiente, colocándose burletes de espuma plástica embreada para evitar huecos que permitan filtraciones.

3.5 Clavaderas

Sobre la estructura de soporte se colocarán las clavaderas de 2” x 2” perfectamente alineadas y niveladas para la posterior fijación de las tejas. En los casos que corresponda se deberán realizar los suplementos necesarios a fin de evitar diferencias de nivel en la cubierta.
3.6 Chapas

Se procederá a colocar una cubierta nueva conformada por tejas gravilladas color negro,  calidad Decra, Sheik-alersa o superior con un espesor de chapa nº 24 con sus correspondientes elementos complementarios para cumbreras, zinguerías, etc.
3.7 Conductos

Se deberán realizar las zinguerías correspondientes para conducto de ventilación y para las chimeneas, en los casos en que se verifique la necesidad de reemplazar el conducto o realizar reparaciones a los mismos se deberá solicitar instrucciones al inspector de la

3.8 Carpinterías

Copiando las situaciones originales de aleros, cenefas, canaletas, etc. se deberán realizar los trabajos de carpinterías existentes. Toda situación que requiera de algún tipo de adecuación deberá ser conformada por escrito por el inspector de la obra mediante orden de servicio

3.9 Albañilería

En los casos en que se hayan efectuado zinguerías sobre los conductos de mampostería revestidos en piedra se procederá a realizar los remiendos de albañilería que correspondan para evitar espacios huecos y riesgos de filtraciones.

Estos remiendos se realizarán con el aislante hidrófugo necesario.
3.10 Canaletas

De acuerdo a los planos se procederá a colocar canaletas en los faldones indicados, estas canaletas estarán conformadas por tablas de ciprés de 1” x 5” y 1” x 6” vinculadas entre si por pegamento calidad fanatite o superior y clavos espiralados. En su interior se colocarán canaletas de chapa de zinc prepintada color negro solapada y sellada en sus extremos.

Las canaletas se soportarán por medio de planchuelas de hierro vinculadas a cada cabio.

4. REVESTIMIENTO EXTERIOR
4.1 Restauración de madera

La totalidad de elementos de madera que componen el techo, las carpinterías, dinteles, cenefas, postigones, etc deberán ser restaurados mediante trabajos de masillado, encolado, pulido  y ajuste hasta dejarlos en perfectas condiciones de funcionamiento e imagen.

En el caso de que surgieran inconvenientes respecto a la factibilidad de restauración se deberá consultar con el inspector de la obra la definición a tomar.

4.2 Reemplazos de revestimientos de madera

Las piezas que se encuentre deterioradas deberán ser identificadas con sus dimensiones y características para que el inspector de la obra solicite la madera correspondiente y será responsabilidad del contratista el trabajo de carpintería que corresponda para reemplazar la pieza afectada.
4.3 Restauración del revestimiento de piedra

Para obtener un correcto trabajo de restauración se deberá primero proceder a limpiar con hidrolavadora y cepillo de acero.

Posteriormente y de acuerdo al requerimiento de cada sector se procederá al tomado de las juntas que s eencuentrten deterioradas.

4.4 Reemplazo de revestimientos de piedra

En los caso que se identifique una pieza averiada se procederá a su reemplazo debiendose colocar otra de identica forma.

Previo a su colocación se deberá obtener la aprobación del inspector de la obra.
4.5 Conductos de chimeneas
Se procederá a inspeccionar el estado estructural de cada uno debiendose realizar trabajos de refuerzos mediante llaves de hormigón en el caso que corresponda previo a la conformidad del inspector de la obra.

Asimismo se reforzará la tapa de los concutos mediante una carpeta de hormigón  de 7 cm con malla sima.

4.6 Pilar de electricidad y gabinete de gas

Se deberá revestir el conjunto de dichos elementos utilizando piedras similares al muro perimetral de la seccional.
5. CARPINTERÍAS
5.1 Restauración de puertas
Se deberá restaurar una (1) puerta de dos hojas según planos 5 y 9.
En el caso de que surgieran inconvenientes respecto a la factibilidad de restauración se deberá consultar con el inspector de la obra la definición a tomar.

5.2 Restauración ventanas
Se deberá proceder a la restauración de todas las ventanas.
5.3 Restauración postigones

Idem 5.1

5.4 Restauración dinteles

Idem 5.1

5.5 Puertas nuevas

Se deberán colocar dos (2) puertas nuevas según plano 14
5.6 Restauración canaletas
Se procedera a reclavar y ajustar las tablas de las canaletas colocando en su interior una chapa lisa perepintada color negro de similar forma que la canaleta.
6. ALBAÑILERÍA
6.1 Muros perimetrales de piedra
Se procederá a adecuar los pilares debiendose retirarlas tablas y grampas existentes para posteriormente colocar dos tablas de 3” x 8” asentadas sobre perfil de hierro a fin de obtener asientos en todo el perimetro de la seccional.
Asimismo se deben completar las piedras faltantes y amurar las que s eencuentren flojas en los tramos sobre la calle y el costado de la playa.
6.2 Antepechos
Se retirarán los antepechos dañados debiendo reemplazarse por otro de identicas características, también se procederá atomar las juntas.
6.3 Escalinatas

Sobre la escalinata de acceso a Puerta 2 (P2) según plano 5, se ajustarán y nivelarán escalones flojos y se reemplazarán los que se encuentren dañados.

6.4 Veredas
Se deberá retirar la totalidad de la vereda existente y ejecutar un nuevo contrapiso sobre el que se colocarán baldosones de ripio lavado con junta tomada

6.5 Mastil
Se procederá apicar el revoque existente y colocar un revestimiento de piedra similar al del muro perimetral
6.6 Ejecución de rampa

De acuerdo a planos se deberá construir en el acceso a la oficina de informes un rampa materializada mediante un contrapiso de hormigón con malla sima de 6 mm de 15 x 15 cm-

En ambos laterales se construirá un zocalo de mampostería con ladrillos comunes de 15 cm de espesor y 10 de altura que deberá terminarse con revoque grueso y fino.

El solado de la rampa se compondrá con cemento rodillado sobre carpeta de nivelación.

Las barandas y parantes de acceso serán de acero inoxidable de 50 mm de diámetro y se vincularán a los parantes por medio de soldaduras.
7. INST. ElECTRICA EXT. SECCIONAL

7.1 Colocación de cañerías

Previo a la colocación del nuevo techo se procederá a colocar cañerías de hierro de ¾” para reemplazar a los cables externos existentes vinculando el exterior por medio de pipetas y bajadas correspondientes
7.2 Cableado

Se deberá reemplazar por conductores nuevos de acuerdo a requerimiento de  la instalación y reemplazo de térmicas y disyuntores, calidad Siemens o superior.
7.3 Artefactos de iluminación

Se repararán los faroles y apliques existentes en el sector externo.
7.4 Antena de radio

Se procederá a reubicar la antena por medio de grampas correspondientes.
8. HERRAJES
8.1 Soportes canaletas

Se procederá a realizar ajustes  por medio de tornillos a las maderas remiendos de albañilería  a cada planchuela según requerimiento de la pendiente que corresponda.
8.2 Soportes postigos
Ídem 9.1

8.3 Bisagras postigos

Se deben desarmar la totalidad procediéndose a reparar las vinculaciones con la mampostería por medio de remiendos cementicios y colocar nuevos tornillos a las tablas.
9. PINTURA
9.1 Madera

Se pintarán con tres manos de lasur deck color teka la totalidad de los elementos de madera de acuerdo a las instrucciones del fabricante.

9.2 Metal 

Los elementos metálicos compuestos por perfiles, chapas, etc., se pintarán con una mano de convertidor de oxido y tres manos de esmalte semimate color negro.
9.3 Revoques
Una mano de fijador y dos manos de latex color a definir calidad albalatex o superior para exterior.
10. ESCALINATA DE ACCESO A LA PLAYA

10.1 Estructura de soporte

Colocación de pilotes de coihue de 10 x 10 “ y vigas laterales y longitudinales según plano.
10.2 Entablonado

Colocación y nivelación de entablonado de coihue de 2” x 6 “

10.3 Escalones
Ejecución de escalones según detalle.

10.4 Barandas
Colocación de barandas y pasamanos de acero inoxidable de 50 mm de diámetro.

10.5 Pintura asfáltica 

          Se procederá a pintar la totalidad de la estructura con tres manos de pintura asfáltica.
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