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Ministerio de Ambiente y Desarrollo

Sustentable

Administración de Parques Nacionales
Ley Nº 22.351


PLIEGO MARCO 
DE ESPECIFICACIONES TECNICAS

PARA 
CONSTRUCCIONES DE ARMADO EN SECO

------------------------------------------

LAS GENERALIDADES QUE SE EXPONEN TENDRAN VARIABLES DE AJUSTE EN FUNCION DE LAS RESPUESTAS QUE DEBERÁN DARSE A LAS EXIGENCIAS QUE POSEA EL AREA PROTEGIDA SEGÚN SU LATITUD, ESTO SE REFIERE A CUESTIONES CLIMATICAS Y GEOLÓGICAS, POR LO CUAL LAS PREVENCIONES PARA LA CONSERVACIÓN DE LA ENERGÍA Y LA IMPLANTACION DEBERÁN SER REVISADAS MINUCIOSAMENTE.

EL SISTEMA CONSTRUCTIVO QUE SE REQUIERE DEBERÁ SER LIVIANO Y DE  MONTAJE EN SECO DEBIENDO SER PREARMADO Ó ENSAMBLADO PREVIAMENTE Y ERIGIDO POSTERIORMENTE EN EL LUGAR.

SERÁ DE EXIGENCIA INEXCUSABLE LA ACCESIBILIDAD EN CUALQUIER MOMENTO DE SU ELABORACION O DE SU MONTAJE POR LA DIRECCION DE OBRA Y/O POR EL CONTRATANTE EN GENERAL A LA VISITA/ INSPECCIÓN Y/O VERIFICACIÓN DE LAS CALIDADES DE LOS COMPONENTES, TANTO SEA DE LA ESTRUCTURA, LOS PARAMENTOS, LOS PISOS, LAS CUBIERTAS, LAS CANALIZACIONES, LAS INSTALACIONES COMPLEMENTARIAS, LOS CERRAMIENTOS, LOS REVESTIMIENTOS, LAS TERMINACIONES Y EN GENERAL DE TODOS LOS COMPONENTES EN CUALQUIER ETAPA DE SU MONTAJE O ENSAMBLADO.

LAS FUNDACIONES QUE DESCARGARÁN LOS ESFUERZOS A TIERRA RESPONDERÁN A LOS ESTUDIOS DE SUELO DE LA ZONA DE IMPLANTACIÓN  Y SERÁN RESUELTAS MEDIANTE LOS MODOS TRADICIONALES Y SUJETAS A LA APROBACIÓN DE LA DIRECCION DE OBRA.

I - ESTRUCTURA: estará dada por paneles complejos conformados con osatura de una altura promedio no mayor a 2,80m compuesta por un bastidor con montantes que aportarán un espesor de aproximadamente 0,10cm (sistema constructivo  STEEL- FRAME ) teniendo una separación entre ellos de 0,50/0,55m.  Estos montantes descansarán sobre una solera inferior la que en el caso de los paños que se hallen sobre exteriores estarán montados sobre una diferencia de nivel exterior-interior no menor a 0,15m. 
No obstante y con el objeto de subrayar ésta protección;  sobre la parte más elevada de la base deberá tener además un cordón de material cerámico-cementicio ( hormigón ó mampostería el cual será traspasado por las vinculaciones a la estructura de fundación las que relacionarán a ella con la osatura ), el referido cordón tendrá el mismo ancho de la solera inferior que recibe a los montantes.   El paramento ó sidding externo deberá  solapar lo suficiente a fin de proteger de las salpicaduras ó ganancias de humedad aportadas por las precipitaciones, impidiendo así su ingreso a los locales. 
La solera superior tendrá las características de montaje igual a la de los montantes con la inferior, esto será dado por el uso del sistema constructivo ya consagrado y conocido como STEEL-FRAME. ( PGC y PGU 100 – 1,6mm )

La cubierta estará constituida y variará en su conformación según los requerimientos de sus luces y solicitudes de carga, pero en principio utilizará las mismas secciones que abastecen a la estructura de los paneles de cerramiento.
I.1. Las fundaciones para la descarga de los esfuerzos del peso propio de la construcción se llevarán a cabo previo el retiro de los suelos (horizonte orgánico)  que deberá hacerse antes de concretar la solución de las fundaciones. 
Este retiro ocupará toda el área de la construcción más un marco de 1,50 a 2,00m en todo el perímetro a construir,  con la profundidad que requiera el suelo (el suelo orgánico puede estimárselo nunca menor a 0,30m, pudiendo llegar a duplicarse).  
La substracción del suelo orgánico referido deberá reservarse a fin de su reutilización posterior o para la reubicación según decisión de la Intendencia del Área Protegida.
La reposición del cubaje retirado del suelo deberá ser hecho con tierra analizada como inorgánica, inerte, no expandible y a la cual se la pueda manipular asentándola con pisón y riego con el aditivo de cal hidráulica, logrando así un sustrato de apoyo que no se resumirá en el transcurso del tiempo.
Las fundaciones dependerán de los estudios de suelo que se realicen y consecuentemente las soluciones responderán a las características de los substratos. 
Como generalidad, en función al proyecto propuesto y su modulación, la fundación más común será la de viga de  hormigón armado de 0,20 x 0,20 m. asentada sobre cascotada de ladrillos de 0,30 x 0,30 m. cuyas armaduras, a verificar según cada caso, no serán menores a 4 fe del 10 con estribos de 4,2 cada 0,20m. siendo el hormigón de dosificación 1:3:3, con porcentaje en volumen de agua del 50% y los agregados gruesos de piedra partida ó canto rodado, con granulometría de 1 a 3cm.

 II  -  PLACA DE CERRAMIENTO: el núcleo constituyente de la osatura descripta,  ( parantes, soleras y cruces de San Andres ) entre montante y montante  estará ocupado por aislación térmica de lana de vidrio del tipo hidrorrepelente de espesor no menor a 3” ( 7,5cm ) en todos los casos.  
II.1.  La PLACA DE CERRAMIENTO HACIA EL INTERIOR de la construcción estará constituida; en contacto con la osatura previa interposición de una BARRERA DE VAPOR que será montada sin solución de continuidad, materializada ésta última por un film de polietileno de espesor no menor a 300micrones, poniendo especial cuidado que las juntas entre los paños del film sean plegadas a fin de lograr óptima estanqueidad y que no se permita el acceso de lo que justamente se pretende obturar  (vapor).
La faz vista de ésta PLACA DE CERRAMIENTO HACIA EL INTERIOR de la construcción será de aglomerado fenólico de 16 mm de espesor y si su requerimiento de uso lo solicita (locales sanitarios) llevará en su reemplazo placa cementicia tipo suberboard ó roca de yeso del tipo “verde”. 
II.2.  La faz de ésta PLACA DE CERRAMIENTO HACIA EL EXTERIOR podrá variar según requerimiento;  pero como generalidad  ó exigencia primaria será de sidding de tablas de cemento, (espesor 8mm / ancho 0,20m / largo 3,60m).
Como sustrato anterior al referido sidding se montarán paños de aglomerado OSB de 9mm de espesor en relación directa con los montantes. Teniendo montados los paños sobre la estructura metálica y previo a la instalación del sidding de tablas de cemento se desplegará una barrera hidrófuga del tipo TYVEK que oficiará además como barrera de vientos, observando los mismos recaudos de su semejante  ( la barrera de vapor ); esto es que los solapes protejan de las infiltraciones mediante pliegues entre los paños y éstos estén fijados por clavos ó tornillos siempre con arandela plástica, luego de lo cual se montará el revestimiento exterior enumerado más arriba ( sidding ).
Una variante (según requerimiento de proyecto, ya descripto en I.) de la envolvente exterior de la construcción  podrá ser aquella en la que se monte la placa descripta por encima de un zócalo de sillería ó de mampostería (  faja de h = 0,40 / 0,60 m ) con el objeto de ofrecer más garantías que impidan la ganancia de humedad aportada por el medio natural ( lluvias / nieve ).
III - TABIQUES DIVISORIOS INTERNOS: en general serán concretados con las mismas características que los que conforman los tabiques que limitan con el exterior. La estructura estará conformada por la osatura descripta, sus paramentos  por aglomerado fenólico 16mm en ambas caras ó según su uso con paramento de roca de yeso, ya sea del tipo “verde” (sanitarios) ó de placa roca de yeso común. -
Estas variantes de terminación serán aclaradas según necesidades de uso.  Siendo el caso de uso de uno de los locales para labores administrativas necesario de privacidad sonora, éste entonces tendrá doble revestimiento de los paramentos e incremento en su aislación termo-acústica.     
IV - CARPINTERIAS DE CERRAMIENTO: todas las carpinterías de cerramiento estarán compuestas por perfilería de PVC del tipo TECNOCOM color blanco y sus paños vidriados serán en todos los casos vidrios dobles (DVH),  
IV.1.  La conformación de los vidrios DVH serán de 4mm con cámara de 8mm, sostenidos en sus cuatro cantos por la carpintería. 
IV.2.  Todas las aberturas de aventanamientos serán oscilobatientes y cuando se indique, tendrán además paños fijos.  
IV.3. Las aberturas de paso al exterior serán del tipo TECNOCOM NEWEN puertas de WPC (aglomerado de partículas de madera y PVC) a prueba de agua con marco de PVC opacas y cerraduras de seguridad. 
Para toda abertura que vincule interior con exterior deberán preveerse cerramientos de seguridad, y contar con protección de paños de alambre tejido mosquitero.

IV.4. Las aberturas entre locales internos serán de placa de madera de 2” ( 45mm ) de las mismas características que la enumerada en IV.3. provistas de cerraduras comunes. 
V - CIELORRASOS: todos los locales estarán provistos de cierre horizontal materializado por placa de “roca de yeso”, con terminación abuñada en todo su perímetro (buña de 1cm x 1cm).      
VI - CUBIERTA: realizada en chapa de fe. BWG N° 24 con terminación de color a definir por la Dirección de Obra;  ofrecerá en su montaje una base de OSB de no menor a 9mm de espesor, la cual tendrá por sobre éste aglomerado tirantes de 2”x 2” de madera maciza entre las que se ubicará la aislación térmica ( lana de vidrio hidrorrepelente ) a la cual se le habrá desplegado, sobre el OSB, barrera hidrófuga,  y entre las secciones de 2” x 2” correrán transversalmente las correas sobre las que se fijarán atornilladas las chapas de la cubierta con arandelas de neopreno y remate de arandela conformada de metal zincada, ubicadas en las crestas de las ondas. 
VII - INSTALACIONES COMPLEMENTARIAS: Cada una de las instalaciones deberá cumplimentar las ordenanzas y normativas que cada Organismo ó  Entidad Proveedora del lugar de implantación exija  (agua  – electricidad).
Las instalaciones y canalizaciones de aprovisionamiento de los fluídos correrán por el interespacio que brinda el espesor de la osatura y que también es coincidente con el que ocupa la aislación térmica ( lana de vidrio hidrorrepelente - descripta  en el numeral  II ). 
Su distribución se llevará a cabo por sobre el cielorraso efectuando las bajadas en cada local a servir,  debiéndose indicar su derivación  mediante cajas / cámaras, señalando así las columnas de bajada.   
Todas las instalaciones complementarias deberán cumplir en sus conexiones con las exigencias del Organismo correspondiente. 
Su planimetría deberá ser avalada y certificada por profesional matriculado en el rubro. El referido profesional deberá ser presentado por el Contratista ante la Administración, el que acompañará a sus antecedentes, su matrícula profesional al día y la certificación del Consejo emisor. 

VII.1. - AGUA : Las canalizaciones correspondientes a aprovisionamiento de agua caliente y fría deberán estar provistas de la aislación que correspondiera. Para el caso de la caliente y en éste caso en particular siempre que haya que distribuirla horizontalmente, deberá ubicársela por encima ó más alta que la canalización de agua fría a fin de evitar condensaciones, cosa que ocurrirá si corren a la inversa.
Las canalizaciones se llevarán a cabo con el sistema de thermofusión POLIPROPILENO para agua ( tipo ACQUASYSTEM ) 

La construcción deberá contener en su entretecho el tanque de reserva el que no superará los 1000 litros con una diferencia entre su base y la flor de la ducha que no podrá ser menor a 1,50m. ( tanque tipo AFFINITY 0,98 x 1,50m )
La instalación de éste tanque deberá preveerse con refuerzo de estructura a tal fin y deberá contener un receptáculo que permita recibir cualquier eventual desborde ( batea de chapa galvanizada ) con caño de desborde al exterior a fin de delatar cualquier pérdida y protegido en su boca con malla mosquitera de bronce. Esta batea de chapa Fe galvanizada estará contenida en una estructura que será solucionada con aglomerado fenólico de 22mm.
El tanque de reserva estará provisto de un colector que permita diversificar las ramificaciones del servicio en no menos de tres bajadas, todas las bajadas tendrán llave exclusa y el colector estará provisto de llave de limpieza, además de los implementos propios del sistema (flotante, interruptores de bomba, ventilación, etc. ).

El tanque de reserva estará abastecido por una bomba elevadora que conducirá  el fluído desde el pozo ó en su defecto desde la red, lo cual de ser así como éste último, deberá intermediarse un tanque de bombeo no menor a 500 litros y todo el sistema estará conectado eléctricamente ( bombeo / flotante / reserva ) con tablero, llaves y circuito flotante-bomba. 
Cada local servido con agua deberá tener llave de paso, tanto sea de agua caliente como de agua fría.  
VII.2. - DESAGUES: todas las canalizaciones se concretarán con el sistema de unión deslizable línea negra  ( tipo DURATOP ). Cumplirán en general con REGLAMENTACIONES DE OBRAS SANITARIAS DE LA NACION/AySA 
Para el caso de los desagües y dadas las diferentes implantaciones a ubicar las construcciones ( Área Urbana / Área Protegida etc. ) se deberá dar cumplimiento, en un caso, a las exigencias municipales y en otros a las normas referidas a los tratamientos que se definan específicamente para cada Área Protegida  ( cámara séptica / tratamiento compacto / digestores, etc. ).
VII.3 - TRATAMIENTO DE EFLUENTES: todas las construcciones deberán estar provistas de PLANTA DE TRATAMIENTO del tipo COMPACTA. ( BIOINGEPRO - SERTEC – BRICHER – MAYPER – TEECSA )  exceptuando cuando se implanten en ejido urbano con servicio cloacal, las que deberán ser verificadas en su funcionamiento con análisis de laboratorio ( químico-bacteriológico de volcamiento ) no menor a cuatro ( 4 ) análisis trimestrales.
Todo implemento motriz que sea de apoyo deberá ser insonoro. Para el caso de no existir provisión eléctrica, deberá proponerse sistema abastecedor de energía. 

En el caso de implantaciones de gran amplitud térmica, deberán instalarse las aislaciones que correspondan ó que recomiende su fabricante a fin de que su servicio no se vea perjudicado.  
VII.4. - ELECTRICIDAD: deberán cumplimentar las normas establecidas por la Asociación Electrotécnica Argentina 

- AEA -  REGLAMENTACION PARA LA EJECUCION DE INSTALACIONES ELECTRICAS EN INMUEBLES AEA 90364                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Parte 7 – Reglas Particulares para las Instalaciones en lugares y locales especiales.  Sección 771: Viviendas, oficinas y locales ( unitarios )  EDICION MARZO 2006.

En general todos los productos deberán tener el sello de seguridad eléctrica.  

Todos los conductores tendrán sección no menor a 2,5mm2.  

Todos los circuitos tendrán puesta a tierra;  cuya verificación OHMMICA deberá haber sido aprobada por la Dirección de Obra.  

El GRADO DE ELECTRIFICACION no será menor a 7,5 KV/A ( total para no menos de 3 circuitos )
El Tablero Principal exterior con protección   IP65 de bakelita y contratapa estará provisto de disyuntor y térmica.

El Tablero Seccional estará provisto de UN DISYUNTOR Y UNA TERMICA por circuito

Se realizará el ESQUEMA UNIFILAR para cada caso con la especificación de sus dimensionamientos.
VII.5. BAJA TENSION: deberán preveerse las canalizaciones para las instalaciones de red de televisión, telefonía, datos y acometidas para Internet.

VIII.  ARTEFACTOS: 

VIII.1.  ACONDICIONAMIENTO TERMICO: todas las construcciones estarán provistas en cada habitación ( dormitorios,  estar-comedor, oficinas ) por artefactos de confort tipo “Split” frío-calor de potencia no menor a 3000W c/u. ( PHILCO / BGH / WESTINGHOUSE / KELVINATOR ) 
Cada artefacto deberá tener además del circuito diferenciado, una llave térmica independiente.

En caso de EDIFICIOS ADMINISTRATIVOS en climas fríos extremos será de aplicación ZOCALO RADIANTE con abastecimiento por caldera dual la cual tendrá que proveer un rango cercano a 30.000 kcal/h ( tipo PEISA / VAILLANT / FAGOR / ARISTON / ROCA )
VIII.2.  TERMOTANQUE: se proveerá equipo eléctrico de 120 litros (Señorial o similar). Color blanco.
VIII.3.  COCINA: artefacto doméstico eléctrico con cuatro discos y horno (Señorial o similar). Color blanco.

VIII.4.  PURIFICADOR DE COCINA: artefacto doméstico de aproximadamente ancho 0,60m x profundo 0,50 x alto 0,15m ( SPAR / FRANKE / SHINE / EVEREST ) color blanco. 
VIII.5.  SANITARIOS: los artefactos sanitarios serán de loza blanca FERRUM línea BARI – inodoro largo depósito con tapa plástica / bidet 3 agujeros / lavatorio 3 agujeros a=0,60 LKM3 con columna CKC /  grifería con robinetes bronce terminación plateada LINEA ALLEGRO.
Accesorios: toallero de barra / perchero / jabonera / portavaso / portarrollo etc. LINEA ALLEGRO FERRUM terminación plateada.
Pileta de lavar: ferrum PFC con grifería correspondiente    
VIII.6.  REVESTIMIENTOS y SOLADOS: Los locales sanitarios tendrán como terminación piso-pared el revestimiento PORCELANATO color  ( beige / gris claro ) a someter para su aprobación por la Dirección de Obra. 
Los mismos solados se usarán en todos los locales interiores de la obra.
Los solados exteriores que sean expresados como deck ó galería serán desarrollados con madera sintética MADERPLAST / EWAR / VEC / ITA cuyos colores deberán ser sometidos a aprobación por la Dirección de Obra.

VIII.7.  ARTEFACTOS DE ILUMINACION: todos los locales tendrán iluminación general aportada por plafones de aproximadamente 30x30 cm con difusor de vidrio esmerilado con marco metálico y dos luminarias interiores, ubicados centralmente en el cielorraso en los locales de dormitorios u oficinas, pasillo, cocina y estar-comedor; los sanitarios tendrán apliques sobre el espejo con iluminación orientable.

La iluminación externa de la construcción estará dada por artefacto hermético ( tortugas ) aplicadas sobre el paramento con luminaria de no menos de 800 a 1500 lumenes ó sea 75w incandescente = halógena 70w = led 15w, debiendo existir como mínimo un artefacto por fachada.  Como expresión genérica en fachadas de longitud importante deberá considerarse un artefacto cada 10 metros.

IX.  MOBILIARIO  En los locales de habitación, esto es dormitorios, baños, cocinas, corredores, donde se indiquen placards y muebles propios de baños y cocinas, se entregarán instalados.  En el caso de los placards, que serán de puertas corredizas, estarán abastecidos por estanterías, barrales de colgar y por lo menos cuatro ( 4 ) cajones para el caso de los dormitorios y en corredores los placards tendrán barral de colgar y dos ( 2 ) estantes, uno superior y otro inferior. Su terminación será de MDF enchapado en melanina color blanco.
Para el caso de muebles en cocinas, contemplarán la inclusión de una mesada de acero inoxidable montado sobre OSB de 22mm con borde antiderrame, doble bacha incorporada y zócalo de no menos de 7cm. contra el paramento de respaldo.

La estructura y la base que recibirá a la mesada contendrá un estante para enseres bajo las bachas con puertas y cajonera lateral  de no menos de cuatro cajones para instrumental de cocina y manteles.

Por sobre éste mueble se desarrollará uno de la misma longitud, de mitad de profundo (  0,30 / 0,35 m) del anterior el cual servirá de alacena, provisto de un estante interno regulable y puertas.

Todo el mobiliario de cocina será en aglomerado no menor a 19mm con terminación de revestimiento melamínico blanco con herrajes cromados en forma de “U”  aplicables en cajones y en puertas, cuya distancia entre patas será de 15cm. su sección de 8mm y bisagras cazoleta cromadas con abertura a 90°.
En el caso de locales administrativos cuando se enumeran “archivos” deben entenderse como estanterías móviles modulares ( tipo GMX / MECALUX )        
IX.  PINTURA   todos los locales en su interior y en el exterior,  incluirá como terminación pintura;  para los paramentos  será satinada  látex al agua ( tipo SHERWIN-WILLIAMS–LOXON ). Para el caso de piezas metálicas se llevará a cabo limpieza a fin de remover restos de óxido aplicando FONDO CONVERTIDOR DE OXIDO y luego se aplicará esmalte sintético, mínimo dos manos .
Todas las pinturas se ofrecerán para su verificación y muestreo en sus envases originales cerrados a la Dirección de Obra.  La Dirección de Obra podrá en cualquier momento exigir la comprobación de la procedencia de los materiales a emplear.
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

  -  Los Oferentes deberán cumplimentar LA VISITA OBLIGATORIA al lugar de la implantación; la Intendencia del Área Protegida entregará un Certificado de la VISITA EFECTUADA. El referido CERTIFICADO será entregado conjuntamente con la OFERTA.
  -  Los Oferentes deberán ofrecer el CERTIFICADO DE APTITUD TÉCNICA del SISTEMA CONSTRUCTIVO emitido con vigencia contemporánea por la Secretaria de Vivienda y Ordenamiento Ambiental. 
 -  LOS OFERENTES DEBERÁN HALLARSE INSCRIPTOS EN EL REGISTRO NACIONAL DE CONSTRUCTORES DE OBRAS PUBLICAS                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
05.V.17 . ROF . DO . – 01.VI.17 
ANEXO I

PARQUE NACIONAL EL IMPENETRABLE – MIRAFLORES

-  la IMPLANTACION de las dos ( 2 ) viviendas se hará en predios inmediatos a la SEDE ADMINISTRATIVA DEL PARQUE NACIONAL EL IMPENETRABLE ambos solares se hallan sobre la calle CELSO PAEZ s/n, uno con nomenclatura catastral Circ.:VIII; Sec.:A; Manz.:7; Parc.9; y el otro con nomenclatura catastral  Circ.:VIII;  Sec.:A; Manz.:7; Parc.10; de la Localidad de Miraflores,  Departamento de Gral. Güemes, Provincia del Chaco. 

El predio lindante con el edificio que ocupa la esquina ( calle Celso Paez y Av. San Martín,  de uso como Intendencia del Parque Nacional ) se halla ocupado en parte por un recinto de 6,00m x 6,00m el cual deberá demolerse, así como también el cerco sobre la línea municipal. Este recinto contiene una cisterna que ocupa aproximadamente su superficie, la cual deberá continuar prestando servicios, por lo cual la nueva construcción deberá ubicarse desde los fondos del edificio en uso como de Intendencia y la línea de borde del recinto de 6,00m x 6,00m esto es dentro de los 15 m que quedan libres. 

En el predio ubicado más alejado se halla también ocupado en su frente por un depósito de aproximadamente 10m x 10m el cual se conservará provisoriamente, por lo tanto la construcción nueva deberá ubicarse a una distancia no mayor de 5m de su flanco trasero.  Quedando de ésta manera en un futuro, cuando se desmonte el depósito,  la nueva construcción retirada de la Linea Municipal unos 15 metros.

Las construcciones nuevas deberán observar que el nivel de piso terminado de las viviendas superen el nivel del cordón de vereda en + 0,15m.      

ANEXO II

PARQUE NACIONAL EL IMPENETRABLE – MIRAFLORES

-  el ABASTECIMIENTO DE SERVICIOS COMPLEMENTARIOS es el siguiente:

-  servicio de ELECTRICIDAD corre por el frente del predio. 

-  servicio de AGUA corre por el frente del predio.

-  servicio de abastecimiento de GAS combustible, deberá cumplimentar con las exigencias que la Entidad  Distribuidora tenga para instalar recinto que albergue tubos para el consumo.

-  EFLUENTES – deberá proveerse planta compacta (según especificaciones técnicas del PLIEGO MARCO descriptas en VII.3. y VII.4.) para el tratamiento ubicada convenientemente para que en el futuro pueda efectuarse la conexión a la red, sin necesidad de llevar a cabo importantes obras extras.

ANEXO III

PARQUE NACIONAL EL IMPENETRABLE – MIRAFLORES

-  ESTUDIO DE SUELOS: se adjunta al presente 

Las recomendaciones emergentes es la de realizar ZAPATA CORRIDA A – 0,80M. 

Las construcciones deberán observar que el nivel de piso terminado de las viviendas debe superar el nivel de cordon de vereda en + 0,15m .      
PLIEGO DE CLAUSULAS TECNICAS
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