ANEXO LICITACION PRIVADA Nº 11/17-INA
renglon nº 1 - CONDUCTIMETRO DIGITAL  de mesa de alta precisión para laboratorio con microprocesador incorporado. Display  digital de cuarzo lìquido de alta visibilidad. Mediciòn de conductividad y temperatura con ajuste  automàtico  de constante de celda.
Rango de medición de conductividad de 0 a 200000 µS/cm. Resoluciòn 0,1 µS/cm. Exactitud 0,5%. 

Rango de medición de temperatura de – 5ºC a + 90ºC Exactitud +/- 1ºC Compensaciòn automática de temperatura con coeficiente variable en forma lineal y no lineal. Mediciones de conductividad referidas  a 20ºC  y 25ºC.

Salida RS 232 Capacidad de almacenamiento de no menos 20 datos en memoria.

Con celda de conductividad con sensor de temperatura integrado. Cuerpo de epoxi de alta resistencia, con mínima altura de inmersión para lectura. Constante de celda variable para mediciones en todo el rango.  Soporte para celda con brazo  articulable.

Alimentaciòn 220V 50 HZ.  Manual de uso en castellano y garantìa mínima de un (1) año.

renglon nº 2 - Medidor  de iones y pHmetro de mesa para laboratorio. 
Medición directa de pH, mV, concentración de iones y temperatura, en los siguientes rangos: pH: Rango de display -2 a +19.99; Rango de medición 0,00 a 14,00; Sensibilidad 0.001 pH.

mV: +/- 2000 mV;  Sensibilidad 0.1 mV.

Concentraciòn: 0,000 a 19900; sensibilidad 1  digito

Temperatura : -30    a 130ºC ;  Sensiblidad  0,1ºC
Lectura digital Microprocesador incorporado, con impresora de resultados. Capacidad de almacenamiento de no menos   20 datos en memoria. Calibración manual o automática con no menos de 5 puntos de calibración.  Compensación manual o automática de temperatura. Alimentación 220 V o baterìas  recargables. Manual de uso y garantía mínima de 1 año. Con electrodo combinado de pH y redox. Cuerpo de los electrodos de resina epoxi, irrompibles.
RENGLON Nº 3 - PEACHIMETRO PORTATIL  controlado con microprocesador para mediciones de pH, mV y temperatura. Display  digital. Sistema de calibración automática y manual. Rango de medición : pH O a 14; mV +/-1250 y temperatura -10 a 100ºC. Salida  para registrador. Alimentación con baterìa  recargable con cargador para 220 volt 50 Hz de entrada. Duración de carga superior a 40 horas. Con electrodo combinado de pH con sonda de temperatura  integrado, de cuerpo plástico. Con maletìn  para transporte.
RENGLON Nº 4  - Filtro de repuesto Simpac OR1 para equipo desionizador marca Millipore  modelo Simplicity
RENGLON Nº 5 - Equipo desmineralizador de agua mediante sistema de resinas de intercambio por lecho mezclado ( catiònicas y aniònicas) para operación con aguas de una conductividad eléctrica entre 500-600 µS/cm, dureza total de 300mg/l de CaCO3, 20 mg/l de SiO2 y pH entre 7.0 y 8.3. Cuerpo del  contenedor de resina de PVC o similar, con sistema de regeneración  automática de resinas. Calidad del agua desmineralizada entre 0.1 y 1 µS/cm. Rendimiento superior a 80-100 l/h. Con prefiltro para remoción de turbidez, materia orgánica e inorgánica con recipiente para reserva de agua desmineralizada de por lo menos 100 litros con robinete de descarga con indicador de conductividad eléctrica del agua desmineralizada. Indicador de caudal de entrada y salida. Con tanque de reserva de soluciones regeneradoras. Con conectores completos para sistema de agua y eléctricos. Alimentación 220 V, 50 Hz. Manual de uso en español. Service y garantía mínima: 1 AÑO.
RENGLON Nº 6 - FOTOMETRO DIGITAL PORTATIL para mediciones electrònicas de cianuro en agua.  Rango de 0.00 a 2.00 mg/l. Resoluciòn 0.01 mg/l Presiciòn +/- 0.1 mg/l. Fuente emisora: Diodo emisor a 582 nm Fotocélula de silicona. Con sistema de autoapagado. Alimentación con baterìas recargables con accesorios y set de reactivos para procesar 100 muestras.

