Instituto Nacional del Agua

                 I.N.A.

ANEXO I

PLIEGO BÁSICO DE CONDICIONES DE MANTENIMIENTO

DEL SISTEMA TELEFONICO INTERNO

La presente provisión se efectuara en el sistema de comunicaciones telefónicas sito en el INA – Sede Ezeiza.

RENGLÓN I

El sistema de  comunicaciones consta de los siguientes elementos:

1. Una central HICOM 300E CE 0188 con dos módulos SIEMENS.

2. Una consola de comunicaciones marca SIEMENS S 30807 S 4431 XG (PU)

3. Dos tableros S 30805 us 277 –X-3.

4. Un monitor registrador de llamadas LCD, marca SAMSUNG, N° T76CNNHQAGA 1FIE.

5. Una XPU S 30807 S 5432 –x-P4 (PU).

6. Un VISS NIX PORF PRO D5 marca  SIEMENS.

7. Un monitor LCD marca SAMSUNG, modelo GH 17WS.

8. Un teclado marca GENIUS.

9. Un mousse COMPAQ.

10. Una CPU marca FARB MCM 1404 ND S 26361 K 372.

11. Un teclado MF2 LGSPA S 26381 K 252 V 180.

12. Una CPU marca SCENIC 4 hs x 275 S 26361 K 381 V 123.

13. Doscientos quince (215) aparatos telefónicos marca SIEMENS modelo OPTISET-ENTRY correspondientes a la línea digital.

14. Diez (10) aparatos telefónicos marca  SIEMENS modelo EUROSET 810 / 805 correspondiente a líneas analógicas.

15. Treinta  (30) aparatos telefónicos marca  SIEMENS modelo OPTI.SET E ESTANDAR.

16. Cambio de Programación en central.

MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO DEL SISTEMA DE COMUNICACIONES 

ICOM 300

ALCANCE DE LA PROVISIÓN:

a) Queda establecido que la cotización comprenderá la provisión de materiales, herramientas, accesorios y todo elemento necesario para cumplir con la  propuesta, como así también con la mano de obra especializada para la realización de este tipo de tareas.

b) La presente provisión consiste en efectuar el mantenimiento preventivo y correctivo de los equipos constitutivos de la central telefónica, los aparatos telefónicos con sus conexiones, el sistema de cableado interno junto con sus elementos de conexión y demás equipos y accesorios que hacen al sistema de comunicación interno, de acuerdo a lo solicitado en la presente especificación, con el objeto central de lograr el funcionamiento integral de todo el sistema.

A continuación se detallan una serie de tareas principales, no siendo estas las únicas a realizar, quedando obligado el proveedor a realizar todas las que sean necesarias para cumplir con el objetivo mencionado.

1) Reemplazo y/ó reparación de terminales de conexión telefónica, de los aparatos internos.

2) Programación, Reprogramación de Internos.

3) Actualización del listado de Internos.

4) Chequeos de Control de las instalaciones en forma mensual.

5) Mantenimiento y reparación de equipos de telefonía y/ó comunicación digital propiedad del INSTITUTO.

6) Programación de la Central, en distintos niveles de restricción para usuarios de internos.

7) Atención de reclamos de reparación de trama digital por mal funcionamiento. Solución de fallas dentro de las 24 hs de haberse producido la misma.
8) Solución en forma remota, por modem en forma inmediata.
9) En caso de que los aparatos presenten fallas de funcionamiento se deberán reemplazar por uno nuevo en forma inmediata a los efectos de no interrumpir el servicio.

10) Instalación ó Reubicación de Internos dentro de las nuevas instalaciones.

REQUISITOS A LOS OFERENTES PARA LA EVALUACIÓN DE OFERTAS:

a) Los oferentes deberán acreditar antecedentes en el mantenimiento de centrales y redes telefónicas de igual o similares características a la existente, debiendo contar con personal especializado en esta disciplina.
b) VISITA A LAS INSTALACIONES:
A los efectos de una correcta evaluación, cada Oferente deberá concurrir al INA, Dpto. Infraestructura, a efectos de tomar conocimiento de las tareas que se licitan, verificar el estado de las instalaciones y todo aquello que pudiera influir en la evaluación y presupuestación de los trabajos a realizar y que no haya sido contemplado en las presentes especificaciones técnicas, no pudiendo a posteriori aducir desconocimiento respecto del lugar de emplazamiento y de las redes de servicios disponibles.

La misma se realizará en días hábiles, desde la fecha de publicación hasta 72 horas anteriores a la fecha fijada como límite para el cierre de presentación de ofertas, de 09.00 a 12.00  y de 14.00 a 16.00 horas.
c) CONSTANCIA DE VISITA:
 Luego de la visita, el Departamento Infraestructura extenderá una Constancia de Visita, que deberá adjuntarse a la propuesta. Serán desestimadas aquellas ofertas que no adjunten dicha Constancia.

HORARIO DE PRESTACIÓN DEL SERVICIO:
Las tareas correspondientes a los servicios que se licitan, serán realizadas en días hábiles en los horarios de 9.00 a 17.00 hs y de 17.00 a 21.00 hs y/ó en días sábados, domingos ó feriados en el horario de 8.00 a 18.00 hs, si por razones de servicios las circunstancias así lo requieran. 

RESPONSABILIDAD DEL ADJUDICATARIO:

El adjudicatario será responsable de:
a) Cualquier omisión ó negligencia en que incurriera al solicitar instrucciones ó aclaraciones necesarias, en caso de dudas ó cualquier interpretación errónea de la documentación del Pliego de Bases y Condiciones y de las Especificaciones Técnicas.

b) Del mal funcionamiento y los vicios ocultos de los elementos que entregase, aunque estos hallan sido aprobadas por el Departamento de Infraestructura del INA.

c) Todo deterioro ó desperfecto que se produzca y fuere por causa atribuible al adjudicatario, deberá ser reemplazado dentro de las 24 hs corriendo por cuenta de su costo los gastos de reparación, sin perjuicio de la responsabilidad que le cabe por perjuicios indirectos que pudiera haber ocasionado. 
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