PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES

	MINISTERIO DE SALUD DE LA NACION

	Unidad Operativa de Compras N° 80 – DIRECCION DE COMPRAS Y CONTRATACIONES 

	Domicilio: Av. 9 de Julio 1925 – 3° piso – Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

	Correo electrónico: compras@msal.gov.ar

	Teléfono: (011) 4379-9140


	COMPULSA ABREVIADA (EMERGENCIA)
	N° 119
	Ejercicio 2016

	Clase: Sin clase.

	Modalidad: Sin modalidad.


	N° Expediente: 1-2002-21179/16-9
	Ejercicio: 2016

	Rubro: Productos médicos/ farmacéuticos/ laboratorio.

	Objeto: Adquisición de medicamentos antituberculostáticos.

	Plazo de duración del contrato:-

	Opción a prórroga: -


1. ESPECIFICACIONES TECNICAS 

1.1 Detalle de los renglones

Renglón N° 1:

a) Descripción: Asociación triple, droga genérica Rifampicina más Isoniacida, más Pirazinamida, forma farmacéutica comprimidos, comprimidos ranurados, grageas, cápsulas o tabletas por ciento cincuenta (150) miligramos de Rifampicina, setenta y cinco (75) miligramos de Isoniazida y cuatrocientos (400) miligramos de Pirazinamida.

b) Cantidad: Cuatrocientos ochenta mil (480.000) comprimidos, comprimidos ranurados, grageas, cápsulas o tabletas.

Renglón N° 2:

a) Descripción: Asociación doble, droga genérica Rifampicina más Isoniazida, forma farmacéutica comprimidos, comprimidos ranurados, grageas, cápsulas o tabletas por trescientos (300) miligramos de Rifampicina y ciento cincuenta (150) miligramos de Isoniazida.

b) Cantidad: Cuatrocientos ochenta mil (480.000) comprimidos, comprimidos ranurados, grageas, cápsulas o tabletas.

Renglón N° 3:

a) Descripción: Monodroga, Droga genérica Clorhidrato de Etambutol, forma farmacéutica comprimido, comprimido ranurado, tableta, cápsula o gragea por cuatrocientos (400) miligramos.

a) Cantidad: Cuatrocientos ochenta mil (480.000) comprimidos, comprimidos ranurados, grageas, cápsulas o tabletas, en blíster.

Renglón N° 4:

a) Descripción: Monodroga, droga genérica Rifampicina, forma farmacéutica jarabe por sesenta (60) mililitros, conteniendo cien (100) miligramos cada cinco (5) mililitros o jarabe por cincuenta (50) mililitros, conteniendo cien (100) miligramos cada cinco (5) mililitros.

b) Cantidad: Siete mil seiscientos (7.600) frascos por (60) mililitros, o nueve mil ciento veinte (9.120) frascos por cincuenta (50) mililitros.
Renglón N° 5:

a) Descripción: Monodroga, droga genérica Isoniazida, forma farmacéutica comprimido, comprimido ranurado, tableta, cápsula o gragea por trescientos (300) miligramos.

b) Cantidad: Doscientos sesenta mil (260.000) comprimidos, comprimidos ranurados, tabletas, cápsulas o grageas, en blíster.

Renglón N° 6:

a) Descripción: Monodroga, droga genérica Pirazinamida, forma farmacéutica comprimido, comprimido ranurado, tableta, cápsula o gragea por doscientos cincuenta (250) miligramos. 

b) Cantidad: Ciento sesenta y dos mil (162.000) comprimidos, comprimidos ranurados, tabletas, cápsulas o grageas, en blíster.

Renglón N° 7:

a) Descripción: Monodroga, droga genérica Levofloxacina, forma farmacéutica comprimido, comprimido ranurado, tableta, cápsula o gragea por quinientos (500) miligramos.

b) Cantidad: Treinta y seis mil (36.000) comprimidos, comprimidos ranurados, tabletas, cápsulas o grageas, en blíster.

Renglón N° 8:

a) Descripción: Monodroga, droga genérica Moxifloxacina, forma farmacéutica comprimido, comprimido ranurado, tableta, cápsula o gragea por cuatrocientos (400) miligramos.

b) Cantidad: Mil (1.000) comprimidos, comprimidos ranurado, tabletas, cápsulas o grageas.

Renglón N° 9:

a) Descripción: Monodroga, droga genérica Amikacina, forma farmacéutica  solución inyectable conteniendo Amikacina por quinientos (500) miligramos cada dos (2) mililitros.
b) Cantidad: Seis mil (6.000) ampollas.

Renglón N° 10
a) Descripción: Monodroga, droga genérica Estreptomicina coo sulfato, forma farmacéutica frasco ampolla conteniendo un (1) gramo de sulfato de Estreptomicina.

b) Cantidad: Seis mil (6.000) frascos ampollas.
1.2 Productos Admitidos 
Sólo se admitirán productos, que previo a la fecha fijada para el acto de apertura de ofertas, cuenten con certificado vigente de la ADMINISTRACION NACIONAL DE MEDICAMENTOS, ALIMENTOS Y TECNOLOGIA MEDICA, autorización de comercialización del primer lote o dictamen favorable de la verificación técnica previa, cuando corresponda según lo previsto en la Disposición Nº 5743/2009 de dicha Administración Nacional, y no tengan restricciones para su comercialización.

1.3 Vencimiento 

El vencimiento de los productos no podrá ser menor a seis (6) meses contados a partir de la entrega.

1.4 Envases
Los envases deberán presentarse sin troquel o con troquel anulado.

2. MONEDA Y FORMA DE COTIZACION

La cotización deberá ser efectuada en moneda nacional y consignar:

a) El precio unitario, en números, con referencia a la unidad de medida establecida en el presente pliego.

b) Las cantidades ofrecidas.

c) El precio total del renglón en números.

d) El total general de la oferta expresado en letras y números. 

El precio cotizado será el precio final que deba pagar este Ministerio por todo concepto.  

Se aceptarán ofertas parciales.
Se admitirán más de una oferta para un mismo renglón, en carácter de oferta alternativa, siempre y cuando la misma se ajuste en un todo a las especificaciones previstas en el presente pliego.

3. FORMA DE PRESENTACION Y DOCUMENTACION DE LA OFERTA

La totalidad de la documentación que integra la oferta deberá presentarse en original, en idioma nacional y firmada en todas sus hojas por el oferente o su representante legal. 

Los sobres o paquetes que contengan la oferta, deberán ser presentados perfectamente cerrados y consignarán en su cubierta la identificación del procedimiento de selección al que corresponden, precisándose el lugar, día y hora del acto de apertura.

El oferente deberá integrar su oferta con la oferta económica por duplicado, y deberá describir el producto, indicando número de certificado ANMAT, marca comercial, composición, forma farmacéutica, presentación y origen. No se admitirá la simple referencia de que se ajusta al Pliego de Bases y Condiciones Particulares.

4. ALTA EN EL PADRON UNICO DE ENTES 

Para resultar adjudicatario el oferente deberá estar dado de alta en el Padrón Único de Entes, en los términos del artículo 33 del Pliego Único de Bases y Condiciones Generales. 

5. LUGAR Y PLAZO DE ENTREGA  

Los medicamentos deberán ser entregados por cuenta del adjudicatario en Virrey Cevallos 1650 o en Depósitos a designar por Cobertura Universal de Salud- CUS Medicamentos, ubicados dentro de los cuarenta (40) kilómetros de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, dentro de las setenta y dos (72) horas hábiles contadas a partir de la notificación de la correspondiente orden de compra.

La entrega deberá coordinarse con las personas de contacto Mónica Mauro y Santiago Loustau, dirección de correo electrónico turnos@medicamentos.msal.gov.ar y pnctb.ar@gmail.com, teléfono 4382-0553/0206 int. 172 y 4379-9237, por la persona que a tal fin autorice el proveedor.

6. PENALIDAD POR MORA

A los fines de la determinación de eventuales multas se considerará en el cálculo de la mora, el día hábil inmediato siguiente a la fecha de notificación de la orden de compra y la fecha de entrega. 

7. CONFORMIDAD DE LA RECEPCION 
La recepción definitiva se otorgará dentro de los SIETE (7) días hábiles contados a partir del día hábil inmediato siguiente al de la entrega.

8. FACTURACION 
Las facturas se presentarán por duplicado en la MESA DE ENTRADAS de este Ministerio, sita en Av. 9 de Julio 1925 Planta Baja, de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, de lunes a viernes en el horario de 10 a 16 horas. Se acompañarán de copia de los remitos entregados a la COMISION DE RECEPCION DEFINITIVA de este Ministerio.

9. FORMA DE PAGO 

El pago se efectuará por transferencia a través de la Cuenta Única del Tesoro a la cuenta bancaria del beneficiario denunciada en el Padrón Único de Entes.

10. JURISDICCION APLICABLE 

Para la resolución de cualquier controversia que se pudiera suscitar con relación al presente proceso de contratación y a la ejecución del contrato que resulte del mismo, será competente la justicia de los Tribunales Federales con asiento en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
