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RENGLÓN Nro 1: Servicio de Conectividad a Internet.
1. Descripción, Alcance y Funciones de la solución propuesta

La solución técnica propuesta por el Oferente para proveer conectividad a Internet en el COLEGIO MILITAR DE LA NACION debe ajustarse a las siguientes exigencias técnicas. 

2. Descripción técnica del servicio Solicitado
El servicio debe consistir básicamente en un acceso digital simétrico a Internet tanto a nivel nacional como internacional.

El servicio deberá estar especialmente diseñado para organizaciones con gran demanda de capacidad. Debe ofrecer una conectividad de alta velocidad y alta performance junto con los beneficios de una red de Internet tanto regional como global.

El servicio debe lograr una total integración al mundo Internet con visibilidad hacia todos los clientes conectados al Backbone, el NAP del Oferente, el DataCenter integrado y acceso a otras redes nacionales e internacionales que mantienen acuerdos de peering con el Oferente.

Se debe contar con accesos para todo tipo de requerimientos e índices de crecimiento desde 1 Mbps hasta 1 Gbps complementados por compromisos de disponibilidad, velocidad y supervisión 7x24 los 365 días del año.

Arquitectura del Backbone IP

El denominado Backbone IP (BBIP) del Oferente debe contar con suficientes Datacenters Integrados y proveer conectividad a nivel Nacional. Presentar una infraestructura 100% IP, soportado por tecnología Cisco,  presentando dos niveles jerárquicos. El primer nivel denominado Tránsito (CORE); mientras que el denominado Nivel de Acceso (Edge). 

El Core del BBIP del Oferente debe contar con capacidades del orden de los 10 Gbps a nivel metropolitano, mientras que a nivel Nacional debe presentar capacidades del orden de los 2,5 Gbps ó superior. 

Características Distintivas

El servicio debe englobar  un conjunto de servicios con gestión completa poniendo a disposición del Colegio Militar de la Nación todos los recursos de la Red IP del Oferente.  Entre las facilidades se incluyen:

· Reportes de performance

Sistemas de supervisión del estado de la red que brindan información en línea y en tiempo real sobre la calidad del servicio.  De esta manera, el cliente puede verificar que su red esté funcionando en forma óptima.

· Acuerdos de nivel de servicio (service level agreement - SLA).

El servicio está respaldado por un acuerdo de nivel de servicio (SLA) que abarca los parámetros disponibilidad de la red, retardo, pérdida de paquetes.

Servicio de DNS primario y secundario

Este servicio adicional está destinado a clientes con dominio propio.  Se definen hasta un máximo de 4 dominios por acceso.  No hay límites para las actualizaciones del archivo.

Se definen dos modalidades para la provisión de esta facilidad:

· DNS primario y secundario: cuando el cliente no dispone de ningún servidor de dominios y requiere la contratación del Oferente para la resolución directa de nombres.

· DNS secundario solamente: cuando el cliente dispone de un servidor de nombres primario y requiere que el Oferente replique la información de dominios.

Componentes del Servicio

-Componentes Básicos 
· Acceso Integrado a Internet: permite que un  cliente cuente, mediante un único acceso, total conectividad con la comunidad Internet tanto a nivel nacional como internacional.

· Sistemas Autónomos: permite la conexión de clientes con un sistema autónomo y direcciones IP propios.

· BGP-4: El denominado Border Gateway Protocol (Protocolo de Puerta de Enlace de Frontera), permite que clientes que contratan servicio a distintos proveedores puedan controlar el tráfico que cursa su red mediante la utilización de este protocolo.

· DNS Secundario: Se refiere a un Servidor de Nombres de Dominio secundario.

· Integración de servicios en el CPE:  El mismo CPE (Equipo Local del Cliente) puede ser utilizado para integrar otras aplicaciones como ser conexiones virtuales punto a punto, llamadas VPN-IP. Esta tecnología transporta datos de alta velocidad de manera segura sobre una red pública como Internet usando el protocolo de transporte de datos MPLS.
3. Servicio provisto por el Oferente
El SERVICIO deberá estar compuesto por dos elementos:

1. El Punto de Presencia (también conocido como PoP) es el punto de interconexión entre las instalaciones de comunicación suministradas por la empresa Oferente y la instalación de distribución principal del edificio, que sirve de acceso a los vínculos nacionales e internacionales de Internet.

2. Vínculo de acceso al punto de presencia: vínculo que se efectuará a través de los enlaces, medios y facilidades que proveerá y/o gestionará el Oferente y por los cuales se transportará el tráfico entrante y saliente del  SERVICIO.

Las características técnicas del servicio deben ser las siguientes:

Acceso por Fibra Óptica usando la red del Oferente.

- Topología
El siguiente esquema resume la topología del servicio a cotizar requerido.
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-Equipamiento de Interconexión o “CPE”

En el Colegio Militar de la Nación se instalará como equipo terminal de acceso o “CPE”,  un (1) un dispositivo distribuidor, propiedad del Oferente. El equipo “CPE” será administrado por Oferente y se proveerá en modalidad comodato.

El equipo CPE del Oferente se instalará en un  rack provisto por el Colegio Militar de la Nación.

Características Generales a ofrecer por el CPE:

· 24 puertos Ethernet 10/100

· 2 puertos 1000Base-X SFP y 2 puertos Combo Gigabit (10/100/1000Base-T)

· Dimensiones (Ancho x Profundidad x Alto): 442 mm x 220 mm x 43.6 mm

· Peso aproximado: 2.5 kg

· Unidades de rack: 2.

· Rango de Voltaje: 100 V a 240 V CA; 50/60 Hz.

· Consumo AC: Típico 20 W.
· Rango de Temperatura: 0° / 50° C.

· Rango de humedad relativa: 10% a 90% (sin condensación).

-Velocidad de acceso

· CIEN Megabits/seg (100 Mbps simétrico) 

-Tecnología de acceso 

Las últimas millas de acceso, desde el nodo de red de Oferente más cercano hasta los domicilios de instalación de los sitios del Colegio Militar de la Nación serán:

· por cable de fibra óptica simple acometida propiedad del Oferente.
-Interfaz

Se asignará un port FastEthernet 10/100 BaseT  ó de características técnicas superiores, del equipo CPE propiedad del Oferente para  conectar el acceso a Internet a la red de Área Local responsabilidad del Colegio Militar de la Nación.

4. Mantenimiento

El Oferente debe contar con una mesa de ayuda para la atención de usuarios, donde se realizarán pedidos de mantenimiento preventivo y/o correctivo.
Con el servicio de Asistencia Postventa Técnica, el Colegio Militar de la Nación debe disponer de una línea de llamadas 0800 para reclamos técnicos los 365 días del año las 24hs del día.  A través del mismo se registra el reclamo para el posterior análisis y reparación. 

El plazo para la reposición del servicio es el estipulado en la Tabla 1, contado a partir del momento de la notificación fehaciente de la falla producida.

El mantenimiento de los elementos y/o equipos mencionados estará a cargo del Oferente, quien los prestará por sí o mediante terceros autorizados por la misma, efectuando los trabajos que sean necesarios para conservar cada equipo en buen estado de funcionamiento, entendiéndose por ello que efectuará todos los reemplazos de partes, reparaciones y ajustes que sean necesarios para la restauración del servicio brindado.

El mantenimiento ordinario y general de la red se realizará en horas de baja demanda, y los cortes del servicio se avisarán al Colegio Militar de la Nación con 72 hs  de antelación. 

Toda falla imprevista que se produzca en el servicio será reparada por el Oferente.

El servicio de mantenimiento se encuentra incluido en el precio del abono mensual.

5. Lugar de instalación

El lugar de instalación se indica en columna “Domicilio” de la TABLA 1. 

6. Tiempos Máximos comprometidos

El Oferente se compromete los siguientes Tiempos Máximos según la información detallada en la TABLA 1, columnas “TMI” (Tiempo Máximo de Instalación) y “TMR” (Tiempo Máximo de Reparación).

El plazo de instalación se contará por días corridos, a partir del día siguiente a la fecha de presentación del requerimiento de servicio que efectúe el Colegio Militar de la Nación ante el Oferente. 

7. Disponibilidad del Servicio

El Oferente prestará el servicio durante las veinticuatro (24) horas del día, los 365 días del año. 

El Oferente se compromete a un porcentaje de disponibilidad del Servicio según la información detallada en la TABLA 1, columna “Disponibilidad Comprometida”.

8. Medición de la Disponibilidad del Servicio

Se contabilizará la suma de las horas de indisponibilidad de la referencia del servicio, cuya responsabilidad sea del Oferente y cuenten con un Número de Reclamo, medidas de acuerdo al período de medición indicado, en forma no acumulativa comenzando a partir del segundo mes de la habilitación del servicio hasta la finalización del plazo de contrato por el cual se solicitó el servicio.

La indisponibilidad producida como consecuencia de caso fortuito o fuerza mayor, tales como incidentes provocados por terremotos, inundaciones, derrumbe, saqueo, actos de vandalismo debidamente acreditados, etc. no será tenida en cuenta para el cálculo de créditos por indisponibilidad, ni a ningún otro efecto.

9. Consideraciones generales de entorno y adecuación.

A continuación se enumeran algunas las condiciones de entorno mínimas requeridas para la instalación y buen funcionamiento del Servicio, las que de no ajustarse, serán adecuadas por el Colegio Militar de la Nación:  

· Energía  eléctrica: Alimentación 220 Voltios ininterrumpida e independiente con una tolerancia de + 6% y –10% (198 VCA a 233 VCA).

· La toma de energía será del tipo normalizado con toma a tierra según norma IRAM 2073 de 3 patas planas vivo, neutro, tierra.

· El valor de resistencia de tierra no deberá ser mayor de 5 Ohms. Valores mayores a éste podrían acarrear problemas eléctricos que pueden inducirse en el equipo.

· La diferencia de potencial entre Tierra y Neutro no debe superar los 1,5 VCA.

· Los distintos equipos del Colegio Militar de la Nación que se interconectan con los equipos del Oferente, deben estar conectados al mismo circuito de tierra, es decir los equipos de Oferente y del Colegio Militar de la Nación deben estar equi-potenciados.

· Condiciones climáticas: El lugar de funcionamiento del equipo debe ser ventilado o con aire acondicionado, sin incidencia directa de rayos solares; debe estar exento de humedad, no debe sufrir vibraciones y debe estar alejado de fuentes de calor como ser elementos de calefacción. El espacio físico destinado a la instalación de los equipos no deberá estar cercano a fuentes de ruidos como motores, generadores, sitios con alto riesgo de inundaciones como ser sótanos con alta probabilidad de inundaciones por aumento del nivel de las napas de agua. 

· Lugar de instalación: Se recomienda ubicar el equipamiento dentro de un Rack o estante apto para dichos equipos.

Tabla 1

	Nombre del Sitio
	Domicilio 
	Servicio
	Velocidad
	Tiempo máximo de instalación

(TMI)
	Tiempo máximo de reparación (TMR)
	Disponibilidad comprometida

	Polígono de Tiro
Del Colegio Militar de la Nación
	Colegio Militar de la Nación, Aviador Benjamín Matienzo 2867, ciudad Jardín, Lomas del Palomar.

Coordenadas:

Lat. 34º 35’59,08” S /

Long 58º 35’49,20” O


	Internet Simétrico


	100 Mbps
	60 días
	4 horas
	99,8%
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