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1. OBJETO: Servicio mensual de recolección de residuos  de las Instalaciones del Colegio Militar de la Nación.

2. ESPECIFICACIONES:
a. Se entenderá como servicio de recolección de residuos, al recorrido realizado en una oportunidad diaria por el interior del Instituto de lunes a viernes, en horarios y lugares a fijar. Consistiendo en la recolección de residuos en  DOCE (12) sectores de reunión, NUEVE (9) conteiner con capacidad para 1500 Lts y TRES (3) con capacidad para 1000 Lts, que deberán ser provistos por el contratista.

b. UN (1) servicio trimestral de sistema ROLLOFF de 20 M3 el cual será retirado en un pazo máximo de 3 días hábiles.

c. DOS (2) servicios trimestrales de volquetes de 5M3 los cuales serán retirado en un plazo de 3 días hábiles.

d. Disposición final de los mismos según normas vigentes.
e. Presentación de la documentación reglamentaria correspondiente a la disposición final de residuos.
3. DETALLES A TENER EN CUENTA:
· Los trabajos aquí indicados incluyen la provisión de todos los materiales, herramientas y mano de obra necesarios para la correcta ejecución del servicio de recolección de residuos. 

· Incluyen todos los trabajos necesarios al objeto expuesto, que aunque no estén expresamente indicados, sean imprescindibles para que durante la ejecución se garantice la seguridad y protección de las personas y los bienes que pudieran ser afectados.

· Si por deficiencia del material, mano de obra o cualquier otra causa, no se satisface la exigencia de la perfecta terminación y acabado, el contratista tomará las previsiones del caso necesarias para lograr un acabado perfecto.

· Todo el personal afectado a la tarea deberá contar con un seguro de protección por accidentes de trabajo.

· Los vehículos afectados a la tarea que ingresen al predio del Colegio Militar contarán con un seguro de responsabilidad civil por daños causados a terceros (personas o bienes) y tendrán su habilitación técnica vigente.

· El contratista deberá contar con un cuaderno de tareas, ejemplar de hojas triplicadas, a los efectos de asentar los servicios prestados en oportunidad, el que deberá ser rubricado por el Jefe de la Sección Construcciones una vez finalizado cada servicio.

· La disposición final y tratamiento de los residuos quedara a cargo del contratista, de acuerdo a las normas vigentes a nivel Nacional y Provincial, exceptuando al Instituto de toda responsabilidad por incumplimiento de alguna norma legal.
· El contratista deberá presentar los certificados de tratamiento de residuos y disposición final de los mismos correspondientes, para archivo del Instituto.
4.  EJECUCION DEL SERVICIO:
a. Se entenderá como UN servicio de recolección de residuos, al recorrido realizado en una oportunidad diaria por el interior del Instituto en horarios y lugares a fijar.
b. La Empresa deberá prever la recolección de los residuos ubicados alrededor de los conteiner, hasta una distancia de DOS (2) Metros de los mismos, manteniendo así la limpieza del sector. 
c. La recolección de residuos, se realizara todos los días hábiles, en el rango horario de 0700 a 1800 horas. Pudiendo el instituto modificar dicho día y horario por razones de funcionalidad, previo aviso de 48 horas al Contratista.

d. El adjudicatario deberá coordinar con 48 Horas de anticipación con el Jefe de la Agrupación Apoyo (teléfono: 4751-8001 Interno 7314), cualquier inconveniente para la realización de los servicios.
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