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MEMORIA DESCRIPTIVA Y ESPECIFICACIONES TÉCNICAS DE LOS TRABAJOS A EJECUTAR PARA LA REALIZACION DE LA DESINSECTACION; DESRATIZACION Y FUMIGACIÓN DEL LICEO MILITAR “GENERAL BELGRANO”.
I. GENERALIDADES.
1. ANTECEDENTES QUE LE DAN ORIGEN:
El LMGB cuenta con la necesidad de mantener desinsectado y desratizado todas sus instalaciones para brindar un lugar óptimo para el desarrollo de las actividades académicas diarias del Instituto.
2. TRABAJOS A REALIZAR: 
a. PARA DESINSECTACIÓN:
1) Método de trabajo requerido:

La prestación consistirá, según corresponda en:

(a)  Pulverización con niebla fría en superficie cubierta.

(b)  Colocación de cebos insecticidas en gel. Se debe prestar en este aspecto especial atención a la cocina del rancho de tropas, eliminando principalmente las cucarachas.
(c)  Termo nebulización.

2) Equipos a utilizar para realizar la tarea:

Moto-pulverizadores, Electro-pulverizadores o pulverizadores manuales  y Termo fumigadoras.

3) Productos a utilizar:

Se utilizarán productos habilitados para su uso por el ministerio de Salud de la Nación y por SENASA, debiendo presentar una nota con el nombre y principio activo de los productos empleados, asi como también se proveerá la hoja de seguridad pertinente de cada producto empleado.

4) Visitas de monitoreo:
Las mismas se deben realizar efectuando un control de plagas en puntos críticos, de acuerdo a la necesidad del Instituto por detección de problemas. Es decir que si se observan puntos donde reaparecen insectos, a pedido del Instituto debe efectuarse nuevamente  la tarea.
5) Lugares a Tratar:

a) Superficies cubiertas de todas las instalaciones del Instituto.
b) Incluye un (1) tratamiento  en el espacio verde del Instituto, en la plaza de armas. Este tratamiento se debe realizar en el mes de noviembre del 2018 y se realiza en especial contra mosquitos.

b. PARA CONTROL DE ROEDORES:
1) Trabajo a realizar:

Se realizará mediante la colocación de cebaderos en los lugares y en la cantidad que sean considerados necesarios.

2) Productos a utilizar:

- Cebos raticidas-rodenticidas anticoagulantes monodósicos parafinados.

- Cajas Cebaderas: las cajas deben ser  colocadas y repuestas en caso de deterioro normal, por el oferente sin cargo, siendo la reposición de cajas faltantes a cargo del prestatario.

· Frecuencia de tratamiento:

El tratamiento se escalonará de la siguiente forma a partir del inicio de las tareas:

- Los primeros 2 meses: se deben realizar 2 visitas al mes.
- Los siguientes 3 meses se deberá realizar una visita por cada mes.
En cada visita se realizará la inspección del ambiente, colocación y reposición de productos.  
 4) Productos a utilizar:

Se utilizarán productos habilitados para su uso por el ministerio de Salud de la Nación y por SENASA, debiendo presentar una nota con el nombre y principio activo de los productos empleados.
Una vez finalizadas ambas tareas, se debe presentar un informe escrito con las tareas realizadas y los resultados obtenidos.
3. IMPLEMENTACION DEL SERVICIO:
· LICEO MILITAR GENERAL BELGRANO. Av FREYRE 2101 – SANTA FE.
· Sección Hípica del Instituto, ubicada en el sector Guadalupe de la ciudad de Santa Fe. Incluye las caballerizas y todas sus instalaciones
4. VISITA DE LA OBRA:
Antes de realizar cotización alguna, el contratista deberá constituirse en el lugar  a efectos de  compenetrarse perfectamente de los trabajos a realizar debiendo hacerlo con personal a designar por la EMPRESA, sin costo de mano de obra, para cualquier consulta. De esto se desprende que no se reconocerán adicionales por falta de conocimiento de la obra a ejecutar, ya que se entiende que la empresa  tiene un relevamiento cabal y total de los trabajos a realizar, aunque ellos no estuvieren indicados en las presentes  especificaciones técnicas.

El oferente, con la presentación de la oferta, deberá adjuntar la constancia de visita de obra, certificada por el G4 – LMGB.
5. FORMA DE CONTRATACION:
La contratación se hará mediante sistema de Licitación Privada 

6. PLAZO DE OBRA:
El Plazo Total de Obra será de CINCO (05) meses, a partir de la recepción de la Orden de Compra por parte del adjudicatario.

7. INSPECCION DE OBRA:
La inspección de la obra la realizará personal a designar por el G4, quienes recibirán el detalle de todos los trabajos y forma en que serán emprendidos, para su verificación y control de los mismos. 
II. ESPECIFICACIONES TÉCNICAS
1.  CONDICIONES GENERALES: 
a. De Seguridad:  
1) El personal que efectué el trabajo deberá contar con todo lo necesario y respetar leyes de seguridad, tanto en la vestimenta (casco, ropa, zapatos, guantes, etc.); Herramientas que las mismas sean las apropiadas para cada tarea.
2) El contratista deberá contar con un seguro de responsabilidad para cubrir riesgos de daños a terceros mientras la ejecución de los trabajos.
3) El contratista será responsable del cumplimiento de todas las normas legales respecto de su personal, en cuanto a seguro de vida, ART, lugar de atención médica, aportes provisionales, etc. El cual deslinda de toda responsabilidad al contratante.
4) El adjudicatario es totalmente responsable ante cualquier daño que durante la realización de los trabajos contratados sufran los bienes de la contratante (LMGB)  por causa de dichos trabajos o que sean imputables al mismo o sus dependientes por negligencia, descuido, impericia  o imprudencia a juicio de la inspección de obra, alcanzando esta responsabilidad el costo íntegro de su reposición de no quedar los mismos en las mismas condiciones en que se encontraban antes de los trabajos contratados. 
b. Generales: 
La presente memoria establece las condiciones a que se deberá ajustar las ofertas por la realización de la tarea requerida.
La presentación de la propuesta por parte del contratista implica el conocimiento y la aceptación de las condiciones estipuladas en los pliegos

A los efectos del presente, el término: instalador, contratista, proveedor se usaran indistintamente y con igual significado

Se entiende que el proveedor posee experiencia en la realización del trabajo solicitado, los que se consideran  como normas y requisitos mínimos a cumplir.

Será por lo tanto su responsabilidad el incluir en su propuesta todos los costos extras por mano de obra, materiales, servicios, etc., necesarios para realizar lo solicitado.

2. MATERIALES Y MANO DE OBRA

Los materiales/insumos a emplear serán de primera calidad. 

El control de materiales y trabajos que realice la dirección de obra o representantes del comitente no eximen de responsabilidad al contratista por la calidad de los mismos. En caso de detectarse defectos con posteridad a la aprobación, control o pago de las obras, serán de  total responsabilidad  y cargo del contratista las correcciones necesarias, no pudiendo este alegar que los mismos fueron oportunamente aceptados.

Las referidas correcciones no generaran derecho a solicitar prorroga en los plazos

La mano de obra será calificada y especializada en este tipo de trabajos

SANTA FE,     de julio de 2018.-
Mayor HUGO ADRIAN BALDRINI
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