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MEMORIA DESCRIPTIVA Y ESPECIFICACIONES TECNICAS DE LA CONTRATACIÓN DE SEGURO POR ACCIDENTES PERSONALES Y RESPONSABILIDAD CIVIL PARA LOS EDUCANDOS DE TODOS LOS NIVELES DEL LMGB.

I. GENERALIDADES.
1. ANTECEDENTES QUE LE DAN ORIGEN:
Los alumnos y cadetes de todos los niveles que concurren a este Instituto deben contar con seguros obligatorios de Responsabilidad Civil y de Accidentes Personales, de acuerdo a Normativas Legales inherentes a los Establecimientos Educativos, siendo los mismos imprescindibles para brindar una adecuad educación integral de acuerdo a los planes curriculares vigentes.
2. ALCANCE Y TIPOS DE COBERTURAS A COTIZAR: 
Alcance: A todos los alumnos de los niveles inicial a partir de los 2 años, primario y cadetes del nivel secundario que cursan en el instituto.
Cantidad de alumnos total del Instituto: SETECIENTOS CINCUENTA (800).
Cantidad de alumnos que realizan equitación: DIEZ (10).

Cantidad de alumnos que realizan tiro con armas automáticas: TREINTA Y CINCO (35).

Cantidad de alumnos que permanecen 24 hs en el Instituto: OCHENTA (80).

Cantidad de alumnos que realizan salidas al terreno (En otras Unidades del EA) e institucionales (Ejemplo: Jura de la Bandera, Competencias deportivas, etc): TRES (03) salidas al terreno al año de SIETE (07) días por cada una de ellas: DOSCIENTOS DIEZ (210).

Cantidad de alumnos que realizan salidas institucionales (Ejemplo: Jura de la Bandera, Competencias deportivas, viaje institucional etc): SETENTA (70) (UN 01) viaje por tipo al año. 

Tipos: 
- Cobertura Seguro de Responsabilidad Civil.

· Cobertura Seguro de Accidentes Personales

3. IMPLANTACION DE LA CONTRATACIÓN:
LICEO MILITAR “GENERAL BELGRANO” - Av FREYRE 2101 – SANTA FE Y/O DURANTE EL TRASLADO A LAS DISTINTAS ACTIVIDADES PROGRAMADAS FUERA DEL ESTABLECIMIENTO Y/O SALIDAS AL TERRENO CON PERSONAL DOCENTE/ MILITAR A CARGO
4. PLAZO DEL SERVICIO:

El Plazo Total de Contratación será de UN (1) año a partir de la recepción de la Orden de Compra por parte del adjudicatario. Siendo necesario se podrá realizar una ampliación hasta por el mismo periodo de tiempo. 
Se deberá tener en cuenta el periodo de vacaciones de invierno (QUINCE (15) días en el mes de Julio durante el cual se prescindirá de la cobertura por accidentes personales y de responsabilidad civil.
Forma de pago: según pliego.
5. VISITA AL INSTITUTO:
Antes de realizar cotización alguna, el oferente deberá constituirse en el lugar  a efectos de  compenetrarse perfectamente de las coberturas necesarias, debiendo hacerlo con personal a designar por la EMPRESA, sin costo, para cualquier consulta. De esto se desprende que no se reconocerán adicionales por falta de conocimiento de la cobertura a ejecutar, ya que se entiende que la empresa tiene un relevamiento cabal y total de los seguros a cubrir, aunque ellos no estuvieren indicados en la presente memoria descriptiva.

El oferente, con la presentación de la oferta, deberá adjuntar la constancia de visita, certificada por el Jefe de la División Material del LMGB.

II. ESPECIFICACIONES TÉCNICAS
1. CONDICIONES PARTICULARES:
a. Cobertura por Accidentes Personales: 
· Indemnizaciones por caso de muerte; indemnizaciones por invalidez;
· Reintegro de gastos de asistencia médica sin franquicia.
· Cobertura de actividades en el establecimiento incluye traslados ida y vuelta al establecimiento en transporte o a pie; salidas al terreno y toda otra actividad a desarrollarse fuera del establecimiento y dentro del mismo.
· Se extiende la cobertura durante las 24 horas.
b. Cobertura por Responsabilidad Civil :

· Ampara a los propietarios de establecimientos por los daños causados o sufridos por sus alumnos menores cuando se hallen bajo el control de autoridades educativas. 

· Se extiende esta cobertura fuera del local educativo cuando los alumnos deban realizar actividades estudiantiles, deportivas, culturales o sociales siempre y cuando se encuentren autorizados y representando al colegio y/o escuela bajo la custodia del personal del colegio.

· Cubre el uso de armas de fuego en el polígono de tiro autorizado y con la supervisión de instructor autorizado por las autoridades del establecimiento.

· Utilización del Natatorio habilitado en durante la jornada educativa.

· Cubre actividades hípicas (desfile, salto y entrenamiento) en ocasión de cumplimiento de actividades educativas.
· Cubre los incendios a los edificios del Establecimiento hasta la suma asegurada de cuatro millones de pesos.

· Cubre el contenido de las instalaciones hasta un millón de pesos desde el momento de la adjudicación.

· Edificios a ser cotizados: Edificios Nro 3 (Nivel Primario), Nro 4 ( Nivel Secundario), Nro 5 (Alojamiento de Cadetes), Nro 6 (Comedor de Cadetes) y Nro 12 (Nivel Inicial). 

· Se extiende la cobertura durante las 24 horas.

2. CONDICIONES GENERALES:

La presente memoria establece las condiciones a que se deberá ajustar las ofertas por la cobertura de las pólizas.
El objetivo de la especificación es definir una cobertura lo suficientemente completa, para todos los alumnos y actividades que desempeñan en el establecimiento.
La presentación de la propuesta por parte del Asegurador implica el conocimiento y la aceptación de las condiciones estipuladas en los pliegos.
Se entiende que la compañía oferente posee como mínimo 6 años de experiencia en la cotización de pólizas para establecimientos educativos, como el detallado en pliegos, los que se consideran  como normas y requisitos mínimos a cumplir.
De igual manera, las prestaciones indicadas para la cobertura de los seguros se consideran mínimas y el asegurador deberá verificarlas a efectos de que cumplan con las condiciones exigidas.
Asimismo el Asegurador deberá indicar la forma y procedimiento en casos de accidentes, reintegros  o reparaciones.
Una vez recibida la Orden de Compra por la empresa aseguradora esta tendrá que elevar a la División IV Material las respectivas pólizas.
SANTA FE,     de julio de 2018.-
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