ANEXO 5
ESTADO MAYOR GENERAL DEL EJÉRCITO
CONDICIONES A CUMPLIMENTAR POR LAS EMPRESAS CONTRATISTAS

1. REGLAMENTACIONES, LEYES, DECRETOS y RESOLUCIONES.

El contratista y su personal deben dar cumplimiento a todas las Leyes. Decretos. Disposiciones. Resoluciones. Ordenanzas. Reglamentaciones y Normas aplicables vigentes al comienzo del contrato o que se dicten durante la vigencia del mismo.

A continuación se da un listado de referencia de las Leyes y Decretos asociados a Seguridad. Higiene y Medio Ambiente vigentes, el mismo no es excluyente y el contratista deberá cumplir toda la legislación vigente correspondiente.

· Ley Nacional 19.587 "Higiene y Seguridad en el Trabajo" Decretos 351/79 y 1338/96. Anexos, modificaciones y ampliaciones.

· Decreto 911/96. "Reglamento para la industria de la construcción".

· Ley Nacional 24.557 "Riesgos del trabajo".

· Ley Nacional 24.028 "Accidentes de trabajo". Decreto 1792/92.

· Ley Nacional 24.051 "Residuos Peligrosos". Decreto 831/93.

· Resolución S.R.T. nro 153/00 (anexo 1 - Colocación de Afiche Obligaciones Sr. Empleador/Sr. Trabajador)

2. OBLIGACIONES DEL CONTRATISTA.

a. SERVICIO DE SEGURIDAD E HIGIENE INDUSTRIAL 

En el momento de fijarse el Acta de Iniciación de la Obra o Servicio y a los efectos de dar cumplimiento a la Ley 19.587 (Decreto reglamentario 1338/96) y 24.557 (Decreto reglamentario 351/79 con sus equivalentes o modificatorios el contratista debe presentar el personal encuadrado en los términos mencionados en el Artículo de referencia, portando la documentación que la habilita para tal fin.

      Asimismo debe presentar la siguiente documentación:

1) Programa de Seguridad S/Rr 51/97 S.R.T y constancia de su dictado al personal.
2) Legajo Técnico.
3) Lista del personal con la constancia de cobertura de la ART (Seguro de Vida).
4) Constancia de Seguro de Vida contra  terceros.
5) Organización del Servicio de Medicina Laboral.
6) Estadística de accidentes de trabajo, antes del 4to día hábil de cada mes.
7) Análisis y medidas correctivas de los accidentes de trabajos.
8) Organización del Servicio de Seguridad e Higiene Industrial.
9) Programas de capacitación sobre temas inherentes a la Seguridad e Higiene Industrial y en particular, sobre las tareas específicas de la prestación, detallando el personal  capacitado.
10) Procedimientos escritos sobre tareas de riesgo.

11) Constancia de entrega de ropa de trabajo y elementos de protección personal.

Es de hacer notar que el Estado Mayor General del Ejército podrá requerir la presencia permanente o parcial de los responsables del Servicio o técnico de seguridad, en aquellos trabajos que por su riesgo asociado así lo requieran.

b. Protección Personal.   
Proveer los elementos de protección personal a los trabajadores de acuerdo al tipo de tarea que deban realizar y a los riesgos asociados. Los  elementos deben estar en buenas condiciones y ser utilizados obligatoriamente por el personal de la empresa:

· Casco de seguridad, color uniforme para todo el personal, con  logotipo de la Empresa.

· Guantes de vaqueta u otros que correspondan, conforme a la tarea que ejecuten.

· Calzado de seguridad.

· Ropa de trabajo uniformada, con  distintivo de la Empresa.

· Protección auditiva.

· Protección respiratoria.

· Protección ocular: anteojo de seguridad o antiparra, según corresponda.

· Como así también otros elementos de protección personal para riesgos específicos y propios de la obra o servicios (Ejemplos: trabajos en altura, ingreso a espacios confinados, etc.). 

Fuera del área de trabajo donde se ejecute la obra o prestación de servicios, en todo el ámbito correspondiente a la zona industrial, es obligatorio la utilización de los siguientes  elementos de protección: CASCO Y CALZADO DE SEGURIDAD, ROPA DE TRABAJO, GUANTES Y PROTECCION OCULAR.

NOTA: Para todo el personal que efectúe tareas en caliente por ejemplo: corte, calentado, soldadura oxiacetilénica, soldadura de arco. soldadura con estaño, trabajo con amoladoras o hot tap, SERA OBLIGATORIO EL USO DE ROPA CONFECCIONADA CON TELA IGNIFUGA. 

El personal del contratista que no cumpla con lo indicado precedentemente, será retirado inmediatamente de la zona de trabajo. Es responsabilidad del contratista asumir los gastos  que demanden la interrupción de los trabajos por las razones expuestas.

Para todos aquellos trabajos que requieran el uso de protección respiratoria, deberán ser utilizadas máscaras  3M, MSA o DRAGER.     
c. Señalización. 

El contratista deberá proveer, montar y posteriormente retirar las señalizaciones provisorias para advertir la presencia de obstáculos que pudieran dar origen a accidentes. El no cumplimiento implicará la suspensión de la tarea.

El responsable habilitado de Seguridad de la Empresa Contratista, indicará los sitios a señalizar y las características de la señalización a colocar.
Este sistema de señalización (carteles, vallas, balizas, cadenas, sirenas, tarjetas, etc.) se adecuarán según la evolución de los trabajos y sus riesgos asociados a las Normas IRAM 10.005. Cuando existan áreas restringidas, las mismas serán delimitadas en forma física y bien visible. Las señales visuales serán colocadas en forma tal que sean fácilmente visibles a distancia. Llevará una leyenda de colores contrastantes con el fondo junto con esta es conveniente que la idea se transmita a través de pictogramas o ideogramas. Las leyendas o ideogramas no ofrecerán dudas en su interpretación.

d. Programa de Seguridad

El contratista deberá presentar un acopia del Programa de Seguridad, el que será preparado y rubricado de acuerdo a lo dispuesto por Resolución Nro 51/97, de la Superintendencia de Riesgo del Trabajo, para todas aquellas obras que tengan las siguientes características:

1. Excavación.
2. Demolición.
3. Construcción que indistintamente superen los mil (1.000) m² de superficie cubierta o los cuatro (4) m de altura a partir de la cota cero.
4. Tareas sobre, o en proximidades de equipos energizados con media o alta tensión.
5. En aquellas obras que debido a sus características la Aseguradora del empleador lo considere pertinente, debiéndose informar fehacientemente, en caso que este requerimiento no sea necesario.
e. Instalación Sanitaria
Toda obra y su campamento dispondrán de servicios sanitarios adecuados e independientes para cada sexo, en cantidad suficiente y proporcional al número de personas que trabajen en ellas. Los mismos deberán estar perfectamente higienizados con limpieza diaria y desinfecciones periódicas.

El contratista colocará cercano a su obrador un sanitario químico transportable (completo en sí mismo en función del personal afectado a la Obra y/o servicio).

f. Vestuarios
Para dicho servicio la contratista deberá colocar sus vestuarios en su taller externo y trasladar al personal para el ingreso y egreso desde y hacia este lugar.

g. Accidentes
En caso de accidente, El Contratista deberá hacerse cargo de la atención médica de su personal, internación, rehabilitación e indemnización, si correspondiera.

El Contratista es responsable de todos los accidentes o incidentes de trabajo que ocurra con motivo de las obligaciones que asume por esta contratación y sus consecuencias: como así también la comunicación, confección de la documentación y presentación ante el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, Superintendencia de Riesgos del Trabajo, sin que puedan trasladarse estas obligaciones al Estado Mayor General del Ejército.

El Contratista tiene la obligación de comunicar fehacientemente todo accidente o incidente ambiental o de seguridad ocurrido dentro de las 24 hs de producido el mismo.

El responsable de Seguridad de la Empresa Contratista, deberá confeccionar dentro de las 24 hs de ocurrido un incidente, un informe (preliminar) y dentro de los 10 días del correspondiente informe final, donde se indicarán los datos personales del o los involucrados en el hecho, las causas que motivaron, como así también las medidas correctivas, elevándolo al Responsable de Seguridad e Higiene Industrial de la Empresa Contratada.
h. MEDICINA LABORAL
Las Empresas contratistas deberán contar con un servicio de Medicina Laboral que posea medios de comunicación, transporte y atención médica en Centro Asistencial, en cumplimiento de lo dispuesto por la Ley 19.587 y Ley 24.557.

i. MAQUINAS - HERRAMIENTAS
Las máquinas, equipos y herramientas en general que utilice El Contratista deben encontrarse en perfectas condiciones de uso y conservación  para poder trabajar con el menor riesgo de accidentes (Artículo 185 al 213 del Decreto 911/96 para la industria de la Construcción). Asimismo deben contar con un certificado de inspección, conformado por el Servicio de Seguridad del Contratista, el que será entregado a la inspección de contrato.

j. ANDAMIOS
Los andamios, silletas, caballetes, pasarelas y rampas que se utilicen en la prestación, deben cumplir con lo estipulado en los Artículos 229 al 245 del Decreto 911/96 para la industria de la construcción y será responsabilidad del Contratista el cumplimiento de dicha disposición.

k. MEDIO AMBIENTE
Todas las tareas ejecutadas se planificarán y efectuarán minimizando los impactos ambientales que estas pudieran producir, evitando derrame de producto, reduciendo al mínimo el envío de líquido a la red de drenaje y las emisiones gaseosas segregando adecuadamente los residuos producidos, reduciendo los insumos, etc.

El contratista deberá proveer a la inspección de obra actuante, la hoja de datos de seguridad de todos los materiales que se utilicen en las tareas a desarrollar y que sean potencialmente perjudiciales para el Medio Ambiente. Asimismo, deberá extremarse las precauciones a fin de reducir al mínimo la posibilidad de derrame o desechos de estos materiales.

El Contratista será responsable de la remediación de las áreas afectadas por derrames originados por prácticas inadecuadas imputables a la misma durante el desarrollo de los trabajos.

En los trabajos que involucren limpiezas químicas de equipos, el contratista deberá tratar a su costo los líquidos residuales de las mismas en un todo de acuerdo con la legislación vigente  al respecto.
l. GENERACION DE RESIDUOS
Los residuos generados en los servicios prestados por El Contratista deberán ser dispuestos en forma separada y debidamente identificados de acuerdo al destino y a la compatibilidad de almacenamientos existente entre los mismos en un todo de acuerdo con lo que indique la DO.

ll. CHATARRA
De generarse chatarra en el servicio provisto por El Contratista, dicho material será transportado por el contratista hasta el depósito asignado para su almacenamiento transitorio.

Antes de su traslado todo el material a depositar deberá estar libre de barros de proceso y/o hidrocarburos. Los trabajos de limpieza estarán  a cargo del contratista y se efectuarán en las condiciones que fije la inspección.

3. ELEMENTOS DE PREVENCION DE INCENDIO

El Contratista debe prever y proveer los elementos de prevención de incendios (mangueras, lanzas, extintores, lonas  ignífugas, carpas, etc.) que sean necesarios para el desarrollo de sus tareas.

4. REQUERIMIENTOS GENERALES

A continuación se detallan una serie de requerimientos básicos que deben cumplir las Empresas Contratistas, de acuerdo a su actividad y por intermedio de su servicio de Seguridad e Higiene Industrial y Medicina Laboral.
a. Las prestaciones  de Higiene y Seguridad deberán estar dirigidas por responsables habilitados de acuerdo a Ley 19587 y Resoluciones de la Superintendencia de Riesgo del Trabajo.

b. Para el trabajo a realizar se exigirá la asistencia diaria y permanente, mientras permanezca personal de la empresa para la cual trabaja, de personal técnico de seguridad dentro de la Dependencia. Diariamente antes de iniciar las tareas y toda vez que concurra a la Planta, el responsable de  seguridad de la Empresa firmará un registro de asistencia, el cual deberá también al retirarse.  Es de hacer notar que el Sector Seguridad Industrial de la Terminal, podrá requerir la presencia permanente o parcial de los responsables del Servicio, en aquellos trabajos que por su riesgo asociado así lo requieran. 

c. Participará en la emisión de los permisos de trabajos, verificando las condiciones existentes, conjuntamente con los Supervisores de Operaciones, Mantenimiento y encargado del contratista. Firmará el correspondiente permiso de trabajo. 

No podrá iniciar ningún trabajo sin la presencia del responsable de Seguridad de la Empresa, cualquiera sea el trabajo o el horario en que se ejecute. El momento de  presentación del técnico ante La Terminal deberá indicar el medio de ubicación personal rápido que cuente (teléfono celular, radio llamada, radio, etc.).

d. La inasistencia del técnico inhabilitará al servicio a realizar tareas y será este, posible de apercibimiento ante trabajos que el EMGE requiera prioritariamente y no se puedan realizar por esta razón.

El técnico de seguridad deberá asistir solamente a la empresa para el tipo de tarea por el cual se lo ha contratado. Debiendo estar presente dentro de la Dependencia mientras que El Contratista  ejecute tareas, respetándose siempre la carga horaria, previéndose además los relevos necesarios, a fin de que el  trabajo tenga la asistencia en seguridad requerida.

e. No se permitirá realizar trabajos en condiciones climáticas adversas que afecten a la tarea (lluvia, vientos superiores a 30 Km./h, carga térmica, etc.), para lo cual el personal de la empresa deberá realizar las mediciones correspondiente de viento, carga térmica y todas aquellas que correspondan para salvaguardar la integridad física de los trabajadores. Estas mediciones se realizarán diariamente, siendo comunicadas a DO.

f. Comunicaciones

Entre EMGE y la Empresa Contratista las comunicaciones de aspectos de Obra se harán por  medio de los "Libros de Ordenes de Servicio" y "Pedidos de Empresa" (libro de correspondencia  triplicado Nro 3), que proveerá El Contratista. Será obligación de este dar respuesta a las Ordenes  de Servicio emitidas en un plazo no mayor de 24 hs., en forma escrita.
g. Personal de la Contratista

El Contratista deberá presentar un listado de todo su personal que desempeñe tareas asignadas al Servicio dentro del Complejo, cumplimentando los datos personales completos y el nivel de profesionalidad y experiencia anterior de cada uno de sus empleados, quedando a criterio del EMGE solicitar la exclusión de miembros del mencionado personal.  Además  el EMGE podrá evaluar al personal al comienzo o durante el transcurso de la obra pudiendo solicitar el cambio de las personas que considere necesario.

Será responsabilidad del contratista disponer de los registros de su personal permanentemente actualizados.

h. Representante Técnico

El Contratista destacará un representante Técnico con presencia en el EMGE, a los efectos de la mejor coordinación de los trabajos de este sector de Mantenimiento. Será el único habilitado  para la firma de los Libros de Ordenes de Servicio y Pedido de Empresa, debiendo  antes de comenzar las tareas presentar sus datos personales, tipo y número de matrícula habilitante.

i. Metodología y Procedimiento de Trabajo

El contratista en el momento de la oferta deberá  presentar la metodología escogida para realizar la  tarea que está cotizando. Dicha metodología se aplicará a todo trabajo que tenga riesgo contra las   instalaciones, las  personas, el medio ambiente y/o la continuidad operativa.  Allí se deberá indicar como mínimo: el equipamiento y las herramientas que se utilizarán, la/s forma/s de trabajo ofrecido (EMGE puede seleccionar una), etc., donde se de una acabada idea de cómo se realizará el trabajo EMGE cuenta con la decisión unilateral de desestimar la oferta si la  metodología no cumple con las expectativas de confiabilidad y seguridad de las tareas.
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