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	“ REPARACION Y MANTENIMIENTO Y  DE  MAQUINA DE PANADERIA- AÑO 2017”

	ET Nro:    01  / G / 2017
	Fecha:     de enero de 2017.

	NNE: NO REQUERIDO
	INE: NO REQUERIDO

	Documentos Agregados: Sin documentos agregados

	1.OBJETO
Establecer las especificaciones técnicas y exigencias relacionadas con el  “REPARACIÓN Y MANTENIMIENTO   DE  MAQUINA DE PANADERÍA”.

2. ESPECIFICACIONES TECNICAS:

RENG

DESCRIPCION

CANT

U/M

1
333 - 8960 / 1 MANT. Y REPAR. EQ GASTRONOMICO; DESCRIPCION MANT Y REPAR. EQ. GASTRONOMICO - REPARACION Y MANTENIMIENTO Y  DE  MAQUINA DE PANADERIA 
UNO
SERVICIO
3. ESPECIFICACIONES COMPLEMENTARIAS

3.1. Requisitos de Calidad:
3.1.1. Condiciones a cumplir por los oferentes: 
· Deberá adjuntar a la oferta, copia de la/s certificación/ nes de garantía de la reparación de máquinas y herramientas tipo industriales, resultando dicho requisito imprescindible para considerar la misma.

· La falta de presentación de la información y documentación exigida precedentemente, será causa de desestimación de la oferta.

3..1 Derechos, tasas o erogaciones por el servicio:
3.1.1 Por la actividad a desarrollar, retiro transporte y reparación de la maquinaría:
· Cualquier derecho, tasa o erogación  dispuesta para el transporte y reparación de la maquinaría, será sufragado por el oferente.
3.2 Coordinaciones y controles previos al retiro de la maquinaría:
· SE DEBERÁ REALIZAR UNA VISITA DE OBRA PREVIA, SIENDO ESTA PARTE DEL PLIEGO A PRESENTAR POR EL OFERENTE.
· EL RETIRO DE LA MAQUINARIA SE EFECTUARÁ EN EL HORARIO DE 08:30 A 12:00 HS.
· LOS ADJUDICATARIOS DEBERÁN NOTIFICAR CON 24 HRS HÁBILES DE ANTELACIÓN, DEBIENDO INFORMAR HORARIO ESTIMADO DE ARRIBO A ESTA UNIDAD, CASO CONTRARIO NO SE LES AUTORIZARÁ EL INGRESO.
· LOS VEHÍCULOS DEBERÁN ESTAR HABILITADOS PARA EL TRANSPORTE DE MAQUINARIAS, CON SUS INSCRIPCIONES REGLAMENTARIAS Y CONFORME CON TODAS LAS DISPOSICIONES LEGALES VIGENTES PARA SU LIBRE CIRCULACIÓN.
· EL PERSONAL ASIGNADO A LA TAREA, DEBERÁ ESTAR DEBIDAMENTE HABILITADO PARA LA CONDUCCIÓN DE VEHÍCULOS DE TRANSPORTE DE MAQUINARIAS DE ACUERDO A LAS REGLAMENTACIONES VIGENTES.
· DEBERÁN PRESENTAR LA DOCUMENTACIÓN REGLAMENTARIA VIGENTE (CARNET DE CONDUCTOR HABILITANTE, SEGUROS, HABILITACIONES NACIONAL/PROVINCIAL/MUNICIPAL –SEGÚN CORRESPONDA - Y DOCUMENTACIÓN DEL VEHÍCULO, ETC) EN OPORTUNIDAD DE INGRESAR A ESTA AGRUPACIÓN Y A REQUERIMIENTO DEL PERSONAL DE LA MISMA.
· EL RETIRO DE LA MAQUINARIA PARA SU REPARACION, DEBE SER REALIZAD, SI SOLO SE REALIZA UN REEMPLEZO DE LA MISMA CON UNA MAQUINARIA DE SIMILARES CARACTERISTICAS, A FIN DE GARANTIZAR LA CONTINUIDAD DE LA ELABORACION DE PAN EN LA GUARNICION.

· EL TIEMPO DE ENTREGA DE LA MAQUINARIA REPARADA, NO DEBE SUPERAR LOS VEINTE (20) DIAS HABILES. 

4.  GARANTIAS:

Según Pliego de Bases y Condiciones Particulares.

5.  PLAZO Y LUGAR DE ENTREGA DEL SERVICIO.
        En la Agrupación de Comunicaciones 601., situado en Calle Güemes (476) esquina Jorge Bell – CITY BELL, Provincia de Buenos Aires. Antes de los DIEZ (10) días posteriores a la notificación de la Orden de Compra en las dependencias mencionadas.
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