
Ejército Argentino                                                   “2017 – Año de las Energías Renovables”
  Escuela de las Armas
MEMORIA DESCRIPTIVA Nro 04/01/ARS/2018
AGRUPACION APOYO - ESCUELA DE LAS ARMAS
1. OBJETO

Contratar un servicio para la reparación del sistema de tracción de CAMIONES CARGA (VG) 10 TON 4X2 M BENZ 1518/42 R 43:7 82 y del CAMION CHASIS (VG) 10 TON 4X2 MERCEDES BENZ 1521/42 82.
2. ASPECTOS GENERALES

El servicio solicitado permitirá alcanzar la reparación del sistema tracción y su restitución al servicio de los CAMIÓNES CARGA (VG) 10 TON 4X2 M BENZ 1518/42 R 43:7 82, Números de Identificación: 035915 (Dominio: WRV510), 035976 (Dominio: WVY673) 035984 (Dominio: WVX489)  y del CAMION CHASIS (VG) 10 TON 4X2 MERCEDES BENZ 1521/42 82 Números de Identificación: 135834 (Dominio: WTS774), perteneciente a la ESCUELA DE LAS ARMAS. 

3. PLAZO DE EJECUCION DEL SERVICIO DE REPARACION

El plazo del servicio de reparación será de DIEZ (10) días hábiles, a partir de la firma de la constancia de inicio del servicio por parte de la División IV Material de la ESCUELA DE LAS ARMAS.
4. DESCRIPCION GENERAL DEL SERVICIO DE REPARACION
El servicio consistirá en el reemplazo de los extremos de dirección, el cambio de bujes de la barra estabilizadora, alineación de los rodados delanteros, y la colocación de bujes delanteros de los gemelos. 

Para la reparación del cardan, se deberá colocar y/o ajuste de  los soporte del cardan, el balanceo del cardan.   

El adjudicatario deberá brindar un servicio que contenga las siguientes garantías:

a. Maquinaria y herramientas.
b. Fosa de trabajo.
c. Banco de prueba.
d. Mano de obra especializada.

5. DESCRIPCIÓN PARTICULAR DEL SERVICIO DE REPARACION 
a. Sistema de tren delantero.  

1) Reemplazo de extremos de dirección. 

2) Cambio de bujes de la Barra estabilizadora.

3) Reemplazo de bujes de elásticos delanteros del gemelo. 

4) Alineación de rodados delanteros.

b. Sistema de transmisión. 

1) Reemplazo de los extremos del puente de cardan. 

2) Reemplazo de estrías de puentes. 

3) Reemplazo de la brida de puente de cardan. 

4) Reemplazo de rodamiento del puente de cardan.  

5) Reemplazo de crucetas del puente de cardan. 

6. ASPECTOS A INCLUIR EN EL PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES PARTICULARES
a. El servicio solicitado deberá ser realizado en un taller mecánico construido para tal fin.

b. El COCONTRATANTE deberá coordinar con SETENTA Y DOS (72) horas de anticipación, la oportunidad de ejecución del servicio.

c. El COCONTRATANTE será responsable por los daños y/o averías ocasionadas durante la  estadía del vehículo en el taller y ejecución del servicio.

d. Los repuestos deberán ser nuevos, sin uso y originales.

e. El COCONTRATANTE deberá conformar el correspondiente remito con el servicio brindado para la prosecución del diligenciamiento en la Guardia de Prevención de la ESCUELA DE LAS ARMAS. El mismo deberá hacer mención al Tipo de Vehículo, Dominio y Número de Identificación.
f. El COCONTRATANTE deberá extender un certificado de garantía por SEIS (6) meses – que entrará en vigor a partir de la recepción definitiva - por el servicio brindado, el que deberá contener la especifica individualización del trabajo realizado, la fecha  de iniciación del plazo de vigencia y para el caso de los repuestos utilizados,  deberá individualizar la persona, empresa o entidad que la hará  efectiva. 
g. El COCONTRATANTE será responsable por los daños o defectos del motor surgidos o relacionados a la reparación realizada.

h. El COCONTRATANTE deberá presentar la habilitación municipal correspondiente, con un taller adaptado a las exigencias técnicas y mecánicas del servicio a contratar. 

i. El personal que emplee el COCONTRATANTE, para realizar el servicio en cuestión, dependerá exclusivamente del COCONTRATANTE, quien será el único responsable por las eventuales lesiones o accidentes que pudieran  padecer.

AGREGADOS: 
· Copia de las Tarjetas de Identificación del automotor de los CAMIONES CARGA (VG) 10 TON 4X2 M BENZ 1518/42 R 43:7 82 y del CAMION CHASIS (VG) 10 TON 4X2 MERCEDES BENZ 1521/42 82, de DOS (2) fojas. 
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