CARACTERISTICAS PARA LA CONTRATACION DEL SERVICIO DE AGUA POTABLE PARA CONICET Y MUSEO DE CS. NAT
Provisión e instalación de 50 dispenser para la solicitud en el renglón 1   y 22 dispenser para la solicitud en el renglón 2 (MUSEO ARG CS NAT) nuevos para agua con dos temperaturas (frío/calor) sin costo, para botellones retornables de 20 litros de capacidad durante 1 año con opción  a prórroga por un periodo similar.
La entrega de los bidones deberá efectuarse exclusivamente por el personal de la empresa adjudicataria hasta la cantidad estimada de 300 bidones mensuales. El adjudicatario realizará entregas una vez por semana, el organismo podrá solicitar refuerzo de entrega de bidones de agua de ser necesario para cubrir mayor consumo. 

LA COTIZACION DEBERA EFECTUASE POR BIDON DE 20 LITROS CON IVA INCLUIDO.

NOTA: Para los dispenser, deberán prestar un servicio sin costo alguno de verificación de mantenimiento preventivo y recambio periódico de canillas expendedoras si así fuera necesario 

Deberá enviar personal capacitado para el sanitizado general de todos los equipos semestralmente, sin costo adicional alguno coordinándose con el Área Economato.

A solicitud de técnico para reparaciones de dispenser deberá ser cubierto dentro de las 24 horas del llamado.

Los oferentes deberán cumplir con  Ley de Higiene y Seguridad en el Trabajo Nª  19587, reglamentaciones y disposiciones complementarias, como así también la Ley de Riesgo de Trabajo Nª  24557, debiendo presentar los certificados de cada empleado.

Adjuntaran con la oferta certificaciones de:

Habilitación de la Dirección Ambiental de tapas y bidones de agua potable.

Habilitación del Gobierno de la ciudad de Buenos Aires.  

Habilitación General de Política y control ambiental para comercializar agua potable.

En caso en que los oferentes tengan domicilio legal fuera del ámbito del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires deberán adjuntar las habilitaciones solicitadas expedidas por la comuna a la que pertenezcan. 

.
