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ANEXO I
SERVICIO DE AREA PROTEGIDA
AREA DE COBERTURA:

El servicio cubrirá a las personas en tránsito diario u ocasional y al personal que desarrolle sus tareas dentro de las instalaciones correspondientes a los centros detallados a continuación; las 24 hs. del día, durante el tiempo de vigencia del contrato.
· CENTRO CULTURAL ROUGES sita en calle Laprida 31 – S.M. de Tucumán

· CENTRO CULTURAL DALMA sita en calle Pje. David Sorol 428- S.M. de Tucumán
· FUNDACION MIGUEL LILLO (predio y Museo) sita en Miguel Lillo 251 – S.M. de Tucumán.
CARACTERISTICAS Y CONDICIONES DEL SERVICIO:

La asistencia deberá comprender:

Ante un llamado telefónico a los números informados por el proveedor, se accederá a la presencia de una ambulancia con un Médico especialista en medicina de emergencia intensiva acompañado de personal paramédico dentro de la inmediatez razonable. Los facultativos dispondrán de una UNIDAD MOVIL especialmente diseñada, acondicionada con instrumental y drogas necesarias para el tratamiento de una crisis y sus diversas complicaciones, para atender al paciente hasta que se encuentre en condiciones aceptables de ser trasladado con el menor riesgo vital al lugar de tratamiento definitivo que decidiera verbalmente el beneficiario o persona responsable en el momento de la atención por su crisis.
TRASLADO AL LUGAR DEFINITIVO:

Con los cuidados y seguridades pertinentes en una Unidad de Terapia Móvil, se derivará al paciente al nosocomio que se designe.

En todos los casos la prestación médica que se le brinde y los insumos materiales que se utilicen en la misma serán SIN COSTO ADICIONAL ALGUNO.
EL SERVICIO SE CONTRATARA DESDE ENERO 2017 A DICIEMBRE DE 2017
