SERVICIO DE INGENIERIA    HIGA”Dr JOSE PENNA”     AREA ELECTROMECANICA    LAINEZ 2401   BAHIA BLANCA


ANEXO TECNICO
MEMORIA DESCRIPTIVA.
Se solicita la provisión de materiales y mano de obra para la realización de trabajos pertinentes a fin de dejar en óptimas condiciones de funcionamiento a los dos ascensores automáticos de internación ubicados en el sector de la capilla.  El trabajo comprenderá el cambio del control electrónico de los dos(2) ascensores, identificados como grupo dos (izquierdo y derecho), adecuación para trabajo en tándem de ambos ascensores, incorporación de interruptor eléctrico con llave de combinación para colocar en la cabina de los ascensores con seis (6) copias de llaves, cambio de los llamadores existentes tanto interiores como exteriores  por llamadores tipo micro movimiento, reparación y / ó cambio de las puertas de cabina y de pasillo, verificación del estado de máquinas, colocación de los  motores, poleas, y limitadores de velocidad.
Todos los trabajos realizados se harán de acuerdo a reglamentos eléctricos y de ascensores vigentes en la actualidad tanto en el orden municipal como nacional, aún cuando no se haga mención específica en algún punto ó ítem.
El oferente deberá estar matriculado y habilitado para realizar las tareas que se piden. Todas las tareas se realizarán de acuerdo a las normas de buen arte en la especialidad.
Todos los materiales empleados serán de primera marca y calidad. 

DESCRIPCION DE TAREAS A REALIZAR.
Control.

Se solicita el cambio del control electrónico de los dos (2) ascensores  marca Guillemi, de puerta automática, de cinco paradas. El control actual es el original con relés de tipo abierto y presenta fallas en la actualidad. El control que se pide deberá ser de primera marca reconocida a nivel nacional y calidad, libre de errores parásitos, nuevo. El tablero de control nuevo deberá trabajar en tándem con el ya instalado, respecto de las llamadas exteriores y de salida de servicio de alguno de los dos ascensores. Si por las características de los controles no son adaptables para trabajo en tándem, se cambiará el control existente por otro que así lo permita. Con contactores y guarda motores incorporados.
TAREAS A REALIZAR EN LOS DOS ASCENSORES.

Sistema de paracaídas.

El sistema de paracaídas ó regulador de velocidad se adaptará a reglamentos vigentes y se colocará un interruptor tetra polar de corte general en el  mismo. Se revisarán y repararán poleas, cables y rodamientos. Si el sistema actual no es adaptable a reglamentos actuales se cotizará el cambio por nuevos. Se revisarán las cuñas de frenado y se las regulará para su correcto funcionamiento.
Tablero de potencia.

Se deberán colocar interruptores generales termo magnético tetra polar para cada ascensor, interruptor termo magnético bipolar para: iluminación, ventilación y sistema de control. Como medida de protección se instalarán disyuntores tetra polares y bipolares según corresponda. Se   cambiarán los contactores de maniobras por otros nuevos de capacidad adecuada.

Botoneras de pasillo.


Se verificarán y de ser necesario se cambiarán las botoneras de llamada de pasillo por otras similares del tipo de micro movimiento, con indicador lumínico de accionamiento y con tapa de acero inoxidable.
Puertas de pasillos.


Se repararán las puertas existentes en su totalidad  y en el caso de deterioro excesivo se las cambiará por nuevas. Son puertas (90) centímetros de despeje. El material de las puertas es acero inoxidable maquinado. Si se oferta otro material se hará mención específica del mismo. Comprenderán las puertas de los niveles   -1, 0 y 1.  Se repararan lo sistemas automáticos en las puertas existentes en cabina y pasillos del nivel -1, 0,1 y 2. , en caso de deterioro evaluar costo de reemplazo. Las puertas exteriores que se reemplacen serán colocadas en los niveles superiores que carecen de ellas.
Señalador de piso.


En cada piso, sobre la puerta de cada ascensor se encuentra un indicador de piso que en algunos casos no funciona. Se solicita la reparación ó el cambio de los mismos por otros similares ó de calidad superior.
Cabinas.


Se cambiará el piso de goma de las dos cabinas por otro similar al existente ó de mejor calidad.


Se cambiarán los acrílicos y repondrán los faltantes. 


Las puertas de cabinas serán cambiadas por nuevas iguales a las existentes, con el mismo despeje ó abertura.
Se adicionará un indicador sonoro de puerta abierta.

Las colisas de deslizamiento se cambiarán por nuevas.

En la cabina de cada ascensor existen además indicadores de piso que habrá que reparar ó cambiar por nuevos.

Las botoneras de cabina se revisarán y de ser necesario se cambiarán por nuevas. Deberán ser de tipo de micro movimiento, con indicador luminoso de accionamiento, inscripción en sistema Braille. 
Se incorporara una llave interruptora eléctrica con combinación con seis copias de llaves o similar.
Máquinas y motores.
Se revisarán y repararán las máquinas a fin de eliminar vibraciones y pérdidas de fluidos por juntas y/o retenes. Se cambiarán los manchones de acople de goma entre motor y máquina. Se revisarán los bujes del motor. De ser necesario se cambiarán rodamientos ó bujes de todo el conjunto máquina-motor. Se lo alineará y dejará funcionando en perfecto estado.
DETALLE DE ASCENSORES GRUPO 2
Son 2 ascensores para público marca GUILLEMI, carga útil: 1250 Kg, capacidad máxima: 16 personas, velocidad nominal: 60 metros por minuto, y un total de 5 paradas cada uno.

El tipo de maniobra es selectiva colectiva en ambos sentidos de marcha, funcionando los dos ascensores en dúplex, con llave de permutación para funcionar en las siguientes alternativas: Con ascensorista, sin ascensorista y servicio independiente.

Las puertas son de apertura automática  tanto la externa como la interna.

Datos del reductor de velocidad:

Marca: Guillemi

N° de filetes por pulgada del tornillo sin-fin: 2

Fijación de la corona al eje: sobre cuerpo rodante abullonada y espinada

Diámetro de la polea de tracción: 710 mm

Ancho de la llanta para cuatro cables de diámetro ½”: 135 mm

Material de la polea de tracción: SAE 110

Dureza: 170 – 190 Brinell

Material del tornillo sin-fin: SAE 4140 tratado térmicamente

Resistencia a la tracción: 75/81 kg/mm2
Material de la corona: SAE – 65 (bronce al níquel)

Rodamientos del sin-fin: 1 – 6311 y 2 - 31311

Rodamientos de la corona: NU- 322 y 6220

Material del eje de la corona: SAE – 1045

Sistema empleado para relevar el freno: electroimán en C.C.

Material de revestimiento antideslizante: Raybesto

Diámetro de la campana de freno: 350mm

Ancho de la campana: 132 mm

Largo de la zapata de freno: 215 mm

Ancho de la zapata de freno: 127 mm

Motor:

Marca: Guillemi

Potencia: 22HP

R.P.M. (alta/baja): 220/940

Material del eje: SAE - 1050

Material de los bujes: SAE – 64

Aislamiento: clase B

Arranques por hora: 75

Cables de tracción:

Diámetro: ½” (12,7 mm)

Carga de la rotura efectiva (130/140 Kg/mm2): 5910 Kg
Número de cables: 6

Construcción: 8 x 19 –  1 Tipo Séale con alma textil

Coeficiente de seguridad: 8

Marca: Cóndor o similar

Guías (de cabina):
Procedencia: Alemania

Marca: Hoesch

Peso: 17,96 Kg/mts

Contrapeso:

Procedencia: Industria Argentina

Marca: La Cantábrica

Peso: 9 Kg/mts

Motor abre puerta:

ESPECIFICAR

Seguros.
En los casos que corresponda el oferente deberá acreditar la posesión de un seguro contra accidente de trabajo, el que deberá tener vigencia durante el plazo de la contratación.

Deberán acreditar la posesión de un seguro de Responsabilidad Civil Profesional, el mismo deberá cubrir accidentes, daños y perjuicios, que pudiera sufrir el personal y/o terceros con motivo de las tareas a su cargo y/o realización de las mismas, daños y perjuicios emergentes de los actos de su personal. Todo el personal deberá cumplir con las Normas de Seguridad que les exija la ART correspondiente, la que será presentada en el Servicio de Ingeniería, tales como protección de vista, miembros superiores e inferiores, cabeza, golpes, caídas, trabajos en altura, protección contra riesgos de electrocución, etc.

La adjudicataria deberá cumplimentar los requisitos establecidos por las leyes vigentes en materia de seguridad para los trabajos comprendidos, referidos a indumentaria, casco de seguridad, botines, etc.; del personal bajo su dependencia. Esta solicitud está  referida también a la utilización de vallados reglamentarios e identificadores, utilizados en las distintas tareas que así lo requieran o cuando corresponda.

Daños a terceros

Se entiende por terceros a los Servicios o personas físicas que se vean afectados por algún tipo de      perjuicio por parte del oferente / adjudicatario, ejemplos: deterioro del cielorraso de un  nivel inferior causado por alguna pérdida de líquido en ocasión de un mantenimiento o  reparación en un nivel superior; cortes de energía que perjudiquen el funcionamiento normal de líneas adyacentes;  en cuyos casos el oferente / adjudicatario deberá hacerse cargo de la reparación de los deterioros y daños causados. La contratista deberá tomar las precauciones necesarias para evitar daños, desperfectos a construcciones ya existentes, siendo por lo tanto RESPONSABLE POR ACCIDENTES que ocurran a OBREROS, PROPIEDADES O PERSONAS, ya sea por culpa de los obreros afectados o por causas eventuales, y estará a su cargo la REPARACION Y/O INDEMNIZACION DEL DAÑO PRODUCIDO como así también todo deterioro producido por mala ejecución de las tareas. En caso de no ser realizada en tiempo y forma por la contratista, se solicitará su ejecución por un tercero a su cargo. Estas responsabilidades, subsistirán durante todo el período de la contratación y durante el período de vigencia de la garantía de la misma.

El adjudicatario se obliga a reparar los daños o perjuicios que se originen por su culpa, dolo y/o negligencia, acto u omisiones, delito o cuasidelitos propios o de personas bajo su dependencia.

Horario de trabajo.
Se coordinará con el servicio de Ingeniería del hospital y el servicio de Cocina debiendo ajustarse a lo indicado por ambos.

Materiales retirados.
Todos los materiales retirados serán depositados en lugar a designar por el servicio de Ingenieria de este hospital.

Plazo de la obra.  

El plazo de entrega de la obra a partir de la emisión de la correspondiente orden de compra será de 90 (noventa) días hábiles.
Plazo de garantía.
Por todos los trabajos realizados se exige una garantía escrita de 1 (un) año para la mano de obra y materiales. Dentro del período de un año queda incluido el service mensual de los dos ascensores.
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