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	FACULTAD DE INGENIERIA

LABORATORIO QUÍMICO INTEMI

Espectrofotómetro de Absorción Atómica con tecnología de operación "Secuencial Rápido" controlado mediante un Software en idioma español, con corrección de fondo por deuterio de alta velocidad y con las siguientes características:

Espectrofotómetro de doble haz con selección automática de 8 lámparas (con panel fijo sin torreta) y comandado desde una computadora para análisis multielemento por Absorción Atómica y Emisión con operación "Secuencial Rápido", determinando hasta 26 elementos en modo secuencial rápido (con lámparas multielementos) en la misma lectura, sin la necesidad de reprocesar las mismas muestras una y otra vez, reduciendo más de un 70% el tiempo de análisis, respecto al método tradicional (que consiste en analizar de a un solo elemento en todas las muestras y luego pasar al siguiente elemento).

El sistema debe analizar todos los elementos de una solución antes de pasar a la siguiente.

Sensibilidad: Absorbancia mayor a 0.9 para 5 mg/I de Cobre.

Rango de Longitud de Onda 185 — 900 nm.

Rejilla de Difracción: Red holográfica de difracción con 1800 líneas / mm.

Selección automática de Longitud de Onda.

Selecciones automáticas para ancho de rendija: 0.1, 0.2, 0.5, y 1.0nm; siendo el instrumento de mayor resolución óptica del mercado, más una altura de rendija reducida de 0.5nm para trabajo con horno de grafito.

Velocidad de barrido de 2025nm/min. con un error máximo de 0.035nm.
El instrumento debe permitir el ajuste automático del quemador desde el software, tanto en altura como en rotación. No debe tener ningún dispositivo de ajuste manual, todos los ajustes de gases, quemador, métodos, etc. deben ser programados desde el software.

Óptica: Diseño de óptica de alto rendimiento que se adapta para trabajar con llama, generador de hidruros y horno de grafito. Los componentes ópticos están totalmente sellados y todos los espejos están recubiertos con cuarzo.

Combinador de haz rotatorio, que deja pasar alternativamente el haz de la muestra y el de referencia hacia el monocromador para una máxima transmisión de luz.

Monocromador automático Czerny —Turner de 330mm.

Detector: Tubo fotomultiplicador R955 de alta sensibilidad para máxima relación señal a ruido.

Corrección de Fondo: Corrector de fondo de alta intensidad por lámpara de Deuterio. Rango 185- 425nm. Corrige hasta 2.5 Abs y respuesta de 2 ms. Modulación electrónica con atenuación automática para mejor balance del haz. Lámpara de Deuterio de fácil alineación y reemplazo por parte del usuario.

Nebulizador y Cámara de Mezclado: Sistema Universal Mark 7 de polietileno fluorinado de alta densidad para disoluciones acuosas y orgánicas. Paletas mezcladoras pareadas y desmontables, incluidas dentro de la cámara de nebulización para una mejor mezcla y operación de soluciones con alto contenido de sólidos disueltos y esfera de impacto ajustable externamente.

Nebulizador ajustable con capilar inerte de platino /iridio y venturi PEEK resistente a la corrosión. Trampa de líquidos integrada con dispositivo de flotador magnético de seguridad.

Sistemas de Seguridad: Ocho sistemas de seguridad que monitorean el tipo de quemador, si el quemador está correctamente ajustado, la trampa de líquidos, la válvula de presión, la pantalla protectora de la llama, el funcionamiento de la llama, el sistema eléctrico principal y la presión del oxidante con depósito de seguridad y tapa de la lámpara de deuterio.

Todas las conexiones internas de gas se realizan automáticamente sin mangueras externas de gases. Protectores de llama superiores e inferiores y protección de chimenea contra el calor y UV. Ajuste externo de todos los controles del quemador y de la cámara de nebulización.

Caja de gases programable desde el software.

Selección automática (motorizada) para 8 lámparas desde el software. Las lámparas deben estar situadas en un panel fijo, sin torreta.

Software de Operación "Secuencial Rápido" en idioma "Castellano", para Windows 7

Placa de Interfase para control desde PC

Cable para comunicación con PC

Módulo de Control (interno) para SIPS-20

Módulo de Control y Alimentación para Lámparas UItrAA de alta potencia.

Debe ser provisto con los siguientes quemadores:

· un quemador para llama de aire / acetileno con una ranura de 10cm

· un quemador para llama de Óxido Nitroso/Acetileno con una ranura de 6cm.

Debe ser provisto con un compresor de aire de pistón seco (libre de aceite) recomendado para utilizar con el instrumento ofertado.

Accesorio de Generación de Vapor de Hidruros 

El instrumento debe ser provisto con un accesorio de generación de hidruros para la determinación de As, Hg, Se a niveles de trazas.

Debe poder procesar hasta 70 muestras por hora con una precisión de 1-2%TSD y un bajo consumo de muestra durante el análisis (inferior a 8mL por elemento)

Debe incluir una celda de flujo para análisis de mercurio y 2 celdas de absorción para análisis de hidruros.

Lámparas de cátodo hueco para operación "Secuencial Rápido": 

El instrumento debe ser provisto con las siguientes lámparas de cátodo hueco para operación "Secuencial Rápido" para los siguientes elementos: Cd, Zn, Ag, Ca, Mg, K y Na. (Cantidad 1 de cada una)

Consumibles para operación en modo llama y generación de vapor: 

El instrumento debe ser provisto con las siguientes consumibles:

Kit capilar de platino-iridio para nebulizador.
Tubería capilar para nebulizador.
Alambre de limpieza para capilar. Paquete x 3.

Tarjetas de alineación y limpieza de quemador. Paquete x 100.

Lámpara de deuterio.
Tubería de reactivo para generador de vapor. Paquete x 12.

Tubería de muestra para generador de vapor. Paquete x 12.

Computadora Workstation para el total control del instrumento

El instrumento debe ser provisto con una computadora Workstation de última tecnología para el total control del instrumento y manejo de datos. Debe ser provista completa con monitor color LCD de 17" o mayor con pantalla plana.
La propuesta debe incluir la instalación, garantía de 1 año y plan de entrenamiento a los usuarios.
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