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	Objeto de la contratación: Trabajos de pintura, revestimientos, tabique de roca de yeso y veredas en Laboratorio de Medios de Comunicación

	Plazo de la duración del contrato: 60 (sesenta) días. 
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ESPECIFICACIONES TECNICAS 
	Nº Renglón 
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	Descripción
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	IPP
	Clase
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	Único 
	
	
	
	Trabajos de pintura, revestimientos, tabique de roca de yeso y veredas en Laboratorio de Medios de Comunicación. 
De acuerdo con las siguientes especificaciones. 
	Global 
	1

	RUBRO 1. TRABAJOS PRELIMINARES

A) Responsabilidad por los elementos de la obra

El Adjudicatario deberá ser responsable por la totalidad de los elementos que se encuentren en la obra, estén o no adheridos a ella. Por lo expresado, deberá hacerse cargo de roturas, faltantes o pérdidas, estando a su exclusivo cargo la reposición de los elementos en cuestión, independientemente de las multas que por tales hechos pudieran caberle.

A fin de evitar opiniones encontradas en cuanto a la aparición de roturas de vidrios, levantamiento de veredas, etcétera, el Adjudicatario deberá realizar los inventarios necesarios, previo al comienzo de las obras, de acuerdo con lo explicitado en el artículo correspondiente del presente pliego.

B) Elementos retirados de la obra
Los elementos originales de la obra que sean retirados por cualquier razón y que posteriormente deban recolocarse, deberán estar identificados de manera tal que pueda determinarse con precisión el lugar en que fueron obtenidos.

Deberán ser protegidos adecuadamente de golpes, suciedad, etcétera, utilizando los medios más idóneos, según el tipo de material o elemento de que se trate.

Se los deberá mantener identificados empleando dos etiquetas: La primera se deberá fijar al elemento en cuestión. La segunda se deberá sujetar a la protección de modo que resulte perfectamente visible.

Las etiquetas deberán contener como mínimo los siguientes datos: número de inventario, fecha, tipo de elemento y material, localización original (sector, nivel, etc.).

Los objetos o elementos originales deberán ser registrados en un inventario. La información correspondiente se deberá registrar en fichas numeradas correlativamente. Las copias de las mismas quedarán en poder del Adjudicatario y de la Coordinación Técnica.

Una vez identificados e inventariados los elementos en cuestión, deberán ser guardados en obra, en el depósito de materiales del Adjudicatario.

Salvo indicación en contrario en el Pliego de Bases y Condiciones Particulares, los materiales que provengan de las demoliciones quedarán de propiedad del Adjudicatario, quien los deberá retirar de la obra. Dichos materiales no podrán emplearse en las nuevas construcciones, salvo autorización de la Coordinación Técnica.

Cuando la Coordinación Técnica considere a algún material u objeto recuperable para la UNLaM, por su valor artístico y/o material, deberá depositarlo donde ésta lo indique.

C) Ensayos
Antes de la aplicación generalizada de cualquier tratamiento, se deberán hacer los ensayos que correspondan.

Para ello se asignarán sectores pequeños aunque representativos de la situación en estudio.

Dichos ensayos se deberán llevar a cabo bajo la estrecha supervisión de la Coordinación Técnica.

Los ensayos deberán estar dirigidos, en principio, a verificar las técnicas y productos especificados en el presente pliego, pero servirán también para contrastar la eficiencia, tanto de productos o técnicas alternativas que proponga el Adjudicatario, como aquellas pruebas complementarias que solicite la Coordinación Técnica sobre la marcha de los trabajos.

1.1 LIMPIEZA Y ARMADO DE OBRADOR

El Adjudicatario, tendrá a su cargo la limpieza del lugar de trabajo. 

Mediante la limpieza, se deberán eliminar del terreno todo material existente, desperdicios, plantas, troncos o raíces que puedan dificultar los trabajos de edificación. También se deberán despejar los caminos de acceso a la obra.

El Adjudicatario, deberá preparar el obrador y vallado en los lugares indicados oportunamente por la Coordinación Técnica. Se deberán prever depósito de materiales, personal obrero, de acuerdo a las reglamentaciones vigentes. 

Para dichos locales el Adjudicatario, deberá prever la conexión de energía eléctrica y agua a partir de tomas que indique la Coordinación Técnica oportunamente. Todas las instalaciones que fueran necesarias implementar para su correcto funcionamiento, así como las medidas de protección que deberán tomarse, estarán a cargo del Adjudicatario.

Las vallas deberán ejecutarse con tablas de madera cepillada, placas metálicas lisas o cualquier otro material que responda a este fin, el que deberá presentar en su conjunto un aspecto prolijo y funcional.

Asimismo, deberá presentar los planos correspondientes para su aprobación ante la Coordinación Técnica, previo al comienzo del armado de cualquier estructura.

1.2 TOMA DE AGUA Y DESAGÜES 

La toma de agua para construcción deberá ser indicada por el Adjudicatario. en un todo de acuerdo con la Coordinación Técnica. Asimismo será responsabilidad de la empresa Adjudicataria la verificación de la aptitud de la misma para las diversas tareas y su correcto empleo.

Estará a cargo del Adjudicatario la instalación de todos los dispositivos necesarios para llevar el agua a pie de obra y/o hasta los distintos puntos de intervención (mangueras, alargues, picos, canillas, enchufes, bombas, etcétera). El dispositivo que se utilice para llevar el agua desde la toma hasta la obra propiamente dicha, deberá estar ejecutado con cañería de diámetro adecuado, aislada y protegida; deberá realizarse con terminaciones prolijas.

También deberá realizar las obras necesarias para el desagüe de las instalaciones del obrador si las hubiera, que así lo requieran.

El Adjudicatario deberá ser responsable del mantenimiento y seguridad de dicha instalación durante el transcurso de la obra, así como de los gastos que estas conlleven. Al finalizar la misma, deberá retrotraerse la situación a la inicial, sin que esto implique costos adicionales.

1.3 ALIMENTACIÓN ELÉCTRICA E ILUMINACION

La línea para alimentación eléctrica e iluminación para la obra será provista por la UNLaM, sin embargo el Adjudicatario deberá proveer y ejecutar la totalidad de las tareas con materiales incluidos que fueran necesarias para la alimentación e iluminación de sus equipos y cualquier otro que se utilice para la obra.

El Adjudicatario deberá instalar tablero de obra conectado a la red de alimentación eléctrica que indique la Coordinación Técnica, así como cualquier otro dispositivo que fuera necesario para que el sistema funcione correctamente a los fines de la obra. Los tendidos provisionales de cables y demás elementos que conformen la instalación de alimentación eléctrica provisional de la obra, deberá ser realizada por personal idóneo del Adjudicatario y deberá respetar las normas de seguridad vigentes para el caso.

Los cableados deberán ser colocados fuera del alcance de terceros y debidamente señalizados, y los tableros deberán tener las protecciones correspondientes (térmicas, disyuntores, puestas a tierra, etcétera).

El sistema provisional deberá prever el corte de suministro de energía eléctrica de todas las áreas de la obra al finalizar cada jornada de trabajo. Cuando se requiera iluminación nocturna de algunos sectores, estos constituirán un circuito independiente.

En cada sector de la obra que se requiera, se deberá contar con iluminación artificial homogénea, con una intensidad adecuada a las exigencias de las tareas a desarrollar (incluidos el obrador, depósito de materiales, etcétera).

El Adjudicatario deberá ser responsable del mantenimiento y seguridad de las instalaciones así como de los gastos que estas acarreen.

Todos los materiales utilizados en estas instalaciones quedarán en propiedad del Adjudicatario una vez finalizada la obra.

Será rechazada toda instalación que no guarde las normas de seguridad para el trabajo, o que presente tendidos desprolijos o iluminación defectuosa, y todo otro vicio incompatible al sólo juicio de la Coordinación Técnica.

1.4 CONDICIONES OPERATIVAS DE LA OBRA

Se deberá proveer y colocar las defensas necesarias para seguridad del personal empleado y personas que transiten por los lugares en donde se desarrollen las obras, comprendiendo para dicho fin la ejecución de mamparas, pantallas, vallas, apuntalamiento, etcétera y cualquier otro elemento exigido por la normativa, o que la Coordinación Técnica juzgue oportuno para lograr un adecuado margen de seguridad.

1.5 ANDAMIOS

Los trabajos en altura deberán ser realizados con andamios, los que deberán permitir un acceso fácil y seguro a cualquier parte de los sectores que serán intervenidos. Para dichos trabajos sólo se admitirán andamios de tipo tubular (pre-armados, de caño y nudo o sistema multi-direccional). Se deberán emplear en el interior de los corredores para intervenir las partes de la obra que dan sobre el mismo, andamios móviles del tipo pre-armado con ruedas de goma.

Éstos deberán cumplir con las normas de seguridad vigentes. De considerarlo necesario, el Adjudicatario deberá efectuar las revisiones estructurales que garanticen la integridad y estabilidad de las estructuras sobre las que apoyen los andamios, durante las obras. En caso de requerirlo, deberá incluir los apuntalamientos que pudieran corresponder.

El piso operativo de los andamios deberá ser de tablones de madera, o de chapa doblada antideslizante, de una resistencia suficiente como para asegurar su estabilidad y soportar las cargas a las que serán sometidos durante el desarrollo de los trabajos. El ancho del piso deberá ser el exigido por las normas de seguridad vigentes, según las cuales también se deberán colocar el rodapié y la doble baranda en todos los niveles. El piso se deberá mantener libre de escombros, basura, envases, herramientas u otros elementos que no sean imprescindibles para la tarea a desarrollar. Todo el andamio deberá tener, desde el comienzo hasta la completa finalización de la obra, la totalidad de los pisos operativos que correspondan a los distintos lugares en donde se estuviera trabajando a fin de permitir la realización de tareas en forma simultánea.

La estructura del andamiaje deberá estar proyectada para soportar los esfuerzos a la que se verá sometida en el transcurso de los trabajos. Será exclusiva responsabilidad del Adjudicatario la estabilidad del andamio, su seguridad, limpieza, etc.

Los parantes deberán descansar sobre tablones de madera, de rigidez suficiente como para asegurar una adecuada repartición de las cargas. Bajo ningún concepto se admitirá que apoyen sobre los solados.

La totalidad de los elementos que conformen las estructuras deberán ser los que correspondan al sistema elegido. No se admitirán sujeciones precarias realizadas, por ejemplo: mediante ataduras de alambre.

En caso de dejar huecos para el izaje de herramientas, materiales, etcétera, este deberá contar con las protecciones necesarias.

Todos los elementos metálicos que ingresen a la obra deberán estar protegidos mediante los recubrimientos adecuados (convertidor de óxido y esmalte sintético), para evitar que cualquier proceso de oxidación durante su permanencia en ella pueda alterar las superficies originales del edificio. En todo momento se deberá evitar dejar expuestos elementos que por sus características formales (filos, bordes cortantes, etc.) puedan causar accidentes al personal o a terceros. Los elementos que presenten esas características (por ejemplo: los extremos de pernos roscados y/o tornillos) deberán ser cubiertos adecuadamente (por ejemplo: mediante un capuchón de plástico o goma).

Los andamios deberán estar dotados de escaleras de servicios de peldaños con su correspondiente baranda. Si fuera necesaria la colocación de escaleras, los módulos que contendrán las mismas deberán estar colocados por fuera de los módulos de trabajo, es decir aquellos que estarán en relación directa con los sectores a intervenir. La ubicación del módulo de escalera deberá ser propuesta por el Adjudicatario y aprobada por la Coordinación Técnica.

Los andamios deberán contar con una cobertura vertical completa realizada con rafia plástica (tela media sombra) al 80 %. La cobertura se deberá tomar al andamio mediante precintos plásticos colocados en cantidad y forma tal que se garantice la integridad y duración de los amarres.

El Adjudicatario estará obligado a reponer parcial o totalmente, según corresponda, tanto la cobertura como los precintos tan pronto como se produzcan roturas y tantas veces como la duración de la obra lo exija.

La estructura deberá contar con todas las medidas de protección (barandas, guardapiés, etc.), señalizaciones e iluminación necesarias. La pantalla de seguridad deberá tener un tramo horizontal y uno inclinado, ambos sin solución de continuidad. El primero se deberá ubicar sobre el “pasa-hombre” y el segundo, por fuera de la línea de parantes externos de los andamios. En ambos casos deberán ser construidas con terciado fenólico de un espesor de 15 mm. Entre los tableros y demás elementos de la pantalla, no deberán quedar espacios libres de más de 1 cm por los que puedan escaparse cascotes u otros elementos.

Los tableros se deberán fijar a la estructura de madera (tirantes), que se deberán tomar a los parantes del andamio. Los elementos de fijación serán colocados de forma tal que garanticen la seguridad de la pantalla.

Se deberán emplear tableros limpios y sanos, colocados a tope, no admitiéndose superposiciones.

Las terminaciones deberán ser prolijas y requerirán de la aprobación de la Coordinación Técnica.

En el montaje se deberá tener cuidado de no afectar los paramentos o cualquier otro elemento del edificio.

Mantenimiento de la estructura: Revisión, ajuste y mantenimiento permanente de los andamios, tareas que se deberán realizar tantas veces como la seguridad de la obra lo exijan.

Mantenimiento de cobertura vertical: Tan pronto como se produzcan manchas, roturas o desprendimientos en la cobertura vertical (media sombra y precintos y/o cualquier otro elemento de sujeción), el Adjudicatario estará obligado a repararlos o reponerlos, parcial o totalmente, según corresponda. Esta reparación y/o reposición se deberá realizar tantas veces como sea necesario a lo largo de la obra.

Ajustes y/o acercamientos: El Adjudicatario estará obligado a realizar los ajustes y/o acercamientos que correspondan con el objetivo de permitir un trabajo cómodo y seguro por parte de sus técnicos, operarios y/o la Coordinación Técnica. En dichos ajustes y/o acercamientos quedan comprendidos las protecciones (horizontal, oblicua, etc.) de cualquier tramo y/o nivel del andamio.

Retiro y re-colocación de los arriostres: El Adjudicatario deberá tener a su cargo el retiro y re-colocación de los arriostres que vinculen al andamio con los pilares y/o columnas y que pudieran interferir con los trabajos en las áreas de contacto entre los citados elementos. Este retiro deberá ser realizado exclusivamente en forma puntual y alternada. En cada caso se deberá retirar la mínima cantidad posible de elementos de arriostre, los que deberán ser recolocados tan pronto como se complete la tarea que obligó a su retiro. La operación de retiro y re-colocación estará a cargo de personal convenientemente capacitado bajo la supervisión de un técnico en la materia.

Conexión interior-andamio: El acceso al andamio (salvo indicación en contrario de la Coordinación Técnica) se deberá realizar desde cada piso de trabajo. El Adjudicatario deberá prever los dispositivos que permitan a los técnicos y operarios alcanzar, con comodidad y seguridad, los sectores de trabajo desde cada uno de los pisos. Los planos de las soluciones a adoptar, acompañados de los elementos complementarios que permitan su evaluación (memorias, etcétera), deberán ser presentados por el Adjudicatario, para su aprobación, a la Coordinación Técnica, antes de proceder a su construcción.

Durante los trabajos, los pisos de tablones se deberán mantener libres de escombros, desechos, envases, herramientas u otros elementos que no sean imprescindibles para la tarea a desarrollar. Todo el andamio deberá mantener, desde el comienzo hasta la completa finalización de la obra, la totalidad de los pisos operativos que correspondan, cubriendo el ancho y la altura totales de los fustes objeto de la intervención.

Esto estará destinado a permitir el control y recepción de los trabajos por parte de la Coordinación Técnica, la que podrá admitir el retiro de tablones de aquellos andamios cuya revisión se haya concretado y siempre que el resultado de los trabajos sea satisfactorio.

Asimismo, deberá presentar los planos y cálculo de todas las estructuras correspondientes para su aprobación ante la Coordinación Técnica, previo al comienzo del armado de cualquier estructura.

1.5.1 Protección del Entorno

Antes de dar comienzo a cualquier trabajo, se deberán proteger los elementos que puedan ser dañados por el polvo o por golpes. Las protecciones deberán ser sobrepuestas pero aseguradas mediante el empleo de elementos de fijación no agresivos (cintas adhesivas, cuerdas, etcétera), de modo de evitar su caída o desplazamiento.

Cuando solo se requiera protecciones contra el polvo, será suficiente usar mantas de polietileno o Tyvek.

Las estructuras para prever golpes deberán estar diseñadas especialmente. En estos casos podrá recurrirse a muelles de espuma de goma o, en caso de ser necesario, estructuras de madera especialmente diseñadas y construidas. No se admitirá la fijación de las protecciones a las partes originales mediante elementos que puedan dañarlos, como clavos, ganchos, tornillos, etc.

Cuando así lo requiera, los pisos originales deberán protegerse convenientemente del polvo, mediante el empleo de mantas de polietileno o lonas. Durante otras tareas que impliquen agresión mecánica, los solados originales deberán ser cubiertos con tableros fenólicos de un espesor suficiente para garantizar la integridad de aquellos.

Las carretillas o zorras para el transporte de material, deberán tener ruedas de goma, al igual que toda maquinaria o equipo que deba ser desplazado sobre ellos. En caso contrario se deberán construir tarimas o pasarelas de madera, apoyadas en muelles constituidos por bolsas de arena previamente niveladas.

Durante las tareas, la empresa Adjudicataria será la única responsable de los daños que pudieran provocar.

1.6. APUNTALAMIENTOS - RETIROS

1.6.0 Generalidades

Se incluyen en las mismas, trabajos parciales y/o totales de demolición y/o retiro de materiales de acuerdo con las necesidades del proyecto. Cabe destacar que las demoliciones y/o retiros se deberán realizar con los cuidados necesarios, y tomando las precauciones pertinentes a fin de no dañar los elementos originales que se encuentren alrededor de la zona a intervenir; las demoliciones se realizarán únicamente en casos de extrema necesidad y teniendo en cuenta el principio de efectuar la menor intervención posible.

1.6.1 De las instalaciones que se afecten

No se pondrán fuera de uso conexiones de electricidad, cloacas, agua corriente u otro servicio sin emplear los dispositivos de seguridad que se requiera en cada caso, debiendo darse el aviso que corresponda previamente a la entidad prestataria del servicio afectado, solicitando los correspondientes retiros de conexiones e instalaciones que fueran necesarios.

1.6.2 Medidas de seguridad

El Adjudicatario deberá tomar todas medidas de seguridad necesarias durante la realización de la obra, tomando todas las precauciones necesarias para la correcta realización de los trabajos, estando a su cargo los apuntalamientos, vallas y defensas imprescindibles, siendo de su exclusiva responsabilidad los daños que se pudieran ocasionar en construcciones linderas o personas ajenas a la obra. Del mismo modo, si tuviese motivos para creer que alguna parte del edificio se hallare en condiciones deficientes, informará sin demora y por escrito a la Coordinación Técnica, debiendo ésta inspeccionar la misma y disponer lo que corresponda. Queda terminantemente prohibido producir derrumbamientos en bloques de revoques o el empleo de métodos que pudieran producir molestias a terceros, o personas que ocupan los locales y/o pudieran poner en peligro la conservación del edificio.

El Adjudicatario deberá tomar las medidas de protección necesarias que a juicio de la Coordinación Técnica aseguren la continuidad del uso normal de todo predio o recinto adyacente a la obra, que por las características de la demolición se vieran afectados.

Si la demolición ofrece peligro a personas, se deberá proceder a evitarla, empleando los recursos técnicos aconsejables.

Si por las características de la demolición o su ubicación fuere necesaria una protección contra el polvo, el sector que pueda ser afectado, deberá ser previamente recubierto con lienzos u otros elementos que lo protejan eficazmente

1.6.3 Apuntalamientos

Los mismos tendrán por objeto asegurar la estabilidad, integridad y supervivencia de partes del edificio que pudieran encontrarse estructuralmente comprometidas. Para ello se deberán utilizar estructuras de madera o metálicas del tipo tubular.

En todos los casos los apuntalamientos se deberán llevar a cabo sin golpear o forzar los elementos a intervenir.

Cuando se utilice madera, deberá estar perfectamente seca, libre de imperfecciones, nudosidades o cualquier anormalidad que pueda comprometer su estabilidad o integridad.

En caso de recurrirse al uso de elementos metálicos, éstos deberán estar libres de óxido y corrosión. Deberán estar protegidos mediante los recubrimientos adecuados (convertidor de óxido y esmalte sintético), para evitar que cualquier proceso de oxidación durante su permanencia en la obra pueda alterar las superficies originales del edificio.

Cuando se empleen sistemas comerciales estandarizados, las piezas deberán estar en buenas condiciones de conservación y los accesorios a utilizar ser los indicados por el fabricante. Si se recurre al uso de perfiles laminados o conformados, estos deberán ser fijados mediante el empleo de pernos, tuercas y contratuercas.

En todos los casos las secciones de los diferentes elementos deberán ser las indicadas para soportar los esfuerzos a los que se verán sometidas una vez puestas en carga. Los apuntalamientos deberán ser proyectados y calculados previamente por el Adjudicatario y requerirán de la autorización de la Coordinación Técnica en forma previa a su ejecución. Estas estructuras deberán contar con los arrostramientos necesarios para asegurar su estabilidad.

La transmisión de los esfuerzos desde y hacia la estructura provisional se deberá hacer empleando tacos de madera o goma, de forma tal que se evite dañar la superficie de contacto.

1.7 CERCO DE OBRA

La altura mínima de cercado desde nivel de piso deberá ser de 2 m.

El Adjudicatario deberá proveer y colocar el cerco de obra, el mismo deberá estar conformado por estructura metálica de perfiles o caños estructurales, y pantallas de malla metálica tipo sima de 15 x 15 cm x 6 mm de espesor. Y deberá estar cubierto en todo su perímetro por malla de media sombra color verde.

Se deberá evitar dejar elementos punzantes hacia el exterior del área cercada.

Se encuentra prohibida la colocación de publicidad sobre los cercos y vallados.

El Adjudicatario queda obligado a mantenerlos por su cuenta y cargo durante la ejecución de los trabajos y por el tiempo que la Coordinación Técnica determine una vez concluidos los mismos.

1.8  VALLADO DE SEGURIDAD

Para resguardar la seguridad tanto del personal así como de los transeúntes, el Adjudicatario deberá proveer, ejecutar y colocar vallas y cualquier otro elemento que la Coordinación Técnica juzgue oportuno para lograr un mayor margen de seguridad.

Asimismo pasarelas peatonales, de carácter temporario, para permitir el movimiento peatonal de la calle interna, las mismas deberán estar diseñadas de acuerdo a las exigencias del Código de Edificación de la Municipalidad y deberán contar con la aprobación de la Coordinación Técnica.

1.9 AREAS DE DETENCION Y DE ESTACIONAMIENTO

El Adjudicatario deberá establecer áreas de detención y estacionamiento de vehículos relacionados con la obra; para esto deberá proveer y gestionar el uso de caballetes.

1.10 LIMPIEZA FINAL DE OBRA

Áreas Exteriores:

Todos los trabajos deberán ser costeados por el Adjudicatario, quien deberá proveer las herramientas y materiales que se consideren necesarios para la correcta ejecución tareas de limpieza.

Asimismo se deberá proceder a la remoción, cegado, cierre o desmantelamiento de toda construcción y/o instalación provisoria, dejando la totalidad del predio en condiciones de  inmediato uso, retirando también todas las maquinarias utilizadas por el Adjudicatario y procediendo al acarreo de los sobrantes de la obra (tierras, escombros, maderas, pastones, contrapisos, envases, bases de maquinarias, etcétera), aún de aquellos que pudieran quedar sepultados respecto de los niveles definitivos del terreno. Al respecto, la Coordinación Técnica determinará sobre la necesidad de remover o no, los elementos que se encuentren a una profundidad mayor de 50 cm. 

Se deberán retirar todas las protecciones que se hayan efectuado para evitar daños en pisos, mobiliario urbano, artefactos y desagües pluviales nuevos y existentes, etc.

Áreas Interiores:

Previo a la Recepción Provisoria, los locales se deberán limpiar íntegramente, cuidando los detalles y la terminación prolija de los trabajos ejecutados, dejándolos en condiciones de inmediato uso.

Los vidrios, espejos, herrajes y broncería se deberán entregar perfectamente limpios, debiéndose utilizar elementos o productos apropiados, evitando el deterioro de otras partes de la construcción. Las manchas de pintura, deberán eliminarse sin rayar las superficies.

Los revestimientos interiores y exteriores, deberán ser cepillados para eliminar el polvo o cualquier otro material extraño al paramento, además se deberán limpiar prolijamente sus juntas y se procederá a lavarlos con detergentes y agua. En caso de presentar manchas resistentes a esa limpieza primaria se deberán lavar nuevamente, con los productos adecuados siguiendo las indicaciones del fabricante del revestimiento para remover tales defectos y luego volver a lavarlos con agua y detergente.

Los artefactos sanitarios enlozados, deberán limpiarse con detergente rebajado, y en caso inevitable con ácido muriático diluido al 10% en agua, nunca con productos o pastas abrasivas. Acto seguido se desinfectará con hipoclorito de sodio (lavandina), diluido a razón de 1 parte en 7 de agua. 

El Adjudicatario deberá efectuar la limpieza periódica y final de la obra e informar a la Coordinación Técnica una vez realizada esta última. Deberá tener especial cuidado en no dejar elementos cortantes u otros que impliquen riesgos para los usuarios.

Teniendo en cuenta las condiciones particulares donde se desarrollarán los trabajos, el Adjudicatario deberá contar con una cuadrilla permanente de personal de limpieza, debiendo mantener limpio y libre de residuos de cualquier naturaleza todos los sectores de la obra.

Al finalizar los trabajos, el Adjudicatario deberá entregar la obra perfectamente limpia y en condiciones de habilitación, sea ésta de carácter parcial y/o provisional y/o definitivo, incluyendo el repaso de todo elemento o estructura, que haya quedado sucio y requiera lavado.

La Coordinación Técnica estará facultada para exigir, si lo creyera conveniente, la intensificación de limpiezas periódicas.

Los residuos producidos por la limpieza y/o trabajos, deberán ser retirados de la obra, por cuenta y cargo exclusivo del Adjudicatario, debiendo considerar en su propuesta este retiro y transporte.

De Las Partes:

Las superficies de pisos y senderos deberán ser repasados con un escoba y trapo húmedo para eliminar residuos cementicios, tierra y polvo; en caso de encontrarse manchados con esmalte sintético, anti-óxido u otras pinturas se deberá proceder a removerlos mediante espátula y aguarrás, teniendo especial cuidado en no dañar la superficie.

El mobiliario urbano de Hormigón deberá ser limpiado de la misma manera que el ítem anterior.

Las luminarias, rejas y demás elementos metálicos deberán ser repasados con trapo húmedo y materiales no abrasivos para eliminar residuos cementicios, tierra y polvo.

1.11 ENCUENTRO DE OBRA NUEVA CON COSTRUCCIONES EXISTENTES

El Adjudicatario deberá hacerse cargo de la reconstrucción de la totalidad de las partes afectadas y la reparación de todos los desperfectos que como consecuencia de los trabajos licitados se produzcan en las construcciones e instalaciones existentes.

Por otra parte deberá proveer todos los trabajos necesarios para adaptar las obras e instalaciones licitadas con las obras e instalaciones existentes.

Los trabajos antes mencionados y los materiales necesarios deberán ser provistos y costeados por el Adjudicatario, considerándose todo ello incluido en la propuesta licitatoria adjudicada.

Rubro 2. PINTURA, REVESTIMIENTOS, VEREDA, TABIQUE DE PLACA DE ROCA DE YESO.

2.1 DESCRIPCIÓN DE LOS TRABAJOS

Obras Comprendidas en esta Documentación

Son aquéllas por las cuales la Adjudicataria tomará a su cargo la provisión de materiales, mano de obra, plantel, equipo y todas otra provisión y/o trabajo que sin estar específicamente detallados en la Documentación Licitatoria serán necesarios para la terminación de las obras de acuerdo a su fin y de forma tal que permitan librarlos al servicio íntegra e inmediatamente después de aprobada su Recepción Provisional. 

El Adjudicatario deberá ser responsable de la ejecución de las obras comprendidas en esta documentación, así como su cálculo estructural y documentación conforme a obra.

2.2 TRABAJOS RELACIONADOS

Las tareas de limpieza final de obra y retiro de escombros serán responsabilidad del Adjudicatario.

2.3 GARANTÍA DE CALIDAD
Calidad de la Obra y Concepto de Obra completa

Los trabajos se deberán realizar de modo de obtener una obra prolija, eficiente y correctamente ejecutada tanto en conjunto como en detalle de acuerdo a las más estrictas reglas del arte. Para ello, el Adjudicatario deberá adoptar todas las medidas necesarias para la calidad y adecuación de la mano de obra, los materiales, los equipos, las herramientas, los procedimientos y/o disposiciones constructivas que se requieran y sean los más apropiados para esas finalidades.

El trabajo comprende todas las tareas necesarias para la ejecución completa de la obra, tal cual queda definida en los pliegos, planos, planillas y listado de tareas. 

El Adjudicatario deberá proveer todo lo necesario (materiales, mano de obra, equipos, herramientas, etc.), para que los trabajos objeto de esta licitación queden totalmente terminados conforme a su fin, en perfectas condiciones de funcionamiento, de acuerdo a las normas técnicas vigentes y las reglas del buen arte, aunque en las presentes especificaciones se haya omitido indicar trabajos o elementos necesarios para ello. Se establece por lo tanto, para la obra contratada, que todo trabajo, material, equipo o dispositivo, etc., que directa o indirectamente se requiera para completar el cumplimiento de las obligaciones del Adjudicatario, deberá considerarse incluido en los precios unitarios que integran el referido presupuesto.

Se deberán respetar totalmente las reglas de seguridad del trabajo, y cualquier otra regla que aunque no mencionada fuera aplicable para el normal y correcto desarrollo de los trabajos.

Garantía de la obra comprendida en este pliego: 1 año a partir de la entrega final de obra.

2.4 DOCUMENTOS A ENTREGAR

El Adjudicatario deberá confeccionar y entregar a la UNLaM a partir de la fecha efectiva de terminación de la obra y previo a la materialización de la Recepción Definitiva, los planos conforme a obra en escala 1:100/50 según correspondiera, en un todo de acuerdo con las reglamentaciones vigentes. 

Se exigirá un original y tres copias, los que deberán ser firmados por el representante técnico del Adjudicatario. Además se deberán entregar los mismos planos digitalizados y en soporte óptico (CD).

La confección de los planos e instrucciones especificadas se considerarán incluidas en el presupuesto.

2.5 MUESTRAS Y ENSAYOS
2.5.1 Muestras

Antes de la iniciación de los trabajos, el Adjudicatario deberá presentar muestras de los elementos especiales, como rejillas, etc., para su aprobación por la Coordinación Técnica, las que deberán ser remitidas posteriormente a la obra, al solo efecto de su comparación con los elementos similares que se instalen. La aprobación de las muestras será siempre provisional, sujeta a comprobaciones durante las pruebas, cuando se podrá comprobar el funcionamiento correcto de los elementos.

Será obligación del Adjudicatario la presentación de muestras de todos los materiales y elementos que se deban incorporar a la obra, para su aprobación por la Coordinación Técnica. Se establece en este artículo que las muestras deberán presentarse como máximo a los diez (10) días hábiles a contar de la fecha en que la Coordinación Técnica las solicite. La Coordinación Técnica podrá empero justificar especialmente a su solo juicio, casos de fuerza mayor que impidan o atrasen la presentación de las muestras.

La selección final de los materiales, especialmente los que no tengan indicación de marcas, quedará a opción de la Coordinación Técnica con acuerdo de la UNLaM. Cualquier decisión que la Coordinación Técnica pueda tomar, en cualquier momento, con respecto a cuestiones concernientes a calidad y uso adecuado de materiales, equipo o mano de obra, serán obligatorias para el Adjudicatario.

La Coordinación Técnica podrá disponer que se realicen todos los controles de calidad y ensayos de las muestras de materiales y elementos incorporados a las obras. Los mismos, de corresponder, se realizarán en el Laboratorio de Ensayo de Materiales que determine la UNLaM, estando los gastos que demanden a cargo exclusivo del Adjudicatario. 
2.5.2 Ensayos

La Coordinación Técnica podrá ordenar la ejecución de ensayos sobre los materiales que considere conveniente a efectos de determinar su calidad. Para tal fin, se extraerán muestras de cada una de las partidas ingresadas en obra, debiéndose individualizar en forma segura las pertenecientes a cada una de ellas. Estará a cargo del Adjudicatario el pago de todas las obligaciones emergentes del ensayo (materiales, mano de obra, transporte, aranceles, etc.).

2.6 ENTREGA Y ALMACENAMIENTO

Los oferentes deberán indicarán el plazo más breve durante el cual dejarán terminados todos los trabajos. El Adjudicatario deberá presentar dentro de los 10 días desde la fecha de la firma del contrato un plan de trabajo en la forma más detallada posible.

Será obligación del Adjudicatario mantener en condiciones de transitabilidad las circulaciones, ya sean de accesos o internos de la obra en las distintas zonas de trabajo. Esta obligación se refiere a las circulaciones existentes y a las que el Adjudicatario construya.

El ingreso y acopio de materiales deberá ser organizado de tal forma de mantener el orden y protección de los mismos. 

Los andamios, escaleras, puentes de servicio, instalaciones provisorias y demás dispositivos de esta índole necesarios para la ejecución de las obras, se deberán montar en las condiciones reglamentarias correspondientes a la seguridad.

Durante la ejecución de la obra se deberá tener principal cuidado para que los trabajos no afecten el normal funcionamiento de la Universidad así como el habitual desenvolvimiento del tránsito vehicular y peatonal interno del área afectada.

El Adjudicatario estará obligado a informar a la Coordinación Técnica de la salida de todos aquellos elementos, enseres u materiales que ya figuren como ingresados a la Universidad a fin de realizar los asientos correspondientes.

2.7 CONDICIONES DE DISEÑO

Normativas y reglamentaciones:

Los trabajos deberán cumplir, en cuanto a ejecución y materiales, además de lo establecido en estas Especificaciones y en los Planos correspondientes, con los reglamentos que se detallan a continuación en este artículo y serán válidos en tanto no sean modificados por la Coordinación Técnica.

Se remite a la interpretación de los mismos para aclaración de dudas y/o insuficiencias de las Especificaciones que pudieran originarse en la aplicación de la documentación técnica, de proyectos o las normas de ejecución propiamente dichas. Si las exigencias de las normas y reglamentaciones citadas obligaran a realizar trabajos no previstos en las especificaciones y planos, el Adjudicatario deberá comunicarlo en forma fehaciente a la Coordinación Técnica, a efectos de salvar las dificultades que se presenten, ya que posteriormente, la Coordinación Técnica no aceptará excusas por omisiones o ignorancia de reglamentaciones vigentes que pudieran incidir sobre la oportuna habilitación de los trabajos.

Los Reglamentos cuyas disposiciones se toman como complementarias son:

a) Estructuras de Hormigón Armado: Centro de Investigaciones de los Reglamentos Nacionales de Seguridad para las Obras Civiles (C.I.R.S.O.C.).

b) Estructuras Metálicas: Reglamentos Nacionales de Seguridad para las Obras Civiles (C.I.R.S.O.C).

c) De ejecución: Pliego tipo de Especificaciones Técnicas (Cláusulas Particulares) de la Dirección Nacional de Arquitectura de la S.E.T.O.P. edición 1964 y complementarias.

d) Edilicias: Códigos de la Edificación y de Planeamiento Urbano de la Municipalidad de La Matanza. 

2.8  PRECAUCIONES

Se solicita especial cuidado con las instalaciones existentes.

2.9 REALIZACIÓN DE LOS TRABAJOS

TRABAJOS DE PINTURA:

Cielorrasos:

- El Adjudicatario deberá tomar las juntas internas con sellador elastomérico, lijable y pintable, en el sector de losetas. También deberá aplicar enduido en los revoques, en sectores golpeados; y realizar el lijado de superficie, con 1 mano de fijador y 3 manos de látex para cielorrasos Marca Tipo Alba o calidad similar o superior, para cielorrasos o similar. Superficie aproximada de 400 m2.

- En los sectores de cielorrasos suspendidos con placas de roca yeso, el Adjudicatario deberá aplicar el enduido completo de la superficie, 1 mano de fijador y tres manos de látex para cielorrasos Marca Tipo Alba cielorrasos o calidad similar o superior.  Superficie aproximada de 500 m2.

Trabajos de acondicionamiento de techo:

- Cielorrasos: En sector de techos SHED del galpón, el Adjudicatario deberá acondicionar la estructura metálica a la vista (cerchas, perfiles, planchuelas y ángulos existentes); deberá limpiar la superficie,  lijar y extraer óxido y pintar con una mano de antióxido al cromato y dos manos de esmalte sintético color a elección de la Coordinación Técnica de UNLaM. 

- El adjudicatario deberá acomodar placas existentes de cielorrasos de fibras mineral y pintarlas con dos manos de esmalte sintético semi-mate color blanco. La superficie aproximada de dicho sector es de 450 m2. 

Muros interiores de Revoque fino: 

- El Adjudicatario deberá lijar la superficie completa de muros interiores, 1 mano de fijador. 

- El Adjudicatario deberá aplicar enduido completo, 2 manos y realizar el correspondiente lijado. El Adjudicatario deberá aplicar 2° mano de fijador y 3 manos de látex acrílico Marca Tipo Recuplast o calidad similar o superior, en color a elección por la Coordinación Técnica de la UNLaM. La superficie aproximada es de 1000 m2.

Muros interiores de bloques cementicios:

- El Adjudicatario deberá realizar el rasqueteado de la superficie, lavado con ácido muriático y tres manos de impermeabilizante Marca Tipo Brikol ladrillo silicona al agua, o calidad similar o superior. La superficie aproximada es de 2000 m2. 

Muros exteriores de Revoque fino:

- El Adjudicatario deberá acondicionar la superficie de muros exteriores con retoques de enduido para exterior donde fuese necesario, 1 mano de fijador y 2 manos de látex acrílico para exterior Marca Tipo Recuplast o calidad similar o superior, en color a elección por la Coordinación Técnica de la UNLaM. La superficie aproximada es de 100 m2.

Tabiquería en Placas de Roca yeso:

- El Adjudicatario deberá acondicionar la tabiquería de roca de yeso, por lo que deberá realizar un lijado previo y aplicará 1 mano de fijador al aguarrás. Posteriormente el Adjudicatario deberá aplicar enduido completo, dos manos de fijador al aguarrás y 3 manos de látex satinado lavable Marca Tipo Alba-látex o calidad similar o superior. La superficie aproximada es de 1000 m2. Color a elección por la Coordinación Técnica de la UNLaM.

Carpintería Metálica:

- En marcos (Cantidad: 25) y puertas de chapa (Cantidad: 10) el Adjudicatario deberá extraer el antióxido de fábrica, deberá aplicar 2 manos de antióxido al cromato (de color símil al esmalte sintético), debiendo aplicar retoques de masilla donde fuese necesario. El Adjudicatario deberá realizar el lijado, aplicar 1 mano de fondo sintético y 2 manos de esmalte sintético semimate color a elección por la Coordinación Técnica de la UNLaM.

Escalera de acceso al Comedor:

- El Adjudicatario deberá realizar el acondicionamiento de superficie, lijado y extracción del óxido existente de la escalera de acceso al sector Comedor; posteriormente deberá aplicar una mano de antióxido de cromato, y deberá realizar retoques con masilla donde fuese necesario; y finalmente deberá aplicar 2 manos de esmalte sintético satinado Marca Tipo Alba o Colorín, o calidad similar o superior, color a elección de la Coordinación Técnica de la UNLaM. El antideslizante en nariz de escalera deberá ser ídem al actual.

- El adjudicatario deberá pintar el sector de la escalinata de chapa, en su cara interna, que actúa de techo en Sala de Máquinas y Sala de Racks de Estudios T.V.

Perfilería:

- En toda la perfilería I.P.N. existente, el Adjudicatario deberá realizar el lijado y la remoción de óxido existente; deberá aplicar dos manos de antióxido al cromato, y tres manos de pintura Marca Tipo Ferroxin de Venier o calidad similar o superior, en color a elección por la Coordinación Técnica de la UNLaM.

Barandas de Escalera:

- El Adjudicatario deberá realizar el acondicionamiento y pintado de los pasamanos, caños intermedios y planchuelas de sostén de la escalera metálica. Para ello deberá realizar la extracción del antióxido de fábrica, aplicar dos manos de antióxido al cromato, y retocar con masilla donde fuese necesario. Posteriormente deberá aplicar una mano con fondo sintético y dos manos de esmalte tipo Ferroxin de Venier o calidad similar o superior, color a elección de la Coordinación Técnica.

Rejillas de piso:

- El Adjudicatario deberá proveer e instalar rejillas de piso, realizadas en chapa tipo semillas de melón. Deberá tener 0,40 m de ancho x aproximadamente 10 ml. Con marcos en hierro ángulo amurados al piso de 1 ½” x ¼”.
- El Adjudicatario deberá extraer el antióxido de fábrica, aplicar una mano de antióxido de cromato y pintar con pintura epoxy de 2 componentes, satinada, resistente al tránsito de personas y rodados. Marca Tipo Alba o calidad similar o superior
- El Adjudicatario deberá aplicar con rodillo o soplete 150 micrones. Balde x 40 lts.

Carpintería de Madera:

- El Adjudicatario deberá pintar puertas tipo placa (hojas en fibrofácil para pintar, cantidad: 30). 

- El Adjudicatario deberá realizar un lijado previo, deberá aplicar una mano de fondo sintético para madera y 3 manos de esmalte sintético satinado Marca Tipo Kem/Glow de Sherwins- Williams o calidad similar o superior.

Pintura Impermeabilizante para techo:

- El Adjudicatario deberá realizar la limpieza de superficies en el sector de techos y deberá aplicar 3 manos de pintura impermeabilizante acrílica c/ fibra para techos, transitable Marcaa Tipo Albatech ó calidad similar ó superior, color blanco. La superficie aproximada de 150 m2.

Pintura tipo Revestimiento elástico para frentes:

- En el sector de Estudio de Radio en muros exteriores, el Adjudicatario deberá aplicar un revestimiento continuo acrílico Tipo Marca Tarquini ó calidad similar o superior, Raya II mediano, combinando 2 colores a elección de la Coordinación Técnica de esta Universidad.

- El Adjudicatario deberá aplicar el producto mediante llana plástica y base con rodillo de lana. La superficie aproximada es de 200 m2.

REVESTIMIENTOS:

Pisos: 

- El Adjudicatario deberá realizar la provisión y colocación de porcelanato 60 x 60 Marca Tipo Alberdi o calidad similar o superior (superficie aproximada de 350 m2), con pegamento 1° marca para porcelanato, Tipo Marca Weber o Klaukol; y pastina alto rendimiento color a elección por la Coordinación Técnica.

- El Adjudicatario deberá realizar la provisión y colocación de porcelanato símil madera en tablas de 0,18  m de ancho x 0,90 m de largo, de 1° calidad, Tipo Marca Alberdi ó calidad similar ó superior. Superficie aproximada 100 m2. El Adjudicatario deberá emplear pegamento de 1° calidad para porcelanato y pastina alta performance para piezas grandes, color a elección por la Coordinación Técnica.

- El Adjudicatario deberá realizar la provisión y colocación de piso flotante de madera ingenieril o estructurado repulibles Marca Tipo Galparket o calidad similar o superior; en roble europeo, 3 lamas. Las medidas deberán ser de 14 mm x 198 mm x 2180 mm, espesor de 3,3 mm 
- El Adjudicatario deberá proveer e instalar manta aislante (color a elección). Superficie aproximada 100 m2.

- El Adjudicatario deberá proveer y colocar zócalos de madera en mismo tono del piso, de 10 cm de altura,  terminación a aprobar por la Coordinación Técnica.

Zócalos:

- El Adjudicatario deberá proveer y colocar zócalos en el sector de colocación de porccelanatto.

- El Adjudicatario deberá colocar zócalos del mismo material que el piso, porcelanatto, cortados a 10 cm. de altura (300 ml). 

UBICACIÓN DE REJILLA DE DESAGUE:

- El Adjudicatario deberá realizar la rotura de pavimento existente del galpón, donde deberá instalar 4 rejillas para desagüe de baldeo, y/o probable rebalse de cañerías pluviales existentes (Ver ubicación en plano adjunto). 

- El Adjudicatario deberá realizar una rotura de 0,40 m de ancho x 0,40 m de profundidad, tomando pendiente necesaria, según el recorrido de la cañería.

- El Adjudicatario deberá proveer e instalar caños de 4” de P.V.C. reforzado aprobados (Aprox. 200 ml. de cañerías).

- Posteriormente el Adjudicatario deberá tapar dicha canalización con tierra apisonándola, deberá colocar malla de hierro diámetro 6 y deberá tapar con H° H21. El Adjudicatario deberá realizar 2 pequeñas juntas a lo largo de la unión con el piso existente para disimular posibles fisuras posteriores.

- El Adjudicatario deberá realizar una terminación mediante el fratasado de la superficie final con llana de acero.

ESPEJOS:

- El Adjudicatario deberá proveer y colocar aproximadamente 8 m2. de espejos float de 6 mm de espesor, en diferentes sectores de los núcleos sanitarios.

- El Adjudicatario deberá proveer y colocar 1 espejo rebatible para minusválido 0,60 m x 0,80 m color blanco.

CONSTRUCCIÓN EN SECO:

- El Adjudicatario deberá realizar una pared divisoria simple, formada por estructura de chapa galvanizada N° 24 montantes de 69 mm separados cada  48 cm, solera inferior y superior de 70 mm. Placas de 12,5 mm. 

- Junta tomada con cinta y masilla, pared de aislación de lana de vidrio en su interior Tipo Isover 50 mm.

- Pared de dos caras terminadas. Superficie aproximada de 100 m2. (Ver ubicación en plano adjunto)
- El Adjudicatario deberá proveer los materiales y revestir tres paredes existentes con placas de roca de yeso. Como estructura deberá utilizar perfiles de chapa galvanizada N° 24, montantes de 69 mm, separados cada 50 cm, solera inferior y superior de 70 mm. Placas de 12,5 mm.

- Junta tomada con cinta y masilla, pared de aislación de lana de vidrio en su interior tipo Isover 50 mm.

- Paredes de una cara terminada. Total de superficie: 13 m x 7 m de altura; 11,50 x 7 m de altura y 14,50 x 7 m de altura.

- El Adjudicatario deberá realizar un cajón acústico debajo de la escalera metálica en todo su recorrido, aproximadamente de 2 m de ancho x 7 m de largo, de manera de aislar los ruidos por las pisadas. Se deberá incluir aislación de lana de vidrio de espesor 100 mm, la cual no deberá estar adherida a la escalera metálica.

SOLIAS:

- El Adjudicatario deberá proveer y colocar aproximadamente 7 solías de granito de 2,5 cm de espesor, Tipo Sierra Chica, Labradocita o similar, con medidas aproximadas de c/u de 0,30 x 2 m.

VEREDA PERIMETRAL:

- El Adjudicatario deberá proveer y colocar baldosones para vereda de 0,40 x 0,40 m, color negro, símil adoquín pequeño de iguales características a los que poseen los diferentes accesos de la UNLaM (el Adjudicatario deberá presentar muestra). La superficie aproximada es de 100 m2. (Ver ubicación en plano adjunto.)
- El Adjudicatario deberá ubicar rampa de discapacitados (pendiente 6% por metro), y deberá realizar un cordón perimetral de H°A° (Aprox. 32 ml). Dicha colocación deberá realizarse con mezcla con cal aérea.

- El Adjudicatario deberá ampliar la vereda existente rellenando con hormigón para igualar el ancho requerido en plano.

- Previo relleno, el Adjudicatario deberá realizar la rotura del piso para desagotar caños de 6” de diámetro, (Cant. 2) colocando una rejilla tipo guardaganado de aprox. 0,30 x 0,60 m, que tome los dos caños, y desde allí por pavimento existente hacia desagüe pluvial más cercano (Ver plano adjunto de descarga de cañerías).

ZINGUERÍA. BANDEJA DE RECOLECCIÓN:

- El Adjudicatario deberá proveer y colocar una bandeja de recolección de posibles goteos y filtraciones provenientes de la instalación de desagüe pluviales, embudos y aliviadores del sistema que se ubica debajo de la cubierta SHED.

- El mismo deberá sujetarse desde los perfiles metálicos mediante trapecios sujetos con varillas roscadas.

- El desagüe de esta bandeja se realizará a canalización en sector próximo a la escalera del lado de la calle de las Palmeras.




Detalles de la prestación: 
	1.- Marcas y Calidad: No corresponde en este caso

	2.- Tolerancia: No corresponde en este caso

	3.- Presentación de muestras: De acuerdo a lo especificado en el Pliego Único de Bases y Condiciones Generales 

	4.- Visita de obra: OBLIGATORIA, A REALIZARSE EN: Departamento de Contrataciones, el día 16 de Noviembre de 2016, a las 13 horas. Se ruega puntualidad en el horario

	5.- Moneda de cotización: Las propuestas deberán cotizarse únicamente en PESOS MONEDA de CURSO LEGAL, en el Territorio de la Republica Argentina, para que la oferta sea considerada válida. 
La Universidad no reconocerá ningún adicional o gasto por cualquier concepto que no esté taxativamente especificado en las ofertas. Los precios cotizados serán considerados a todos los efectos fijos e inamovibles, resultando inadmisible cualquier sistema de variación de costos y/o repotenciación de precios.

	6.- Ofertas alternativas: Los Oferentes podrán presentar propuestas “alternativas”, que cumpliendo en un todo las especificaciones técnicas de la prestación prevista en el Pliego de Bases y Condiciones Particulares, pueda ofrecer distintas soluciones técnicas. 

	7.- Ofertas variante: No se admitirán ofertas variantes.

	8.- Ofertas parciales: No se admitirán ofertas parciales.

	9.- Cantidad de copias a presentar de la cotización económica: Original y 1 (Una) copia  

	10.- Garantía de OFERTA: 5% del valor de la oferta según corresponda:  

a) No será necesaria cuando el monto de la misma no supere los $ 65.000 (Ofertas menores a $ 1.300.000)    
b) Entre $ 65.000 y $ 150.000 se constituirá mediante pagaré simple (Ofertas entre $ 1.300.000 y $ 3.000.000)
c) Superiores a $ 150.000 deberá constituirse en cualquiera de las formas establecidas en el Decreto 1030/16 (efectivo, cheque certificado o Póliza de Caución Certificada por Escribano Público).- (Ofertas superiores a los $ 3.000.000)

Garantía de ADJUDICACIÓN: 10% del valor de la Orden de Compra, según corresponda, en los términos y las formas establecidas por el Decreto 1030/16.-
Contragarantía: por el equivalente a los montos que reciba el cocontratante como adelanto. 

Garantía de IMPUGNACIÓN al dictamen de evaluación de las ofertas: 3% del monto de la oferta del renglón o los renglones en cuyo favor se hubiere aconsejado adjudicar el contrato.

Forma de Presentación de las Garantías: Las mismas podrán constituirse en cualquiera de las formas establecidas en el  Art. 39 de la Disposición 63/16 “Pliego Único de Bases y  Condiciones Generales del Régimen de Contrataciones de la Administración Nacional”

	11.- Plazo de mantenimiento de las ofertas: 60 días

	12.- Evaluación de las ofertas: De acuerdo a lo establecido en el Titulo II, Capítulo VII “Evaluación de las Ofertas”, del Decreto 1030/16,  y lo dispuesto en los Art. 24, 25, 26, 27 y 28 de la Disposición 63/16 “Pliego Único de Bases y  Condiciones Generales del Régimen de Contrataciones de la Administración Nacional”


Datos de la ejecución:
	13.- Plazo de entrega de los bienes o de prestación de los servicios: 60 (sesenta) días. 

	14.- Comienzo del plazo de entrega de los bienes o de prestación de los servicios: De acuerdo a las especificaciones del presente Pliego.

	15.- Forma de entrega de los bienes o de prestación de los servicios: De acuerdo a las especificaciones del presente Pliego. 

	16.- Lugar de entrega de los bienes o de prestación de los servicios: Universidad  Nacional de La Matanza –Laboratorio de Instituto Medios de Comunicación -  Florencio Varela 1903 – San Justo – Pcia. de Bs As.-

	17.- Régimen de penalidades: De acuerdo a lo establecido en el Titulo V, Capitulo I “Penalidades”, del Decreto 1030/16, lo dispuesto en el Art. 52 de la Disposición 63/16 y lo reglamentado en el Art. 29 del Decreto Delegado 1023/01, y sus modificatorias y complementarias 

	18.- Conformidad de la recepción: Dentro de los 10 días.-

	19.- Facturación: 

Presentación de facturas: Universidad Nacional de La Matanza  - Florencio Varela 1903  - San Justo – Bs.As. , oficina de Mesa de Entradas en el horario de 9:30 Hs. a 18:30 Hs.; junto con el Certificado de Recepción Definitivo.-

	20.- Forma de Pago: Dentro de los 30 días,  previa recepción definitiva. Se aceptará facturación parcial por avance de obra.  
Lugar de pago: Universidad Nacional de La Matanza – Departamento De Tesorería  

	21.- Jurisdicción aplicable: Las partes se someterán a la jurisdicción de los Tribunales Federales.-


CLAUSULAS PARTICULARES  
	1.-La presentación de ofertas significa por parte del oferente el pleno conocimiento y aceptación del presente Pliego de Bases y Condiciones Particulares, como así también,  del Pliego Único de Bases y Condiciones Generales para la Contratación de Bienes y Servicios del Estado Nacional (Decreto N° 1030/16); y; de las normas conexas que rigen el presente llamado, salvo expresa manifestación en contrario.-

	2.- Las ofertas serán redactadas en idioma nacional y se presentarán en sobre cerrado, firmadas en todas sus fojas, por el oferente o representante legal, quien deberá salvar las enmiendas o raspaduras, si las hubiere.. Estarán contenidas en sobres, cajas o paquetes que deberán encontrarse perfectamente cerrados, identificados con los datos de la Contratación o Licitación y el Número de  Expediente al que correspondan, lugar, fecha y hora de apertura.-

	3.- A los fines de la cotización se observa que la Universidad Nacional de La Matanza  reviste el carácter de Sujeto Exento, en consecuencia las ofertas deben ser formuladas incluyendo dentro del precio a cotizar el I.V.A. correspondiente.

	4.- El oferente, según resulte el monto de su oferta, deberá:

Oferta menor a $ 50.000  

Presentar una DECLARACIÓN JURADA en hoja con membrete de la empresa oferente  firmada y sellada, donde conste la no existencia de deuda exigible en concepto de aportes, contribuciones y toda otra obligación previsional. 

Oferta de o superior a $ 50.000

Contar con carácter excluyente el CERTIFICADO DE HABILITACIÓN PARA CONTRATAR CON EL ESTADO NACIONAL (AFIP Res 1814 y su modificatoria AFIP Res 2852).-

	5.- SIPRO:  Los oferentes que participen en procedimientos de selección llevados a cabo por las jurisdicciones y entidades comprendidas dentro del ámbito de aplicación del Decreto Delegado Nº 1023/2001 y a los fines de su incorporación a la base de datos del Sistema de Información de Proveedores (SIPRO) que administra la OFICINA NACIONAL DE CONTRATACIONES de la SUBSECRETARIA DE LA GESTIÓN PUBLICA de la JEFATURA DE GABINETE DE MINISTROS, deberán CUMPLIR con lo  exigido por la  RESOLUCIÓN Nº 5 de SUBSECRETARIA DE LA GESTIÓN  PUBLICA de la JEFATURA DE GABINETE DE MINISTROS, en cuanto al requisito de “PREINSCRIPCIÓN” a través  de la pagina web de la OFICINA NACIONAL DE CONTRATACIONES: www.argentinacompra.gov.ar y presentaran la documentación respaldatoria correspondiente. 
Quienes se encuentren inscriptos en el SIPRO, deben adjuntar a su oferta el certificado correspondiente y los formularios de Declaración Jurada de Habilidad para Contratar con la ADMINISTRACIÓN PÚBLICA NACIONAL (completo y firmado) de acuerdo al artículo Nº 27 del Decreto Nº 1023/01, Declaración Jurada de Elegibilidad (completo y firmado) y Declaración Jurada de Cumplimiento de la Legislación Laboral Vigente (completo y firmado), de acuerdo  con el Título VI, Capitulo Único “Sistema de Información de Proveedores” del Reglamento aprobado por el Decreto Nº 1030/16
El presente requisito no exime al proveedor de la presentación del resto de la documentación solicitada en el presente pliego.

	6.- Toda sanción aplicada en ámbito del Régimen aprobado por el Decreto Nº 1023/01 será considerada  como antecedente negativo en la evaluación de las ofertas presentadas para este llamado, como así también los incumplimientos registrados en esta Universidad.

	7. Seguros: Las empresas oferentes deberán contar obligatoriamente, con los Seguros de ART, Vida Obligatorio y Responsabilidad Civil (este último solo si es adjudicado). Conjuntamente con la oferta, deberán presentar las copias de las Pólizas respectivas y sus comprobantes de pago.-    
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