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ESPECIFICACIONES TECNICAS 
	Nº Renglón 
	N° Catálogo
	Descripción
	Unidad de Medida
	Cantidad

	
	IPP
	Clase
	Ítem
	
	
	

	Único
	
	
	
	Puesta en marcha de Control Estudio, Estudio III, Control Sonido, Control Estudio I, Control Sonido Estudio I, terminaciones varias en Estudio I y Estudio III.
	Global
	1

	Rubro 1. Trabajos Preliminares

A) Responsabilidad por los elementos de la obra

El Adjudicatario deberá ser responsable por la totalidad de los elementos que se encuentren en la obra, estén o no adheridos a ella. Por lo antes expuesto, el Adjudicatario se deberá hacer cargo por las roturas, faltantes o pérdidas, estando a su exclusivo cargo la reposición de los elementos en cuestión, independientemente de las multas que por tales hechos pudieran caberle.

A fin de evitar opiniones encontradas en cuanto a la aparición de roturas de vidrios, levantamiento de veredas, etc., previo al comienzo de las obras el Adjudicatario deberá realizar los inventarios necesarios.

B) Elementos retirados de la obra

Los elementos originales que sean retirados de la obra por cualquier causa o motivo y que posteriormente deban recolocarse, deberán estar identificados de manera tal que pueda determinarse con exactitud el lugar del cual fueron retirados. Los mismos deberán ser protegidos adecuadamente de golpes, suciedad, etc., utilizando para esto los medios más idóneos, según el tipo de material o elemento de que se trate.

Se  deberán mantener identificados empleando para tal fin dos etiquetas: la primera se deberá fijar al elemento en cuestión y la segunda se deberá sujetar a la protección de modo que resulte perfectamente visible.

Las etiquetas deberán contener como mínimo los siguientes datos: número de inventario, fecha, tipo de elemento y material, localización original (sector, nivel, etc.).

Los objetos u elementos originales se deberán registrar en un inventario. Dicha información se deberá registrar en fichas numeradas correlativamente. Se deberán realizar 2 (dos) copias de las mismas quedando una en poder del Adjudicatario y la otra en poder de Departamento de Mantenimiento

Una vez identificados e inventariados todos los elementos en cuestión, los mismos deberán ser guardados, en el depósito de materiales que el adjudicatario designe para tal fin.

Salvo indicación en contrario en el Pliego de Cláusulas Generales, los materiales que provengan de las demoliciones quedarán en propiedad del adjudicatario, quien los retirará de la obra. Dichos materiales no podrán emplearse en las nuevas construcciones, salvo autorización previa proveniente del Departamento de Mantenimiento.

Cuando el área técnica considere que algún material u objeto es recuperable ya sea por su valor artístico y/o material, este deberá ser depositado en el lugar donde ésta lo indique para tal fin.

C) Ensayos

Previamente a la aplicación generalizada de cualquier tratamiento, se deberán hacer los ensayos que a criterio del área de mantenimiento correspondan. Para ello se deberán asignar sectores pequeños pero que a su vez sean representativos de la situación en estudio.

Dichos ensayos se llevarán a cabo bajo la estrecha supervisión del Departamento de Mantenimiento.

Los ensayos, en principio, estarán dirigidos a verificar las técnicas y productos especificados en el presente Pliego, los mismos servirán también para contrastar la eficiencia de los productos o técnicas alternativas que proponga el adjudicatario, también deberán realizarse aquellas pruebas complementarias que solicite el área sobre la marcha de los trabajos.

1.1 LIMPIEZA Y ARMADO DE OBRADOR

El Adjudicatario, tendrá a su cargo la limpieza del lugar de trabajo.  Mediante la limpieza se deberá eliminar del lugar, todo material existente o desperdicios, que puedan dificultar los trabajos. 

El Adjudicatario, tendrá a su cargo el armado del obrador y el vallado en los lugares que indique oportunamente por el Departamento de Mantenimiento. Además, se deberá prever, la construcción de un depósito de materiales y otro para el personal obrero, de acuerdo con las reglamentaciones vigentes. 

Para dichos locales, el Adjudicatario deberá prever la conexión de energía eléctrica y agua a partir de la toma que indique oportunamente al Departamento de Mantenimiento. Todas las instalaciones que fueran necesarias implementar para su correcto funcionamiento, así como las medidas de protección que deberán tomarse, correrán por cuenta y cargo del adjudicatario.

Las vallas podrán ejecutarse con tablas de madera cepillada, placas metálicas lisas o cualquier otro material que responda para tal fin, el que deberá presentar en su conjunto un aspecto prolijo y funcional.

Asimismo, se deberán presentar los planos al Departamento de Mantenimiento, para su correspondiente aprobación previa al comienzo del armado de cualquier estructura.

1.2 TOMA DE AGUA Y DESAGÜES 

La toma de agua para la construcción será indicada por el Adjudicatario en un todo de acuerdo con al Departamento de Mantenimiento. Asimismo, será responsabilidad de la Empresa Adjudicataria la verificación de la aptitud de la misma para las diversas tareas y su correcto empleo.

Estará a cargo del Adjudicatario la instalación de todos los dispositivos necesarios para llevar el agua a pie de obra y/o hasta los distintos puntos de intervención (mangueras, alargues, picos, canillas, enchufes, bombas, etc.). El dispositivo que se utilice para llevar el agua desde la toma hasta la obra propiamente dicha deberá estar ejecutado con cañería de diámetro adecuado, aislada y protegida; debiendo la misma realizarse con terminaciones prolijas.

También estará a cargo del Adjudicatario la realización de las obras, en caso que sean necesarias, para el desagüe de las instalaciones del obrador. Como así también, será responsable del mantenimiento y seguridad de dicha instalación durante el transcurso de la obra, así como de los gastos que estas conlleven. Al finalizar la misma, deberá retrotraerse la situación a la inicial, sin que esto implique costos adicionales

1.3 ALIMENTACIÓN ELÉCTRICA E ILUMINACION
La línea para la alimentación eléctrica e iluminación de la obra será provista por la UNLaM, sin embargo, el Adjudicatario deberá proveer y ejecutar la totalidad de las tareas incluyendo los materiales que fueran necesarios para la alimentación e iluminación de sus equipos y cualquier otro elemento que sea utilizado para la obra.

El Adjudicatario deberá instalar un tablero de obra, el cual deberá estar conectado a la red de alimentación eléctrica que para tal fin indique el Departamento de Mantenimiento, así como cualquier otro dispositivo que fuera necesario para que el sistema funcione correctamente a los fines de la obra. Los tendidos provisionales de cables y demás elementos que conformen la instalación de alimentación eléctrica de la obra, deberán ser realizados por personal idóneo del Adjudicatario y deberán respetar las normas de seguridad vigentes para el caso.

Los cableados deberán ser colocados fuera del alcance de terceros y debidamente señalizados, los tableros deberán tener las protecciones correspondientes (térmicas, disyuntores, puestas a tierra, etc.).

Al finalizar cada jornada de trabajo, el sistema provisional deberá prever el corte de suministro de energía eléctrica de todas las áreas de la obra. Cuando se requiera iluminación nocturna de algunos sectores se deberán constituirse a través de un circuito independiente.

En cada sector de la obra que se requiera, se deberá contar con iluminación artificial homogénea, con una intensidad adecuada a las exigencias de las tareas a desarrollar (incluidos el obrador, depósito de materiales, etc.).

El Adjudicatario será responsable del mantenimiento y seguridad de las instalaciones, como así también de los gastos que estas acarreen.

Será rechazada toda instalación que no guarde las normas de seguridad para el trabajo, o que presente tendidos desprolijos o iluminación defectuosa, y todo otro vicio incompatible al sólo juicio del Departamento de Mantenimiento.

1.4 CONDICIONES OPERATIVAS DE LA OBRA

Se deberá proveer y colocar las defensas necesarias para seguridad del personal empleado y personas que transiten por los lugares en donde se desarrollarán las obras, entendiéndose para tal fin la construcción de mamparas, pantallas, vallas, apuntalamiento, etc. y/o cualquier otro elemento exigido por la normativa, o que el Departamento de Mantenimiento considere oportuno para lograr un adecuado margen de seguridad.

1.5 ANDAMIOS

Los trabajos en altura deberán ser realizados con andamios, los que deberán permitir un acceso fácil y seguro a cualquier parte de los sectores que serán intervenidos. Solo se admitirán andamios de tipo tubular (pre-armados, de caño y nudo o sistema multi-direccional). Solo se permitirá utilizar andamios móviles, del tipo pre-armado con ruedas de goma, en el interior de los corredores para intervenir las partes de la obra que dan sobre el mismo. Los mismos deberán cumplir con las normas de seguridad vigentes. De considerarlo necesario, el Adjudicatario deberá efectuar las revisiones estructurales que garanticen la integridad y estabilidad de las estructuras sobre las que apoyen los andamios, durante las obras. En caso de requerirlo, se deberá incluir los apuntalamientos que pudieran corresponder.

El piso operativo de los andamios deberá ser de tablones de madera, o de chapa doblada antideslizante, de una resistencia suficiente como para asegurar su estabilidad y soportar las cargas a las que serán sometidos durante el desarrollo de los trabajos. El ancho del piso será el exigido por las normas de seguridad vigentes, según las cuales también se deberán colocar el rodapié y la doble baranda en todos los niveles. El piso se mantendrá libre de escombros, basura, envases, herramientas u otros elementos que no sean imprescindibles para la tarea a desarrollar. Todo el andamio deberá tener, desde el comienzo hasta la completa finalización de la obra, la totalidad de los pisos operativos que correspondan a los distintos lugares en donde se estuviera trabajando a fin de permitir la realización de tareas en forma simultánea.

La estructura del andamiaje deberá estar proyectada para soportar los esfuerzos a la que se verá sometida en el transcurso de los trabajos. Será exclusiva responsabilidad del adjudicatario la estabilidad del andamio, su seguridad, limpieza, etc.

Los parantes deberán descansar sobre tablones de madera, de rigidez suficiente como para asegurar una adecuada repartición de las cargas. Bajo ningún concepto se admitirá que apoyen sobre los solados.

La totalidad de los elementos que conformen las estructuras serán los que correspondan al sistema elegido. No se admitirá la realización de sujeciones precarias, como, por ejemplo: mediante ataduras de alambre.

En caso de dejar huecos para el izaje de herramientas, materiales, etc. este deberá contar con las protecciones necesarias.

Todos los elementos metálicos que ingresen a la obra deberán estar protegidos mediante los recubrimientos adecuados (convertidor de óxido y esmalte sintético), para evitar de esta forma, que cualquier proceso de oxidación durante su permanencia en ella pueda alterar las superficies originales del edificio. En todo momento se deberá evitar dejar expuestos elementos que por sus características formales (filos, bordes cortantes, etc.) puedan causar accidentes al personal o a terceros. Los elementos que presenten esas características (p.ej.: los extremos de pernos roscados y/o tornillos) deberán ser cubiertos adecuadamente (por ejemplo: mediante un capuchón de plástico o goma).

Los andamios deberán estar dotados de escaleras de servicios de peldaños, con su correspondiente baranda. Si fuera necesaria la colocación de escaleras, los módulos que contendrán las mismas deberán estar colocados por fuera de los módulos de trabajo, es decir, todos aquellos que estén en relación directa con los sectores a intervenir. La ubicación del módulo de escalera deberá ser propuesta por el Adjudicatario y aprobada por el Departamento de Mantenimiento.

Los andamios deberán contar con una cobertura vertical completa realizada con rafia plástica (tela media sombra) al 80%. La cobertura se deberá tomar al andamio mediante precintos plásticos colocados en cantidad y forma tal que se garantice la integridad y duración de los amarres.

El Adjudicatario estará obligado a reponer parcial o totalmente, según corresponda, tanto la cobertura como los precintos tan pronto como se produzcan roturas y tantas veces como la duración de la obra lo exija.

La estructura deberá contar con todas las medidas de protección (barandas, guardapié, etc.), señalizaciones e iluminación necesarias. La pantalla de seguridad tendrá un tramo horizontal y uno inclinado, ambos sin solución de continuidad. El primero se ubicará sobre el “pasa-hombre” y el segundo, por fuera de la línea de parantes externos de los andamios. En ambos casos serán construidas con terciado fenólico de un espesor de 15 mm. Entre los tableros y demás elementos de la pantalla, no deberán quedar espacios libres de más de 1 cm por los que puedan escaparse cascotes u otros elementos.

Los tableros se fijarán a la estructura de madera (tirantes) que se tomará a los parantes del andamio. Los elementos de fijación serán colocados de forma tal que garanticen la seguridad de la pantalla.

Se deberán emplear tableros limpios y sanos, colocados a tope, no admitiéndose superposiciones.

Las terminaciones deberán ser prolijas y requerirán de la aprobación por el Departamento de Mantenimiento.

En el montaje se deberá tener cuidado de no afectar los paramentos o cualquier otro elemento del edificio.

- Mantenimiento de la estructura: Revisión, ajuste y mantenimiento permanente de los andamios, dichas tareas se deberán  realizar  tantas veces como la seguridad de la obra lo exijan.

- Mantenimiento de cobertura vertical: Tan pronto como se produzcan manchas, roturas o desprendimientos en la cobertura vertical (media sombra y precintos y/o cualquier otro elemento de sujeción), el adjudicatario deberá estar obligado a repararlos o reponerlos, parcial o totalmente, según corresponda. Esta reparación y/o reposición se deberá realizar tantas veces como sea necesario a lo largo de la obra.

- Ajustes y/o acercamientos: El Adjudicatario deberá estar obligado a realizar los ajustes y/o acercamientos que correspondan con el objetivo de permitir un trabajo cómodo y seguro por parte de sus técnicos, operarios y/o el Departamento de Mantenimiento. En dichos ajustes y/o acercamientos quedan comprendidos las protecciones (horizontal, oblicua, etc.) de cualquier tramo y/o nivel del andamio.

- Retiro y re-colocación de los arriostres: El Adjudicatario tendrá a su cargo el retiro y re-colocación de los arriostres que vinculen al andamio con los pilares y/o columnas y que pudieran interferir con los trabajos en las áreas de contacto entre los citados elementos. Este retiro deberá ser realizado exclusivamente en forma puntual y alternada. En cada caso se deberá retirar la mínima cantidad posible de elementos de arriostre, los que serán recolocados tan pronto como se complete la tarea que obligó a su retiro.

La operación de retiro y re-colocación estará a cargo de personal convenientemente capacitado bajo la supervisión de un técnico en la materia.

- Conexión interior-andamio: El acceso al andamio, salvo indicación en contrario del Departamento de Mantenimiento, se deberá realizar desde cada piso de trabajo. El Adjudicatario deberá prever los dispositivos que permitan a los técnicos y operarios alcanzar, con comodidad y seguridad, los sectores de trabajo desde cada uno de los pisos. Los planos de las soluciones a adoptar, acompañados de los elementos complementarios que permitan su evaluación (memorias, etc.), deberán ser presentados por el Adjudicatario al Departamento de Mantenimiento para su aprobación, antes de proceder a su construcción.

Durante los trabajos, los pisos de tablones se mantendrán libres de escombros, desechos, envases, herramientas u otros elementos que no sean imprescindibles para la tarea a desarrollar. Todo el andamio mantendrá, desde el comienzo hasta la completa finalización de la obra, la totalidad de los pisos operativos que correspondan, cubriendo el ancho y la altura totales de los fustes objeto de la intervención.

Esto estará destinado a permitir el control y recepción de los trabajos por parte del Departamento de Mantenimiento, la que podrá admitir el retiro de tablones de aquellos andamios cuya revisión se haya concretado y siempre que el resultado de los trabajos sea satisfactorio.

Asimismo, deberá presentar los planos y cálculo de todas las estructuras correspondientes para su aprobación ante el Departamento de Mantenimiento, previo al comienzo del armado de cualquier estructura.

1.5.1 Protección del Entorno

Antes de dar comienzo a cualquier trabajo, se deberán proteger los elementos que puedan ser dañados por el polvo o por golpes. Las protecciones serán sobrepuestas pero aseguradas mediante el empleo de elementos de fijación no agresivos (cintas adhesivas, cuerdas, etc.), de modo de evitar su caída o desplazamiento.

Cuando solo se requiera protecciones contra el polvo, será suficiente usar mantas de polietileno o Tyvek.

Las estructuras para prever golpes deberán estar diseñadas especialmente. En estos casos podrá recurrirse a muelles de espuma de goma o, en caso de ser necesario, estructuras de madera especialmente diseñadas y construidas. No se admitirá la fijación de las protecciones a las partes originales mediante elementos que puedan dañarlos, como clavos, ganchos, tornillos, etc.

Cuando así se requiera, los pisos originales se deberán proteger convenientemente del polvo, mediante el empleo de mantas de polietileno o lonas. Durante otras tareas que impliquen agresión mecánica, los solados originales deberán ser cubiertos con tableros fenólicos de un espesor suficiente para garantizar la integridad de aquellos.

Las carretillas o zorras para el transporte de material, deberán tener ruedas de goma, al igual que toda maquinaria o equipo que deba ser desplazado sobre ellos. En caso contrario se construirán tarimas o pasarelas de madera, apoyadas en muelles constituidos por bolsas de arena previamente niveladas.

Durante las tareas, el adjudicatario será el único responsable de los daños que pudieran provocar.

1.6. APUNTALAMIENTOS – RETIROS

1.6.1 Generalidades

Se incluyen en las mismas, trabajos parciales y/o totales de demolición y/o retiro de materiales de acuerdo con las necesidades del proyecto. Cabe destacar que las demoliciones y/o retiros se deberán realizar con los cuidados necesarios y tomando las precauciones pertinentes a fin de no dañar los elementos originales que se encuentren alrededor de la zona a intervenir; las demoliciones se deberán realizar únicamente en casos de extrema necesidad y teniendo en cuenta el principio de efectuar la menor intervención posible

Todos los trabajos se deberán ejecutar de acuerdo a las reglas del arte del buen construir, la calidad de ejecución y de los materiales de los distintos ítems responderán a las especificaciones Técnicas del Pliego de Bases y Condiciones.
ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

1) TRABAJOS DE ALBAÑILERÍA:

Revoques: Revocar paredes linderas al edificio contiguo en el control de Estudio II.

Se deberán reparar revoques interiores en zonas puntales que a continuación se detallan:

En todos los sectores interiores se deberá ejecutar un revoque grueso y fino a la cal fratasado no debiendo presentar superficies alabeadas, de espesor entre 2.5 cm a 3.5 cm. 

Se deberá realizar la apertura de dos vanos en pared lindera entre los Estudios II y Estudio III dicha pared existente es de ladrillos cementicios  (incluyendo el encadenado de hormigón armado como base el cual también hay que demoler para dicha apertura).

A saber que cada hueco tendrá que medir aproximadamente 2.10 m de alto x 1.10 m de ancho.

Una vez finalizada la tarea anterior  se deberán amurar dos puertas de Salida de Emergencia entre el Estudio II y el Estudio III

 Se deberá amurar perfilería IPN del 10 para entrepiso en Control Estudio I,  según proyecto.

Se deberá  realizar un encadenado de hormigón 0.20 m x 0.20 m aproximadamente 6 ml con estribos de 6 mm cada 15 cm y 4 hierros del 12 mm para dicho entrepiso.

El adjudicatario  deberá cumplir con la provisión de materiales  y mano de obra necesaria para la colocación de porcelanatto en Camarino Estudio I - Control estudio II - Control de Sonido – Control Estudio I.

El porcelanatto deberá ser de alto tránsito de 0.60m x 0.60m primera marca tipo Alberdi, San Lorenzo o  calidad similar o superior,  color a elección por el Departamento de Mantenimiento.

Zócalos: deberán ser del mismo porcelanatto que definirá el Departamento de Mantenimiento, la altura de mismo se determinará en obra.

Todas las piezas de los solados, deberán llegar a obra y ser colocadas en óptimas condiciones conservándose así  hasta la entrega de la obra, a cuyos efectos el adjudicatario arbitrará los medios de protección necesarios, tales como el embolsado de las piezas o la utilización de lonas, arpilleras o fieltros adecuados. 
En general, los solados a colocar, respetarán las alineaciones y niveles establecidos en los planos u ordenados por el Departamento de Mantenimiento. 

Para su colocación se deberán utilizar adhesivos plásticos tipo Klaukol para porcelanatto calidad similar o superior; pastina fluida alta performance para parcelanatto calidad similar o superior, color a definir por el Departamento de Mantenimiento.
2) Cielorrasos: Sector Control Estudio III – Hall de acceso Estudio III

Se deberán proveer el material y mano de obra para la  colocación de cielorraso desmontable y ajuste de placa de yeso.  Metraje aproximado 20 m 2.
En los sectores que indicará el Departamento de Mantenimiento, se deberá proveer y colocar un cielorraso desmontable tipo placa texturada radar 60 x 60 ídem a las placas existentes calidad similar o superior. Perfiles, largueros, perimetrales, travesaños y cuelgues. Se deberá utilizar tarugos de nylon con tope Nº 8 y tornillos de acero de 6mm de diámetro x 40mm, o brocas metálicas; placas de yeso formuladas especialmente para construir cielorrasos modulados con estructura vista sobre la que se apoyan las placas en todo su perímetro.  
Los lugares destinados a la instalación de las luminarias estarán indicados en los planos y en ellos se dejará el hueco donde posteriormente se montará el equipo de iluminación.

3) Cierre Superior en pared lindante Estudio I

Dicho cierre se realizará con estructura galvanizada tipo tabique para placa de roca de yeso, provisión y colocación de manta acústica tipo ISOVER 50 de calidad similar o superior  con cierre en placas de roca de yeso. Superficie aprox. 1m de alto x 15m lineales. 
4) Instalaciones Eléctricas

El adjudicatario deberá realizar la provisión y colocación de B.P.C. (bandeja portacable) por piso y por techo según planos adjuntos; se deberán  realizar la provisión y colocación de cañerías exteriores para monitores y la provisión y colocación de zócalos eléctricos y de corrientes débiles según plano.
Se deberá proveer e instalar Cañerías para C.C.T.V. (circuitos cerrados para control) según plano adjunto.

Se deberá proveer e instalar B.P.C. en parrillas de iluminación, según plano adjunto, Se deberá realizar la provisión y el armado de tomas stek en parrillas de iluminación según especificaciones en plano adjunto, Se deberá proveer e instalar un gabinete para estudio 2, según detalle de materiales, realizar el montaje de tablero Dimmer sobre el gabinete anteriormente mencionado, Se deberá proveer e instalar los cableados de circuitos de tomas e iluminación, según plano de detalle, Se deberá proveer e instalar los artefactos de iluminación, en Estudio I, estudio III, según plano adjunto con especificaciones en lista de materiales, proveer e instalar el circuito de tomas (tomas dobles, tomas de servicio), según plano adjunto, Se deberá proveer y realizar el cableado de 14 circuitos para los racks.

Materiales Eléctrico – Estudio I
Gabinete de 1000 x 90 x 20

1 Termomagnética de 4 x 80

1 Termomagnética de 4x 40

5 Diferenciales inmunizados 2 x 25 

55 Termomagnetica de 2 x 16

30 Mts de cable unipolar de 1 x 6 mm

35 Mts de cable unipolar de 1 x 4 mm

2  Juegos de barras 125 amp

10 Mts del riel din

3 Tiras de cable canal de 100 ancho x 80 de alto

6 Tiras de cable canal de 50 ancho x 80 de alto

30 Terminales de 2,5 a 6 mm

15 Terminales de 10 mm

15 Terminales de 16 mm

4 Terminales de 50 mm

1Mts de termo contraíble para 50 mm

78 Mts cable subterráneo 3x35+16

100 Mts de cable subterráneo de 4 x 25mm

500 Mts de cable subterráneo de 3 x 2,5 mm

100 Mts cable unipolar rojo de 2,5 mm

100 Mts cable unipolar marron de 2,5 mm

100 Mts cable unipolar blanco de 2,5 mm

100 Mts cable unipolar v/amarillo de 2,5 mm

150 Mts cable unipolar celeste de 2,5 mm

6 Rollos de cinta aisladora

40 Caja rectangulares de chapa 10 x 5 x 5

8 Módulos tecla simples

2 Módulos teclas combinación 

98 Bastidores

70 Módulo tomas dobles blancos

10 Módulo tomas dobles rojos

12 Porta jak RJ45

8 Tapas un módulo tecla

100 Tapas de dos módulos tomas

6 Campanas industriales con pantalla de poli carbonato

40 Mts de zócalo canal de aluminio

6 Curvas internas

6 Curvas externas

22 Porta bastidores

8 Cajas octogonales chicas

4 Cajas miñón

30 Conectores de ¾ 

40 Mts caños ¾ liviano

40 Grampas ½ omega de ¾

50 Mts bpc de 100 mm

50 Uniones de bpc

152 Tornillos c/tuerca para bpc

100 Tarugos del 8 c/tornillos

30 Tarugos del 10 c/tornillos

100 Tornillos auto perforantes T1 cabeza tanque

10 Mts de varilla roscada ¼

25 Mts de liga de 2,5 mm

25 Mts prensa lingas

46 Tomas stek 16 amp

Materiales Eléctricos – Estudio III   
Gabinete de 60 x 90 x 20

1 Termomagnetica de 4 x 63

1 Termomagnetica de 4 x 40

4 Diferenciales inmunizados 2 x 25

35 Termomagnetica de 2 x 16

20 Mts de cable unipolar de 1 x 6 mm

25 Mts de cable unipolar de 1 x 4 mm

2 Juego de barras 125 amp

6 Mts de riel dim

2 Tiras de cable canal de 100 ancho x 80 de alto 

4 Tiras de cable canal de 50 ancho x 80 de alto

20 Terminales de 2,5 a 6 mm

10 Terminales de 10 mm

10 Terminales de 16 mm

4 Terminales de 50 mm

1 Mts de termo contraíble para 50 mm

45 Tts de cable subterráneo de 4 x 25 mm

160 Mts de cable subterraneo de 3 x 2,5 mm

78 Mts cable unipolar v/amarillo de 1 x 25 mm

50 Mts cable unipolar rojo de 2,5 mm

50 Mts cable unipolar marrón de 2,5 mm

50 Mts cable unipolar blanco 2,5 mm

50 Mts cable unipolar v/amarillo 2,5 mm

150 Mts cable unipolar celeste de 2,5 mm

4 Rollos de cinta aisladora

5 Mts de termo cantraible para cable de 3 x 2,5 mm

24 Cajas rectangulares de chapa 10 x 5 x 5

4 Módulos tecla simples

24 Bastidores

26 Módulos tomas doble blancos

9 Módulos tomas doble rojos

8 Porta jak rj 45

6 Tapas un módulo tecla

8 Tapas de un módulo tomas simples

33 Tapas de dos módulos tomas

4 Campanas industriales con pantalla de poli carbonato

30 Mts de zócalo canal de aluminio

4 Curvas internas

4 Cuervas externas

20 Porta bastidores

4 Caja octogonales chicas

4 Caja miñón

20 Conectores de ¾

20 Mts caño ¾ liviano

20 Grampas ½ omega de ¾

1 Rollo de caño corrugado 1” ¼

15 Mts bpc de 300 mm

1 Curva vertical 300 mm

1 Curva horizontal 300 mm

6 Ménsulas de 450 mm

22 Mts bpc de 100 mm

22 Uniones de bpc

88 Tornillos c/tuercas para bpc

50 Tarugos del 8 c/ tornillo 

20 Tarugos de 10 c/tornillo

100 Tornillo auto perforante T1 cabeza tanque

10 Mts de varilla roscada ¼

40 Tuercas ¼

40 Arandelas ¼

20 Tuercas posero

20 Mts de linga de 2,5 mm

20 Prensa lingas

30 Omas stek 16 amp

Nota: Los materiales mencionados deberán ser de primera marca y calidad para luego ser aprobaba por el Departamento de Mantenimiento. 

 5 -Provisión y colocación de artefacto de Iluminación 

17 Paneles Led 44 w 60 x 60 apto para cielorraso desmontable de primera calidad

8 Artefactos de emergencia autónomo a Led tipo Atomlux mod.8091 similar o calidad superior.

8 Carteles de salida emergencia para Estudio I -III 

6- Parrilla de iluminación.
El adjudicatario deberá realizar la provisión y colocación de 6 parrillas de iluminación para el estudio I, según plano adjunto. Dichas parrillas se deberán realizar con caño tubular de 3” de diámetro por 2,2 mm de espesor, con encuentros.
Medidas aproximadas: 4,5 m de largo x 3 m de ancho en 2 tramos (ver detalle adjunto). 

Deberá conformar interiormente con perfiles, 6 módulos de 1,5 x 1,5 m, según plano adjunto.

Se deberá colocar la parrilla a 4,50 m de altura aproximadamente, también  deberán proveer e instalar los perfiles que sostienen la parrilla, los que deberán ser amurados a las paredes ya existentes.

Se deberá asegurar de realizar los refuerzos, estructuras y tareas que fueran necesarias para que los muros y sus apoyos soporten la carga de la parrilla de iluminación, una vez que la misma esté operativa. Se  realizarán las fijaciones que sean necesarias a la losa superior mediante brocas y tensores, debiendo entregar un plano con cálculo de dicha estructura, la que deberá contar con aprobación del Departamento de Mantenimiento.

7 - Herrería: Provisión de materiales y mano de obra.

Tapa metálica en chapa tipo semilla de melón con marco en Angulo de 1” x 1”, dicha tapa  se deberá  modular aprox., cada 0.80 m de largo para su fácil movimiento para acceder a canaleta de piso para tendido de líneas eléctricas y de redes aprox. 20 ml x 0.30 de ancho de tapas y ángulos tipo marco para su apoyo.

Con respecto a la construcción  del entrepiso en Control Estudio Aula su superficie será aproximadamente de 20 m2, dicho entrepiso estará compuesto con IPN del 10 como estructura con piso en chapa galvanizada plegada, forrada con fenólico de 19 mm de espesor y con piso de goma como revestimiento final. Este  revestimiento deberá ser  de goma de 1° marca y calidad Indelval o similar, en rollo de 1 m de ancho de 3 mm de espesor, color a definir por el Departamento de Mantenimiento.

Se deberá ejecutar la realización de una  escalera (tipo gato) de 0.60 de ancho x 2.80 m de altura realizada en planchuela de 1/8 x 3” con peldaños en caño redondo de 1 ½ x 2 mm de espesor para acceder a dicho entrepiso, con barandas de protección hasta 1 m de altura.

Toda la estructura metálica deberá estar pintada con 1 mano de antióxido y 2 manos de sintético semi mate color a definir por el Departamento de Mantenimiento.

En relación a  las parrilla de iluminación (Cantidad 6) mencionadas, deberán ser colocadas a 5.80 m de altura con diseño realizado ya previamente en el Estudio II. Cada parrilla será de 4.50m de largo x 3 m de ancho en dos tramos ver foto adjunto, las mismas estarán realizadas con caño tubular de 3” de diámetro x 2.2 mm de espesor con encuentros realizados tipo boca de pescado, y se colocará mediante lingas en losa existente con brocas químicas abrocadas a la misma.

Se deberán   realizar los refuerzos, estructuras y tareas que fueran necesarias para que los muros y sus apoyos soporten la carga de la parrilla de iluminación, una vez que la misma esté operativa. Se deberán  proveer y realizar las fijaciones que sean necesarias a la losa superior mediante brocas y tensores, debiendo entregar un plano con cálculo de dicha estructura, el que deberá contar con aprobación del Departamento de Mantenimiento.

Se deberán proveer y colocar  dos puertas de 1 metro de ancho de chapa para salida de emergencia. Dicha puerta deberá ser chapa N°18 inyectada con poliuretano expandido, con zócalo de chapa doblada, para obtener hermeticidad de sonido en sus 4 lados, con la colocación previa de burletes de gomas espuma, estas puertas tendrán incorporado un sistema de cierre con barral anti pánico, para que sirvan de salida de emergencia de ambos estudios.

(Estudio III y Estudio II).

El marco de estas puertas deberá tener un ancho de 0.21 m, para abrazar a la pared existente en ladrillos de 0,19m de espesor. Este marco también tendrá inyectado poliuretano expandido en su interior.

8 - PINTURAS (Provisión de Materiales y mano de obra)

Se deberán  pintar: Estudio Aula - Estudio I desde el piso hasta 2.20m y desde 5.40 hasta los 8 m.

También se  deberá pintar el camerino y baño del Estudio I en dicho camerino,  las paredes, se sellarán, se enduirán y deberán  pasar tres manos de látex satinado para interiores color a definir por el Departamento de Mantenimiento.

Las paredes ubicadas en Estudio III y Estudio I de ladrillos cementicios, se deberá  pintar con pintura Recuplast fibrado o similar calidad o superior color a definir por el Departamento de Mantenimiento tres manos. Previo lavado de la superficie con ácido muriático y tomado de juntas de los mismos.

Se deberán pintar todas las puertas, ventanas y portones que se encuentran dentro de los dos Estudios (Cantidad aprox. 3 portones dobles, 2 puertas placas y 3 ventanas).

Dichas aberturas metálicas, se lijarán, se pasará una mano de anti óxido y dos de sintético color a definir por el Departamento de Mantenimiento.

Las puertas placas de fibro fácil, se lijarán, se deberán  pasar  una mano de fondo para madera y dos manos de sintético mate tipo Ken – Glow de Sherwin Williams o  similar calidad o superior.

También se deberán pintar las parrillas de iluminación (Cant.6) lijándolas previamente, dándole una mano de anti óxido y dos manos de sintético color a definir por el Departamento de Mantenimiento.

Se deberá pintar los cielorrasos de los controles de ambos estudios, realizados en losetas de H° a la vista. En Dichos cielorrasos se tomarán las juntas, se lijará la superficie se le dará una mano de sellador y tres manos de Látex tipo Alba para cielorraso similar o calidad superior. Superficie aprox.40m2. 
9 - Instalación Sanitaria:

En el baño del camerino del Estudio I, se deberá proveer y colocar 1 inodoro largo con mochila marca tipo Rocca, línea Mónaco o similar o calidad  superior, 1 tapa de inodoro en madera laqueada blanca , 1 vanitory de 0.80 de ancho laqueado blanco,  realizado en Guillermina de 18 mm de espesor con mesada blanca en resina plástica y un juego de grifería mono comando tipo Arizona de Fv,  similar o calidad superior.

Accesorios de baños cromados (1 portarrollos, 1 posa jabón y 1 perchero)

 Generalidades
El Adjudicatario deberá suministrar la totalidad de los materiales, mano de obra, herramental y todo lo que sea necesario para llevar a cabo el trabajo debiendo verificar todas las medidas en obra. 
Los trabajos no afectarán el normal funcionamiento de las actividades en el sector, debiendo garantizar todas las medidas de seguridad a fin de no ocasionar accidentes a terceros. 

Garantía de los trabajos: 5 años.

El adjudicatario garantizará la buena calidad los trabajos y responderá de las degradaciones y averías que pudieran experimentar las obras por efecto de la intemperie o por otra causa. En consecuencia y hasta la recepción definitiva  de los trabajos, la reparación de los desperfectos quedará exclusivamente a cargo del Adjudicatario.


DETALLES DE LA PRESTACIÓN: 
	1.- Marcas y Calidad: Las marcas enunciadas en el presente Pliego, tienen carácter orientativo y por lo tanto el oferente podrá cotizar las mismas u otras de igual o superior calidad. El oferente está obligado indefectiblemente a declarar la marca que ofrece. 

	2.- Tolerancia: No corresponde en este caso

	3.- Presentación de muestras: No corresponde en este caso

	4.- Visita de obra: OBLIGATORIA y por única vez la misma deberá realizarse en el Departamento de Contrataciones de esta Universidad: el día 22 de Diciembre de 2017, a las 15:00 hs. SE RUEGA PUNTUALIDAD.

	5.- Moneda de cotización: Las propuestas deberán cotizarse únicamente en PESOS MONEDA de CURSO LEGAL, en el Territorio de la República Argentina, para que la oferta sea considerada válida. 

La Universidad no reconocerá ningún adicional o gasto por cualquier concepto que no esté taxativamente especificado en las ofertas. Los precios cotizados serán considerados a todos los efectos fijos e inamovibles, resultando inadmisible cualquier sistema de variación de costos y/o repotenciación de precios.

	6.- Ofertas alternativas: Los Oferentes podrán presentar propuestas “alternativas”, que cumpliendo en un todo las especificaciones técnicas de la prestación prevista en el Pliego de Bases y Condiciones Particulares, pueda ofrecer distintas soluciones técnicas. 

	7.- Ofertas variante: No se admitirán ofertas variantes.

	8.- Ofertas parciales: No se admitirán ofertas parciales.

	9.- Cantidad de copias a presentar de la cotización económica: Original y 1 (Una) copia  

	10.- Garantía de OFERTA: 5% del valor de la oferta según corresponda:  

a) No será necesaria cuando el monto de la misma no supere el $ 65.000 (Ofertas menores a $ 1.300.000)    

b) Entre $ 65.000 y $ 150.000 se constituirá mediante pagaré simple (Ofertas entre $ 1.300.000 y $ 3.000.000)

c) Superiores a $ 150.000 deberá constituirse en cualquiera de las formas establecidas en el Decreto 1030/16 (efectivo, cheque certificado o Póliza de Caución Certificada por Escribano Público).- (Ofertas superiores a los $ 3.000.000)

Garantía de ADJUDICACIÓN: 10% del valor de la Orden de Compra, según corresponda, en los términos y las formas establecidas por el Decreto 1030/16.-

Contragarantía: por el equivalente a los montos que reciba el cocontratante como adelanto. 

Garantía de IMPUGNACIÓN al dictamen de evaluación de las ofertas: 3% del monto de la oferta del renglón o los renglones en cuyo favor se hubiere aconsejado adjudicar el contrato.

Forma de Presentación de las Garantías: Las mismas podrán constituirse en cualquiera de las formas establecidas en el  Art. 39 de la Disposición 63/16 “Pliego Único de Bases y  Condiciones Generales del Régimen de Contrataciones de la Administración Nacional”

	11.- Plazo de mantenimiento de las ofertas: 60 días

	12.- Evaluación de las ofertas: De acuerdo a lo establecido en el Titulo II, Capítulo VII “Evaluación de las Ofertas”, del Decreto 1030/16,  y lo dispuesto en los Art. 24, 25, 26, 27 y 28 de la Disposición 63/16 “Pliego Único de Bases y  Condiciones Generales del Régimen de Contrataciones de la Administración Nacional”


DATOS DE LA EJECUCIÓN:
	13.- Plazo de entrega de los bienes o de prestación de los servicios: 60 días

	14.- Comienzo del plazo de entrega de los bienes o de prestación de los servicios: desde la recepción de la Orden de Compra.

	15.- Forma de entrega de los bienes o de prestación de los servicios: De acuerdo a las especificaciones técnicas. 

	16.- Lugar de entrega de los bienes o de prestación de los servicios: Universidad  Nacional de La Matanza –  Florencio Varela 1903 – San Justo – Pcia. de Bs As.

	17.- Régimen de penalidades: De acuerdo a lo establecido en el Título V, Capítulo I “Penalidades”, del Decreto 1030/16, lo dispuesto en el Art. 52 de la Disposición 63/16 y lo reglamentado en el Art. 29 del Decreto Delegado 1023/01, y sus modificatorias y complementarias 

	18.- Conformidad de la recepción: dentro de los 10 días.

	19.- Facturación: Presentación de facturas Universidad Nacional de La Matanza  - Florencio Varela 1903  - San Justo – Bs.As. , oficina de Mesa de Entradas en el horario de 9:30 Hs. a 18:30 Hs.; junto con el Certificado de Recepción Definitivo.-

	20.- Forma de Pago: Dentro de los 30 días, previa recepción definitiva. Se aceptará facturación parcial por avance de  Obra.
Lugar de pago: Universidad Nacional de La Matanza – Departamento De Tesorería  

	21.- Jurisdicción aplicable: Las partes se someterán a la jurisdicción de los Tribunales Federales.-


CLAUSULAS PARTICULARES  

	1.-La presentación de ofertas significa por parte del oferente el pleno conocimiento y aceptación del presente Pliego de Bases y Condiciones Particulares, como así también,  del Pliego Único de Bases y Condiciones Generales para la Contratación de Bienes y Servicios del Estado Nacional (Decreto N° 1030/16); y; de las normas conexas que rigen el presente llamado, salvo expresa manifestación en contrario.-

	2.- Las ofertas serán redactadas en idioma nacional y se presentarán en sobre cerrado, firmadas en todas sus fojas, por el oferente o representante legal, quien deberá salvar las enmiendas o raspaduras, si las hubiere.. Estarán contenidas en sobres, cajas o paquetes que deberán encontrarse perfectamente cerrados, identificados con los datos de la Contratación o Licitación y el Número de  Expediente al que correspondan, lugar, fecha y hora de apertura.-

	3.- Redacción de la oferta y Reglamentaciones Vigente: no se aceptará el empleo de la frase “Según Pliego”, para referirse a las especificaciones del bien ofrecido. El Oferente deberá describir sus características técnicas en detalle, adjuntando en caso de corresponder la folletería técnica del mismo.

	4.- A los fines de la cotización se observa que la Universidad Nacional de La Matanza  reviste el carácter de Sujeto Exento, en consecuencia las ofertas deben ser formuladas incluyendo dentro del precio a cotizar el I.V.A. correspondiente.

	5.- El oferente, según resulte el monto de su oferta, deberá:

Oferta menor a $ 50.000  

Presentar una DECLARACIÓN JURADA en hoja con membrete de la empresa oferente  firmada y sellada, donde conste la no existencia de deuda exigible en concepto de aportes, contribuciones y toda otra obligación previsional. 

Oferta de o superior a $ 50.000

Contar con carácter excluyente el CERTIFICADO DE HABILITACIÓN PARA CONTRATAR CON EL ESTADO NACIONAL (AFIP Res 1814 y su modificatoria AFIP Res 2852).-

	6.- SIPRO:  Los oferentes que participen en procedimientos de selección llevados a cabo por las jurisdicciones y entidades comprendidas dentro del ámbito de aplicación del Decreto Delegado Nº 1023/2001 y a los fines de su incorporación a la base de datos del Sistema de Información de Proveedores (SIPRO) que administra la OFICINA NACIONAL DE CONTRATACIONES de la SUBSECRETARIA DE LA GESTIÓN PUBLICA de la JEFATURA DE GABINETE DE MINISTROS, deberán CUMPLIR con lo  exigido por la  RESOLUCIÓN Nº 5 de SUBSECRETARIA DE LA GESTIÓN  PUBLICA de la JEFATURA DE GABINETE DE MINISTROS, en cuanto al requisito de “PREINSCRIPCIÓN” a través  de la pagina web de la OFICINA NACIONAL DE CONTRATACIONES: www.argentinacompra.gov.ar y presentaran la documentación respaldatoria correspondiente. 
Quienes se encuentren inscriptos en el SIPRO, deben adjuntar a su oferta el certificado correspondiente y los formularios de Declaración Jurada de Habilidad para Contratar con la ADMINISTRACIÓN PÚBLICA NACIONAL (completo y firmado) de acuerdo al artículo Nº 27 del Decreto Nº 1023/01, Declaración Jurada de Elegibilidad (completo y firmado) y Declaración Jurada de Cumplimiento de la Legislación Laboral Vigente (completo y firmado), de acuerdo  con el Título VI, Capitulo Único “Sistema de Información de Proveedores” del Reglamento aprobado por el Decreto Nº 1030/16

El presente requisito no exime al proveedor de la presentación del resto de la documentación solicitada en el presente pliego.

	7- Oficina Anticorrupción: Toda persona que se presente en un procedimiento de contratación pública o de otorgamiento de una licencia, permiso, autorización, habilitación o derecho real sobre un bien de dominio público o privado del Estado, llevado a cabo por cualquiera de los Organismos y entidades del Sector Público Nacional comprendidas en el art. 8 de la Ley N° 24156, deberá presentar una “Declaración Jurada de Interés”, tal como lo establece el Decreto 202/2017.- 

	8.- Toda sanción aplicada en ámbito del Régimen aprobado por el Decreto Nº 1023/01 será considerada  como antecedente negativo en la evaluación de las ofertas presentadas para este llamado, como así también los incumplimientos registrados en esta Universidad.

	9.- Seguros: Las empresas oferentes deberán contar obligatoriamente, con los Seguros de ART, Vida Obligatorio y Responsabilidad Civil (este último solo si es adjudicado). Conjuntamente con la oferta, deberán presentar las copias de las Pólizas respectivas y sus comprobantes de pago.
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