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MEMORIA DESCRIPTIVA ASOCIADA A CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS
A) ALCANCES
El trabajo a realizar de acuerdo con estas especificaciones comprenderá el suministro de la mano de obra especializada, materiales, equipos y herramientas necesarios para la perfecta ejecución de las tareas preliminares a realizar, como también el suministro e instalación de los componentes  que deben quedar incorporados a la obra. Este trabajo también incluye retiro del depósito y manipulación de materiales.

En esta sección del P.E.T. se establecen las condiciones de los trabajos necesarios para la correcta ejecución de los distintos componentes de cada unidad de obra.

B) CONDICIONES GENERALES 

La obra deberá cerrarse al público en todo su perímetro antes del comienzo de la misma  y por el tiempo que dure.  No podrán obstruirse circulaciones de uso general: pasillos y escaleras en horario de funcionamiento de la facultad. El contratista deberá tener conocimiento de la ubicación de la obra, su accesibilidad y modo de acarreo de materiales.

· Los planos, entregados por la Facultad Regional Bs As a los oferentes, indican en forma esquemática la posición de los elementos componentes de la instalación. La ubicación final de los mismos será coordinado con la Dirección de Obra.

· La Facultad no reconocerá adicional por la falta de previsión de elementos para el acceso a cualquier parte de la obra. De ser necesario se preverá un lugar de acopio y guardado de máquinas y herramientas, consensuado con personal a cargo de Obras de la Facultad, antes del comienzo.

· Se deberá estipular el tiempo de obra dentro de los locales a intervenir, dando la posibilidad al personal a cargo de la Facultad, de organizar el cese de actividades en dichos locales.

· La Facultad otorgará autorización de trabajo en los distintos locales a intervenir, por el tiempo solicitado por el contratista, mediante Memorándum al personal a cargo de cada local. Dicha autorización será solicitada por escrito por el contratista no menos de 72hs antes de la realización del trabajo.

· En caso de ser necesario (el contratista) deberá presentar planos que sean requeridos por la Oficina Técnica de Obras.

· Los materiales, accesorios y métodos de ejecución de trabajos, deberán respetar las normas reglamentarias vigentes. 

· Se entiende que la obra es del tipo llave en mano. El proveedor que realice las tareas se hará cargo de cualquier trabajo adicional que surja durante la ejecución de la obra aunque no estén expresados en esta especificación, entendiendo que la finalidad de la contratación es la posibilidad de la utilización de los espacios.

· Será de entera responsabilidad de la contratista el buen funcionamiento y el cumplimiento de la totalidad de las normas de seguridad que deba cumplir cualquier equipo o máquina que se encuentre operando en obra.

B.2.1) GENERALIDADES
El área está compuesta por un conjunto de oficinas, algunas perimetrales que dan al exterior y otras internas.
Dada la importante densidad de ocupación en las mismas y frente a la imposibilidad de ventilar naturalmente la mayoría de las oficinas, se optó por un sistema de acondicionamiento de aire que permita renovar mecánicamente el aire, mediante el ingreso de aire exterior, filtrado, mediante un ventilador centrífugo del tipo SASE, ubicado sobre el techo de las oficinas.

El sistema adoptado es una mistura entre un sistema individual "split", frio o calor, para las oficinas que dan al exterior (patio contra-frente) y un sistema central del tipo VRV, (volumen de refrigerante variable), frío o calor, para las oficinas internas. Empleando Unidades Interiores para conductos de media presión, las cuales abastecen un grupo de oficinas internas, mediante una red de conductos, rejas y/o difusores. Estas unidades permiten conectarse a la red de conductos de aire exterior, asegurando un porcentaje mínimo de renovación, filtrado y tratado térmicamente.

Por otro lado se inyecta aire mediante estas unidades en las oficinas atendidas por equipos split, solo para incorporar aire exterior. 

La ubicación, capacidad y distribución de aire se puede observar en los planos de Instalación de aire.

SISTEMA VRV

El sistema VRV estará compuesto por una Unidad Exterior d 12 HP frio o calor con R-410A y 3 (tres) unidades interiores para conductos de media presión. Estas unidades serán aptas para impulsar el aire a través de la red de conductos proyectada. Contarán con filtros de aire incorporados de fábrica y bomba de condensado.

Cada Unidad interior será comandada desde un Control remoto alámbrico propio.
Tanto las Unidades Interiores como la Exterior estarán interconectadas mediante un bus de comunicación. 

DISTRIBUCIÓN DE AIRE

La distribución de aire se efectuará mediante una red de conductos de chapa galvanizada calibre 25, según planos, aislados con lana de vidrio de 38 mm de espesor, recubierto con foil de aluminio. Se dispondrán juntas de lona en todas las conexiones entre conductos y equipos.

Las rejas y difusores de inyección serán tipo triflex con 100% de regulación.
Las rejas de retorno serán tipo persiana con 100% de regulación.  Todas fabricadas en chapa de hierro doble decapada color blanco.

CAÑERÍAS DE REFRIGERACIÓN 

Las cañerías de refrigerante serán de cobre (no se admitirá otros materiales), las cuales tendrán un espesor mínimo de:
Hasta     Ø 1/2"  espesor = 0,80 mm
              Ø 5/8" y mayores = espesor= 1,00 mm
Las tuberías se deberán soldar con barrido de N2, a presión de 0,2 kg/cm2.
Las piezas de derivación (refnets), deberán ser de la misma marca que los equipos. No se admitirá derivaciones en TEE.

Todas las cañerías de Refrigeración deberán ser probadas con N2 durante 24 horas a presión de 550 psi (libras por pulgada cuadrada), con el fin de verificar posibles pérdidas. Una vez hecha ésta prueba y antes de cargar el refrigerante, se deberá hacer vacío en todos los sistemas y verificar los mismos durante 3 horas.

Luego se procederá a realizar la carga de refrigerante por pesada de acuerdo a las instrucciones del fabricante de los equipos.

La puesta en marcha se realizará en presencia de técnicos representantes del fabricante de los equipos. 
Las cañerías serán aisladas con coquillas de espuma elastomérica tipo Armaflex de 13 mm de espesor y recubiertas con venda plástica.

VENTILADORES

Para el ingreso de aire exterior, se dispondrá ventiladores centrífugos.
Para el aire exterior será del tipo SASE, caudal 30 m3/min contra 32 mmca.
Éste ventilador contará con filtro de aire descartables de media eficiencia ( MERV 8) y persiana de toma de aire exterior con malla anti pájaros construida en hierro galvanizado.
Todo el conjunto será apto intemperie.

EQUIPOS SPLIT
Todos los equipos Split serán frío o calor, excepto el que atiende el local Server, el cual será frío solo y deberá contar con control de la presión de condensación para trabajar en épocas de baja temperaturas exterior.

Todos los equipos Splits serán uno a uno, del tipo mural, aptos para trabajar con refrigerante R-410A, y serán clase A (mínimo).Marca Carrier, Daikin o superior calidad.

Las Unidades Exteriores serán de flujo horizontal e irán montadas sobre ménsulas pintadas con epoxi.

El instalador deberá realizar las cañerías de drenaje de condensado en PVC o manguera cristal a drenaje cloacal provisto por el comitente.

TABLEROS ELÉCTRICOS
El instalador de Aire Acondicionado deberá proveer los tableros eléctricos necesarios para comando y distribución de potencia para el ventilador de aire exterior,  ventilador de extracción de sanitarios. Dichos tableros deberán contar con Interruptores termomagnéticos, disyuntores diferenciales, contactores, señalización luminosa (marcha-parada), puesta a tierra. Deberán ser aptos Intemperie.
El instalador será responsable de todos los trámites municipales requeridos para la habilitación de sus instalaciones.

