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ÍNDICE DE RUBROS:
1- Trabajos preliminares.
2- Movimiento de suelos.
3- Veredas de H° A°.
4- Estructura metálica y cubierta de chapa.

5- Mampostería.
6- Carpinterías exteriores.
7- Pintura.
8- Limpieza de Obra.
En esta Sección se desarrollan las Especificaciones Técnicas Generales de la obra a licitar de caseta de bombas y equipo de enfriamiento, de acuerdo con la documentación técnica elaborada por la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Santa Cruz.

Deberá considerarse que para cotizar y ejecutar los trabajos que se detallan a continuación, se deberán tener en cuenta los criterios con que se ejecutan las obras contemplando las normas del buen arte de construir.
RUBRO 1 - TRABAJOS PRELIMINARES
ESPECIFICACIONES GENERALES

1.1. Cerco de obra.
El obrador u obradores deberán estar cercados con empalizadas de madera o material aprobado por la Inspección a fin de preservar la imagen del edificio y evitar la vista de los materiales.
1.2 Replanteo

Previo al inicio de la obra y a posterior de las tareas de demolición, la Contratista realizará la medición del perímetro y ángulos del terreno a fin de verificar sus medidas, cualquier diferencia deberá ponerse en conocimiento de la Inspección de Obra (I.O.)
RUBRO 2-  MOVIMIENTOS DE SUELOS 

2.1 Desmontes

Los mismos contemplan el desmonte y preparado de superficie de vereda perimetral a sector de casetas nuevos y panel de energía solar según inspección previa coordinada con la I: O de haber aspersores de riego en el sector los mismos serán reubicados estando esta tarea a cargo del contratista 

RUBRO 3 – VEREDAS DE HORMIGON ARMADO 
3.1 veredas perimetrales 
Las mismas serán coordinadas con la I: O respetando de manera especial el desmonte y reubicación de las plantas que pudiera haber en el sector,

Se procederá a desmontar a nivel de espesor de terreno solicitado, se colocará nylon de 200 micrones a fin de evitar la rápida evaporación del agua del mortero, siendo la calidad del mismo H17, respetando las juntas de dilatación correspondientes y la terminación acorde a las veredas circundantes (rodillada cuadriculado anti-deslizante) 
RUBRO 4 – ESTRUCTURA METALICA Y CUBIERTA DE CHAPAS  
4.1- Estructura metálica 
La misma estará conformada por una estructura en caño estructural esp. 1.6 mm, que contendrá una tapa desmontable o de apertura hacia arriba para brindar la posibilidad de renovar o limpiar los filtros en el sector fan- coil
4.2 Cubierta de chapa trapezoidal

La cubierta será de chapa metálica con aleación de aluminio y zinc, marca CINCALUM o equivalente, forma trapezoidal T 101 de espesor 0,70 mm. Terminación pintura color negro. 
La cubierta se colocará con tomillos autorroscantes especiales dotados de arandelas de neopreno, colocados siempre en las crestas. 
4.3. Zinguería

Zinguerías de chapa de hierro BWG N-22, con tratamiento antioxidante de galvanizado u otro equivalente. Estas zinguerías están destinadas a proteger la aislación hidráulica de los techados o cubiertas.

RUBRO 5 – MAMPOSTERIAS

5.1. Mampostería, compuesta por ladrillo común visto exterior, espesor 0.15 m y ladrillo hueco revocado interior, espesor 0,08 m:
Esta unidad corresponde a los muros exteriores que conforman el perímetro de la caja de caseta según planos. Será de acuerdo al siguiente detalle.
Se ejecutará la cara exterior con ladrillos comunes de 26 x 12 x 5,5 cm, de tipo visto. Las hiladas se tirarán horizontalmente a hilo y nivel.
En el paramento interior de estos muros, y previo a la colocación, de modo a ejecutar una superficie única no interrumpida con mortero de cemento 1:3 (1 parte de cemento, 3 partes de arena, 1:10 hidrófugo químico en agua de mezcla)
Las juntas verticales serán regularmente alternadas, de acuerdo a la traba, serán perfectamente aplomadas. Estarán prolijamente descarnadas en el momento de levantarse la mampostería, no llenando todo el lecho con mezcla a fin de que el exceso de ésta no refluya, manchando la mampostería destinada a quedar vista. En las zonas de contacto con la estructura de hormigón, se cubre con "pelio" que permitan su sujeción, interponiendo una hoja de filtro asfáltico sellada con pintura ídem.
Las juntas horizontales tendrán un espesor de 20 mm y en general se ejecutará una ligera compactación del mortero con herramientas apropiadas a fin de evitar posibles contracciones y agrietamientos. Se limpiarán los ladrillos con cepillo y luego con ácido clorhídrico diluido al 15%.
La pared interior será ejecutada con ladrillos huecos de 8 x 18 x 33 cm colocados de faja, conjunta tomada y rehundida. Se utilizará mortero de cal hidráulica reforzada ½: 1:4.
Las juntas verticales serán regularmente alternadas de acuerdo a la traba, serán perfectamente aplomadas.
Se colocarán además cada 4 hiladas 2 barras 0 4,2. Ambos muros serán trabajados con especial prolijidad, tirando las hiladas horizontalmente a regla, con espesor tanto de ladrillos como de juntas uniformes.
Salvo en los casos en que se especifique expresamente lo contrario los revoques gruesos tanto interiores como exteriores tendrán un espesor mínimo de un centímetro y medio (1,5 cm); listos para recibir, los enlucidos correspondientes que tendrán un espesor variable de 3 a 4 mm.
Los revoques una vez terminados, no deberán presentar superficies alabeadas, ni fuera de plomo o nivel, ni rebabas u otros defectos cualesquiera; tendrán aristas rectas, exentas de depresiones o bombeos
RUBRO 6 – CARPINTERIA METALICAS 
6.1 -  Las carpinterías metálicas serán plegadas y conformadas en chapa n° 18 soldadas y pulidos en sus encuentros, tendrán incorporadas en sus hojas las ventilaciones correspondientes a fin de lograr la recirculación de aire que precisa el habitáculo que aloja las bombas y equipos.

Las mismas tendrán sus correspondientes bisagras del tipo munición o similar y poseerán cerraduras tipo trabex y pestillos de traba superior en inferior en las hojas dobles 

RUBRO 7- PINTURAS 
ESPECIFICACIONES GENERALES

Los trabajos de pintura se ejecutarán de acuerdo a las reglas del arte, debiendo todas las obras ser limpiadas prolijamente y preparadas en forma conveniente antes de recibir las sucesivas manos de pintura.
Los defectos que pudiera presentar cualquier estructura serán corregidos antes de proceder a pintarla y los trabajos se retocarán esmeradamente una vez concluidos.
Será condición indispensable para la aceptación de los trabajos, que tengan un acabado perfecto, no admitiéndose que se presenten señales de pinceladas o adherencias extrañas o defectos de otra naturaleza, así como que deben cumplir con los espesores de película por manos especificadas en cada sistema, por los fabricantes de cada pintura. Si por deficiencia del material, mano de obra, o cualquier otra causa no se satisfacen las exigencias de perfecta terminación y acabado, fijadas por la Dirección de Obra, el Contratista tomará las previsiones del caso, dando las manos necesarias, además de las especificaciones para lograr un acabado perfecto sin que éste constituya un trabajo adicional.

MATERIALES
Los materiales a emplear serán en todos los casos de la mejor calidad, marca ALBA, SHERWIN WILLIAMS o de calidad equivalente o que supere en sus prestaciones a los nombrados, y aceptada por la Dirección de Obra, debiéndose llevar a la obra en sus envases originales y cerrados, y deberán ajustarse a la respectiva Norma IRAM, cumpliendo las mínimas exigencias de las mismas. En otras cumplirán con las Normas IRAM N° 1022.
La Dirección de Obra podrá en cualquier momento, exigir comprobación de la procedencia de los materiales a emplear.
7.1 – Pintura
La pintura a aplicarse sobre las estructuras de acero será del tipo antióxido sintético a base de cromato de zinc.

Se aplicarán dos manos: la primera en taller y la segunda en obra una vez terminado el montaje.

Todas las superficies se limpiarán de manera que queden libres de óxido, escamas. suciedades y otros materiales extraños, y perfectamente secas.

Todas las superficies que queden en contacto con otros elementos o no sean accesibles después de estar montadas ya sea en el taller o en obra, deberán recibir la mano final de antióxido a pincel antes de armarse.

Los elementos terminados, luego de haber recibido una mano de antióxido en el taller, deberán estar completamente secos antes de ser enviados a la obra.
RUBRO 8- LIMPIEZA
ESPECIFICACIONES GENERALES:
Periódicamente, en lapsos no mayores de dos semanas, el Contratista realizará tareas de limpieza de la obra y retirará escombros, y todo resto de materiales que surjan de descarte, cajas, esqueletos, etc., y practicará un prolijo barrido de los sitios de trabajo.
Al finalizar los trabajos, el Contratista entregará la obra perfectamente limpia y en condiciones.
La inspección de Obra estará facultada para exigir, si lo creyera conveniente, la intensificación de limpiezas y/o trabajos.
Los residuos serán retirados del ejido de obra, por cuenta y cargo exclusivo del Contratista, debiendo considerar en su propuesta el retiro y transporte de los mismos.
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