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Gcia. de Suministros y Abastecimiento
Avda. Paseo Colón 728 5° Piso - C1063ACU - C.A.B.A.
Tel.: 54 11-5167-9163  Fax 5167-9169
PEDIDO DE PRECIOS N° 37701
Equip.tecnológico tipo PC industrial
Con relación a la referencia, les solicitamos cotización por la provisión de los ítems detallados, en un todo de acuerdo con lo requerido, con las condiciones comerciales que se indican en la presente y con las Especificaciones Técnicas que se adjuntan:
El presente Pedido de Precios se efectúa dentro de la normativa del Régimen de Compre Trabajo Argentino Ley N° 27.437 y su Decreto Reglamentario N° 800/18 cuyo cumplimiento es obligatorio por encontrarse TRANSBA S.A. alcanzado por dicha normativa y será publicado en la web de la ONC y en el Boletín Oficial.

· Compre Trabajo Argentino 

Ley 27.437 – Decreto Reglamentario 800/2018

El presente Concurso de Precios, se encuentra alcanzado por el Compre Trabajo Argentino. Por lo anterior los Señores oferentes, deberán presentar juntamente con su oferta, en concepto de Declaraciones Juradas, lo siguiente:

I) Origen del insumo ofertado.

Para cada uno de los ítems que se oferten:

Ver Anexo I

II) Calificación de la Empresa a la cual representa.

Aquellos que declaren encontrarse constituidos como Micro, Pequeña y Mediana Empresa (MiPyME) deberán acreditar tal condición mediante la presentación del certificado MiPyME, de conformidad con la Resolución N° 38 de fecha 13 de febrero de 2017 de la SECRETARÍA DE EMPRENDEDORES Y DE LA PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA del ex MINISTERIO DE PRODUCCION, sus normas modificatorias y complementarias.

IMPORTANTE:

La falta de presentación, por parte de los Oferentes “NACIONALES” de la declaración jurada mencionada en el punto I y el certificado solicitado en el punto II, descartará su oferta en el mismo acto de apertura.

Además de la documentación arriba indicada, deberán presentar en la carpeta comercial lo siguiente:

a) Declaración jurada de aceptación en un todo de las condiciones del presente concurso.

b) Declaración jurada de aceptación de las condiciones de la garantía técnica.
Fecha de presentación de ofertas:
El 18 de diciembre de 2018 a las 12 hs. 

La cotización deberá realizarse A TRAVÉS DEL PORTAL WEB DE ARIBA, según archivos adjuntos.
CONDICIONES COMERCIALES

PRECIO:

Precio unitario sin I.V.A., por material entregado en el destino indicado.

En caso de ofertar en condición nacionalizado, deberán ser precios sin I.V.A.
NO SE CONSIDERARÁN OFERTAS EN CONDICIÓN CIF.

Además en caso de ser la provisión importada, deberán informar:

· Posición arancelaria.

· Gravamenes correspondientes y país de origen.

FORMA DE PAGO:
Todas las facturas se emitirán en pesos equivalentes a dólares estadounidenses aplicando el tipo de cambio vigente el día hábil inmediato anterior a la fecha de emisión de la factura debiendo además consignar en la misma el valor equivalente en dólares y el tipo de cambio utilizado, abonándose según lo indicado en PLAZO DE PAGO (30 días), a partir de la fecha de recepción de dichas facturas.
Una vez hecho efectivo el pago, podrá ser presentada una Nota de Débito o Nota de Crédito, según corresponda, que ampare la diferencia producida entre el tipo de cambio indicado en la Factura presentada y el correspondiente a 48 hs. antes de la fecha de emisión del pago. Las Notas de Débito correspondientes serán abonadas dentro de los siete (7) días de presentadas y no se aceptarán variaciones sobre ellas.
La fuente de obtención de los valores del dólar DIVISA será el Banco de la Nación Argentina, para el dólar tipo vendedor.
GARANTÍA TÉCNICA:
Ver Especificaciones Técnicas
PLAZO DE ENTREGA:

Ver Especificación Técnica.

LUGAR DE ENTREGA:

Ver Especificación Técnica.
VALIDEZ DE LA OFERTA:

Noventa (90) días a contar de la fecha de vencimiento para la presentación de las ofertas.

ALCANCE DEL SUMINISTRO:
Los precios a cotizar serán por la total provisión de los materiales detallados, puestos en el sitio indicado como lugar de entrega.

PENALIDADES:

Los plazos para la aplicación de penalidades correrán a partir de la recepción de la OC por parte del proveedor:

Menor a 4 meses

Tres por ciento (3%) por semana o fracción mayor de tres (3) días, en concepto de multa por atraso en la entrega, aplicables sobre el monto total de la presente, no pudiendo exceder el monto total de lo cobrado por este concepto más del diez por ciento (10%) del monto total de la presente.

Mayor a 4 meses y menor o igual a 6 meses

Dos por ciento (2%) por semana o fracción mayor de tres (3) días, en concepto de multa por atraso en la entrega, aplicables sobre el monto total de la presente, no pudiendo exceder el monto total de lo cobrado por este concepto más del diez por ciento (10%) del monto total de la presente.

Mayor a 6 meses

Uno por ciento (1%) por semana o fracción mayor de tres (3) días, en concepto de multa por atraso en la entrega, aplicables sobre el monto total de la presente, no pudiendo exceder el monto total de lo cobrado por este concepto más del diez por ciento (10%) del monto total de la presente.

CONSULTAS:
Las consultas deberán efectuarse por la plataforma Ariba

Atentamente.

Noemí Borneo
Gcia. de Suministros y Abastecimiento
