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PROVISIÓN TRANSFORMADOR DE POTENCIA
TRIFASICO
GCIA. SUMINISTROS Y ABASTECIMIENTO
CONCURSO DE PRECIOS N° 62088
INSTRUCCIONES A LOS OFERENTES

GERENCIA DE SUMINISTROS Y ABASTECIMIENTOS

INSTRUCCIONES A LOS OFERENTES
1 DETALLE DEL CONCURSO

TRANSENER S.A. llama a concurso para la Provisión de:

ITEM A) UN (1) transformador trifásico de 500/138/34,5-13,8 kV 300/300/50-50 MVA, para la ET CHOCON OESTE, de acuerdo con lo indicado el pliego y planos que se adjuntan.
Los detalles del concurso en su totalidad, pueden ser consultados en las páginas WEB de TRANSENER S.A. www.transener.com.ar y la OFICINA NACIONAL DE CONTRATACIONES (ONC), www.argentinacompra.gov.ar 

Aquellos oferentes que hayan participado del concurso de precios PP 72088 y sus ofertas hayan sido calificadas como aptas no será necesario presentar nuevamente toda la documentación técnica. Esto siempre y cuando manifieste mediante la presentación de una nota en concepto de declaración jurada simple, indicando lo siguiente:

“Mediante la presente declaramos que la oferta técnica presentada en el concurso PP 62088 es idéntica a la presentada en el PP 72088, incluyendo todas las aclaraciones realizadas en el proceso de revisión técnica” 

1.1
El presente Pedido de Precios se efectúa dentro de la normativa del Régimen de Compre Trabajo Argentino Ley N° 27.437 y su Decreto Reglamentario  N° 800/18 cuyo cumplimiento es obligatorio por encontrarse TRANSENER S.A. alcanzado por dicha normativa y será publicado en las páginas web de TRANSENER S.A. y de la ONC y en el Boletín Oficial.
Compre Trabajo Argentino 

Ley 27.437 – Decreto Reglamentario 800/2018
El presente Concurso de Precios, se encuentra alcanzado por el Compre Trabajo Argentino. Por lo anterior los Señores oferentes, deberán presentar juntamente con su oferta, en concepto de Declaraciones Juradas, lo siguiente:
I) Origen del insumo ofertado.
Para cada uno de los ítems que se oferten:
Ver Anexo I
II) Calificación de la Empresa a la cual representa.
Aquellos que declaren encontrarse constituidos como Micro, Pequeña y Mediana Empresa (MiPyME) deberán acreditar tal condición mediante la presentación del certificado MiPyME, de conformidad con la Resolución N° 38 de fecha 13 de febrero de 2017 de la SECRETARÍA DE EMPRENDEDORES Y DE LA PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA del ex MINISTERIO DE PRODUCCION, sus normas modificatorias y complementarias.
IMPORTANTE
La falta de presentación, por parte de los Oferentes “NACIONALES” de la declaración jurada mencionada en el punto I y el certificado solicitado en el punto II, descartará su oferta en el mismo acto de apertura.
Además de la documentación arriba indicada, deberán presentar en la carpeta comercial lo siguiente:
Declaración jurada de aceptación en un todo de las condiciones del presente concurso.

Declaración jurada de aceptación de las condiciones de la garantía técnica.

1.2
INTERPRETACIÓN DEL PRESENTE PLIEGO


Se deja aclarado que sean cuales fueran las omisiones en que se incurriera en el presente Pliego de Condiciones, se deberán suministrar todos los elementos que sean necesarios, de forma tal que cumplan con el objeto a que se los destina y de acuerdo con todas las reglas de la técnica.


Formarán parte de la contratación las presentes condiciones, sus aclaraciones posteriores, en caso que fueran necesarias, las Condiciones Generales de Ordenes de Compra y Servicios y las Condiciones Generales para construcción y/o Montaje de TRANSENER S.A. Las mismas se adjuntan al presente Concurso de Precios.

2
ANTECEDENTES Y RESPONSABILIDADES DEL PROPONENTE

2.1
Antecedentes

Los oferentes deberán acreditar fehacientemente haber fabricado  transformadores de una potencia similar a la del que se licita y de una tensión nominal del lado de alta de 500 kV utilizando materiales y tecnología de última generación para este tipo de trabajos. Deberán presentar documentación que acredite tal situación, tal como certificado de empresas destinatarias, órdenes de provisión que hayan sido adjudicadas y cumplimentadas satisfactoriamente, etc..

La no presentación de tal requisito será condición excluyente de la oferta.


En función de los antecedentes presentados, TRANSENER S.A. evaluará la capacidad de los proponentes, determinando a su solo juicio si los mismos pueden ser adjudicatarios de la provisión.


Este Concurso de Precios se utilizará además, para calificar a las empresas de la especialidad. Las que resulten calificadas desde el punto de vista técnico y empresario, aunque se desestime su propuesta económica, serán tenidos en cuenta en los próximos Concursos de Precios. En los mismos no será necesario que justifiquen su capacidad técnica o empresaria, limitándose a una cotización por la provisión que se solicite en cada caso.
2.2
Responsabilidades

Se considerará al Proponente no sólo comerciante o industrial de la construcción, sino además responsable técnicamente de la provisión que se concursa, teniendo la obligación de indicar en su Propuesta cualquier detalle que a su juicio influya sobre el perfecto funcionamiento de las Obras que propone suministrar.


Por el hecho de presentar su Propuesta queda establecido que el Proponente acepta las condiciones del presente Pliego y compromete su renuncia previa a cualquier reclamo posterior a la apertura de las propuestas, basado en el desconocimiento de los requerimientos del presente concurso.

3
CONSULTAS.


Las consultas se deberán realizar únicamente, por un Representante del Proponente, a la dirección de e-mail: diego.cimadevila@transener.com.ar a través de la plataforma ARIBA

Las respuestas y aclaraciones que TRANSENER S.A. realice respondiendo a las consultas o las modificaciones y condiciones adicionales que decida introducir por propia iniciativa, serán realizadas únicamente en forma de circulares.


Hasta el momento de la presentación de la propuesta, TRANSENER S.A. podrá efectuar las aclaraciones y modificaciones que considere pertinentes.

3.1 FECHA DE PRESENTACIÓN DE OFERTAS

De acuerdo a lo indicado en ARIBA
4
FORMA DE PRESENTACIÓN DE LA PROPUESTA

4.1
En dos sobres según lo indicado en ARIBA
4.2
Idioma


Toda la documentación integrante de la propuesta, como así también todo documento escrito de cualquier índole que deba presentar el Proponente a TRANSENER S.A. deberá estar redactado en idioma castellano.


Quedan exceptuados de esta obligación los catálogos y folletos ilustrativos, los que deberán presentarse traducidos únicamente a requerimiento de TRANSENER S.A.


En el caso de normas técnicas extranjeras que condicionen el suministro y que no se mencionen en el presente Pliego, además de la traducción en castellano, deberá presentarse una copia en el idioma del país de origen. No serán tenidas en cuenta las ofertas en otro idioma.

4.3
Garantía de la Propuesta. (NO REQUERIDA EN ESTE CASO).

La Propuesta estará acompañada por una garantía equivalente a $ .………

Esta garantía podrá constituirse en cualquiera de las siguientes formas:

a) Con aval bancario u otra fianza, ésta a satisfacción de TRANSENER S.A., siempre y cuando se encuentre dentro del listado de entidades que se adjuntan en el Anexo B. El fiador, cuando así corresponda, se constituirá como deudor solidario, liso y llano y principal pagador con renuncia de los beneficios de división y exclusión en los términos del Art. 2013 del Código Civil.

b) Con seguro de caución, mediante pólizas aprobadas por la Superintendencia de Seguros de la Nación y de entidades que figuren en el listado del Anexo B, cuyas cláusulas no se opongan a las previsiones de este Pliego, que serán extendidas a favor de TRANSENER S.A.


Si la garantía fuera rechazada u observada por TRANSENER S.A. el Proponente deberá sustituir o perfeccionar la misma en un plazo no mayor de TRES (3) DÍAS HÁBILES de notificada tal situación bajo apercibimiento de desestimar la Propuesta.

Para Proveedores del exterior, las garantías de cualquier índole, deberán ser emitidas y o contratadas en Bancos y o Compañías aseguradoras que tengan representación en la República Argentina, quienes en caso de ser necesario deberán responder localmente ante la ejecución de las mismas.
4.4
Capacidad Técnica


Se deberá presentar, para la Empresa Proponente, un detallado informe acerca de su capacidad técnica y antecedentes, incluyendo una lista de los trabajos realizados similares al ofertado.


En el caso de las empresas que integren productos de terceros, se deberá indicar expresamente la capacidad técnica y antecedentes de estas empresas subcontratistas.

4.5
Forma de cotizar

4.6
Generalidades


La cotización se hará teniendo en cuenta y siguiendo el orden de los puntos indicados para cada una de las etapas, sirviendo los mismos para la certificación por avance de las tareas.
En caso de presentarse más de una oferta, cada una deberá indicar, Oferta Básica y la Oferta (Alternativa N°  ). Deberán incluir los más amplios antecedentes que permitan definir claramente sus ventajas técnico-económicas de cada una de ellas.
4.7
Tasas e Impuestos


En los precios cotizados se considerarán comprendidos todos los impuestos, sellados, tasas y/o contribuciones, ya sean nacionales, provinciales o municipales, que resulten de aplicación.


El importe correspondiente al Impuesto al Valor Agregado (IVA) será consignado por separado en la Planilla de Propuesta. Las ofertas que no se ajusten a lo establecido serán desestimadas por TRANSENER S.A. El Código Único de Identificación Tributaria (C.U.I.T.) de TRANSENER S.A. es 30-66.314.877-6.

4.8
Suministro de Importación.

En caso de existir suministro de importación, el mismo será cotizado por precios unitarios o monto global según lo consideren adecuado, en dólares estadounidenses o en la divisa del país de origen, no admitiéndose cotización en más de una divisa para un mismo ítem, en condiciones FOB Pto de origen, CFR Pto de Zárate, y DAP E.T. EL CHOCON, incluyéndose los ensayos de rutina, gastos de embalaje, gastos consulares, certificaciones de calidad en fábrica, etc., en esta última condición TRANSENER S.A. se hará cargo únicamente de los importes de los derechos y aranceles de importación, siendo a cargo del Proponente el resto de los gastos (despachante, gastos de puerto, transporte interno, etc.).

El Proponente deberá indicar claramente el lugar de fabricación y de inspección de cada suministro cotizado.


TRANSENER S.A. podrá optar por el suministro en condiciones FOB, CIF ó DAP.
4.10
Suministro Nacional.


Será cotizado en dólares, puesto en obra, incluyendo la carga en fábrica, ensayos de rutina, gastos de embalaje, certificaciones de calidad en fábrica, transporte, seguros, etc.
5
MANTENIMIENTO DE LA PROPUESTA


La propuesta será mantenida por un lapso de NOVENTA DÍAS (90) días corridos a contar desde la fecha de apertura. Previo al vencimiento, TRANSENER S.A. podrá solicitar por escrito a los proponentes la prórroga de la validez de dicha Propuesta.
6
SISTEMA DE ADJUDICACIÓN

La adjudicación se hará por ítem completo.
7
ADJUDICACIÓN ‑ PERFECCIONAMIENTO DE LA OC


El menor precio no será por sí sólo factor determinante de adjudicación. A los efectos de comparación de las ofertas se tendrán en cuenta la capacidad técnica para la ejecución de los trabajos, los antecedentes en trabajos similares y sus resultados, la relación costo/prestación, el plazo de entrega.


TRANSENER S.A. tendrá derecho a negociar otras formas de pago.

8
Garantía de Fiel Cumplimiento


Dentro de los OCHO (8) días de recibida la comunicación de la adjudicación, el Adjudicatario deberá constituir una garantía por el DIEZ POR CIENTO (10%) del monto adjudicado más el IVA, con alguna de las modalidades especificadas en el punto 4.3 de la presente.
9
PLAZO DE ENTREGA

Deberán indicarlo en un cronograma, ofreciendo el menor plazo posible.
10
FORMAS DE PAGO


Los Oferentes deberán cotizar obligatoriamente la siguiente forma de pago:

Veinte por ciento (20%), en concepto de anticipo, a la emisión de la OC contra presentación de la factura y seguro de caución por anticipo financiero, pagadero a los treinta (30) días de la fecha de recepción de dicha documentación.

Sesenta por ciento (60%), a la realización de los ensayos en fábrica de conformidad por parte de TRANSENER S.A., contra presentación de la factura y seguro de caución por anticipo financiero, emitido por las Empresas autorizadas por TRANSENER, pagadero a los treinta (30) días de la fecha de recepción de dicha documentación.
Condición nacionalizado o DAP:

Veinte por ciento (20%) restante a la certificación de conformidad para TRANSENER S.A. de la recepción en obra de los equipos y sus repuestos, pagadero a los treinta (30) días de recepción de la factura y del certificado correspondiente.
Condición CFR:

Dicho porcentaje se pagará a los treinta (30 días) de la recepción en puerto de los equipos y sus repuestos, junto con la documentación de embarque correspondiente.

Condición FOB:

Dicho porcentaje se pagará a los treinta (30 días) de la recepción de los equipos en dicha condición, junto con la documentación de embarque correspondiente.

Todos los pagos directos a proveedores del exterior se realizarán mediante transferencia bancaria.

11 FONDO DE GARANTÍA

Previo y como condición para la devolución del seguro de fiel cumplimiento, el Adjudicatario deberá presentar un seguro por dicho concepto hasta la recepción definitiva por un importe equivalente al CINCO POR CIENTO (5%) para constituir el fondo de garantía por cualquier falla o desperfecto que se pusiera de manifiesto en dicho período. 

12
Impuesto al Valor Agregado (I.V.A.).

El impuesto se facturará en el momento de emisión de la factura correspondiente
13
MORA EN LA PRESENTACIÓN DE GARANTÍAS.

En caso de mora por parte del Adjudicatario en la presentación de cualquier garantía que sea requisito previo al pago, éste se postergará por un lapso igual al de la mora, sin que ello dé derecho a reclamo de intereses o indemnización alguna. Estas disposiciones serán de aplicación por el mero transcurso del tiempo, produciéndose automáticamente la mora sin necesidad de cursar al Adjudicatario ninguna clase de aviso o comunicación.

14
SEGUROS

El Adjudicatario deberá cumplir en un todo con lo indicado en el Punto 22 de las  Condiciones Generales para Ordenes de Compra y Servicios. 

15
MULTAS POR MORA.

El Adjudicatario deberá entregar la provisión completa a entera satisfacción de TRANSENER S.A., ajustándose a los términos, condiciones y plazos estipulados en la contratación.

15.1
Por incumplimiento del plazo de entrega.

En caso de que el Adjudicatario no diera cumplimiento a lo establecido en el párrafo anterior, se hará pasible de una multa equivalente al UNO POR CIENTO (1%) del monto adjudicado, en forma acumulativa, por cada semana o fracción mayor de TRES (3) días de atraso.


La multa se calculará sobre el monto básico de la OC., con sus modificaciones.

15.2
Por incumplimiento de los plazos durante el período de garantía.


Si el Adjudicatario no diera cumplimiento a los plazos que se establezcan para la reparación, fabricación, etc. durante el período de garantía, se hará pasible de una multa equivalente al UNO POR CIENTO  (1%) del monto de obra afectado por las tareas de reparación,  por cada día de mora.


En todos los casos la sumatoria de las multas aplicadas no podrá superar el DIEZ POR CIENTO (10 %) del monto básico del contrato, con sus modificaciones. 

16
REPRESENTANTE DE TRANSENER S.A. (Administrador de la OC)

A la emisión de la OC TRANSENER S.A. designará oficialmente al Administrador de la misma para el manejo de las relaciones con el Adjudicatario.


Toda la correspondencia relacionada con la OC. será cursada entre los Representantes de ambas partes.

17
RECEPCIÓN.

17.1
Recepción Provisoria.


La Recepción Provisoria de la Obra y sus componentes será efectuada por la Inspección, bajo su conformidad, dentro de los 30 días de notificada la finalización de la Obra por parte de la Adjudicatario.
17.2
Recepción Definitiva.


Cumplidos todos los compromisos contractuales y habiendo transcurrido el período de garantía, TRANSENER S.A. otorgará la Recepción Definitiva dentro de los QUINCE (15) días posteriores al vencimiento del período de garantía.

18
PERIODO DE GARANTÍA.


El período de garantía será de DOS (2) años a partir de la puesta en servicio de cada equipo o TRES (3) años a partir de la recepción en obra de los equipos.

Los lapsos de tiempo que durante el período de garantía medien entre la detección de anomalías y la reparación completa de éstas a satisfacción de TRANSENER S.A. no serán computados al período de garantía.


Durante el período de garantía la Adjudicatario deberá reparar, reponer, o fabricar (si ello fuera necesario) por su cuenta y cargo cualquier desperfecto o deficiencia de los equipos, incluyendo transportes, seguros, montajes, desmontajes, construcción, ensayos, etc. Todo ello es válido tanto para los componentes propiedad de TRANSENER S.A. como de terceros.


La Adjudicatario deberá indicar los datos del responsable durante el período de garantía y eventuales reparaciones, tales como los teléfonos y horarios para formular reclamos.

19
DEVOLUCIÓN DE GARANTÍAS.


- GARANTÍA DE OFERTA: será devuelta una vez adjudicada la provisión.
· GARANTÍA DE FIEL CUMPLIMIENTO: será devuelta a los QUINCE (15)  días de realizada la Recepción Provisoria.
· FONDO DE GARANTIA: será devuelta a los QUINCE  (15) días de realizada la Recepción Definitiva.

19.1
PROCEDIMIENTO PARA DEVOLUCIÓN DE PÓLIZAS DE GARANTIA:

La devolución de las pólizas de seguro por anticipo, fiel cumplimiento o fondo de reparo, se realizará contra el requerimiento del Proveedor, al Administrador de la Orden de Compra, al momento de haberse concluido las obligaciones que dieron origen a las mismas.

El Administrador de la orden de compra, autorizará lo solicitado, en caso de corresponder, ante el Dpto. de Seguros de TRANSENER S.A., con copia a la Gcia. de Suministros y Abastecimiento.

