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DE:      TRANSPA S.A. 

Cant.Pág.:            2                                                              
Fecha:        23/03/2018                                                                            

Referencia: Concurso Privado Nº 4025– (Monto estimado $ 118.000,00) Código SIByS 4370-6091  
Tenemos el agrado de dirigirnos a Uds., a los efectos de solicitar cotización en forma escrita hasta el día 16/04/2018 inclusive.
	ITEM
	CANT
	DESCRIPCION

	1
	1
	Equipo de refrigeración 3Tn de frío, batea de humificación y humidistato. Según especificaciones ANEXO I


SE DEBERÁ:
Acompañar Declaración Jurada, de origen del bien. 

En caso de Oferta Nacional, de acuerdo a lo establecido en el Artículo 11 inciso b) del Decreto del Poder Ejecutivo Nacional N° 1600/2002, que acredite el cumplimiento de las condiciones requeridas en el régimen establecido por la Ley N° 25.551 “COMPRE TRABAJO ARGENTINO” para ser considerada como bien de origen nacional.

La Declaración Jurada es requisito previo para considerar la oferta.
· Cotizar precios unitarios sin I.V.A.

· Entregar folletería del elemento cotizado.
· Entregar manual de Uso, Mantenimiento y reparación.

· De resultar adjudicado, (a requerimiento expreso de TRANSPA S.A.) deberá presentar Fotocopia de Estatutos y Acta de conformación de cargos de la Sociedad, Certificados por Escribano Público.                 
LUGAR DE ENTREGA COTIZACION: TRANSPA S.A., Malaspina Norte 147 (9100) Trelew  (Chubut) T.E. (0280) 4446475 o Fax (0280) 4446737 (e-mail: compras@transpa-sa.com.ar)
LUGAR DE ENTREGA DE LA MERCADERIA: TRANSPA S.A., Malaspina Norte 147 (9100) Trelew  (Chubut)
PAGO: 30 días de entrega de mercadería y factura. Indicar bonificaciones por pronto pago.
FAVOR INDICAR: Plazo de entrega 
	Consultas:
	Deberán ser remitidas a la Gerencia de Administración – Compras de TRANSPA S.A. Únicamente por correo electrónico a las siguientes direcciones: alorenzelli@transpa-sa.com.ar c.c. a  rbock@transpa-sa.com.ar   hasta el 13/04/2018.

	Respuestas:
	Serán remitidas en forma de circular por correo electrónico,  por lo que deberán indicar dirección y persona a quien enviarla.


De no cotizar, agradeceremos vuestra contestación.

              Sin otro particular, saludamos a Uds., muy atentamente.
ANEXO I

ITEM 1 

Equipo de refrigeración para Centro de Datos, deberá ser de 3 toneladas de refrigeración, con evaporador Split interior y condensador exterior. El equipo de refrigeración será identificado por el fabricante del mismo como APTO para la función especificada (Refrigeración para Centros de Datos o Salas de Equipos de Telecomunicaciones) en la hoja de datos del producto, no se aceptaran equipos de oficina o domiciliarios. Una característica muy importante que el equipo deberá cumplir, es la de funcionamiento continuo, aún en épocas invernales, para ello el condensador deberá contar con un sistema de variación de velocidad del ventilador y válvulas de control y compensación para el manejo del refrigerante. La unidad evaporadora será construida con envolvente metálica de chapa galvanizada. La unidad condensadora será apta para intemperie.

El equipo será de fabricación estandard, industria Argentina, de marca reconocida, con antecedentes de utilización con éxito de los equipos ofertados y representante técnico/comercial en la zona, que brinde soporte post venta.

El ítem incluye la provisión, montaje, puesta en marcha, insumos (cañerías de cobre, aislaciones térmicas de caños, conductores eléctricos, tornillos, ménsulas, cablecanales, etc), mano de obra y todos los elementos que se requieran para el correcto funcionamiento del equipo de climatización, en modalidad llave en mano. El equipo evaporador se montara en el interior de la Sala de Servidores pegado al techo y la unidad condensadora en el exterior sobre la losa de la Sala de Servidores.
Se podrá realizar una visita en obra para evaluar la magnitud de la instalación.
ITEM 2
El ítem incluye, la provisión, montaje, puesta en marcha y el ajuste de una Unidad de Evaporación de agua, para control de humedad ambiente, con batea de acero inoxidable, resistencias calefactoras blindadas de 2kW, alimentación 3x380Vca, con capacidad evaporativa de 3 litros/hora. La batea contará con un sensor de desconexión por falta de agua.

La unidad de evaporación será montada en la cercanía de la impulsión de aire del equipo de refrigeración, para poder dosificar y controlar la humedad sin condensación.

ITEM 3
El ítem incluye, la provisión, montaje, puesta en marcha y el ajuste de un control de humedad ambiente, humidistato digital con precisión de al menos 5%, con rango de actuación configurable entre el 10% al 99%, y contacto eléctrico de rele para manejar al humidificador.

El funcionamiento del humidistato deberá estar integrado al equipo humidificador y al equipo de refrigeración. De esta manera, cuando el sensor detecte falta de humedad, el humidificador se pondrá en marcha, solo cuando arranque y permanezca en esa condición el equipo refrigerador
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