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OBJETO:
Las presentes especificaciones tienen por objeto la adquisición de un (1) elevador articulado a montar sobre una camioneta TOYOTA cabina simple de propiedad de TRANSCOMAHUE S.A
Comprende las obligaciones, las características técnicas, documentación a presentar y demás condiciones a las que se ajustará la provisión.

ALCANCE:
El proveedor estará a cargo de:

· El suministro de del elevador. -
· El montaje del elevador en camioneta TOYOTA cabina simple

· Reforzar carrocería; suspensión y afines para un óptimo funcionamiento del vehículo.
· La presentación de la documentación pertinente: planos, folletos, certificaciones de calidad, catálogos, protocolos, etc. según corresponda.

CARACTERISTICAS GENERALES
Capacidad de carga en la barquilla: 1 x175Kg. 

Dimensiones: 0,57x0,72x1,05 mt (de acuerdo a Norma ANSI A92.2) 

Material: Plástico reforzado con fibra de vidrio. 

Nivelación: Automática, mediante sistema de paralelogramo con cadenas. 

Altura máxima de trabajo: 10,2 mt 

Altura a piso de la barquilla: 8,60 mt Máximo alcance horizontal. 4,55 mt 

Máximo alcance horizontal a borde de barquilla: 4,25 mt

Máximo Angulo de inclinación del brazo inferior: 80 grados 

Máximo Angulo de inclinación del brazo superior: 140 grados 

Máximo momento de rotación: 250 Kgm. 

Angulo de giro: 360 grados continuos e ilimitados en ambos sentidos 

Estabilizadores: 2 telescópicos en A de accionamiento hidráulico independiente 

Distancia entre apoyos: 2,80 mt

Presión de trabajo: 150 bar. 

Caudal de aceite: 6 / 8 lt. /min.

Capacidad del tanque de aceite: 30 lt 

Comandos: 3 comandos para los estabilizadores, 4 palancas en la columna y 4 palancas con sistema de “Hombre Muerto” en barquilla y parada de emergencia 

Peso: 780kg. 

Altura de transporte (sin chasis): 1,90 mt 

Longitud en transporte: 5.80 mt 

El equipo deberá contar con los siguientes elementos: 
a) Válvulas de seguridad incorporadas a los cilindros hidráulicos (válvulas holding), de modo tal que bloqueen la posición de los mismos en caso de falla del sistema, pérdida súbita de presión, rotura de mangueras, etc.

 b) Sistema de freno mecánico, que impide el giro del equipo en caso de rotura de conductos de aceite hidráulico.

c)Prioridad del comando inferior o de columna con respecto al superior o de barquilla (override)

d)Válvulas limitadoras que impidan movimientos que lleven al equipo a posiciones fuera del alcance de su diagrama de trabajo (cut off valves).

e) Bloqueo de las patas o estabilizadores para evitar accionamientos que impliquen peligro mientras el hidroelevador se encuentra en posición de trabajo y/o en maniobras. 

f) Válvula de parada de emergencia que bloquea el comando superior en caso de accidente (emergency stop) 

g) Válvulas de seguridad en los cilindros hidráulicos de los estabilizadores (check valves)

CARACTERÍSTICAS HIDROELEVADOR 
SISTEMA DE BRAZOS: 2 Brazos articulados construidos con chapa de acero plegada. Mangueras hidráulicas y sistema de nivelación protegido en el interior de los brazos.

SISTEMA DE NIVELACION: Compuesto por paralelogramos con barras y cadenas ASA 60-1 en los extremos que engranan sobre piñones en las articulaciones. 

SISTEMA DE GIRO: Mediante reductor, con motor hidráulico incorporado con accionamiento manual de emergencia. Columna montada sobre rodamiento de bolas, con corona tallada en su aro externo. 

SISTEMA DE PERNOS: Pernos de acero rectificados y cromados con bujes bimetálicos con tratamiento de teflón que hacen que el sistema sea autolubricado no requiriendo lubricación para su funcionamiento. 

ESTABILIZADORES: 2 estabilizadores telescópicos con accionamiento hidráulico independiente con zapatas oscilantes, según corresponda.

COMANDOS HIDRAULICOS: Comandos hidráulicos independientes para un caudal maximo de 40 lt/min con parada de emergencia en todas las estaciones de comando. En la base (accionamiento de estabilizadores) con comando de desvío EquipoEstabilizadores-Parada de Emergencia. En la columna (accionamiento de 1er brazo, 2do brazo y rotación) con comando de desvío Base-Barquilla-Parada de Emergencia. En la barquilla (accionamiento de 1er brazo, 2do brazo y rotación) y comando de desvío Acoples hidráulicos-Barquilla-Parada de Emergencia. 

TANQUE DE ACEITE: Tanque de aceite individual (no incorporado a la estructura del equipo) que permite su extracción y limpieza en caso de necesidad. La capacidad del tanque es de 30lt, lo que permite el correcto enfriamiento del aceite durante la utilización de la unidad. 

VALVULAS DE SEGURIDAD: Válvulas de contrabalanceo incorporadas en los cilindros hidráulicos de los brazos. Válvulas de retención pilotada doble en los cilindros estabilizadores. Válvulas limitadoras de inclinación que evitan que los brazos salgan a posiciones fuera del diagrama de alcances de la unidad. 

BOMBA DE ACCIONAMIENTO MANUAL: Bomba de emergencia de accionamiento manual doble efecto (bombea en ambos sentidos) incorporada en el tanque de aceite de la unidad. La bomba permite la circulación del aceite hidráulico para efectuar todos los movimientos de la unidad. Accionamiento: El accionamiento de la unidad será mediante toma de fuerza y bomba hidráulica acoplada a la caja de velocidades del camión o mediante motor independiente de 6,5HP y bomba hidráulica con arranca eléctrico y comando de marcha y parada desde la base y desde la barquilla.
 GARANTIA:  Por el término de (4) años la parte estructural y (1) año la parte hidráulica
EL MONTAJE DEL EQUIPO SE DEBERA REALIZAR EN UN TALLER ESPECIALIZADO DE LA ZONA DE RION NEGRO -NEUQUEN QUE DETERMINE EL OFERENTE. -
SERVICIO DE POST VENTA:

El oferente presentara con la oferta los datos del servicio técnico en la zona de Rio Negro y Neuquén de post venta, indicando la persona responsable del mismo, dirección, número telefónico y correo electrónico y toda otra información que a su juicio considere relevante en este sentido.

El oferente presentará con la oferta los datos del servicio técnico en la zona de Rio Negro y Neuquen de pos venta , indicando la persona responsable del mismo, dirección, número telefónico y correo electrónico y toda otra información que a su juicio considere relevante en este sentido.


