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LICITACION PÚBLICA Nº ETDS-1802
ANEXO A – CONDICIONES PARTICULARES
1. Planilla de Cotización.

PROPONENTE:

CONCURSO Nº: ETDS-1802
	Item
	Descripción
	Unidad
	Cantidad
	Precio Unitario
	Precio Total

	01
	Sistema de monitoreo de descargas parciales en línea para subestación aislada en SF6 ABB ELK-04 
	global
	1
	
	

	02
	Supervisión de montaje en campo + puesta en servicio
	Serv.
	1
	
	

	(1) Sistema a instalar en subestación aislada en SF6 según layout adjunto.

 El sistema debe contar, con almacenamiento, análisis de datos y comunicación a un centro de control cumpliendo lo requerido en DSEE23-ANEXO L
(2) Detallar el alcance e incluir supervisión de puesta en marcha (días)
(3) Los proponentes deberán informar: Posición Arancelaria del material cotizado, Derechos de Importación que afectan al material cotizado, Derechos anti dumping que afectan al material cotizado, si el material cotizado está alcanzado por la nueva regulación de Licencias No Automáticas, y si corresponde la intervención de Seguridad Eléctrica.


2. Plazos.
Fecha de entrega 10/07/2019
Fecha de puesta en servicio: 2 (dos) meses luego de la fecha de entrega.
Fecha de fin del período de Garantía: 30 (treinta) meses luego de la fecha de entrega.
3. Lugar de Entrega.

En nuestro Obrador ubicado en Combatientes de Malvinas 1645 - B1871CSG – Avellaneda 
4. Condiciones de Pago.

4.1. Suministros de origen nacional.
· 100% (Cien por ciento) a los 90 días de recepción en obra y presentación de la factura comercial correspondiente,  con la total conformidad de ABB y EDESUR.
4.2. Suministros de Origen Extranjero.

· 100% (Cien por ciento) del contrato a los 120 (ciento veinte días) días contados a partir de la recepción de los documentos de embarque (factura comercial, Documento de embarque) y con la total conformidad de ABB.

5. Inspección, Ensayos y Recepción.

5.1. Inspección y Ensayos.

El Adjudicatario deberá notificar a ABB, al contacto indicado en la Orden de Compra,  con una anticipación de VEINTICINCO (25) días corridos para ensayos en el interior del país y de TREINTA y CINCO (35) días corridos cuando se realicen en el exterior, la fecha de realización de los ensayos y/o inspecciones, sean éstos parciales o totales y además deberá presentar una declaración, en la que se obliga a permitir el acceso al COMITENTE de ABB a la totalidad de sus instalaciones a los efectos de que ejerza las facultades de inspección y control de calidad que le competen. Bastará para que la presente obligación sea plenamente exigible, el requerimiento de ABB cursado por cualquier medio fehaciente.
ABB y EDESUR se reservan el derecho de efectuar una inspección durante el proceso de fabricación de los equipos que integran el suministro. Para ello, el Contratista informará a ABB y EDESUR sobre el desarrollo de los trabajos contratados y suministrar toda la información que le sea necesaria en cada caso.
El adjudicatario enviará los protocolos de ensayo del equipo inmediatamente terminados los mismos o certificados de calidad una vez concluida su fabricación, según aplique el caso.
5.1.1. Definiciones.

Serán de aplicación las definiciones realizadas en el pliego de bases y condiciones del Concurso. 

5.1.2. Inspecciones y Ensayos en Fábrica.

Para la provisión, EDESUR en su carácter de USUARIO FINAL y ABB en su carácter de comprador, requerirá los certificados/protocolos de ensayo de fabricación del equipo verificando que los equipos y materiales se ajusten a las normas de fabricación, planos, especificaciones técnicas y datos garantizados visados. De no tener observaciones a los resultados obtenidos, se darán por aprobados.

ABB podrá delegar en un Consultor Internacional de reconocido prestigio la supervisión de los ensayos en el exterior.

5.1.3. Verificaciones Previas a la Recepción.

Para cada una de las provisiones de equipos y materiales el proveedor confeccionará un cronograma de fabricación (o fechas comprometidas) que contendrá el programa de ensayos y pruebas, el cual deberá ser presentado a ABB dentro de los QUINCE (15) días posteriores a la fecha de la Orden de Compra, quien lo pondrá a consideración de EDESUR. En la misma instancia el proveedor presentará los protocolos proforma de ensayos, planos, lista de empaque o “Packing List” y documentación técnica con indicación expresa de los datos del proyecto. No se aceptará documentación técnica genérica. El proceso de aprobación de la documentación técnica y manuales de operación y mantenimiento se indican en Bases y Condiciones, numeral 2.1.e y serán detallados en la Orden de Compra.
EDESUR, en su carácter de USUARIO FINAL, y ABB, en su carácter de comprador, tendrán libre acceso a las instalaciones del proveedor y de sus subcontratistas y sub proveedores para efectuar visitas a sus fábricas durante cualquier etapa del proceso productivo que corresponda a las provisiones asignadas a la obra.

El libre acceso incluirá a los eventuales consultores de que se valga  EDESUR para el cumplimiento de sus funciones, los medios para efectuar las verificaciones y los funcionarios del ENRE o personas que éste designe a tal efecto.

5.1.4. Ensayos de Recepción de Equipos.

El proveedor indicará la realización de los ensayos de recepción en fábrica a ABB, por medio fehaciente (nota, fax o mail), al contacto indicado en la Orden de Compra. 

Los ensayos se realizarán de acuerdo a lo establecido en los protocolos proforma. Los mismos serán confeccionados por el proveedor tomando en consideración las normas nacionales e internacionales de uso corriente, vigentes al momento de la presentación de los protocolos y las Especificaciones Técnicas que rijan para el suministro, y contendrán como mínimo la siguiente información:

El proveedor deberá presentar a ABB dentro de los quince (15) días posteriores a la fecha de la Orden de Compra los protocolos proforma para su revisión, quien los pondrá a consideración de EDESUR, que de corresponder, los aprobará. 
En caso de merecer observaciones, conforme las normas y especificaciones técnicas según aplique a cada equipo indicadas en la planilla de cotización EDESUR procederá a calificar los protocolos con criterio similar al establecido para la Ingeniería de Detalle.
Una vez recibidos los protocolos de ensayo de rutina/certificados de fabricación con resultado satisfactorio y firmados por EDEDUR, se emitirá la Autorización de Despacho correspondientes, incluyendo en las mismas la fecha de notificación de las lista de empaque o “Packing List” definitivo. 
No podrán ingresar materiales y/o equipos a los emplazamientos de obra que no hayan sido recepcionados correctamente en fábrica.
5.1.5. Ensayos Finales para la Puesta en Servicio.

Con un mínimo de sesenta (60) días de anticipación a la fecha prevista para los ensayos de puesta en servicio el proveedor deberá presentar los protocolos proforma de los ensayos a efectuar, los cuales serán firmados por EDESUR. Los lineamientos para la realización de los ensayos de recepción y puesta en servicio están indicados  en las especificaciones técnicas indicadas en la planilla de cotización. 
6. Periodo de Garantía.
El período de garantía de la provisión es el indicado en el Ítem 2 - Plazos.

En caso de producirse anomalías, volverá a computarse desde el inicio el período de garantía. El inicio del nuevo período de garantía será fijado en TREINTA (30) meses contados a partir de la corrección de la anomalía a satisfacción de ABB.

Durante el período de garantía el Adjudicatario deberá reparar, reponer, o fabricar (si ello fuera necesario) por su cuenta y cargo cualquier desperfecto o deficiencia detectada, incluyendo transportes, manipuleo, seguros, montajes, desmontajes, ensayos, etc. En caso de incumplimiento ABB podrá efectuar la reparación con cargo al Adjudicatario. 

Deberá indicar además el lugar para formular reclamos (dentro del área de Buenos Aires) y responder a estos reclamos, concurriendo en un tiempo no mayor de 48 horas. 

El Adjudicatario deberá aceptar la primera intervención de ABB para la localización de la falla sin que ello afecte las condiciones de la garantía.
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