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PLIEGO DE ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

1.
Objeto: CENTRAL DE MEDIDA Y ALARMA DE GASES CON ACCESORIOS. 
Alcance: Unidad de control Tipo “Oldham” MX42A; modelos: OLCT60 0-100ppm H2S, OLCT60 explosividad C1000 o similar. 
La central deberá incluir Accesorios de censado. Se deben prever la instalación de la central y de los sensores de a pares para tener siempre el ambiente monitoreado.
El objeto del presente documento es determinar las características técnicas de la central de medida y alarma. 

Sólo se aceptarán equipos nuevos, de primera mano y bajo ninguna circunstancia se aceptarán equipos reciclados o usados.

El número de catálogo del Sistema de Bienes y Servicios de utilización Común de la Central de Medida y Alarma es el 4-3-9-02151.

2.
Referencias Normativas

El presente documento ha sido elaborado en base a los lineamientos establecidos por las normativas Atex Europeana, Atex 94/9 CE del 23/03/94, según:
· EN 50054

· EN 50057

· EN 50271
3. Descripción

La central detallada tiene por objeto que el personal que realice las tareas tenga información del ambiente, en cuanto a la presencia o no de gases.
4. Accesorios

Los detectores mas abajo detallados están diseñados para la protección del personal ante la presencia de gases y serán utilizados en la planta depuradora Hurlingham, los mismos son accesorios y forman parte de la central arriba detallada, se debe tener en cuenta al momento de la que la obra es denominada llave en mano. Los sensores se instalaran en la entrada de la planta y la Central de Alarma puede ir ubicada en el tablero general o en el local de funcionamiento del sistema ESCADA.
4.1
Detector Transmisor de Explosividad 0-100%

Estos detectores deberán monitorear en forma continua la presencia de una mezcla explosiva en el ambiente, enviando señales al sistema de supervisión advirtiendo la presencia anormal de estos gases. 
4.2
Detector Transmisor de H2S O-100PPM

El equipo deberá ser apto para detectar gas sulfhídrico. 

Estos detectores deberán monitorear en forma continua la presencia de H2S en el ambiente enviando señales al sistema de supervisión advirtiendo la presencia anormal de estos gases.

4.3
Características generales de los equipos

· Dimensiones aproximadas: 154 mm (Ancho)  por 186 mm (profundidad)  por 121 mm (alto). 

· Temperatura de operación: -25 °C a + 55 °C.
· Consumo máximo: 140 mA (catalítico); 80 mA (químico).

· Señal de salida: 4-20 mA.

· Tensión en el detector: 15 a 30 VDC

·  Display: Luminoso con Pictogramas más 2 LEDs.

· Sensor precalibrado.

4.4
Central de Medida y Alarma

El equipo deberá dar respuesta apropiada a las necesidades de protección de bienes y personas que trabajaren en atmósferas susceptibles de contener gases explosibles y tóxicos. 
4.4.1
Características generales del equipo

· Dimensiones aproximadas: 340 mm (Ancho)  por 107 mm (profundidad)  por 295 mm (alto).

· Peso aproximado: 5,480 Kg.

· Capacidad: 1 a 4 canales.
· Pantalla: LCD alta legibilidad.
· Alarmas y anomalías: LED amarillo, vigilancia permanente de la línea de medida, tiempo de mantenimiento superior a ½ hora.

· Alarmas de gas: 3 niveles independientes, 3 indicadores específicos rojos, umbrales ascendentes y descendentes, borrado manual o automático, tercer umbral instantáneo, por media o temporizado (programable a discreción). Los umbrales 1 y 2 deberán respetar la lógica de mando de los extractores (programación).

· Alarmas acústicas 

· Señal de salida: 4-20 mA por canal resistencia de carga 600 (OHMS) máx.

· Alimentación: 230 V CA (+ 6% - 10%) 50/60 Hz; 19 a 30 V CC; 36 a 60 V CC opcional; Control mediante indicador luminoso en cada canal; protección consumida máx. 85 V/A o 67 W.

· Varios: indicación del canal visualizado, teclado para acuse de alarma (visualización y mantenimiento), temperatura de funcionamiento: - 10 °C + 50 °C.

5.
Marcas y Leyendas

Tanto sobre el cuerpo de los equipos, como así también  sobre las diferentes piezas y/o componentes electrónicos o mecánicos, deberá figurar en forma legible e indeleble la siguiente información: identificación de los productos, marcas y números de código o catálogo del fabricante y números de serie o lote.

 6.       Capacitación

El proveedor deberá instrumentar la capacitación correspondiente a la operación y mantenimiento básico de la Central de Medida y Alarma de Gases en la Planta Depuradora Hurlingham sita en Gorriti 4025 (Bajada Camino del Buen Ayre), Hurlingham, Pcia. de Buenos Aires para el personal técnico de Agua y Saneamientos Argentinos S.A. Dicha capacitación tendrá un mínimo de 48 horas efectivas.

7.      Instalación y Puesta en Marcha

La instalación y puesta en marcha de los equipos estará exclusivamente a cargo del proveedor que resultare adjudicatario de cada uno de los equipos, designando éstos el personal técnico idóneo para su realización. Se deberán proveer los elementos necesarios para la instalación y montaje de todos los componentes del sistema y/o de cada uno de los equipos.

Asimismo el proveedor se encargará de desinstalar los equipos que se encuentran obsoletos y su cableado y realizar uno nuevo para la Central en cuestión.

El proveedor deberá verificar la puesta en marcha de los equipos previa coordinación con la Sra. Ángela Cicero al Tel. 4977-3203 o al 15-2295-3350, y/o con el Sr. Leonardo Ceballos al Tel.: 15-4159-0966, en el horario de 8 a 17 hs. 

8.         Condiciones de Entrega

Para la entrega del suministro se deberán observar los siguientes requisitos:
· Los equipos y sus accesorios deberán entregarse embalados en una caja de cartón doble corrugado con relleno de goma-espuma, para mantenerlo al resguardo de posibles golpes y de condiciones ambientales adversas. 

· Dichas cajas no deberán presentar golpes y/o deformaciones de ningún tipo en su exterior.

· Los siguientes datos deberán constar claramente en el exterior del embalaje: Razón Social del Fabricante, Identificación de los productos, Marcas y números de código o catálogo del fabricante, número de serie o lote. 

· Se deberán adjuntar el manual de operación y mantenimiento, junto con las instrucciones necesarias para su puesta en funcionamiento.

· Con respecto a las condiciones de almacenamiento y transporte, los Equipos deberán entregarse respetando las recomendaciones del fabricante y/o de las Normativas Nacionales e Internacionales vigentes, para su almacenamiento y transporte, con el objeto de garantizar la perfecta conservación de los mismos.

El incumplimiento de cualesquiera de estos requisitos dará lugar a la no recepción del equipo.

9.
Recepción

La recepción provisional de la central de alarma se llevará a cabo una vez que se hayan verificado los siguientes requisitos:

· Que se hayan recibido la totalidad de los equipos, componentes, accesorios, y/o repuestos solicitados y que éstos cumplan con las especificaciones detalladas precedentemente.

· Que se haya cumplimentado con lo detallado en el punto 8 “Condiciones de Entrega”.

· Que se encuentren la totalidad de los materiales en perfecto estado de funcionamiento.

· Que se haya capacitado al personal técnico de AySA S.A. para su operación y mantenimiento básico.

10       Servicio Post-venta 

El Proveedor deberá contar con un Servicio de Post-venta, comprometiéndose a realizar las reparaciones necesarias de los equipos dentro del país y deberá suministrar equipos equivalentes de reemplazo en calidad de préstamo durante el lapso que durare la reparación, en caso que ésta se prolongare más allá de 15 días.

AySA se reserva el derecho de realizar auditorías para verificar el cumplimiento de la presente cláusula

11.      Visita a Planta
La visita a Planta será condición excluyente para la presentación de las ofertas.

La visita se realizara en Planta Depuradora Hurlingham sita en Gorriti 4025 (Bajada Camino del Buen Ayre), Hurlingham, Pcia. de Buenos Aires, previa coordinación con la Sra. Ángela Cicero al Tel. 4977-3203 o al 15-2295-3350, y/o con el Sr. Leonardo Ceballos al Tel.: 15-4159-0966, con dos días hábiles de anticipación, en el horario de 8 a 17 hs. 

Los oferentes deberán relevar las instalaciones actuales para determinar si el equipo a ofertar se podrá instalar en el lugar donde se encuentran los viejos equipos.

AySA S.A. entregará una constancia de visita que deberá incorporarse a la oferta presentada.
12.

Garantía

Los equipos deberán contar con una garantía que aseguren su correcto funcionamiento en condiciones normales de uso por el término de 12 meses -como mínimo-, contados a partir de la fecha de la recepción de los mismos.

Esta cobertura deberá amparar también cualquier defecto de material, diseño y/o elementos componentes de los equipos.

NOTA IMPORTANTE

Las descripciones y características que se detallan en la presente Especificación Técnica corresponden a los equipos que se encuentran actualmente instalados, cuyos datos se dan con carácter informativo y/u orientativo.

Se podrán cotizar otras marcas y modelos; las que deberán estar explícitas. En caso que dichos equipos necesitaren accesorios, infraestructura y/o modificaciones adicionales para ser instalados, éstos deberán ser indicados y cotizados en la Planilla de Cotización correspondiente o en detalle adjunto.

La alternativa  total cotizada deberá ser funcionalmente equivalente a lo descripto en el presente pliego. 
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