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INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA AL PLIEGO DE CONDICIONES PARTICULARES

CONTRATACIÓN MEDIANTE ÓRDENES DE COMPRA ABIERTAS

La modalidad de contratación del presente Concurso Público de Precios se efectuará mediante Orden de Compra Abierta sujeta a las siguientes condiciones:

· La vigencia de la presente contratación se fija por un período de 12 meses, el que quedará expresamente establecido en la correspondiente Orden de Compra abierta.

· En caso de que el importe total de la Orden de Compra no se agotare dentro del período de vigencia de la misma, se dará por cumplida con las cantidades confirmadas a la fecha de vencimiento de su vigencia.

· En caso de que el importe total de la Orden de Compra se agotare antes de la finalización del período de vigencia, se procederá automáticamente a un nuevo Concurso de Precios.

· Las cantidades indicadas en la Planilla de Cotización se consideran estimadas.

· Los Precios Unitarios de los materiales a cotizar permanecerán fijos e inamovibles durante la vigencia de la Orden de Compra. Los valores podrán ser expresados en Dólares Estadounidenses o Euros.

· Los Despachos (Órdenes de Pedido) con las necesidades serán emitidos por Agua y Saneamientos Argentinos S.A. con una anticipación de siete (45) días respecto de la fecha de entrega del material. En caso de no poder aceptar el plazo indicado, el Oferente deberá indicarlo expresamente en su oferta.
· Agua y Saneamientos Argentinos S.A. no aceptará sustitutos o reemplazos del material solicitado en los Despachos.

	IMPORTANTE

En cada Remito y Factura se deberá mencionar el número de Despacho como así también el número de Orden de Compra correspondiente.
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