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PLIEGO DE ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

1.
Objeto: DETECTOR ORIGINAL PORTATIL DE GAS CIANHIDRICO
Alcance: MARCA MSA – MODELO ALTAIR PRO.
El objeto del presente documento es determinar las características  técnicas de los detectores mono-gases portátiles, para la detección de Acido Cianhídrico [HCN]. Con tres sistemas de alarma; acústica, óptica y vibratoria.
Solo se aceptarán equipos nuevos, de primera mano y bajo ninguna circunstancia se aceptarán equipos reciclados o usados.
El número de catálogo del Sistema de Identificación de Bienes y Servicios de Utilización Común es el 4-3-1-08093.

2. Referencias normativas

CE 0080 Directiva 2004/108/EEC (EMC)
EN 50270 Tipo 2, EN61000-6-3


IP 67
3. Descripción:

3.1 Características Técnicas
a.
Diseño Robusto: 

El equipo cotizado deberá ser de clase IP 67 y diseñado para resistir el ensayo de caída desde 3m. La carcasa deberá proporcionar protección contra las caídas accidentales. Deberá poseer cierre estanco asegurando una eficaz resistencia a la entrada de agua y polvo. El equipo deberá ofrecer un alto nivel de estabilidad estructural durante toda la vida útil de la unidad.

b.
Pantalla de Fácil Lectura:

La pantalla deberá ser fácil de leer, luminosa en idioma español permitir al usuario percibir la concentración del gas, condiciones de alarma, estado de la batería, puntos de ajuste y lectura de picos con exactitud y seguridad.

c.
Operación con un Solo Pulsador:

La operación deberá ser sencilla. Con un solo pulsador deberá tener un rápido y fácil acceso a todas las funciones del instrumento. Con un solo pulsador deberá ser posible: 

· Conectarse y desconectarse

· Activar la iluminación de pantalla

· Activar el enlace I-R

· Realizar un ajuste con aire fresco

· Dar información en pantalla, p. ej. Versión software y ajuste alarmas

· Reajuste lecturas de picos

· Realizar prueba comprobación

d.
Indicador Verificado con Gas: 

Deberá poseer una función de comprobación, la cual será memorizada e indicada en pantalla con una marca durante 24 horas. Con el adaptador integrado para la entrada de gas no hay necesidad de accesorios adicionales para efectuar la prueba de verificación.

e.
Sistema Eficaz de Alarmas:

El sistema de alarma debe consistir en una fuerte alarma sonora de 95 dB a 30 cm,. Otra de LEDs ultra-luminosos visibles desde un ángulo de 320°,. Y una potente alarma vibratoria.
 Las alarmas Alta y Baja deberán sonar de manera distinta (TWA y STEL). Estas diferencias también se presentaran en las alarmas ópticas. En la pantalla también se indicara el estado de las alarmas “LO” o “HI”,y una alarma de hombre caído, ( MOTION ALERT ).

f.
Fuente de alimentación:
La batería deberá ser recambiable, (CR2) compacta y eficaz deberá asegurar que el equipo operare durante más de un año, con base de trabajo semanal estándar. El estado de la batería deberá indicarse continuamente en pantalla.
g.
Registro Datos como Estándar:

Debería almacenar los 50 últimos avisos, como también las lecturas pico de gas, y lecturas bajas de O2 las mismas deberán estar  registrado en la lista de la sesión cada 3 minutos. Deberá poder transferir los datos a una PC mediante un enlace Infra Rojo, para poder ser verificados rápida y fácilmente. La combinación de estas herramientas es una forma ideal para verificar las condiciones de alarma, confirmar las pruebas de comprobación o calibración y verificar la exposición del usuario.

4. Tipos de Gases y Rango de Resolución

Los equipos deberán detectar HCN (Acido Cianhídrico) en el rango de 0-30 ppm, con una resolución de 0.5 ppm, y ser capas de medirlo sin interferencia del gas sulfhídrico.
5. Accesorios 
El equipo deberá incluir los siguientes accesorios:

· Estuche de guarda

· Manual de operaciones y mantenimiento en idioma español 

· Cable USB

· Software 

· Baterías 

· Porta cinturón o arnés de sujeción
· Estuche protector contra golpes
· Clips de fijación 

6. Certificado de Calibración

El certificado de calibración debe contener la siguiente información:
· Identificación del Prestador del Servicio y lugar donde se realizaron las calibraciones, si esta fuera diferente a la dirección del Proveedor del equipamiento (Razón social, dirección, teléfono, fax, correo electrónico).

· Identificación única del certificado de calibración.

· Identificación del Cliente (nombre/razón social y dirección).

· Identificación del método de calibración utilizado.

· Identificación no ambigua de los ítems calibrados.

· Fecha de ejecución de la calibración.

· Referencia a los procedimientos de muestreo utilizados cuando éstos fueran pertinentes para la validez o aplicación de los resultados.

· Firma y aclaración de la persona responsable o autorizada a expedir el presente certificado.

· Incertidumbre de la medición o una declaración de cumplimiento con una especificación metrológica identificada o partes de ésta.

· Evidencia de que las mediciones son trazables a patrones primarios nacionales o internacionales.

7. Marcas y Leyendas
Tanto sobre el cuerpo de los equipos, como así también  sobre las diferentes piezas y/o componentes electrónicos o mecánicos, deberá figurar en forma legible e indeleble la siguiente información: identificación del producto, marca y número de código o catálogo del fabricante y número de serie o lote.

8. Condiciones de Entrega

Para la entrega de los detectores se deberán observar los siguientes requisitos:
· Los equipos y sus accesorios deberán entregarse embalados en una caja de cartón doble corrugado con relleno de goma-espuma, para mantenerlo al resguardo de posibles golpes y de condiciones ambientales adversas. 

· Dichas cajas no deberán presentar golpes y/o deformaciones de ningún tipo en su exterior.

· Los siguientes datos deberán constar claramente en el exterior del embalaje: Razón Social del Fabricante, Identificación de los productos, Marcas y números de código o catálogo del fabricante, número de serie o lote. 

-
Los sensores deberán suministrarse precalibrados, acompañados de sus correspondientes Certificados de Calibración, e instrucciones de montaje y debidamente precintados de fábrica.
· Se deberán adjuntar el manual de operación y mantenimiento, junto con las instrucciones necesarias para su puesta en funcionamiento en idioma castellano, como así también la documentación técnica enviada en el sobre de la oferta técnica. 
· Con respecto a las condiciones de almacenamiento y transporte, los equipos deberán entregarse respetando las recomendaciones del fabricante y/o de las Normativas Nacionales e Internacionales vigentes, para su almacenamiento y transporte, con el objeto de garantizar la perfecta conservación de los mismos.
9.
Recepción

La recepción provisional del equipo se llevará a cabo una vez que se hayan verificado los siguientes requisitos:

· Que se hayan recibido la totalidad de los equipos, componentes. accesorios, consumibles y/o repuestos solicitados y que éstos cumplan con las especificaciones y las Normas detalladas precedentemente

· Que se haya cumplimentado con lo detallado en el párrafo, Condiciones de entrega.

· Que se encuentre la totalidad de los materiales en perfecto estado de funcionamiento.
· Que se haya capacitado al personal técnico de AySA S.A. para su operación y mantenimiento básico.
El incumplimiento de cualquiera de estos requisitos dará lugar a la no recepción del equipo.

10. Repuestos

El proveedor se deberá comprometer, por escrito, a disponer en el país de todos los repuestos necesarios para el mantenimiento de los equipos ofertados, durante un período no menor a 5 años contados a partir de la fecha de entrega de los equipos.
11. Servicio Post-venta 

El Proveedor deberá contar con un Servicio de Post-venta, comprometiéndose a realizar las reparaciones necesarias de los equipos dentro del país y deberá suministrar equipos equivalentes de reemplazo en calidad de préstamo durante el lapso que durare la reparación, en caso que ésta se prolongare más allá de  2 días.
12. Garantía

Los equipos deberán contar con una garantía que aseguren su correcto funcionamiento en condiciones normales de uso por el término de 2 años contados a partir de la fecha de recepción del mismo.

Esta cobertura deberá amparar también cualquier defecto de material, diseño y/o elementos componentes de los equipos.

Durante el plazo que durare la garantía se deberá asegurar la provisión y reemplazo de repuestos y/o componentes básicos en un plazo no mayor a 24 hs. y de 7 días corridos para los más complejos.

13.
Capacitación

 
El proveedor deberá instrumentar la capacitación correspondiente sobre la operación y mantenimiento básico del equipo para el personal técnico de AySA S.A.. 
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