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PLIEGO DE especificaciones tÉcnicas 

1. Objeto: 
ESPECTRÓMETRO DE MASAS CON FUENTE DE PLASMA DE ACOPLAMIENTO INDUCTIVO 

Alcance: 
ICP-MS
El objeto del presente documento es determinar las características técnicas de un equipo de espectroscopía atómica con fuente de plasma y detección de masas operando con un automuestreador, junto con sus accesorios de instalación. 

Solo se aceptarán sistemas nuevos, de primera mano y bajo ninguna circunstancia se aceptarán equipos reciclados o usados.

El número de catálogo del Sistema de Identificación de Bienes y Servicios de Utilización Común es el 4-3-3-08431
2. Referencias normativas

El presente equipamiento deberá estar diseñado para cumplir con los criterios  de las siguientes normas de ensayo:

· EPA METHODS. Method 6020A “Inductively Coupled Plasma-Mass Spectrometry” y Method 200.8 “Determination of trace elements in waters and wastes by inductively Coupled Plasma-Mass Spectrometry”
·  Ley 26221 Anexo A (Convenio Tripartito suscripto el 12 de octubre de 2006 entre el Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, la Provincia de Buenos Aires y el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires)
3. Descripción 
El espectrómetro de masas con fuente por plasma de acoplamiento inductivo (ICP-MS) será destinado para el análisis automatizado, simultáneo y multielemental en muestras de aguas de desagües cloacales, agua de descarga de efluentes industriales, agua cruda de toma superficial y subterráneas, aguas de consumo en sistema de distribución, y aguas de bebida.
El equipo deberá ser de diseño compacto para ubicación en mesada de laboratorio en espacio reducido.

Dadas las características de las muestras y de las matrices complejas que se analizan en el Laboratorio Central de AySA, el instrumento deberá contar un módulo celda del tipo colisión orientado a la remoción  de interferencias del tipo poliatómicas. Por ello el Laboratorio Central de AySA S.A., acorde con las recomendaciones EPA método 200.8, orientará sus metodologías analíticas con la forma de reducción de interferencias vía celda de colisión con moléculas de gas de Helio, por lo que las especificaciones que se citarán  serán las requeridas para este modo de operación. Ofertas técnicas con celda de reacción no serán admitidas.
Para la diferenciación de especies de Arsénico y Cromo, el laboratorio de AySA (en una etapa futura) conectará el ICP-MS a un cromatógrafo líquido, por lo que el equipo deberá ser fácilmente adaptable a través del correspondiente kit. Es requisito que el proveedor acredite amplia experiencia en sistemas de HPLC (cromatografía líquida de alta performance).

3.1. Características analíticas y funcionales
El espectrómetro de masas con fuente por plasma de acoplamiento inductivo deberá cumplir mínimamente con todas y cada una de las siguientes características:
· Sensibilidad
7Li > 50 Mcps / mg/L 
· Límites de Detección de Instrumento (IDL) 
  9Be  < 0,2 ng/L
115In  < 0,05 ng/L
209Bi  < 0,08 ng/L   
· Límites de Detección de Método (MDL) 
El equipo deberá cumplir con los Límites de Detección de Método requeridos por la Tabla 7 de la norma EPA 200.8 revisión 5.4, para ser alcanzados en las matrices rutinarias de las muestras de agua del laboratorio de AySA, a saber 1% de HNO3, 2% de HCl, 100 mg/L de Calcio.
· Precisión y recuperación 

El equipo deberá cumplir con los requisitos de precisión y porcentajes de recuperación en matrices acuosas, acordes con la Tabla 9 de la norma EPA 200.8 revisión 5.4. Asimismo el equipo deberá prestar, para los analitos incluidos en el listado inmediatamente precedente, la recuperación porcentual de blancos fortificados (LFB) comprendida dentro del rango de +/- 5% del valor nominal certificado.
· Introducción de la muestra
El instrumento debe tener la capacidad de analizar, con su sistema de introducción de muestra estándar, con porcentajes de sólidos disueltos (TDS) presentes de hasta 25% de forma automática y sin dilución manual previa. Se deberán suministrar notas de aplicación referenciado estas características.

· Generador de Radiofrecuencia

Para la tolerancia a los cambios en la matriz de la muestra, el sistema debe incluir un alto rendimiento y sin necesidad de mantenimiento de la unidad digital de estado sólido RF de 27 MHz. El mismo deberá trabajar con ajuste rápido para generar un plasma que opere en alta sensibilidad con bajos niveles de óxido.
· Nivel de Óxido
Porcentaje de CeO+ / Ce+  < 1,5 %
· Nivel de doble carga
Porcentaje de Me2+ / Me+  < 3   % (Me corresponde a los elementos Cerio o Bario, de acuerdo al equipo ofertado)
· Rango lineal del detector
Se requiere que el rango dinámico lineal del detector, en términos del límite de detección del instrumento (IDL), preste al menos 11 órdenes de magnitud bajo las mismas condiciones operacionales, evitando ajustes en la resolución y sensibilidad. Para ello se deberán medir típicamente concentraciones entre 0,5 ng/L y 500 mg/L para algunos de los elementos monoisotópicos presentes en la Tabla 7 de la norma EPA 200.8 revisión 5.4.
El instrumento debe ser capaz de medir concentraciones de un elemento monoisotópico tal como Na, hasta 10.000 ppm, para reducir al mínimo las diluciones de muestras, sin necesidad de ajustar la resolución de cuadrupolo para reducir la sensibilidad.

· Rango y resolución de masas: 
Desde 2 hasta 260 uma, con resolución variable de 0,3 uma hasta 1,0 uma.

· Estabilidad Temporal:

< 3% RSD, al cabo de 4 horas;  < 2% RSD, al cabo de 20 minutos

· Precisión de la razón isotópica:

Relación 107Ag / 109Ag < 0,1 % RSD
· Ruido de fondo (background) < 1cps

4. Accesorios
La provisión del equipo  completo deberá incluir:

· Automuestreador: debe tener la capacidad para hasta 360 muestras y posiciones para hasta 34 estándares. Debe utilizar una estación de lavado con bomba peristáltica de 3 canales que recircule de manera permanente la solución de lavado.  Se debe poder programar la velocidad de muestreo y la profundidad de muestreo para diferentes tipos de muestras o de diferentes viscosidades. El automuestreador deberá tener la capacidad de leer e identificar códigos de barras vinculados a identidades de las muestras. Dicho código será compatible en un todo con el sistema LIMS del Laboratorio Central de AySA SA y con el software del instrumento.
· Software y PC para el manejo y control del ICP, que deberá ser compatible con el software de base homologado Windows 7 o Windows 2008 Server o superior.  Deberá tener un antivirus instalado y activado el firewall local, provisto por el sistema operativo.
· kit de herramientas específicas para el mantenimiento usual a cargo del usuario.

· Kit de consumibles para el tratamiento de al menos 4,000 muestras.
· El plasma del equipo deberá operar con gas de Argón cuyo grado máximo de pureza, requerido por el fabricante, sea de 99.996%.
· El equipo deberá operar con gas de Helio para la operación en modo de colisión (KED), cuya pureza  máxima requerida por el fabricante sea de 99.999% (calidad comercial 5.0).
· La regulación de presión de todos los gases requeridos para el funcionamiento normal del equipo ICP-MS deberá ser desde las correspondientes válvulas reguladoras de baja presión instaladas junto al equipo. El suministro de gas hacia dichas válvulas será provisto desde la central de cilindros de gases existentes en el Laboratorio Central de AySA, externa a la sala del ICP-MS, instalación que ya dispone de las correspondientes válvulas reguladoras de alta presión. 
· El operador / analista deberá poder acceder a la operación del equipo con un usuario estándar (no administrador) permitiéndose ciertos permisos particulares que deberán ser detallados por el proveedor para asegurar el correcto funcionamiento y operatividad del equipo y software asociado.
· Se deberá incluir el software para la adquisición, procesamiento y generación de reportes de datos, junto con una PC adecuada. Dichos datos deberán operar en conjunto y compatiblemente con el Sistema LIMS propiedad de AYSA "Sample Manager  versión 10 de la firma Thermo Scientific", de forma tal que los datos de los resultados de las corridas de análisis sean almacenados e interpretados en este sistema, para lo cual deberá poder conectarse a una red del tipo TCP/IP, a través de una placa dedicada. 

· El equipamiento deberá poder recibir información sobre las corridas a realizar (para el armado de las mismas) y generar información sobre las corridas de análisis realizadas de tal manera que la misma pueda ser leída por el Sistema Lims. Para la transferencia de la información, la misma deberá generarse  a través de la creación de archivos de texto plano que contengan la información requerida por el equipamiento para la generación de las corridas o por el Sistema LIMS para la lectura de los resultados de las corridas. Los formatos de estos archivos se definirán en conjunto con el área de Sistemas.

· El proveedor deberá proporcionar la documentación adecuada para poder configurar la información de salida descrita en el punto anterior y para poder interpretarla.

5. Documentación Requerida
La Oferta Técnica deberá incluir los siguientes requisitos para ser considerada: 

· Se deberán adjuntar referencias técnicas y metodológicas en la temática del análisis de multielementos en agua de bebida y de origen cloacal, donde figuraren los valores de parámetros analíticos tales como calibraciones, rangos de calibración, límites de detección, de acuerdo con lo expresado en el Punto 3 “Descripción” y sus referencias. Estas aplicaciones deberán ser fácilmente reproducibles en el equipo instalado. 

· El proveedor deberá adjuntar un listado de los equipos comercializados en el país y un listado de referencias técnicas de profesionales para contacto.
· El proveedor deberá ser Representante Oficial del equipo ofertado. Para ello deberá entregar evidencia documental en el sobre N°1 de la oferta.
6. Marcas y Leyendas
Tanto sobre el cuerpo de los equipos, como así también  sobre las diferentes piezas y/o componentes electrónicos o mecánicos, deberá figurar en forma legible e indeleble la siguiente información: identificación de los productos, marcas y números de código o catálogo del fabricante y números de serie o lote.

7. Visita por parte del Proveedor
La visita a Planta será condición excluyente para la presentación de las ofertas.

Antes de cotizar, los oferentes deberán visitar la Planta donde se instalará el equipo sita en Av. Figueroa Alcorta 6081 – C.A.B.A. A tal efecto, la misma deberá ser coordinada con el Dpto. Laboratorio Central : .Sr.  Juan Vuolo
  - Tel: 6319-5327 con dos días hábiles de anticipación.

Los oferentes deberán relevar las instalaciones actuales y la zona prevista para el montaje del equipo con el propósito de prever cualquier provisión o trabajo adicional que se considerare necesario para la instalación.

AySA entregará una constancia de visita que deberá incorporarse a la oferta.

8. Visita por parte de AySA
El proveedor deberá dar evidencia escrita del cumplimiento de lo requerido en el punto 3.2. “Características analíticas y funcionales particulares requeridas”, en tanto a los Límites de Detección de Método, Precisión y Recuperación (Tablas 7 y 9 de la norma EPA 200.8 revisión 5.4), para los equipos ofertados. Dicha evidencia será consolidada a través de una visita por parte del personal de AySA (a cargo del proveedor) a alguna instalación en la que opere el equipo ofertado. En dicha visita se realizarán análisis de muestras reales en ambas matrices (agua y efluente) con el objetivo de verificar las condiciones expuestas en el ítem 3.2. 
9. Repuestos y Consumibles

Se deberá adjuntar el listado de los consumibles típicamente utilizados para el uso adecuado y exhaustivo del equipo y para su habitual mantenimiento

El proveedor deberá garantizar por escrito la provisión de repuestos y consumibles para el normal uso del equipo en un plazo mínimo de 10 años
10. Condiciones de Entrega
Para la entrega del equipamiento alcanzado por este concurso de precios se deberá observar los siguientes requisitos:
· El ICP y sus accesorios deberán entregarse embalados en una caja de cartón doble corrugado con relleno de goma-espuma, para mantenerlo al resguardo de posibles golpes y de condiciones ambientales adversas. 

· Dichas cajas no deberán presentar golpes y/o deformaciones de ningún tipo en su exterior.

· Los siguientes datos deberán constar claramente en el exterior del embalaje: Razón Social del Fabricante, Identificación de los productos, Marcas y números de código o catálogo del fabricante, número de serie o lote. 
· Con respecto a las condiciones de almacenamiento y transporte, se deberá entregar respetando las recomendaciones del fabricante y/o de las Normativas Nacionales e Internacionales vigentes, para su almacenamiento y transporte, con el objeto de garantizar la perfecta conservación de los mismos.
· La entrega del instrumental completo, será en las instalaciones del Laboratorio Central de AySA SA, cita en Avenida Presidente Figueroa Alcorta 6081 (CABA) en el horario comprendido entre las 07 hs y las 16 hs. 
11. Recepción

La recepción definitiva del equipamiento se llevará a cabo una vez que se hayan verificado los siguientes requisitos:

· Que se hayan recibido la totalidad de los equipos, componentes, accesorios, y/o repuestos solicitados y que éstos cumplan con las especificaciones detalladas precedentemente.

· Que se haya cumplimentado con lo detallado en el punto “Condiciones de Entrega”.

· Que se encuentren la totalidad del equipamiento en perfecto estado de funcionamiento.

· Que se haya capacitado al personal técnico de Agua y Saneamientos Argentinos S.A. para su operación y mantenimiento básico.
· Que haya entregado manuales de operación, funcionamiento y mantenimiento del equipo adquirido.
El incumplimiento de cualquiera de estos requisitos dará lugar a la no recepción del equipamiento.

12. Instalación y Puesta en Marcha
La instalación y puesta en marcha del presente equipo estará exclusivamente a cargo del proveedor, designando éste el personal técnico idóneo para su realización. Se deberán proveer los elementos necesarios para la instalación y montaje de todos los componentes del sistema. 

El proveedor deberá acreditar la certificación expedida por el fabricante que se encuentra debidamente capacitado y entrenado para instalar, modificar e implementar las configuraciones requeridas por este pliego.
La instalación incluirá la puesta a punto metodológica de los metales incluidos en el alcance completo del aspecto normativo indicado en el punto “2. Referencias normativas” de este documento.

El personal técnico a cargo de la instalación, así como de los servicios de mantenimiento deberá ser habilitado para tal fin. Para ello se deberán acreditar certificados de entrenamiento en fábrica, específicamente para el instrumental ofertado y deberá ser residente en la República Argentina. Asimismo es requerido que el proveedor cuente con más de una persona entrenada y habilitada para estas funciones técnicas. Debe proveer toda evidencia documental que pruebe lo anterior.
La instalación y puesta en marcha se deberá coordinar con la Lic. Juan Carlos Vuolo te.: 6319-5327, o a la siguiente dirección de correo electrónico: juan_c_vuolo@aysa.com.ar. 

13.  Capacitación

El proveedor deberá instrumentar una familiarización y capacitación exhaustiva, no menor a las 60 horas efectivas de entrenamiento, que deben incluir a los siguientes aspectos:

1. Mantenimientos a cargo del usuario (cambios de consumibles, limpieza, etc.). Teoría y práctica

2. Operación y manejo del software. Teoría y práctica

3. Desarrollo de métodos analíticos, incluyendo todos los aspectos químicos profundos en la temática del instrumental. Teoría y práctica.

14. Garantía

El ICP-MS deberá contar con una garantía que asegure su correcto funcionamiento en condiciones normales de uso por el término de 24 meses como mínimo, contados a partir de la fecha de puesta en marcha del mismo.

Esta cobertura deberá amparar también cualquier defecto de material, diseño y/o elementos componentes de los equipos.

Durante el plazo que durare la garantía se deberá asegurar la provisión y reemplazo de repuestos y/o componentes básicos en un plazo no mayor a 24 horas y de 7 días corridos para los más complejos.

Para todo aquello que fuere agregado, sustituido, reparado y/o modificado, las garantías establecidas quedan totalmente renovadas por un período igual al original desde la fecha de su puesta en funcionamiento. Lo enunciado anteriormente será de aplicación, y por el mismo período para todas las partes del suministro que pudieren resultar dañadas directa o indirectamente por aquello que fuere agregado, sustituido, reparado y/o modificado.
NOTA IMPORTANTE

Las descripciones y características que se detallan en la presente Especificación Técnica corresponden a los equipos que se encuentran actualmente instalados, cuyos datos se dan con carácter informativo y/u orientativo.

Se podrán cotizar otras marcas y modelos; las que deberán estar explícitas. En caso que dichos equipos necesitaren accesorios, infraestructura y/o modificaciones adicionales para ser instalados, éstos  deberán ser indicados y cotizados en la Planilla de Cotización correspondiente o en detalle adjunto.

La alternativa total cotizada deberá ser funcionalmente equivalente a lo descripto en el presente pliego.
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