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PLIEGO DE especificaciones tÉcnicas 

1 Objeto: 
DISPENSER DE MEMBRANA 
Alcance: Tipo EZ-PaK curve o similar
El objeto del presente documento es determinar las características técnicas del dispensador de membrana para ser utilizado en el los ensayos de Coliformes Totales y E coli por el método de membrana filtrante.    

Solo se aceptarán sistemas nuevos, de primera mano y bajo ninguna circunstancia se aceptarán equipos reciclados o usados.

El número de catálogo del Sistema de Identificación de Bienes y Servicios de Utilización Común es el 4-3-3-00166.
2 Referencias normativas

El presente equipamiento deberá estar diseñado para cumplir con los criterios  de las siguientes normas de ensayo:

· Standard Methods for Examination Water and Wastewater, 22nd
· ISO 9308-1-2014 Water quality—Enumeration of Escherichia coli an coliform bacteria – Part 1: Membrane filtration method for waters with low bacterial background flora  

· WHO Guidelines for drinking water quality 4th ed. 
· Código Alimentario Argentino para agua de bebida (art. 982)
· Ley 26221 en sus anexos A y B
3. Descripción

El dispensador de membrana deberá poder dispensar membranas de 47 mm a 50 mm de diámetro, las mismas estériles y con certificado de calidad según tamaño de poro y tasa de filtración. Este equipo deberá agilizar y optimizar los tiempos de siembra y de filtrado en el laboratorio, deberá evitar el contacto de la mano con la membrana ya que la dispensa solo al registrar movimiento.
3.1 Características Técnicas

· Dimensiones 18 cm de ancho x 31cm de largo y 16,5 cm de alto
· Peso 2,15 kg
· Batería de 14,8 V Recargable (ion Litio)
· No se opera en forma táctil 
· Sensor de movimiento para el dispensado de membrana
· Alta velocidad de dispensado:1 membrana en menos de un segundo
· Materiales: Poliamina 6 reforzada con cristales de vidrio y POM.
4. Marcas y Leyendas

Tanto sobre el cuerpo de los equipos, como así también  sobre las diferentes piezas y/o componentes electrónicos o mecánicos, deberá figurar en forma legible e indeleble la siguiente información: identificación de los productos, marcas y números de código o catálogo del fabricante y números de serie o lote.

5. Condiciones de Entrega

Para la entrega de los equipos deberán observarse los siguientes requisitos:

· Cada uno de los componentes que integran el Sistema, como así también los accesorios que complementan la provisión deberán entregarse embalados en cajas de madera o cartón doble corrugado, con protección de telgopor y/o de goma-espuma, para mantenerlos al resguardo de posibles golpes y de las condiciones ambientales adversas. En su interior deberán adjuntarse el manual de operación y mantenimiento, junto con las instrucciones necesarias para su para su puesta en funcionamiento.

· Dichas cajas no deberán presentar, en su exterior golpes y/o deformaciones de ningún tipo.

· En el exterior de la caja deberán constar claramente los siguientes datos: Razón Social del Fabricante, Identificación de los productos, Marca y número de código o catálogo del fabricante, número de serie o lote. 

· El incumplimiento de cualquiera de estos requisitos dará lugar a la no recepción del material.

6. Recepción

La recepción provisoria del equipo se llevará a cabo una vez que se hayan verificado los siguientes requisitos:

· Que se hayan recibido la totalidad de los equipos, componentes, accesorios, y/o repuestos solicitados y que éstos cumplan con las especificaciones detalladas precedentemente.
· Que se haya cumplimentado con lo detallado en el punto “Condiciones de Entrega”.

· Que se encuentren la totalidad de los equipos en perfecto estado de funcionamiento.

El incumplimiento de cualquiera de estos requisitos dará lugar a la no recepción del equipo.

7. Instalación y Puesta en Marcha

La instalación y puesta en marcha del presente equipo estará exclusivamente a cargo del proveedor, designando éste el personal técnico idóneo para su realización. Se deberán proveer los elementos necesarios para la instalación y montaje de todos los componentes del sistema. 

El equipo deberá quedar operativo según especificaciones del presente pliego.

El proveedor deberá verificar la puesta en marcha de los equipos previa coordinación con el Lic. Lorena Coronel, Teléfono: 6319-5313, o a la siguiente dirección de correo electrónico: lorena_coronel@aysa.com.ar.
8. Garantía

El equipo contará con una garantía por el término de 12 meses, contados a partir de la fecha de recepción del mismo, que asegure su correcto funcionamiento en condiciones normales de uso. 

Durante el plazo que dure la garantía se deberá asegurar la provisión y reemplazo de repuestos y/o componentes básicos en un plazo no mayor de 24 hs y de 7 días corridos para los más complejos.
NOTA IMPORTANTE

Las descripciones y características que se detallan en la presente Especificación Técnica corresponden a los equipos que se encuentran actualmente instalados, cuyos datos se dan con carácter informativo y/u orientativo.

Se podrán cotizar otras marcas y modelos; las que deberán estar explícitas. En caso que dichos equipos necesitaren accesorios, infraestructura y/o modificaciones adicionales para ser instalados, éstos deberán ser indicados y cotizados en la Planilla de Cotización correspondiente o en detalle adjunto.

La alternativa  total cotizada deberá ser funcionalmente equivalente a lo descripto en el presente pliego. 
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