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 Concurso Público Nacional N° 37752/2016
ADJUNTO II 

PÁGINA 1 DE 1

INFORMACIÓN COMPLEMENTARIA AL PUNTO 7 de las condiciones particulares – CONTENIDO DE LA OFERTA

Los oferentes deberán complementar la oferta con la presentación de la siguiente documentación, que adiciona y/o reemplaza lo solicitado en el presente Pliego de Condiciones Particulares:

CERTIFICACIÓN

Será condición indispensable para la adjudicación que el oferente sea Distribuidor Oficial de los productos cotizados, información que podrá ser verificada en cualquier momento por Agua y Saneamientos Argentinos S.A. 

El oferente deberá presentar indefectiblemente en su oferta: la documentación que acredite la condición de DISTRIBUIDOR OFICIAL autorizado por el fabricante, la constancia deberá ser expedida por el fabricante o la subsidiaria local del fabricante. La misma no podrá tener una fecha de emisión mayor a los seis (6) meses.

Agua y Saneamientos Argentinos S.A. procederá al análisis y evaluación de las ofertas presentadas, pudiendo requerir de los participantes las aclaraciones y/o cualquier documentación complementaria que considerare necesaria, a fin de que se acredite fehacientemente toda la información suministrada. 

Se deberán cotizar Cintas estrictamente Originales.
IMPORTANTE

LA NO PRESENTACIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN MENCIONADA EN EL PRESENTE ADJUNTO II, DEBIDAMENTE SELLADA Y FIRMADA DARÁ DERECHO A AGUA Y SANEAMIENTOS ARGENTINOS S.A. A NO TOMAR LA OFERTA EN CONSIDERACIÓN.
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