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PLIEGO DE especificaciones tÉcnicas 

1. Objeto: TURBIDIMETRO DE MESADA PARA LABORATORIO.
Alcance: del tipo “Hach” modelo “2100 N” o similar . Métodos de medición: Nefelométrico.
El objeto del presente documento es determinar las características técnicas de un Turbidímetro de mesada para laboratorio. 

Solo se aceptarán Turbidímetros nuevos, de primera mano y bajo ninguna circunstancia se aceptarán equipos reciclados o usados.

El número de catálogo del Sistema de Identificación de Bienes y Servicios de Utilización Común es el 43908238.

2. Referencias normativas
El presente equipamiento deberá obedecer a los criterios de los métodos:

ISO15839 (exactitud y repetibilidad)

USEPA 180.1 (método de análisis)

NEMA-4X/IP66 (estanqueidad)

EN 61010-1 (seguridad eléctrica)

EM 61326 (equipamiento Laboratorio e Industrial)

ETL - UL 61010A-1

3. Descripción

3.1 Características generales: 

El instrumento será destinado a la medición de turbiedad de muestras de agua en diferentes instancias del proceso de potabilización y debe ser apto para la utilización como equipo de referencia y contraste para el Laboratorio de Tableros de Calidad.
3.2 Características particulares:

· Métodos de medición: Nefelométrico.
· Modo de medición: NTU, EBC, NEPH.
· Principio de medición: detector en ángulo de 90° con la fuente de luz lámpara de filamento de tungsteno (se excluyen los equipos con fuente de emisora de luz por LED).

· Rango: 0-10.000 NTU, con situación automática de la coma decimal, o selección manual de la gama de 0-0,999; 0-9,99; 0-99,9 y 0-10.000 NTU.
· Precisión: ±2% de la lectura más 0,01 NTU desde 0–1000 NTU, ±5% de la lectura desde 1000–4000 NTU, ±10% de la lectura desde 4000–10,000 NTU.

· Resolución: 0,001 NTU en el rango menor.

· Repetibilidad: ±1% de la lectura o 0,01 NTU.

· Tiempo de respuesta: 6,8 segundos con el promedio de señal desactivado o 14 segundos con el promedio de señal activado.
· Promedio de señal: activado y ajustable o desactivado.
· Celdas de muestra: altura 95 mm, 25 mm de diámetro. Vidrio de borosilicato con tapa a rosca y volumen de muestra requerido de 20 ml. 

· Interfaz: en serie RS232C a través de un conector D-sub DB9 para la salida de datos a un ordenador o impresora y para la entrada de datos (comando). Sin establecimiento de comunicación.
· Requisitos de energía: 115/230 V CA ( 17 %, 60 VA máx. (selección automática de voltaje).

Accesorios incluidos:

· Cubierta contra polvos.
· 6 Celdas de Medición con tapa a rosca.
· 1 set de estándares secundarios de calibración (tipo StablCal) en viales sellados (0,1-20-200-1000-4000-7500 NTU).
· 1 set de estándares primarios de verificación (tipo Gelex) en viales sellados (0-2 NTU, 0-20 NTU, 0-200 NTU, 200-4000 NTU, 4000-10000 NTU).
· 1 estándar de monitoreo de luz espurea (Stray Light)
· 1 frasco de aceite de silicona y paño de aplicación.
· 2 lámparas de repuesto.
4. Marcas y Leyendas

Tanto sobre el cuerpo de los equipos, como así también  sobre las diferentes piezas y/o componentes electrónicos o mecánicos, deberá figurar en forma legible e indeleble la siguiente información: identificación de los productos, marcas y números de código o catálogo del fabricante y números de serie o lote.

5. Condiciones de Entrega

Para la entrega de los equipos se deberán observar los siguientes requisitos:
· Los equipos y sus accesorios deberán entregarse embalados en una caja de cartón doble corrugado con relleno de goma-espuma, para mantenerlo al resguardo de posibles golpes y de condiciones ambientales adversas. 

· Dichas cajas no deberán presentar golpes y/o deformaciones de ningún tipo en su exterior.

· Los siguientes datos deberán constar claramente en el exterior del embalaje: Razón Social del Fabricante, Identificación de los productos, Marcas y números de código o catálogo del fabricante, número de serie o lote. 

· Se deberán adjuntar catálogo de repuestos y el manual de operación y mantenimiento, junto con las instrucciones necesarias para su puesta en funcionamiento en idioma castellano, como así también la documentación técnica enviada en el sobre de la Oferta Técnica.

· Con respecto a las condiciones de almacenamiento y transporte, los Equipos deberán entregarse respetando las recomendaciones del fabricante y/o de las Normativas Nacionales e Internacionales vigentes, para su almacenamiento y transporte, con el objeto de garantizar la perfecta conservación de los mismos.

6. Inspección y recepción

La recepción definitiva de los equipos se llevará a cabo una vez que se hayan verificado los siguientes requisitos:

· Que se hayan recibido la totalidad de los equipos, componentes, accesorios, y/o repuestos solicitados y que éstos cumplan con las especificaciones detalladas precedentemente.

· Que se haya cumplimentado con lo detallado en el párrafo -Condiciones de Entrega-.

· Que se encuentren la totalidad de los materiales en perfecto estado de funcionamiento.

El incumplimiento de cualquiera de estos requisitos dará lugar a la no recepción del equipo.

AYSA S.A. se reserva el derecho de realizar sobre los productos recibidos, y sin aviso previo, todos los ensayos que considere necesarios para verificar el cumplimento de las especificaciones detalladas en el presente Pliego. 

En el supuesto que dichas verificaciones arrojen un resultado negativo, el Proveedor deberá proceder al retiro, por su cuenta y cargo, de todos los productos rechazados en un plazo no mayor a los 5 (cinco) días, contados a partir de la notificación. 

Asimismo AYSA S.A. quedará facultado para solicitar al Proveedor el reembolso de los costos derivados de los diferentes ensayos que se hubieran realizado para verificar la calidad de los productos rechazados.

A partir del momento en cual se registren 2 (dos) rechazos por razones de calidad, AYSA S.A. podrá optar por la cancelación de la totalidad de las provisiones que se encontraran aún pendientes a ese momento.

7. Garantía

El equipo deberá contar con una garantía que asegure su correcto funcionamiento en condiciones normales de uso por el término de 24 meses contadas a partir de la fecha de puesta en marcha del mismo.

Esta cobertura deberá amparar también cualquier defecto de material, diseño y/o elementos componentes de los equipos.

Durante el plazo que durare la garantía se deberá asegurar la provisión y reemplazo de repuestos y/o componentes básicos en un plazo no mayor a 24 hs. y de 7 días corridos para los más complejos.

Para todo aquello que fuere agregado, sustituido, reparado y/o modificado, las garantías establecidas quedan totalmente renovadas por un período igual al original desde la fecha de su puesta en funcionamiento. Lo enunciado anteriormente será de aplicación, y por el mismo período para todas las partes del suministro que pudieren resultar dañadas directa o indirectamente por aquello que fuere agregado, sustituido, reparado y/o modificado.

8. Servicio Post-venta
El Proveedor deberá contar con un Servicio de Post-venta, calificado comprometiéndose a realizar las reparaciones necesarias de los equipos dentro del país con plazos no mayores a una semana y deberá suministrar equipos equivalentes de reemplazo en calidad de préstamo durante el lapso que durare la reparación, en caso que ésta se prolongare más allá de 15 días.

9. Capacitación
El Proveedor del equipo deberá proporcionar capacitación certificada sobre uso, mantenimiento básico para el personal de AySA SA.

NOTA IMPORTANTE

Las descripciones y características que se detallan en la presente Especificación Técnica corresponden a los equipos que se encuentran actualmente instalados en diferentes sectores de planta, cuyos datos se dan con carácter informativo y/u orientativo.

Se podrán cotizar otras marcas y modelos; las que deberán estar explícitas. En caso que dichos equipos necesitaren accesorios, infraestructura y/o modificaciones adicionales para ser instalados, éstos deberán ser indicados y cotizados en la Planilla de Cotización correspondiente o en detalle adjunto.

La alternativa  total cotizada deberá ser funcionalmente equivalente a lo descripto en el presente pliego. 
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