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PLIEGO DE ESPECIFICACIONES TECNICAS

Objeto 

El objeto del presente documento es definir las características técnicas de las licencias de software  IS-U/CCS (contratos de servicio) y Developer Workbench a adquirir para ser adicionados a las ya instaladas propiedad de Agua y Saneamientos Argentinos S.A y el mantenimiento correspondiente al período proporcional a año en curso.
Solo se aceptarán licencias originales, de primera mano y bajo ninguna circunstancia se aceptarán licencias alternativas o usadas.

El número del Sistema de Bienes y Servicios de Utilización Común para la adquisición de licencias es 4-8-1-01748.

Alcance
SAP ECC 6.0  IS-U/CCS y Business Objects 4.2
1. Referencias Normativas

El proveedor deberá acreditar que el proceso desarrollo de las licencias se efectúa siguiendo las Normas de Calidad vigentes en la actualidad para productos de software.

2. Descripción
Todos los productos, componentes partes y servicios que integren las ofertas deberán corresponder a elementos vigentes, nuevos y no discontinuados y sin anuncios de discontinuación en soporte y mantenimiento por parte de sus fabricantes o prestadores directos para los próximos cuatro años a partir de la fecha de presentación de las ofertas.

Las versiones de los productos actualmente en uso en AySA S.A. se corresponden con la ECC 6.0 del Sistema SAP R/3 sobre la que se ejecuta la solución de industria IS-U/CCS, que se ejecuta sobre equipos SUN Microsystems con Sistemas Operativo Solaris y Base de Datos Oracle.
Los productos y componentes motivos del presente, son fabricados por SAP/AG, por lo que el oferente deberá ser el fabricante o un canal autorizado por el mismo para comercialización de licencias y el mantenimiento brindado en forma directa por el fabricante o el oferente bajo la modalidad “Enterprise Support” por el período que va desde el primer día hábil del mes siguiente a las firma del Apéndice de Software aplicable. 
3. Tipo y Cantidad de Licencias a adquirir
· 450.000 licencias de contratos de servicio IS-U/CCS
· 2 licencias de usuarios Developer Workbench
· 50 licencias de usuarios Profesionales

· 16 licencias de usuarios Limitados

· 34 licencias de usuarios Profesional Light 
· Licenciamiento de uso de la Base de Datos Oracle para todo lo adquirido

· 14 Bloques de licencias SAP Test Data Migration Server

· 5 licencias SAP BO 4.2 On Premise 

4. Alcance de las Licencias

Las licencias deberán ser otorgadas a AySA S.A. para de uso perpetuo, no exclusivo e intransferibles por lo que el oferente, deberá en caso de ser adjudicado, entregar el certificado de titularidad de las licencia en la modalidad requerida.

Solo se aceptarán ofertas respecto de la adquisición de nuevas licencias en modo de uso perpetuo para AySA S.A.  
Para el caso en que el Oferente no fuera el fabricante del software, estará obligado a presentar, conjuntamente con su propuesta, una autorización escrita emanada del fabricante, en la cual el fabricante autorice al Oferente a sublicenciar el software y comercializar el servicio de Enterprise Support que debe ser suministrado en forma directa por el fabricante a Aguas y Saneamientos Argentinos S.A. 
AySA deberá quedar facultada para la utilización de los productos licenciados en sus propias instalaciones o de terceros que determine para la gestión de sus usuarios y clientes de sus servicios y soporte de su sistema de gestión comercial así como también en sus centros de contingencias, sean propios o contratados a terceros. AySA S.A. acuerda y reconoce que el uso de las licencias será exclusivo de AySA S.A. y no se usará para prestar servicios a terceros.
5. Mantenimiento

El mantenimiento de licencias requerido corresponde al servicio “Entrerprise Support” y comprende el mantenimiento correctivo y preventivo de los productos mencionados precedentemente y proveer de acuerdo a ello las correcciones necesarias para la resolución de fallas, entendiendo como falla cualquier interrupción o indisponibilidad del producto o de las funciones y partes  que lo componen sea parcial o totalmente o el funcionamiento del mismo distinto a sus  especificaciones,  manuales descriptivos, guías del usuario y de operación, de acuerdo a las publicaciones del fabricante.

Como mínimo el servicio de mantenimiento de licencias a proveer debe incluir:

· Soporte técnico correctivo disponible los 7 días de la semana, las 24 horas del día; mediante la disponibilidad de un servicio de call center para la recepción y seguimiento de requerimientos relacionados al servicio de mantenimiento y/o portal de servicios equivalente.

· Upgrades, actualizaciones y correcciones para las versiones instaladas, sin costo adicional.

· Entrega de lanzamientos, nuevas versiones y releases, niveles de corrección y paquetes de corrección de software generados y liberados por el fabricante, sin costo adicional.

· Acceso al SAP Service Marketplace, servicio de reporte de incidentes, consultas al inventario de correcciones y modificaciones publicadas por SAP y catálogos de software y productos. Accesos a SAP Notes, bases de conocimientos y FAQs de los productos contratados.

· Acceso a las herramientas provistas por SAP para la realización de upgrades y aplicación de notas de soporte incluyendo SAP Note Assistant y Support Packages.

· Hasta un servicio anual de diagnóstico remoto bajo denominación y equivalencia técnica al servicio SAP “EarlyWatch” y hasta un servicio cada dos años de “GoingLive Upgrade Check”, en oportunidad a definir por AySA S.A., incluyendo la revisión de procedimientos de migración,  parametrizaciones de los  productos,  uso de base de datos y revisiones de perfomance y rendimientos.
· Licencias para SAP Solution Manager Enterprise Edition
6. Forma de Utilización

AySA deberá quedar facultada para la utilización de los productos licenciados en sus propias instalaciones o de terceros que determine para la gestión de sus usuarios y clientes de sus servicios y soporte de su sistema de gestión comercial así como también en sus centros de contingencias, sean propios o contratados a terceros.

Los servicios de mantenimiento de licencias en todo el alcance requerido en el presente deberán ser prestados en forma directa por el fabricante del software desde su casa matriz, filial local y/o sus propios centros de soporte o asistencia.

El oferente deberá cotizar en forma integral todos los servicios solicitados en los términos de referencia, por lo que AySA no reconocerá cargos adicionales no descriptos e incluidos en las ofertas.

7. Formato de Entrega

Las licencias adquiridas deberán poder ser obtenidas a través de la red Internet o mediante un soporte específico provisto por el oferente.
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