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PLIEGO DE ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

1 Objeto: Caja Limite para Válvula mariposa
       Alcance: Marca ACTREG Mod. AC-210N o similar.
El objeto del presente documento es determinar las características técnicas de la Caja Límite para el control de válvulas en las baterías de filtros automáticos pertenecientes a la Planta Potabilizadora Gral. San Martín.
El número de catálogo del Sistema de Bienes y Servicios de Utilización Común 279-06715.
2 Referencias Normativas
El presente documento ha sido elaborado en base a los lineamientos establecidos por las siguientes normas:

· AWWA C540 - Standard para dispositivos de potencia para actuación de válvulas y compuertas.
· IEC IP 68 – sumergencia en agua a una profundidad de 3 m. durante 48 hs.

· ISO 9001:2000

3 Descripción
La caja límite será utilizada para el montaje actuadores Keystone/Morin instalados en válvulas de las baterías de filtros automáticos de la Planta Potabilizadora Gral. San Martín. Las mismas deberán entregarse con puente montaje y adaptador a eje.
Deberá poseer un dispositivo de protección que efectúe en forma permanente el sensado del par torsor requerido por la válvula para su operación, el cual deberá desconectar automáticamente el motor cuando la válvula se encuentre atascada en cualquier punto de su recorrido, o sobrepase el par máximo seteado en su calibración.
3.1 Características Técnicas

          Cuerpo de Aluminio
·  2 Limites mecánicos SPDT

·  Protección “WEATHERPROOF”

·  Propósito General, cerramiento IP67

·  Temperatura de operación -20°C a 80°C
·  Indicador visual de posición de alta visibilidad

· Dispondrá para tal efecto de una botonera que permita los siguientes comandos: 

ABRIR  -  PARAR  -  CERRAR.

3.2 Temperatura de operación
El actuador deberá ser diseñado para trabajar con un rango de temperatura ambiente de entre  -20° C y + 80° C
 3.3  Operación Manual

El accionamiento manual de emergencia será realizado por medio de un volante robusto que opere de manera “directa” sobre el vástago de la válvula, sin etapas mecánicas  intermedias pertenecientes al actuador.  
El accionamiento manual será directo, con embrague a palanca y desacople automático frente al mando eléctrico. El sistema de desacople deberá estar alojado en la única etapa de baja velocidad.  El sistema manual estará también diseñado con efecto martillo.
El sistema manual NO deberá emplear engranajes comunes con el sistema de accionamiento eléctrico para asegurar que la válvula quede operable en forma manual aunque la transmisión motorizada de la misma se encuentre fuera de servicio.
4 Servicio Post-venta
El proveedor deberá contar con servicio de post-venta demostrable para reparaciones y/o reemplazos de los distintos componentes in situ, homologado por el fabricante de los actuadores y preferentemente certificados ISO 9001:2000 en dichas tareas.
5 Condiciones de Entrega

Para la entrega de las cajas límites se deberán observar los siguientes requisitos:

· El equipo y sus accesorios deberán entregarse embalados en forma adecuada, para mantenerlo al resguardo de posibles golpes y de condiciones ambientales adversas. 

· Dichas cajas no deberán presentar golpes y/o deformaciones de ningún tipo en su exterior.

· Los siguientes datos deberán constar claramente en el exterior del embalaje: Razón Social del Fabricante, Identificación de los productos, Marca y número de código o catálogo del fabricante, número de serie o lote. 

· Se deberán adjuntar el manual de servicio y mantenimiento por cada uno de los actuadores (en idioma castellano).

El incumplimiento de cualquiera de estos requisitos dará lugar a la no recepción del equipo.

6 Recepción:

La recepción provisional  del analizador se llevará a cabo una vez que se hayan verificado los siguientes requisitos:

· Que se hayan recibido la totalidad de los componentes, accesorios, y/o repuestos solicitados y que éstos cumplan con las especificaciones detalladas precedentemente.
· Que se haya cumplimentado con lo detallado en el punto 5 “Condiciones de Entrega”.

· Que se encuentren la totalidad de los materiales en perfecto estado de funcionamiento.

· Que la integración funcional de las partes adquiridas haya sido lograda con los equipos pre-existentes objeto de este concurso.

El incumplimiento de cualquiera de estos requisitos dará lugar a la no recepción del equipo.

7  Garantía

Los repuestos deberán contar con una garantía que asegure su correcto funcionamiento en condiciones normales de uso por el término de 12 meses (como mínimo), contadas a partir de la fecha de la recepción del mismo.

Esta cobertura deberá amparar también cualquier defecto de material, diseño y/o elementos componentes del equipo.

Durante el plazo que durare la garantía se deberá asegurar la provisión y reemplazo de repuestos y/o componentes básicos en un plazo no mayor de 24 hs. y de 7 días corridos para los más complejos.
8     Visita a Planta
Para cotizar el suministro es requisito Indispensable la inspección previa por parte del proveedor para lo cual deberá concurrir a la Planta Gral.San Martín sita en Av. De Los Ombúes 209 CABA previo contacto con Moron Ricardo – Supervisor Mantenimiento Eléctrico, Móvil: 1539555591, Teléfono Fijo: 5293-6467 en el horario de 07:00 a 16:00 HS o con Tripodi Axel – Capaz General de Instrumentación y Control, Móvil 1569136616, Teléfono fijo: 52936465 en el horario de  07:00 a 18 Hs
NOTA IMPORTANTE

Las descripciones y características que se detallan en la presente Especificación Técnica corresponden a los equipos que se encuentran actualmente en uso, cuyos datos se dan con carácter informativo y/u orientativo.

Se podrán cotizar otras marcas y modelos; las que deberán estar explícitas. En caso que dichos equipos necesitaren accesorios, infraestructura y/o modificaciones adicionales para ser instalados, éstos deberán ser indicados y cotizados en la Planilla de Cotización correspondiente o en detalle.

La alternativa total cotizada deberá ser funcionalmente equivalente a lo descripto en el presente pliego.


