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LLAMADO A PRESENTAR EXPRESIONES DE INTERES PARA LA INSPECCIÓN DE LA CONSTRUCCIÓN DE UN BUQUE COSTERO PARA LA INVESTIGACION PESQUERA Y OCEANOGRAFICA

Instituto de Investigación Nacional de Investigación y Desarrollo Pesquero (INIDEP)
Ministerio de Agroindustria 
REPÚBLICA ARGENTINA

Programa de Desarrollo Pesquero y Acuícola Sustentable 

PRÉSTAMO BID 3255/0C-AR
SERVICIOS DE CONSULTORIA
TERCER LLAMADO
    La República Argentina ha recibido un préstamo del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), con el objeto de sufragar gastos elegibles del Programa de Desarrollo Pesquero y Acuícola Sustentable y se propone utilizar una parte de los fondos para contratar servicios de consultoría.

   El Instituto de Investigación Nacional de Investigación y Desarrollo Pesquero (INIDEP) dependiente del Ministerio de Agroindustria de la Nación Argentina invita a Firmas Consultoras y/o APCAs, a presentar Expresiones de Interés para participar en la Inspección de la construcción del Buque Costero para la Investigación Pesquera y Oceanográfica. Dicho Buque será diseñado y construido en Vigo (España), instalaciones del Astillero Armón Vigo S.A., empresa que resulto adjudicada  de la Licitación Pública Internacional Nº02/15 Segundo Llamado.

   Los consultores interesados deberán proporcionar información que indique que se encuentran calificados para suministrar los servicios requeridos en la presente convocatoria (descripción de trabajos similares, experiencia en servicios de consultoría, etc.). 

   Los consultores podrán presentarse en asociación con otros a fin de mejorar sus calificaciones,

   Los interesados deberán remitir carpeta de antecedentes técnicos, legales y financieros en Original, Copia y CD,

   Los interesados podrán retirar las bases y formularios de la presentación en la dirección indicada al final del aviso, de Lunes a Viernes de 11hs a 14hs. presentando una nota que indique, al menos, el nombre de la firma, domicilio, persona de contacto, teléfono y correo electrónico.

   Los consultores serán seleccionados conforme a los procedimientos indicados en las Políticas para la Selección y Contratación de Consultores financiados por el Banco Interamericano de Desarrollo, GN 2350-9. El método de selección a utilizar será  el de "Selección Basada en Presupuesto Fijo" (SBPF) que para este servicio se ha estimado en un valor final, incluido todos los impuestos, de hasta u$s 270.000 (dólares doscientos setenta mil). 

   No se aceptarán Expresiones de Interés enviadas por correo electrónico ni presentadas extemporáneamente. Sólo se aceptarán aquellas que se presenten por escrito en las oficinas hasta la fecha y hora que a continuación se detallan:

Atención: CPN Ramón Basanta 

Dirección: Azopardo 1025 Piso 13

Ciudad: Ciudad Autónoma de Buenos Aires

Código postal: C1107ADQ

País: Argentina
Teléfono: +5411-4363-6670

Dirección de correo electrónico:buquedos@inidep.edu.ar 

Las Manifestaciones de Interés serán recibidas hasta las 16:00hs del 29 de noviembre de 2017.

