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La correspondiente documentación técnica podrá ser solicitada en la UNIDAD OPERATIVA DE CONTRATACIONES 340-01 – MD, Azopardo 250 Piso 12 Oficina 38, Ciudad Autónoma de Buenos Aires y/o por correo electrónico a la casilla:

uoc340-01@mindef.gov.ar
1. OBJETO:

La presente documentación tiene por objeto describir las tareas necesarias para la realización del servicio de fumigación del Galpón “ECO”, “SUR” y “CTN” que consta de la desinfección, desratización y desinsectación contra termitas y polillas en lo mencionados galpones.

2. DESCRIPCIÓN:

2.1. Según los siguientes detalles para cada uno de los galpones en particular:

2.1.1. Depósito de Dársena “ECO”:

2.1.2. Local de una sola planta de utilizado como depósito de materiales de aproximadamente 1100 M2. Piso de cemento y paredes y techos de chapa acanalada. En el frente pared de mampostería (aprox. 30 Mt. Lineales).

2.1.3. En su interior local alojamiento para el personal de guardia de aprox. 60 M2.

2.1.4. Consta de un sector para baños, un cuarto dormitorio y otro que se utiliza de cocina‑comedor.

2.1.5. Rodea al edificio sectores de arbustos y césped.

2.2. Depósito de Dársena “SUR” (byr)

2.2.1. Edificio de mampostería, utilizado para alojamiento de personal, oficinas y depósitos de materiales. Consta de dos plantas y entretecho. 

2.2.2. En la planta baja se ubican: Taller de Carpintería (80 M2) – Pañol de equipo (30 M2 con un entrepiso de similares dimensiones y el volumen total del local con prendas y uniformes ronda los 140 M3)  - Pañoles de materiales  (225 M2) Baños  (14 M2) – Cocina  (12 M2) – Comedor  (17 M2) y  Pasillos y circulación  (90 M2).

2.2.3. En la planta alta se ubican: Alojamiento de personal (125 M2 - Baños (20 M2) – Pañoles de materiales (28 M2) – Pañol de víveres (15 M2) -  Oficinas (47 M2) y Pasillos y circulación (70 M2).

2.2.4. El entretecho cubre toda la planta alta excepto el sector denominado pasillo y circulación (235 M2).

2.2.5. Se hace notar que todas las medidas son aproximadas por redondeo.

2.2.6. El oferente deberá presentar un “certificado visita de obra” firmado por el Jefe de la División Bases y Refugios como constancia de haber verificado los locales. Sin este requisito la oferta será anulada. 

2.3. Depósito de Dársena Sur “CTN”

2.3.1. Local de una sola planta con un entrepiso de (75 m2) utilizado como depósito de materiales: madera, combustible, cajas plásticas, víveres y material de herrería.

3. SERVICIOS:

a) DESRATIZACIÓN: se solicita la eliminación de todo tipo de roedores mediante el empleo cebos toxico-atractantes y la aplicaron de gases rodenticidas. Estos productos se aplicarán en todos los edificios e instalaciones, desde sus cimientos, tuberías, canaletas, cabreadas y techos y subsuelo. Para este tratamiento se requerirá la asistencia de UNA (1) persona, una vez por semana (día hábil de 8.00 a 16.00 hs.), para efectuar la inspección, renovación de cebos tóxicos y retiro de especímenes muertos. La aplicaron de gases se hará en horarios no laborables a coordinar. 

b) DESINFECTACIÓN: se solicita la eliminación de insectos en general (particularmente hormigas, termitas, abejas y avispas, cucarachas americana y rubia, chinche, polilla, piojos y pulgas) mediante la aplicación de insecticidas con características de volteo inmediato y prolongada acción residual, en forma pulverizada y vehiculizados con agua y/o termo fumigación. Para el caso de las cucarachas, se aplicará en forma mensual gel insecticida, con características similares al MAXFORCE GEL, en cocinas y baños. Las termo-fumigaciones serán coordinadas con una semana de anticipación. Está terminantemente prohibido el uso de alguna variante a base de dicloro difenil bifosfato, la constatación del uso de este producto facultará solicitar la rescisión contractual por exclusiva culpa del oferente.

c) DESINFECCIÓN: se solicita la aplicación de bactericidas en forma pulverizada, germicidas y virucidas combinados con desinfectantes de reconocida calidad en solución acuosa en baños, cocinas y oficinas. 

d) PERIODICIDAD: los trabajos de desinfectación y desinfección se efectuará una vez cada DOS (2) semanas. En caso de utilizarse drogas cuyo efecto residual certificado así lo indique, el período entre servicios completos podrá extenderse, pero nunca ser superior a CUATRO (4) SEMANAS.

4. MÉTODOS Y PRODUCTOS A UTILIZAR.

En todos los casos, la empresa tomara las provisiones necesarias para evitar el deterioro de los edificios, su mobiliario, aparatos, instalaciones y objetos almacenados, como consecuencia de la aplicación de los insecticidas, desinfectantes y raticidas.

Independientemente de los cronogramas indicados anteriormente, la empresa Adjudicataria se obliga a efectuar tantas aplicaciones como sea necesario para erradicar las plagas antedichas en los sectores tratados, durante el plazo de duración del contrato.

La empresa adjudicataria deberá instalar trampas de pegamento para insectos. A fin de establecer  la ausencia de las referidas plagas, la empresa adjudicataria instalará elementos de monitoreo, tales como trampas de pegamento para insectos.

Se deberá comunicar al “Personal Responsable”, en forma mensual las novedades relacionadas con los trabajos realizados.

Todos los productos raticidas, insecticidas, bactericidas, fungicidas y virucidas a utilizar, deberán especificarse, indicando en cada caso el principio activo, la concentración del mismo, el número de la correspondiente autorización otorgada por el Ministerio de Salud de la Nación y los datos del Director Técnico responsable, no aceptándose como equivalente las inscripciones en otras entidades o dependencias. 

El incumplimiento de este requisito, así como la inclusión de métodos, drogas o productos prohibidos o cuya autorización hubiese sido renovada o cancelada por las autoridades pertinentes, dará lugar al rechazo de la presentación. 

El incumplimiento de este requisito, así como la inclusión de métodos, drogas o productos prohibidos o cuya autorización hubiese sido revocada o cancelada por las autoridades pertinentes, dará lugar al rechazo de la presentación.

Durante el progreso del contrato, la no utilización de los elementos de protección personal por parte de las aplicaciones y el empleo de sustancias indebidas – explícitamente prohibidas o no autorizadas por la Legislación Nacional – para el combate de las plagas mencionadas en a), b) y c) harán pasible a la empresa de la obligación de re-programar el correspondiente servicio para los próximos CINCO (5) días posteriores al de la irregularidad, reemplazando los elementos observados. La CONSECUCIÓN de DOS (2) observaciones será causal de rescisión del contrato. 
Independientemente de los aspectos de seguridad, los operarios de fumigación deberán vestir en forma decorosa. Las prendas de trabajo o uniformes deberán estar limpias todos los días de la prestación del Servicio.

Queda prohibido el traslado de los productos insecticidas, desinfectantes o raticidas en envase de gaseosa u otros recipientes que hayan servido originariamente para la envasada de alimentos y/o bebidas.

La provisión de materiales y elementos de trabajo para el adecuado cumplimiento del servicio corre por cuenta exclusiva del Adjudicatario. En todos los casos, deberán ser de primera calidad.

Habilitación de la firma oferente:

· La empresa deberá presenta junto a su oferta, fotocopia debidamente autenticada de la siguiente documentación:

· Certificado de Inscripción en el Ministerio de Salud de la Nación en cumplimiento con la Ley Nº 11.843, Resolución 779/88 y 358/90.

· Habilitación del Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires. La empresa deberá estar inscripta en calidad de aplicación urbana de plaguicidas, según el Decreto reglamentario 499/91, Ley de agroquímicos 10.699/88.

· En el caso de los trabajos a efectuarse en la jurisdicción de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, se debe tener habilitación de la Dirección General de Control de Calidad Ambiental, Secretaría de Medio Ambiente (Ordenanza Nº 36.352 y su Decreto Reglamentario Nº 8.151/80).

Asimismo, el adjudicatario deberá contar con un Director Técnico con inscripción actualizada en el Ministerio de Salud de la Nación u Organismo contralor que dicho Ministerio designe. El Director Técnico será responsable de la utilización de los productos, del correcto funcionamiento de los equipos, de la utilización de los elementos de protección personal y de la capacitación de los operadores a fin de que se efectúen tareas efectivas y seguras, tanto para los operarios, como para que el personal ocupante de los edificios afectados no este expuesto a ningún tipo de intoxicación o alergia producto de este servicio.

El adjudicatario deberá, en el plazo de DOS (2) días de recibida la orden de compra, presentar una nómina de las personas que intervendrán en los trabajos contratados, con indicación de cargo, nombre y D.N.I., junto con una constancia de que dicho personal se encuentra cubierto por un Seguro de Riesgos de Trabajo acorde a la normativa vigente, y con los pagos al día.

APÉNDICE Nº 6 del PByCP – LICITACIÓN PÚBLICA Nº 70/2016


DOCUMENTACIÓN TÉCNICA PARTICULAR











Página 4 de 4

