	Nación Leasing S.A. 

	Solicitud de Cotización 017/018-2016


Objeto: Adquisición de 29 vehículos (Dos (2) vehículos tipo Sedan 4 Puertas Gama Media “F” + Un (1) vehículo tipo Utilitario Mediano “A” + Dos (2) vehículos tipo Minibús “A” + Dos (2) vehículos tipo Utilitario de Gran Porte “A” + Seis (6) vehículos tipo Multipropósito 5 asientos –Utilitario Butacado + Seis (6) vehículos tipo Utilitario Pequeño “b” + Diez (10) vehículos tipo Pick Up DC 4X2 “A”) a través de las Terminales radicadas en el país.

Proceso de contratación: Directa competitiva de Etapa Única Nacional e Internacional y conforme las características técnicas y condiciones consignadas en la SDC 017/018-2016.
Monto Estimado: $ 14.557.273,29.
Lugar y fecha límite para la presentación de ofertas: Nación Leasing S.A. – Sector Público, sita en Carlos Pellegrini 675 piso 10, Ciudad Autónoma de Buenos aires, CP: 1009 hasta las 15 hs. del día 29 de Septiembre de 2016.

Lugar y fecha de apertura: Nación Leasing S.A. – Sector Público, sita en Carlos Pellegrini 675 piso 10, Ciudad Autónoma de Buenos Aires, CP: 1009, el día 30 de Septiembre de 2016, a las 10:30 hs.

Garantía de mantenimiento de oferta: Cinco por ciento (5%) del monto cotizado.

Aclaraciones y consultas: Deberán ser formuladas por escrito y presentadas hasta cinco días hábiles antes de la fecha límite prevista para la presentación de ofertas, en las oficinas de

Nación Leasing S.A., sitas en la calle Carlos Pellegrini 675 piso 10, Ciudad Autónoma de Buenos Aires, CP: 1009.

Circulares Aclaratorias y Modificatorias: Serán publicadas hasta dos (2) días hábiles anteriores al cierre de ofertas en la web de la ONC www.argentinacompra.gob.ar, y  Nación Leasing S.A. http://www.nacionleasing.com.ar/decreto-1188/ 
Contratación sujeta al Régimen Compre Trabajo Argentino instituido por la ley Nº 25.551 y reglamentado por el Decreto Nº 1600/2002 y demás normas complementarias y aclaratorias.

Bases y condiciones en el sitio web de la ONC, www.argentinacompra.gob.ar, ingresando al acceso directo “Contrataciones Vigentes” 
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