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PROYECTO DE MODERNIZACION E INNOVACION DE LOS SERVICIOS PUBLICOS

PRESTAMO BIRF 8710-AR

A. CARTA DE INVITACIÓN
SOLICITUD DE COTIZACION Nº 19/2018
1) El presente proceso de Adquisición es realizado por la Dirección de Gestión, Programas y Proyectos de la Secretaria de Gobierno de Modernización dependiente de Jefatura de Gabinete de Ministros en adelante “El Contratante”, en el marco del Proyecto de Modernización e Innovación de los Servicios Públicos (PMISP) financiado parcialmente con fondos provenientes del  Préstamo N° 8710-AR, del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento.
2) El Contratante, le invita a presentar ofertas para la provisión de los bienes y servicios conexos identificados en la Lista de Bienes y Servicios Conexos, que forma parte de la presente SOLICITUD DE COTIZACION.
3) Ustedes podrán obtener información adicional dirigiéndose al contacto indicado al final de esta carta.
4) Las Ofertas deberán entregarse en sobre cerrado, en la dirección indicada al pié de esta invitación, a más tardar el día 3 de Diciembre de 2018 a las 15:00 horas. 

5)  Las ofertas serán abiertas a las 15:30 horas del día 3 de Diciembre de 2018 en la calle Esmeralda 130, Piso 14, Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
6) El Contratante no está obligado a contratar con alguna de las empresas que hayan presentado ofertas y se reserva el derecho de anular el concurso en cualquier momento antes de la adjudicación.

7) Solicitamos que por escrito, e-mail o carta, nos comuniquen dentro de los tres (3) días de recibida esta Invitación a Cotizar Precios, si presentarán o no su Oferta.
· Atención: Lic. Bruno Domeniconi

· Dirección de Gestión, Programas y Proyectos- Secretaria de Gobierno de Modernización
· Esmeralda 130 piso 14º Ciudad Autónoma de Buenos Aires, República Argentina, CP C1035ABD

· Teléfono: 54 11 4326-3959/ 54 11 4326-3969/ 54 11 4326-3944

· Correo electrónico: bdomeniconi@modernizacion.gob.ar
Sin otro particular, saludamos a Ud. atentamente.  
B. ASPECTOS GENERALES

1.1
Fuente de Recursos

La Dirección de Gestión, Programas y Proyectos de la Secretaría de Gobierno de Modernización, en adelante el Comprador, ha obtenido financiamiento para el Proyecto de Modernización e Innovación de los Servicios Públicos, financiado con recursos provenientes del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento (BIRF), en adelante EL BANCO.
1.2
Terminología

Las expresiones que aquí se definen se aplican al presente documento y a sus formularios y planillas adjuntas:

Receptora - Prestatario: es la República Argentina

B.I.R.F. o Banco: es el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento.

Préstamo: es el Convenio de Préstamo 8710-AR, celebrado entre el B.I.R.F. y el Prestatario.

Proyecto: Proyecto de Modernización e Innovación de los Servicios Públicos
Contratante: es la persona jurídica del derecho público, que encarga la adquisición de los bienes y figura designada como tal en las Bases y Condiciones que integran la documentación de este SOLICITUD DE COTIZACION.

Proveedor: es la persona de existencia ideal o visible que ha formalizado el Contrato y se encuentra obligada al suministro de los bienes, en los términos previstos. 

Oferente: Es la persona de existencia ideal o visible que presente oferta.

Días: son días calendario y meses son meses calendario.
1.3
Marco legal

El “organismo ejecutor” está obligado, durante la adquisición, a regirse por las normas del Convenio de Préstamo BIRF Nº 8710-AR, las Regulaciones de Adquisiciones para Prestatarios en Proyectos de Inversión del BIRF, y las estipulaciones del presente documento. Cuando exista vacío normativo o deba resolverse sobre aspectos no reglamentados en estas bases, se aplicarán supletoriamente las normas que de acuerdo a derecho correspondan a la jurisdicción del Contratante y a la personería de éste, siempre que no se opongan a lo establecido en: i) el Convenio de Préstamo y ii) las Regulaciones de Adquisiciones del BIRF.

1.4
Fraude y Corrupción
El Banco exige que los Prestatarios (incluidos los beneficiarios del financiamiento del Banco); licitantes (postulantes/proponentes), consultores, contratistas y proveedores; subcontratistas, subconsultores, prestadores o proveedores de servicios, y agentes (declarados o no), así como los miembros de su personal, observen los más altos niveles éticos durante el proceso de adquisición, selección y ejecución de los contratos que financie, y se abstengan de cometer actos de fraude y corrupción. 

 A tal fin, el Banco: 

a) Define de la siguiente manera, a los efectos de esta disposición, las expresiones que se indican a continuación: 

i. por “práctica corrupta” se entiende el ofrecimiento, entrega, aceptación o solicitud directa o indirecta de cualquier cosa de valor con el fin de influir indebidamente en el accionar de otra parte; 

ii. por “práctica fraudulenta” se entiende cualquier acto u omisión, incluida la tergiversación de información, con el que se engañe o se intente engañar en forma deliberada o descuidadamente a una parte con el fin de obtener un beneficio financiero o de otra índole, o para evadir una obligación; 

iii. por “práctica colusoria” se entiende todo arreglo entre dos o más partes realizado con la intención de alcanzar un propósito ilícito, como el de influir de forma indebida en el accionar de otra parte; 

iv. por “práctica coercitiva” se entiende el perjuicio o daño o la amenaza de causar perjuicio o daño directa o indirectamente a cualquiera de las partes o a sus bienes para influir de forma indebida en su accionar; 

v. por “práctica obstructiva” se entiende: 

a) la destrucción, falsificación, alteración u ocultamiento deliberado de pruebas materiales referidas a una investigación o el acto de dar falsos testimonios a los investigadores para impedir materialmente que el Banco investigue denuncias de prácticas corruptas, fraudulentas, coercitivas o colusorias, o la amenaza, persecución o intimidación de otra parte para evitar que revele lo que conoce sobre asuntos relacionados con una investigación o lleve a cabo la investigación, o 

b) los actos destinados a impedir materialmente que el Banco ejerza sus derechos de inspección y auditoría establecidos en el párrafo 1.4. e., que figura a continuación. 

b) Rechazará toda propuesta de adjudicación si determina que la empresa o persona recomendada para la adjudicación, los miembros de su personal, sus agentes, subconsultores, subcontratistas, prestadores de servicios, proveedores o empleados han participado, directa o indirectamente, en prácticas corruptas, fraudulentas, colusorias, coercitivas u obstructivas para competir por el contrato en cuestión. 

c) Además de utilizar los recursos legales establecidos en el convenio legal pertinente, podrá adoptar otras medidas adecuadas, entre ellas, declarar que las adquisiciones están viciadas, si determina en cualquier momento que los representantes del Prestatario o de un receptor de una parte de los fondos del préstamo participaron en prácticas corruptas, fraudulentas, colusorias, coercitivas u obstructivas durante el proceso de adquisición, o la selección o ejecución del contrato en cuestión, y que el Prestatario no tomó medidas oportunas y adecuadas, satisfactorias para el Banco, para abordar dichas prácticas cuando estas ocurrieron, como informar en tiempo y forma a este último al tomar conocimiento de los hechos. 

d) Sancionará, conforme a lo establecido en sus directrices de lucha contra la corrupción y a sus políticas y procedimientos de sanciones vigentes incluidos en el Marco de Sanciones del Grupo Banco Mundial, a cualquier empresa o persona que, según determine en cualquier momento, haya participado en actos de fraude y corrupción en relación con el proceso de adquisición, la selección o la ejecución de los contratos que financie. 
e) Exigirá que en los documentos de SDC/SDP y en los contratos financiados con préstamos del Banco se incluya una cláusula en la que se exija que los licitantes (postulantes/proponentes), consultores, contratistas y proveedores, así como sus subcontratistas, subconsultores, agentes, empleados, consultores, prestadores o proveedores de servicios, permitan al Banco inspeccionar
 todas las cuentas, registros y otros documentos referidos al proceso de adquisición y la selección o la ejecución del contrato, y someterlos a la auditoría de profesionales nombrados por este. 

f) Exigirá que, en el caso de las operaciones que financie en las que se utilicen los arreglos nacionales de adquisiciones, así como APPs que cuenten con su aprobación, los licitantes (postulantes/proponentes) y los consultores que presenten ofertas/propuestas acepten la aplicación de las orientaciones en materia de lucha contra la corrupción durante el proceso de adquisición, la selección y la ejecución del contrato, y acepten cumplir dichas orientaciones, incluidos el derecho de sanción del Banco establecido en el párrafo 1.4 d), y los derechos de inspección y auditoría que le confiere el párrafo 1.4 e). Los Prestatarios deberán consultar las listas de empresas y personas suspendidas o inhabilitadas del Grupo Banco Mundial, y actuar en consecuencia. En el caso de que el Prestatario celebre un contrato con una empresa suspendida o inhabilitada por el Grupo Banco Mundial, el Banco no financiará los gastos relacionados y podrá aplicar otros recursos, según corresponda 
C.
INSTRUCCIONES A LOS PARTICIPANTES

2.
SOLICITUD DE COTIZACION
2.1
Características del procedimiento

El sistema utilizado para la adquisición de los bienes será el de SOLICITUD DE COTIZACION (SDC).
Los invitados a cotizar deberán manifestar su voluntad de participación en la presente Solicitud en un plazo que no podrá exceder de 5 días corridos contados a partir de recibida esta documentación. El Contratante, en caso de no haber obtenido suficientes confirmaciones de participación (en general, al menos (5) cinco), podrá, a su solo juicio y en cualquier momento, cursar invitaciones a otras empresas adicionales. En caso que un invitado no presente su cotización, luego de haber comprometido su participación, no será considerado para futuros procesos.

Los oferentes podrán realizar consultas por escrito sobre la documentación ejecutiva hasta siete (7) días hábiles antes de la fecha de apertura de las ofertas. El contratante responderá por escrito a todos los invitados y sin identificar a quien hizo la consulta. 

Al momento de la adjudicación deberá contarse con un mínimo de 3 cotizaciones aceptables. El Contratante podrá exceptuarse del cumplimiento de este requerimiento únicamente con acuerdo previo del Banco.

2.2
Requisitos para los participantes

El Contratante cursó invitaciones para presentar ofertas a empresas con capacidad jurídica y solvencia, técnica, económica y financiera. Las Ofertas presentadas por empresas no invitadas serán consideradas siempre que el Contratante considere que la empresa se encuentra calificada para suministrar el bien.

2.3
Cotización y contratación 
(a) El Oferente cotizará un precio único por el que se compromete a proveer el bien solicitado y entregarlo en el domicilio indicado en la Cláusula 4.1. sin costo alguno para el Comprador. 
(b) La cotización y contratación se hará en pesos. Para aquellos Oferentes que coticen bienes importados podrán, y así lo harán constar en su oferta, cotizarlos en dólares estadounidenses mientras que los pagos correspondientes se realizarán en pesos. 
· La tasa de cambio aplicable a efectos de la comparación de precios será la que fije el Banco de la Nación Argentina para el dólar Billete tipo vendedor al cierre del día anterior a la apertura de ofertas o del día hábil inmediato anterior si este fuera inhábil.

· La tasa de cambio aplicable a efectos del pago será la que fije el Banco de la Nación Argentina para el dólar Billete tipo vendedor al cierre del día anterior a la fecha del efectivo pago / de la factura o del día hábil inmediato anterior si este fuera inhábil.
Si se solicita además del bien, otras provisiones o servicios, tal como repuestos, insumos, capacitación, etc. deberán ser cotizadas separadas del monto del bien, excepto que se solicite su inclusión en un monto único.

3.
OFERTAS

3.1
Presentación de las ofertas

La presentación de las ofertas se efectuará en original, en único sobre cerrado, en el lugar, día y hora, especificado en la carta de invitación, con la siguiente leyenda en su exterior:

SOLICITUD DE COTIZACION N° 19/2018
Nombre del Contratante: Dirección Gestión Programas y Proyectos- Secretaría de Gobierno de Modernización
Denominación de la adquisición: “Renovación de Suscripción de Licencias Alteryx Server y Designer” 
Lugar de Apertura: Esmeralda 130- Piso 14- Ciudad Autónoma de Buenos Aires
Fecha y hora de apertura: ____________ 

Nombre y dirección del Oferente: _____________

3.2 Validez de la oferta 

La oferta tendrá una validez de noventa (90) días a partir de la fecha de su apertura y los documentos que la integran deberán presentarse firmados por el Oferente, en todos sus folios. 

3.3 Garantía de Mantenimiento de Oferta
Deberá presentar una Declaración de Mantenimiento de Oferta (modelo Anexo 3)

3.4
Documentos que integran la oferta
La oferta deberá incluir los siguientes documentos:

a. El presente documento

b. Carta de invitación

c. Respuesta de aceptación

d. Especificaciones técnicas

e. Copia de los documentos originales relativa a la constitución o condición jurídica del oferente; un poder (escritura pública) en que se otorguen facultades al firmante de la oferta para comprometer al oferente.

f. Formulario de la Oferta (Anexo 1 y 2)
g. Declaración de mantenimiento de Oferta (Anexo 3)

h. Constancia de Inscripción en la AFIP vigente

3.5
Apertura de las ofertas  
En el lugar, fecha y hora especificada en la Carta de Invitación se abrirán los sobres con las cotizaciones, con la presencia de los responsables que el contratante designe y los representantes de las empresas invitadas que deseen participar, labrándose un acta a tal efecto, en la que deberá constar:

a. Nómina de los responsables designados por el contratante 

b. Nombre de la Empresa y monto de las ofertas.

c. Toda otra circunstancia relacionada con el acto, que el funcionario responsable estime oportuno consignar.

Dicha acta deberá estar firmada por los responsables y los representantes de los oferentes que deseen hacerlo.

En caso de obtenerse menos de (3) tres ofertas, la apertura no se llevará a cabo y la misma será pospuesta con el objeto de obtener las ofertas faltantes.

Las ofertas presentadas con posterioridad a la fecha y hora indicada en la Carta de Invitación, serán devueltas sin abrir.

3.6. Confidencialidad del Proceso

La información relativa al examen, aclaración, evaluación y comparación de ofertas y a las recomendaciones sobre adjudicaciones de un contrato no se darán a conocer a los Oferentes que presentaron las ofertas ni a otras personas que no tengan participación oficial en el proceso hasta que no se haya notificado la adjudicación del contrato a la firma ganadora. 

Si después de la notificación de adjudicación, un Oferente desea averiguar las bases sobre las cuales su oferta no fue seleccionada, debe dirigir su solicitud por escrito al Contratante, quien proporcionará la explicación por escrito. Cualquier solicitud de explicación de un Oferente debe relacionarse solamente a su propia oferta; no se dará información acerca de la oferta de los competidores.

Todo intento de un Oferente de influir en la tramitación de las ofertas o en la decisión sobre la adjudicación por parte del Contratante puede dar lugar al rechazo de la oferta de ese Licitante.

Con anterioridad a la evaluación detallada de las ofertas, el Contratante determinará si cada oferta: 

             (a) satisface las condiciones mínimas de admisibilidad definidas en el numeral 3.4 de este pliego.

             (b) ha sido correctamente firmada.

             (c) se ajusta sustancialmente a los requisitos de los documentos de Contratación. 

Una oferta de calidad aceptable es aquella que se apega a todos los términos, condiciones y especificaciones de los documentos de Contratación, sin desviación o reserva sustancial. Se considerarán como desviaciones o reservas sustanciales las que:

         (i) afecten de manera sustancial, la calidad de los Bienes.

         (ii) limiten de manera considerable, en forma incompatible con los documentos de Contratación, los derechos del Contratante o las obligaciones del Oferente ganador que se establezcan en el Contrato; o

         (iii) aquellas cuya rectificación pudiere afectar injustamente la situación competitiva de otros Oferentes que hubieren presentado ofertas que se ajusten sustancialmente a lo solicitado. 

El Contratante rechazará toda oferta que no se ajuste sustancialmente a los documentos de Contratación y con posterioridad el Oferente no podrá convertir dicha oferta, mediante correcciones, en una oferta que se ajuste a los documentos de Contratación. 

3.7
Análisis de las ofertas

La evaluación se realizará sobre las ofertas recibidas, que cumplan en su totalidad con los requisitos formales y técnicos establecidos en el presente documento.

El Contratante tiene el derecho de aceptar o rechazar cualquier oferta, así como de anular el SOLICITUD DE COTIZACION y rechazar todas las ofertas sin incurrir por ello en responsabilidad alguna hacia el/los Oferente/s afectado/s por esta acción, no teniendo obligación de comunicar los motivos del rechazo o anulación.

3.8 Aclaración de las Ofertas 

Durante la evaluación de las ofertas el Contratante podrá, a su discreción, solicitar al Oferente, por escrito, que aclare los términos de su oferta, incluyendo los desgloses de los precios y demás información que el Contratante requiera. 

Los oferentes deberán responder las solicitudes de aclaración, por escrito, en un plazo máximo de 48 hs. posteriores de haber recibido la solicitud. No se ofrecerá ni pedirá ninguna modificación de los precios o de los elementos sustanciales de la oferta, excepto según se requiera para confirmar la corrección de errores aritméticos descubiertos por el Contratante en la evaluación de las ofertas.

3.9 Corrección de Errores. 
Las ofertas que respondan sustancialmente serán verificadas por el Contratante para detectar errores aritméticos. 

El Contratante verificará si las ofertas que haya determinado se ajustan a las condiciones de la Licitación contienen errores aritméticos. Los errores que se encuentren se corregirán de la siguiente manera:

(a)
cuando haya una discrepancia entre los montos indicados en números y en palabras prevalecerán los indicados en palabras; y

(b)
cuando haya una diferencia entre el total de un ítem o renglón y el valor que se obtenga multiplicando el precio unitario por la cantidad de unidades, prevalecerá el precio unitario que se haya indicado, a menos que a criterio del Comprador fuera evidente un error en la colocación de la coma que separa los decimales, en cuyo caso prevalecerá el precio total del rubro que se hubiera indicado y se corregirá el precio unitario.

El Comprador ajustará el monto indicado en la Oferta de acuerdo con el procedimiento antes expresado para la corrección de errores y; el nuevo monto se considerará obligatorio para el Oferente. Si el Oferente no estuviera de acuerdo con el monto corregido de la oferta, el Comprador rechazará la oferta y ejecutará la garantía de mantenimiento de oferta. 

Los errores aritméticos serán rectificados de la siguiente manera. Si existiera una discrepancia entre un precio unitario y el precio total obtenido multiplicando ese precio unitario por las cantidades correspondientes, prevalecerá el precio unitario y el precio total será corregido. Si hay una discrepancia entre palabras y cifras, prevalecerá el monto en palabras. 

El monto declarado en la oferta será ajustado por el Contratante de acuerdo con el procedimiento anterior para la corrección de errores y, con el acuerdo del Oferente, será considerado obligatorio para el Oferente. Si el Oferente no acepta el monto corregido, la oferta será rechazada

3.10
Adjudicación del Contrato

El Contratante adjudicará el Contrato al Oferente cuya Oferta se ajuste a las condiciones de estos Documentos y que resulte ser la de precio evaluado más bajo.

3.11
Notificación al adjudicatario 
El Contratante notificará fehacientemente al Adjudicatario, que su oferta ha sido aceptada, para que éste se presente a firmar el Contrato respectivo en el lugar y fecha que determine el Contratante. Si así no lo hiciere en un plazo máximo de 10 (diez) días, el Contratante procederá a  declarar inelegible al proveedor por el plazo de 2 (dos) años  contados a partir de la fecha de apertura de la SOLICITUD DE COTIZACION y se dará por rescindido el contrato, de pleno derecho, sin que medie acción legal alguna, no teniendo el proveedor nada más que reclamar al contratante

3.12  Garantía de los bienes
El Proveedor garantiza que todos los bienes suministrados en virtud del contrato son nuevos, sin uso,  y del último modelo a la fecha límite fijada para presentar ofertas.

El Proveedor garantiza además que todos los bienes suministrados en virtud del contrato estarán libres de defectos atribuibles al diseño, los materiales o la confección o a cualquier acto u omisión del proveedor que pudiera manifestarse en ocasión del uso normal de los bienes en las condiciones imperantes en el país.

D.
CONDICIONES CONTRACTUALES

 4.1
Plazo y lugar de entrega
La entrega de las suscripciones deberá realizarse dentro de los 10 (diez) días hábiles a contar de la fecha del perfeccionamiento del contrato. El oferente que resulte adjudicatario del presente proceso deberá instalar las suscripciones adquiridas en sus tres modalidades en los servidores provistos por la SECRETARIA DE GOBIERNO DE MODERNIZACIÓN como así también en las computadoras que sean necesarias de acuerdo a las suscripciones adquiridas.
El lugar de instalación de las suscripciones es en las oficinas de la SECRETARIA DE GOBIERNO DE MODERNIZACIÓN de la calle Perú 143 – Piso 4 – de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. La misma no podrá ser realizada en forma remota.

4.2 Recepción del bien y plazo de Garantía

Una vez recibido el bien de conformidad por el personal técnico designado por el Comprador, se firmará entre este y el Comprador un Acta de Recepción del Bien, que permitirá que el Proveedor presente la factura correspondiente. 

Se validará que la versión del producto coincida con la última versión vigente en el sitio web del fabricante en Internet. El Comité de Recepción deberá validar que las funciones principales de las herramientas funcionen correctamente para proceder a la recepción definitiva.
4.3
Inspección de los bienes 

La verificación de la correcta provisión de los bienes, y la prestación de los servicios a cargo del Proveedor si los hubiere, será llevada a cabo por el personal que el Contratante designe a tales efectos.

4.4
Facturación y Pago: 
El Proveedor requerirá el pago al Comprador mediante la presentación de la siguiente documentación:

(a) Original y una copia de la factura indicando descripción de los bienes, marca, país de origen, precio unitario, cantidad y monto total.

(b) Copia del Remito conformado.

(c) Copia del Certificado de Aceptación emitido por el Comprador

Si la factura del Proveedor no fuese observada o rechazada, el pago al proveedor se realizará dentro de los treinta (30) días posteriores a la fecha de presentación.

4.5 Impuestos y derechos
El pago de todos los impuestos, derechos de licencia, etc. que graven los bienes objeto de la Orden de Compra hasta el momento de la entrega serán a cargo del Proveedor.

5.
RESCISIÓN DEL CONTRATO

5.1
Rescisión por causa del Contratista

El Contratante tendrá derecho a rescindir el Contrato cuando el Proveedor:

a. Obre con dolo, culpa grave o reiterada negligencia en el cumplimiento de sus obligaciones.

b. A juicio del Contratante ha empleado prácticas corruptas, fraudulentas, colusivas, coercitivas u obstructivas al competir por ó en la ejecución del Contrato.  

c. No entregar el bien dentro del plazo establecido. 

6. PRORROGA DE JURISDICCION

Se deja establecido que cualquier contienda que surja de la contratación propiciada, así como también sobre la interpretación de cláusulas contractuales y/o del presente documento, serán dirimidas en los Tribunales Contencioso Administrativo de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. En consecuencia quién resulte adjudicatario deberá constituir domicilio en la ciudad Autónoma de Buenos Aires, donde serán válidas todas las notificaciones judiciales o extrajudiciales que deban practicarse.
E.
ESPECIFICACIONES TECNICAS

1. OBJETO DE LA CONTRATACIÓN

El objeto del presente llamado a contratación consiste en la “Renovación de suscripción por 12 meses de la herramienta ALTERYX SERVER, ALTERYX DESIGNER y ALTERYX ANALYTICS GALLERY con actualización y soporte”, según los requerimientos detallados en el presente Pliego de Bases y Condiciones Particulares y Especificaciones Técnicas.

2. ALCANCE DE LA CONTRATACIÓN. BIENES Y SERVICIOS A PROVEER.
LOTE UNICO- ITEM 1.1: RENOVACIÓN DE SUSCRIPCION DE LA HERRAMIENTA ALTERYX SERVER POR UN PLAZO DE 12 MESES
El proveedor dará la/s suscripciones correspondientes sobre el siguiente software:

	Cantidad de Suscripciones
	Suscripción
	Tipo de Suscripción

	1
	Suscripción a la herramienta ALTERYX SERVER por 12 meses con actualización y soporte (incluye herramienta ALTERYX ANALYTICS GALLERY)
	Servidor 4 núcleos


El plazo de renovación será de 12 meses, a fin de dar continuidad a la suscripción ya adquirida del producto.
Dicha suscripción deberá contemplar las siguientes características:

	Característica
	Cantidad

	Procesadores
	El software será implementado en un servidor de 4 núcleos

	Alteryx Gallery
	Debe incluir la suscripción a la herramienta Alteryx Analytics Gallery.


LOTE UNICO- ITEM 1.2: RENOVACIÓN DE SUSCRIPCION DE LA HERRAMIENTA ALTERYX DESIGNER POR UN PLAZO DE 12 MESES
El proveedor dará la/s suscripciones correspondientes sobre el siguiente software:

	Cantidad de Suscripciones
	Suscripción
	Tipo de Suscripción

	2
	Suscripción de la herramienta de ALTERYX DESIGNER por 12 meses con actualización y soporte
	Nominal por usuario


El plazo de renovación será de 12 meses, a fin de dar continuidad a la suscripción ya adquirida del producto. 

3. PLAN DE INSTALACIÓN

El oferente que resulte adjudicatario del presente proceso deberá instalar las suscripciones adquiridas en sus tres modalidades en los servidores provistos por la SECRETARIA DE GOBIERNO DE MODERNIZACIÓN como así también en las computadoras que sean necesarias de acuerdo a las suscripciones adquiridas.

4. SERVICIO DE MANTENIMIENTO Y SOPORTE TÉCNICO

En la suscripción por los 12 (doce) meses se deberá tener en cuenta:

· La suscripción no es específica de una versión, por lo tanto el acceso y soporte de las versiones anteriores estará incluido como así también el derecho a nuevas versiones que surjan durante el período de suscripción. Es decir que se deberá tener acceso a las actualizaciones regulares que proporcionan mejoras o brindan nuevas funcionalidades, etc.

· Acceso a descarga de los productos y su instalación.

· Documentación de las herramientas.

· Soporte a cuestiones básicas de configuración.

· Asesoramiento a problemas de uso.

5. PROPIEDAD INTELECTUAL EXCLUSIVA DEL CONTENIDO DESARROLLADO

La Administración Pública Nacional (APN) será el propietario exclusivo de todos los derechos de propiedad intelectual de los productos desarrollados con las herramientas adquiridas en relación a todos los renglones de la presente especificación.

6. CONFIDENCIALIDAD DE LA INFORMACIÓN

El adjudicatario queda expresamente obligado a mantener absoluta confidencialidad y reserva sobre cualquier dato que pudiera conocer en ocasión del cumplimiento del contrato, especialmente los de carácter personal, que no podrá copiar o utilizar con fin distinto al que figura en este pliego, ni tampoco ceder a otros ni siquiera a efectos de conservación.

Anexo 1

FORMULARIO DE OFERTA Y LISTA DE PRECIOS

(Lugar y fecha) 

Señores 
Dirección Gestión Programas y Proyectos
SOLICITUD DE COTIZACION N°: xx/2018
Adquisición: “Renovación de Suscripción de Licencias Alteryx Server y Designer” 

De nuestra consideración:

Tras haber examinado los documentos del concurso, de los cuales acusamos recibo por la presente, el(los) suscrito(s) ofrecemos proveer y entregar los bienes detallados en este Formulario de la Oferta, de conformidad con las condiciones y especificaciones, por la suma de pesos [indicar, en letras, el importe de la oferta] (AR$ [indicar, en números, el monto de la oferta]).

Convenimos en mantener esta oferta por el período indicado en la cláusula 3.3 de las Condiciones de la Solicitud de Oferta. La oferta nos obligará y podrá ser aceptada en cualquier momento antes de que expire el período indicado.
Si nuestra oferta es aceptada, nos comprometemos a efectuar las entregas dentro de los plazos establecidos en la cláusula 4.1 de las Condiciones de la Solicitud de Oferta, en días corridos, contados a partir de la fecha de la Orden de Compra.
Declaramos, bajo juramento, que el(los) suscrito(s) y los bienes y servicios que ofrecemos tienen origen en un país miembro del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento y cumplen con los criterios de elegibilidad.

Garantizamos que todos los bienes que ofrecemos son nuevos, sin uso y del último modelo, vigente en la República Argentina, a la fecha límite fijada para presentar ofertas y que están libres de defectos atribuibles al diseño, los materiales o la confección o a cualquier acto u omisión del proveedor que pudiera manifestarse en ocasión del uso normal de los bienes en las condiciones imperantes en el país.
Finalmente, entendemos que Uds. no están obligados a aceptar la oferta más baja ni cualquier otra de las que reciban.
Firma

Nombre: [indicar el nombre completo de la persona que firma el Formulario de la Oferta]
En capacidad de: [indicar la capacidad jurídica de la persona que firma la Declaración de Mantenimiento de la Oferta]
Fechada el dd/mmmm/aaaa.
Anexo 2.

LISTA DE BIENES 
	Lote
N°
	Item
N°
	Especificaciones de los Bienes y Servicios solicitados
	Cantidad
	Precio Unitario
	Precio Total
	Impuestos

(g)
	Precio Total

	(a)
	(b)
	(c)
	(d)
	(e)
	(f) = (d) x (e)
	
	(h) = (f) + (g)

	UNICO
	1.1
	Renovación de Suscripción a la herramienta ALTERYX SERVER por 12 meses con actualización y soporte (incluye herramienta ALTERYX ANALYTICS GALLERY)
	1
	[a completar por el oferente]
	[a completar por el oferente]
	[a completar por el oferente]
	[a completar por el oferente]

	
	1.2
	Renovación de Suscripción de la herramienta de ALTERYX DESIGNER por 12 meses con actualización y soporte
	2
	[a completar por el oferente]
	[a completar por el oferente]
	[a completar por el oferente]
	[a completar por el oferente]


Anexo 3.

DECLARACIÓN DE MANTENIMIENTO DE LA OFERTA
Solicitud de Oferta N°.: [indicar el número del proceso licitatorio]
A: [indicar el nombre completo del Comprador]
Nosotros, los firmantes, declaramos que:

1. Entendemos que, de acuerdo con sus condiciones, las ofertas deberán estar respaldadas por una Declaración de Mantenimiento de la Oferta.

2. Aceptamos que automáticamente seremos declarados inelegibles para participar en cualquier licitación, en el marco del Proyecto de Modernización e Innovación de los Servicios Públicos (PMISP  (Préstamo BIRF N° 8710/OC-AR), por un período de dos (2) años contado a partir de la fecha en que hayamos violado nuestra(s) obligación(es), establecidas a continuación:

a) retiráramos o modificáramos los términos o precios de nuestra Oferta durante el período de validez de la oferta; o

b) si después de haber sido notificados de la aceptación de nuestra Oferta, durante el período de validez de la misma, no firmamos o rehusamos a firmar la Orden de Compra; o 
c) si después de firmar la Orden de Compra, no cumplimos con los compromisos asumidos en ella.

3. Entendemos que esta Declaración de Mantenimiento de la Oferta expirará si no somos los seleccionados, y cuando ocurra el primero de los siguientes hechos: (i) si recibimos una comunicación con el nombre del Oferente seleccionado; o (ii) después del vencimiento del plazo de validez de la Oferta.
Firma

Nombre: [indicar el nombre completo de la persona que firma la Declaración de Mantenimiento de la Oferta]
En capacidad de: [indicar la capacidad jurídica de la persona que firma la Declaración de Mantenimiento de la Oferta]
Fechada el dd/mmmm/aaaa.
� Las inspecciones que se llevan a cabo en este contexto suelen ser de carácter investigativo (es decir, forense). Consisten en actividades de constatación realizadas por el Banco o por personas nombradas por este para abordar asuntos específicos relativos a las investigaciones/auditorías, como determinar la veracidad de una denuncia de fraude y corrupción a través de los mecanismos adecuados. Dicha actividad incluye, entre otras cosas, acceder a la información y los registros financieros de una empresa o persona, examinarlos y hacer las copias que corresponda; acceder a cualquier otro tipo de documentos, datos o información (ya sea en formato impreso o electrónico) que se considere pertinente para la investigación/auditoría, examinarlos y hacer las copias que corresponda; entrevistar al personal y otras personas; realizar inspecciones físicas y visitas al emplazamiento, y someter la información a la verificación de terceros
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