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1 INTRODUCCIÓN

A continuación se detallan las especificaciones técnicas a las cuales deberán ajustarse las obras civiles de la Estación de Seccionamiento (ES) Altiplano 345.

Dichas especificaciones serán de aplicación tanto en la etapa de diseño como en su construcción.

En las presentes especificaciones se describen en líneas generales los alcances de las distintas tareas a realizar en forma orientativa, que de ninguna manera limita las obligaciones del Contratista en cuanto a las tareas y/o prestaciones que, estando o no especificado o mencionado en la documentación integrante del presente Pliego, deberá realizar para completar y terminar satisfactoriamente, sin inconvenientes, el servicio para el cual será contratado.

Para la construcción de las obras civiles, la totalidad de los materiales y sus piezas constitutivas serán nuevas, en perfecto estado de conservación y sin uso. No se admiten materiales reciclados y además, deben cumplir con las exigencias técnicas y ensayos que se indican para cada caso en particular.

2 ESTUDIOS DE SUELOS

Las investigaciones geotécnicas realizadas permiten definir las características de las Obras Civiles del Proyecto Básico y suministrar datos para estimar las contingencias que deberán afrontarse durante la construcción de las Obras. Los Oferentes deberán hacer todas las verificaciones que consideren necesarias para la preparación de sus ofertas.

Dado que el Contratista ejecutará el Proyecto Ejecutivo y será el único responsable de la calidad y la seguridad de las obras, deberá realizar a su costo y cargo en el predio de las EE.TT. como mínimo los siguientes estudios de suelos

2.1 Perforaciones exploratorias

Perforaciones exploratorias en cada EETT:
· Cantidad: 18 sondeos



· Profundidad: 9 m

Cada sondeo se ubicará en correspondencia con patas de pórticos, Transformadores, Reactores y Edificios.

En todos los sondeos se efectuarán:

a) Ensayo de Penetración Normalizada (SPT) cada metro, con sacatestigo Terzaghi.

b) Medición del nivel de agua subterránea. Si se detecta, se determinará el nivel instantáneo y el nivel estabilizado de la napa (con freatímetro).

c) En cada estrato o cambio de propiedades de un mismo horizonte se ejecutará:

· Humedad natural

· Granulometría (tamices N° 4, 10, 40, y 200)

· Límites de Atterberg.

· Clasificación unificada de Casagrande

· Determinación de las tensiones admisibles, calculadas con fórmulas de capacidad de carga internacionalmente reconocidas y con los siguientes coeficientes de seguridad (CS) mínimos:

· Hundimiento (cargas permanentes + accidentales) CS=2

· Vuelco CS = 1,5

· Arrancamiento CS = 1,50

· Análisis químicos del suelo, determinación de pH, sales solubles totales, sulfatos y cloruros.

· Análisis químicos del agua freática, determinación de pH, sales totales, sulfatos y cloruros.

· Resistencia de fuste y de punta para fundaciones indirectas (pilotes, micropilotes y cilindros de fundación).

· Resistencia del fuste; CS = 2.

· Resistencia de punta; CS = 3.

Excavaciones a cielo abierto

Calicatas entibadas para playa

· Cantidad: 3


· Profundidad: 3 m

Cada calicata se ubicará en correspondencia con una fundación a determinar.

En las calicatas, en cada metro de profundidad, a, -1, -2, y -3 metros, según corresponda, se ejecutarán:

a) Humedad natural

b) Densidad húmeda natural

c) Densidad seca

d) Granulometría (tamices N° 4, 10, 40, y 200)

e) Límites de Atterberg (LL, LP e IP)

f) Clasificación Unificada de Casagrande

g) Gravedad específica de las partículas sólidas.

h) Ensayos de compactación Proctor Standard AASHO T-99/70 con las correspondientes curvas de compactación (contenido de humedad- densidad del suelo) y la determinación del valor soporte relativo (V.S.R.); estas determinaciones se realizarán en las muestras ubicadas a - 1.00 de profundidad.

i) Ensayos triaxiales rápidos con determinación de Cu y ((U

j) PH y Sales totales en suelo y en agua, si está presente.

k) Sulfatos en el suelo y en el agua, si está presente.

l) Cloruros en suelo y agua, si está presente.

2.2 Ensayos de Resistividad

Se ejecutarán ensayos de resistividad eléctrica a -1,00 m del nivel definitivo de playa indicado en los planos, y en las proximidades de cada sondeo o calicata. Se utilizará el método de Wenner.

2.3 Informe Final

El informe final contendrá las Conclusiones y Recomendaciones de las cimentaciones a ejecutar, detallando las tensiones admisibles y las precauciones constructivas a tener en cuenta durante la ejecución de los trabajos. En caso de proponerse el empleo de fundaciones indirectas, por razones de plazo de obra u operativas, el informe indicará las profundidades mínimas de cimentación para las diferentes estructuras y recomendará los valores admisibles de resistencia de punta y de fuste, determinados con los coeficientes de seguridad mínimos detallados.

3 MOVIMIENTO DE SUELOS

Comprende todos los trabajos necesarios a realizar en la zona de emplazamiento de las obras, (preparación del terreno, desmonte, terraplenes, recubrimiento superficial, excavación y perfilado de zanjas de guardia), a fin de dejar los terrenos en condiciones admisibles para las obras que se construirán en los mismos.

Previo al inicio del movimiento de suelos, el Contratista realizará una nivelación según una cuadrícula de 10 por 10 m, con cotas referidas al nivel 0.00 del Sistema I.G.M. y se trazarán curvas de nivel con equidistancias de 0,20 m. Esta nivelación se utilizará para calcular los volúmenes de suelos movidos.

 Antes de iniciar las obras, el Contratista deberá verificar los valores de los ángulos, longitudes y niveles que figuren en los planos y materializar sobre el terreno los ejes principales de replanteo por medio de mojones de hormigón, cuyas dimensiones serán indicadas por la Inspección.

Los ejes definitivos de replanteo no deberán interferir con las excavaciones u obras a ejecutar.

Como primera tarea, el Contratista procederá a desmontar, destroncar y desarraigar, inclusive sus raíces, toda vegetación existente en la zona de implantación de las obras, más una franja exterior de 10 m de ancho, perimetral a la misma. El producto de esta operación, será recogido, transportado y depositado en un lugar aprobado por la Inspección.

3.1 Desmonte

Los trabajos de desmonte, se realizarán de acuerdo con las cotas indicadas en los planos del proyecto, teniendo en cuenta el espesor del recubrimiento superficial que se le dará a las playas terminadas.

Previamente, en toda la zona de obra, incluidas una franja de 10 m por fuera del cerco olímpico, se procederá a desmontar una capa de suelo vegetal o suelo superficial, de espesor no inferior a 0,15 m. El producto de esta operación será transportado y depositado para su posterior utilización en aquellas superficies que no sean recubiertas con grava.

Los excesos no autorizados, serán rellenados por exclusiva cuenta del Contratista en un todo de acuerdo a lo especificado en el apartado Terraplenes, del presente Pliego.

Para asegurar el drenaje de la playa y evitar el ingreso de agua de los terrenos circundantes, se ejecutarán zanjas de guardia, cuya pendiente de fondo y taludes, serán los indicados en los planos de proyecto.

3.2 Terraplenes

Los terraplenes se realizarán de acuerdo con las cotas indicadas en los planos de proyecto, teniendo en cuenta el espesor del recubrimiento superficial que se le dará a la playa terminada.

Para el material de aporte se podrán utilizar suelos o mezclas de suelo-agregados tipos A-1, A-2, A-3 ó A-4 según la clasificación de suelos AASHO y estará exento de ramas, residuos, elementos putrescibles o cuerpos extraños.

Previamente al inicio de la extracción de los materiales se deberá realizar la limpieza del préstamo retirando las plantas, bloques de piedras y todo material no apto para terraplén.  El producto de este destape será esparcido en toda el área del yacimiento una vez concluida su explotación.

Los trabajos de relleno de terraplenes, se realizarán (con equipo vial, acorde con el material a emplear), en capas compactadas y escarificadas, de espesor no mayor a 0,15 m. El suelo compactado tendrá una densidad seca no inferior al 95% de la densidad máxima, obtenida en el ensayo de Proctor Standard (método AASH0 T‑99/70).

Para la verificación de estos trabajos, el Contratista realizará ensayos de densidad, uno cada 1000 m2 de capa compactada y no menos de 1 por cada capa ejecutada.

Al momento de iniciar las tareas de compactación se deberá contar en obra, con los elementos necesarios para realizar los ensayos que a juicio del Inspector sean indispensables realizar.

El Contratista deberá remover y rehacer aquellos trabajos, en los cuales los ensayos realizados no cumplan satisfactoriamente con los parámetros establecidos.

3.3 Protección superficial de taludes

Para evitar la erosión superficial prematura, los taludes serán recubiertos con una capa de 0,25 m de piedras cuyo tamaño esté comprendido entre 1 cm y 10 cm.

Esta protección se extenderá en todos los taludes de la Estación Transformadora incluidas las zanjas de guardias.

4 EXCAVACIONES

Comprende todos los trabajos de excavaciones a pala o a máquina para la ejecución de fundaciones de pórticos, transformadores de servicios auxiliares, reactores, aparatos de playa, vigas de arriostramiento, antena para el Sistema Irradiante, etc. 

Serán de las dimensiones necesarias para permitir la construcción de las fundaciones correspondientes y el fondo deberá estar nivelado y compactado.

El Contratista deberá realizar las entibaciones, drenajes, apuntalamientos y trabajos de bombeo necesarios para eliminar la eventual presencia de agua en la excavación, durante o posterior a la terminación de la misma. 

En todos los casos las operaciones de eliminación del agua se prolongarán hasta haber transcurrido, como mínimo, 4 horas de la finalización del colado del hormigón.

Las tareas se deberán programar de tal forma que, las excavaciones queden expuestas el menor tiempo posible a las acciones climáticas. En todos los casos y por cualquier motivo que en éstas se produzcan erosiones, socavaciones, derrumbes, etc., el Contratista las deberá reacondicionar para asegurar la estabilidad de las estructuras correspondientes; estos trabajos serán a su costo.

El Contratista deberá tener especial cuidado de no exceder la cota de fundación que se adopte por cuanto no se aceptarán rellenos posteriores con tierra, debiendo en ese caso y por su exclusiva cuenta hacerlo con material granular para el caso detransformadores y reactores, hormigón tipo H-8 debajo de zapatas y el mismo hormigón de la fundación para los monobloques.

También comprende la ejecución de rellenos al completarse la fundación. Estos se harán en capas sucesivas, de espesor no mayor a 0,15 m, compactadas a una densidad seca mínima no inferior al 90 % de la densidad máxima obtenida según el ensayo Proctor Standard (método AASH0 T-99/70).

El Contratista deberá realizar en presencia de la Inspección, los ensayos necesarios para verificar que con la compactación realizada, se alcanzaron los valores mínimos especificados.

5 CAMINOS INTERIORES

Esta especificación comprende a los caminos de servicio que circundan las playas y conducen a los Edificios de Comando, transformadores de potencia y reactores, como así también a los caminos de mantenimiento dentro de las playas de maniobras.

El paquete estructural de los caminos estará constituido de la siguiente manera:

Sobre la superficie subrasante compactada, se construirá una sub-base de suelo arenoso. Sobre ésta, una base granular compactado y luego una losa estructural y de rodamiento de hormigón. 

Los espesores de las capas componen el paquete estructural de los caminos se detallan en los planos del proyecto.

5.1 Apertura de caja y Preparación de la subrasante

La apertura de caja, consiste en la excavación necesaria para llegar a la cota de subrasante, para permitir la ejecución del paquete estructural y de la carpeta de rodamiento de los pavimentos.

Las dimensiones en planta de esta excavación se obtendrán ensanchando a ambos lados del pavimento, según se detalla en los planos del proyecto.

Una vez lograda la cota de la subrasante, se deberá escarificar como mínimo 0,20 m. cuando es en zona de rellenos y 0,30 cuando es en zona de desmonte o a nivel del terreno natural, luego se deberá disgregar el material y compactar hasta lograr una densidad seca mínima del 100 % de la densidad máxima obtenida según el ensayo Proctor Standard (método AASHO T‑99/70), realizándose previamente la corrección de humedad en caso necesario. Una vez lograda, será perfilada de acuerdo con las dimensiones del paquete estructural. Este trabajo deberá hacerse eliminando las irregularidades, con el fin de asegurar que las capas a construir tengan un espesor uniforme.

5.2 Sub‑base de suelo

Sobre la subrasante se construirá una sub-base de suelo arenoso o areno-limoso; los espesores mínimos de las capas compactadas serán los especificados en los planos del proyecto.

La sub-base estará constituida por un suelo arenoso tipo A-3 (HRB) o areno-limoso tipo A-2-4 (HRB), que deberá tener las siguientes propiedades:

a) VSR (Valor Soporte Relativo) mayor que 20.

b) Hinchamiento menor del 2 %.

c) Límite líquido menor que 40.

d) Índice plástico menor que 10.

e) Contenido de materia orgánica menor que 1%.

f) Compactación no inferior al 100% de la densidad máxima obtenida según el ensayo de Proctor Standard (método AASHO T-99/70)

El suelo empleado no deberá incluir raíces, materia orgánica, ni agregados mayores a 3 centímetros; a tal fin podrá emplearse el material del predio como yacimiento, en la medida que no se modifiquen los drenajes superficiales.

La sub-base se compactará en dos capas, de un espesor no superior a 15 centímetros por capa, utilizando rodillos neumáticos pesados o combinación de pata de cabra con rodillo ligero.

La homogeneización del suelo a emplear y la corrección de su humedad seránrealizadas en canchas especiales, destinadas a tal fin, previo a su colocación.

La densidad de compactación se verificará en obra por el método del volumenómetro, realizando como mínimo 1 ensayo por cada 300 m2 y no menos de uno por capa ejecutada en una jornada, o donde la Inspección observe irregularidades de compactación.

No se admitirá sección cuyo ancho y espesor no alcance las dimensiones indicadas en los planos; a tal fin la Inspección ordenará su verificación, debiendo reparar el Contratista todas las deficiencias observadas a su exclusivo cargo.

Esta capa de sub-base, deberá ser conservada hasta el momento de ser recubierta por la base proyectada. Esta conservación consistirá en la ejecución de riegos asfálticos o de agua, cilindrado, perfilados y bacheos a fin de mantener la forma, dimensiones y grado de compactación especificados.

5.3 Base Granular

El espesor de las bases granulares será el indicado en los planos y se compactará como mínimo al 100% de la densidad máxima, obtenida según el ensayo Proctor Modificado (método AASHO T-180/70).

El suelo granular a emplear será seleccionado, homogéneo y no deberá contener raíces, matas, pasto ni otras materias orgánicas.

Los materiales a emplear, deberán ser analizados y aprobados antes de ser transportados al lugar de colocación o acopio en obra y deberá responder a las siguientes  condiciones:


  Granulometría

Tamiz
% que pasa


11/2”
100


1”
70-100

3/8”
40-75


Nº4
30-60


Nº10
20-45


Nº40
7-25


Nº200
0-5


Límite líquido
Ll (25 %

Índice plástico
IP ( 6 %


Valor soporte
VS ( 60 %


Sales totales
< 1.5 ppm


Sulfatos
< 0.5 ppm

La densidad de compactación de cada capa se verificará realizando un ensayo cada 100 m2, y al menos uno por cada capa realizada en una jornada, o en los lugares que la Inspección considere necesario debido a dudas que puedan presentarse sobre la calidad de la compactación.

5.4 Pavimentos de hormigón

Sobre la base descripta en el punto 5.3, se construirá un pavimento de hormigón simple, de 0,20 m de espesor o 0,40 m de acuerdo al peso de los equipos que lo transitarán.
El ancho de calzada será de 3, 6, 8 ó 10 m, según la zonificación indicada en los planos respectivos. La sección transversal de esta capa estructural, deberá ajustarse al gálibo tipo, y las losas se construirán sin cordón cuneta, respetando las pendientes longitudinales indicadas en los planos de Proyecto 

La distribución de juntas deberá efectuarse de modo que la separación de las juntas transversales no supere los 5 m., ni posean vértices de ángulo agudo. Las juntas de contracción se construirán aserradas sobre la superficie de rodamiento, de 6 mm de espesor y hasta una profundidad de 4 cm. Las juntas de contracción podrán ejecutarse sin barras pasadores. Las juntas de expansión tendrán barras pasadores lisas (Al-220) de Diám. 25 mm separadas 30 cm y de 50 cm de longitud. En los pavimentos de anchos superiores a 3 m, se efectuarán juntas longitudinales con barras de unión nervuradas (ADN-420)

Contra estructuras y en los cruces de canales, se construirán losas con un acartelamiento de aproximación, cuyo espesor en las zonas de congruencia deberá aumentarse gradualmente en el extremo hasta alcanzar los 0,25 m de altura. Estas juntas serán sin traba y con una capa de material deformable en todo el espesor de la losa. El espesor de la banda deformable no será inferior a 20 mm.

Las juntas de expansión que se dispondrán en encuentros de pavimentos, serán del tipo ensambladas, de forma que aseguren el libre desplazamiento de los tramos entre sí.

Las juntas se ejecutarán de acuerdo a los apartados D.I.5.8 al D.I.5.12 del Pliego General de Condiciones y Especificaciones Técnicas más Usuales de la DNV (edición 1971).

En los sectores de las playas que queden encerradas por los pavimentos, se construirán badenes para asegurar el escurrimiento superficial. Estos badenes tendrán cunetas con barbacanas de caños Ø 100 c/0,30 m., para contener las piedras del recubrimiento de la playa.

En la ejecución de las losas, se utilizará hormigón estructural tipo H‑25 (tensión característica a rotura de 250 kg/cm2). La calidad y uniformidad del Hormigón empleado, será controlado de acuerdo a lo especificado en el Reglamento CIRSOC 201. y sus ANEXOS; de acuerdo a este, la cantidad de probetas a extraer dependerá de la producción diaria de hormigón.

La cuantía mínima de cemento, para el hormigón de pavimentos, no será inferior a 350 kg de cemento por metro cúbico de hormigón.

En cuanto a la terminación superficial y curado del hormigón se aplicarán las Especificaciones Técnicas más usuales de la D.N.V. (edición 1971).

5.5 Alcantarillas

Las alcantarillas a ejecutar serán de hormigón armado y tendrá una sección mínima de 2,50 m2, el diseño definitivo será ejecutado por el Contratista, de acuerdo con las condiciones hidrológicas y topográficas de cada lugar de implantación.

Todos los elementos constructivos de la alcantarilla (solera hidráulica, losa de apoyo, estribos, pilas, zapatas, vigas de borde), se ejecutarán con hormigón estructural del tipo H-17 y para la capa de rodamiento tipo H-25. La calidad y uniformidad del Hormigón empleado, será controlado de acuerdo a lo especificado en el Reglamento CIRSOC 201 y sus ANEXOS; de acuerdo a este, la cantidad de probetas a extraer dependerá de la producción diaria de hormigón y de espesor mínimo de 15 cm. Todas la magnitudes lineales serán justificadas por cálculo.

Sobre la losa de apoyo, previa aplicación de 3 manos cruzadas de pintura asfáltica, se ejecutará una capa de rodamiento.

La estructura de la alcantarilla deberá ser capaz de resistir en condiciones admisibles las solicitaciones que produce un eje simple de 10,60 toneladas, afectadas por un coeficiente de impacto igual a 1,40.

6 CONDUCCCIONES PARA CABLES DE PLAYA

Los trabajos especificados en esta sección comprenden la ejecución completa de las distintas canalizaciones necesarias para el pasaje de cables desde los equipos de playa hasta los edificios.

6.1 Canales de cables tipo “A”

Comprende la ejecución del canal tipo “A” cuya sección y trazado está indicado en los planos respectivos. Incluye además, los respectivos desagües y la construcción de los cañeros en los cruces con los pavimentos.

El área de excavación en suelo comprenderá la sección externa del canal más 20 cm a cada lado y 5 cm hacia abajo, para el posterior relleno con el hormigón de limpieza o con arena.

Se ejecutarán totalmente en hormigón armado de calidad mínima H‑17 (resistencia característica 170 kg/cm2) si son hormigonados “in-situ”, siguiendo las prescripciones del apartado correspondiente a las calidades de los hormigones.

Todos los canales serán de sección rectangular, con espesores de paredes y piso, armadura, dimensio​nes de la sección, calidades de acero y hormigón indicados en los planos correspondientes. 

Las tapas serán premoldeadas utilizándose para ello hormigón H-21. Se deberá proveer como repuesto un adicional del 5 % de la cantidad total de tapas instaladas. Las tapas deben ser capaces de resistir, en condiciones admisibles (CS = 1,50), una carga concentrada en el centro de 150 kg.

También, se deberán proveer las tapas-canal necesarias, para facilitar el paso del agua, cuando estos interfieran en el escurrimiento superficial de las playas.

La pendiente longitudinal (de fondo), cuyo valor no será inferior al 0,15%, conducirá los líquidos a los pozos absorbentes ubicados a ambos lados de los cañeros de cruces con los pavimentos.

Los encuentros entre canales se resolverán a 45⁰ y un desarrollo mínimo de la diagonal de 0,30 m, permitiendo una continuidad en el escurrimiento del fondo. Estos encuentros tendrán tapas especiales cuyas medidas se verificarán en obra.

Se cuidará una adecuada terminación interior a la vista del hormigón, para lo cual se utilizarán encofrados metálicos, fenólicos o de madera cepillada de primera calidad, a los efectos de evitar la necesidad de revoques en paredes y piso del canal. En caso que la terminación obtenida fuera deficiente, la Inspección podrá ordenar la ejecución de los retoques o remiendos necesarios, pudiendo llegar, en caso de que las anomalías fueran muy marcadas, a exigir el total revoque de los canales según se especifica para los canales interiores de los edificios.
Se ejecutarán juntas de dilatación en todos los canales, para lo cual se proveerán y colocarán cintas estancas de PVC tipo “Water-Stop” con una separación máxima de 30 m.

Asimismo en las uniones de canales de distinto tipo y dimensiones se proveerán y colocarán cintas de PVC tipo “Water-Stop” según se trate de juntas de dilatación o de trabajo.

Las juntas de dilatación y las uniones de canales se sellarán del lado interior con un sellador elastomérico de base de thiokhol del tipo Sikaflex 1 A o similar.

Con el fin de asegurar el asentamiento entre tapa y canal, se deberá interponer una cinta de neopreno de 4 cm de ancho y 1 cm de espesor pegada con adhesivo al borde superior del canal.

En las paredes de los canales se deberá prever la construcción de aberturas para entrada y salida de cables que no tengan toda su trayectoria por canales.

En las intersecciones y empalmes longitudinales de canales se deberán construir tapas especiales, materializando apoyos, si fuera necesario con perfiles laminados. Asimismo, se deberán prever las tapas de ajuste necesarias, las que se ejecutarán una vez dispuestas la totalidad de las tapas normalizadas según planos.

El cruce por debajo de los caminos, según se indica en los Planos del Proyecto, se realizará con cañeros especiales, de hormigón armado y tubos de PVC de 150 mm de diámetro. Los caños de PVC deberán estar convenientemente posicionados y anclados para evitar su flotación durante el hormigonado.

Los cañeros se construirán luego de haberse finalizado la ejecución de las bases y sub‑bases de los pavimentos; los tramos dañados adyacentes al cañero, se repondrán compactándolo con pisones manuales.

Cañero y pavimento de hormigón se construirán uno a continuación del otro existiendo entre ambos una junta del tipo “pavimento contra estructuras”.

La cota de fondo del caño más profundo, se ubicará 15 cm por encima del fondo del cañero.

6.2 Canales de cables tipo “B”

Comprende la ejecución del canal tipo “B” cuya sección y trazado está indicado en los planos respectivos. Incluye además, los respectivos desagües y la construcción de los cruces con los pavimentos.

Para su construcción, son válidas las especificaciones del punto 4.
6.3 Acometida a aparatos de playa
El acceso a cada aparato se realizará por caños de PVC de 150 mm de diámetro x 3.2 mm de espesor.

Estos caños serán colocados en zanjas y posteriormente recubiertos con hormigón H-17, según se indica en los planos.

El montaje se realizará de tal manera, que su pendiente longitudinal no resulte inferior a 0,5% y conduzca el agua que pudiera ingresar en los caños, hacia los canales sin acumulaciones o hacia las cámaras instaladas al pie de los equipos de playa.

En correspondencia con cada fundación de soportes de aparatos, se construirán cámaras prefabricadas, de hormigón armado, para inspección y conexionado. Las cámaras tendrán 0,70 m de lado y una profundidad variable según su posición en la playa.

Serán hormigón armado de calidad mínima H-21 y tendrán un orificio de fondo de 0,10 m de diámetro para su drenaje.  Estas cámaras se apoyarán sobre una capa de grava y arena de 0,30 m de espesor mínimo, que funcionará como drenaje.

Las tapas de las cámaras serán prefabricadas de iguales características a las especificadas en el apartado A.5.1.

7 DESAGÜES PLUVIALES

La mayor parte de las playas desagua en forma superficial siguiendo las pendientes hacia las zanjas de guardia, el sistema de desagües pluviales se completa con los badenes en los pavimentos y con las tapas-canal en los canales portacables. 

La calidad y uniformidad del hormigón empleado, será controlado de acuerdo a lo especificado en el Reglamento CIRSOC 201 y sus ANEXOS; de acuerdo a este, la cantidad de probetas a extraer dependerá de la producción diaria de hormigón.

Se cuidará una adecuada terminación interior a la vista del hormigón, para lo cual se utilizarán encofrados metálicos, fenólicos o de madera cepillada de primera calidad, a los efectos de evitar la necesidad de revoques en paredes y piso del canal. En caso que la terminación obtenida fuera deficiente, la Inspección podrá ordenar la ejecución de los retoques o remiendos necesarios, pudiendo llegar, en caso de que las anomalías fueran muy marcadas, a exigir el total revoque de los canales.

Se ejecutarán juntas de dilatación en todos los canales, para lo cual se proveerán y colocarán cintas estancas de PVC del tipo “Water-Stop” con una separación máxima de 30 m.

8 ESTRUCTURAS DE HORMIGON ARMADO

8.1 Generalidades

Comprende a todas las estructuras que se indican, como ser: fundaciones para pórticos, banco de transformadores, reactores y sus respectivos muros parallamas, fundaciones y estructuras de los edificios, etc. según se detalla en los planos del proyecto básico.

Normas generales de diseño y construcción

Será de aplicación todo lo especificado en el Reglamento CIRSOC 201 "Proyecto, cálculo y ejecución de estructuras de hormigón armado y pretensado" y sus Anexos, con los complementos o eventuales modificaciones establecidas en estas Especificaciones.

Cada vez que dicho Reglamento se menciona al Director de Obra se entenderá que se refiere a la Inspección. De aquí en más toda referencia que se haga al CIRSOC 201 se entenderá que también comprende a los Anexos del mismo.

Las condiciones ambientales y sísmicas a tener en cuenta para el diseño de las estructuras están indicadas en las Especificaciones Técnicas Generales
Tipos de hormigones

Los hormigones se han clasificado, según el valor de la Tensión Característica de Rotura (('bk obtenida a los 40 días), en los cinco tipos que a continuación se definen:

a) Hormigón tipo H‑8: Hormigones con Tensión Característica de Rotura (('bk) mayor o igual a 8 Mpa (80 kg/cm2).

Se los utilizará para la ejecución del Hormigón de limpieza y nivelación, que deba construirse, por debajo de las fundaciones, canales y plateas.

b) Hormigón tipo H‑15: Hormigones con Tensión Característica de Rotura (('bk) mayor o igual a 15 Mpa (130 kg/cm2).

La dosificación de cemento de este material, no será inferior a 320 kg/m3 de pastón.

Serán utilizados en la ejecución de las fundaciones de postes y parapetos para cercos.

c) Hormigón tipo H‑20: Hormigones con Tensión Característica de Rotura (('bk) mayor o igual a 20 Mpa (200 kg/cm2).

La dosificación de cemento, para este material, no será inferior a 350 kg/m3 

Este hormigón será utilizado en la construcción de las bases de los pórticos y para cimientos y vigas de arriostramiento para las fundaciones de equipos, en la fundación y estructura resistente de los edificios, en cañeros y canales de cables.

d) Hormigón tipo H‑25: Hormigones con Tensión Característica de Rotura (('bk) mayor o igual a 25 Mpa (250 kg/cm2).

La dosificación de cemento de este material, no será inferior a 380 kg/m3 de pastón.

Serán utilizados en la ejecución de piezas premoldeadas y fundaciones indirectas (pilotes, micropilotes y cilindros de fundación) y en la ejecución de las losas de pavimentos.

En el proyecto de detalle se deberán considerar las denominaciones y tensiones correspondientes a la última edición vigente del CIRSOC 201

Materiales componentes

Todos los hormigones simples o armados deberán ser elaborados con Cemento CPP-40/ARS (IRAM 50000-50001). Todos los hormigones, salvo el tipo H-8, deberán ejecutarse con aire intencionalmente incorporado.

La relación agua/cemento será mantenida, en todos los casos por debajo de 0,50; para los elementos enterrados será igual o inferior a 0,45.

El tamaño máximo de los agregados se ajustará a lo especificado en el Reglamento CIRSOC 201 (apartado 6.6.3.6.1 Tamaño máximo de los agregados gruesos), y en ningún caso será mayor a 50 mm.

La curva granulométrica de la mezcla de los áridos que se utilice, se deberá ajustar a lo especificado en el Reglamento CIRSOC 201 (apartado 6.3.2 Composición granulométrica de los agregados).
No se permitirá en ningún caso el empleo de arenas que hayan estado en contacto con aguas que contengan sales solubles o que contengan restos de cloruros o sulfatos, sin antes haberse determinado el contenido de las mencionadas sales.

Los áridos a emplear no deberán contener sustancias que puedan reaccionar desfavorablemente con los álcalis del cemento, se deberá demostrar mediante los ensayos del “método acelerado sudafricano” NBRI que los agregados no son potencialmente reactivos (reacción álcali-agregado).

Si se utilizan áridos de distinta procedencia, deberán preverse zonas separadas para su acopio, a fin de evitar su mezclado.

Igual criterio se seguirá para el acopio del cemento. No se permitirá la mezcla de cementos de distinta procedencia y/o partida para la elaboración de un mismo pastón.

Se deberá prestar especial atención al hormigonado cuando se realiza en condiciones climáticas extremas; para lo cual deberán seguirse las indicaciones contenidas en el Capítulo de "Hormigonado en tiempo frío y en tiempo caluroso" del Reglamento CIRSOC 201.

La Inspección no autorizará el comienzo del hormigonado si no se cuenta en obra con los elementos necesarios para proteger el hormigón durante el período de curado, según las condiciones previstas en el mencionado Capítulo.

El Contratista deberá proveer toda el agua necesaria para la elaboración de los morteros y los hormigones, y para su posterior curado. Se deberá notificar el origen y garantizar la aptitud de la misma mediante los análisis químicos, que durante la ejecución de las obras, requiera la Inspección.

El agua de amasado, curado y para lavado de agregados, cumplirá las condiciones establecidas en la norma IRAM 1601, con la excepción a los apartados E‑2 y F‑7, para lo cual tendrá validez lo especificado en el Reglamento CIRSOC 201.

Planta hormigonera - Dosificación

El Contratista deberá contar con una planta hormigonera con dispositivos adecuados para efectuar la medición en peso y control exacto de cada uno de los componentes del hormigón a utilizar, inclusive para los aditivos e incluir el mezclador. La apreciación de las balanzas dosificadoras será de 5 kg.

La capacidad de la planta deberá ser la adecuada para elaborar el volumen de hormigón de la obra en los plazos contractuales, para lo cual el Oferente deberá indicar las características técnicas de la misma en su Oferta.

Con posterioridad a la adjudicación de la Obra y antes de su instalación, el Contratista deberá solicitar a la Inspección la aprobación de los equipos que utilizará para la ejecución de los trabajos.

Previamente a su utilización, se deberá contar con pesas contrastadas y todo equipo auxiliar necesario para la certificación de buen funcionamiento de las operaciones de cada balanza o equipos de medición.

Estas instalaciones, se ubicarán dentro del predio de la Obra y en los espacios destinados a obradores.

Para los casos en que el Contratista quisiera utilizar hormigón elaborado en una planta externa, previamente deberá solicitar con la suficiente antelación, autorización al Inspector y aportar todos los datos del proveedor. En este caso, el transporte de los pastones será realizado únicamente con equipos mezcladores y en ningún caso, el tiempo de transporte superará a 1 1/2 horas.

El Contratista facilitará al Inspector, la realización de los ensayos de norma y los certificados de procedencia de todos los materiales componentes.

Todo cambio de proveedor de los materiales o de los hormigones elaborados, requerirá autorización previa del Inspector.

Encofrados

Las maderas para encofrados que ingresen al Obrador, serán nuevas, sin uso previo y del tipo estacionada, con linealidad y espesores logrados por cepillado.

El montaje de los tableros para encofrados, se realizará con esquineros a 45 grados de 30 mm en el canto mojado.

El alabeo y la cuadratura de los paños, serán mantenidos durante los procesos de montaje y de construcción, dentro de la tolerancia de 5 mm (diferencia entre diagonales). La verticalidad se tolerará al 0,50% y la linealidad será lograda con tablas a tope.

Para asegurar la estanqueidad en las lechadas, la luz de las juntas entre tablas o entre tableros, no superará a 1/300 del ancho nominal de las tablas que se utilicen para fondos de vigas y losas. En paños de laterales, esta magnitud podrá aumentarse a 1 mm.

En hormigones a la vista, las juntas serán con cantos cepillados. En estos casos, previamente se pintará con desmóldate a la superficie mojada.

Armaduras

Los trabajos que se especifican comprenden el suministro de la mano de obra, todos los materiales y equipos necesarios para la colocación de las armaduras en las estructuras a hormigonar.

Será de aplicación todo lo especificado en el Reglamento CIRSOC 201 y sus Anexos, con los complementos o eventuales modificaciones establecidas en estas Especificaciones.

Todas las armaduras estructurales, se ejecutarán con barras de acero conformado de dureza natural ADN 420, (IRAM-IAS U 500-528). Las uniones entre, barras se realizarán con ataduras de alambre recocido.

Previo al llenado, todas las barras se limpiarán de elementos extraños, que puedan afectar su adherencia.

Las partes, que deban fabricarse fuera del encofrado, no serán armadas en contacto con el suelo. Así mismo, previo al montaje de armaduras para fundaciones, deberá construirse en el fondo de la excavación un contrapiso de limpieza, de 5 cm de espesor, con hormigón del tipo H‑8.

Tampoco se permitirá el contacto de las barras, con piezas metálicas de otro material que no sea acero.

El recubrimiento de hormigón sobre acero será de 4 cm bajo tierra y 2 cm en las partes aéreas. Estos recubrimientos se lograrán mediante separadores que serán aprobados por el Inspector; a este fin no se podrán utilizar trozos de madera ni de ladrillos, como así tampoco despuntes de acero o recortes de caños.

8.2 Hormigones para fundación de aparatos de playa

Los trabajos que se contratan comprenden el suministro de toda la mano de obra, los materiales, los equipos y la realización de todas las tareas necesarias para construir todas las partes constitutivas de las fundaciones de los aparatos de playa (zapatas, bloques, vigas de arriostramiento, etc.), cuyas dimensiones y características se encuentran detalladas en los respectivos planos.

El Oferente podrá proponer el empleo de cimentaciones indirectas (pilotes o micropilotes), si esta técnica constructiva le facilita la ejecución de las obras, siempre que no afecte el funcionamiento de las instalaciones, en explotación comercial; queda prohibido el empleo de pilotes hincados en las ampliaciones de las Estaciones Transformadoras existentes.

Dentro de esta tarea se deberá incluirse la provisión y colocación de caños de PVC para puesta a tierra, insertos y todo otro elemento inmerso o empotrado en el hormigón, incluyendo la provisión de los pernos de anclaje, que resulten necesarios para el correcto montaje y funcionamiento del equipo correspondiente. Con la finalidad de mejorar la ductilidad de los anclajes, ante un evento sísmico, los mismos tendrán un envoltorio superior de polietileno de 30 cm de longitud.

La calidad mínima de estos hormigones será la indicada en los planos del proyecto correspondientes a cada fundación.

Las fundaciones tendrán las armaduras determinadas por cálculo, las mismas no serán inferiores a las secciones de armaduras constructivas (horizontal y vertical) indicadas en los planos del Proyecto Básico.

Los seccionadores de polos paralelos (SPP) tendrán sus cimientos vinculados con vigas de arriostramiento en el plano de los polos.

Para el alojamiento de los conductores de puesta a tierra se utilizarán caños de PVC de 25 mm de diámetro interno, con desarrollo de curvas suaves y acometidas al pie de las conexiones respectivas.

El coronamiento superior, será terminado con la superficie fratasada según planos inclinados hacia afuera (punta de diamante), que impidan la acumulación de agua en la zona de emergencia de las partes metálicas.

Para el diseño, fabricación de hormigón, provisión y colocación de las armaduras se aplicará lo establecido en el apartado A.7.1

8.3 Hormigones para fundaciones de pórticos

Los trabajos que se contratan comprenden el suministro de toda la mano de obra y los materiales necesarios para construir las fundaciones de los pórticos de playa de 345 kV cuyas dimensiones y características se encuentran detalladas en los respectivos planos del proyecto.

Dentro de este ítem, deberá incluirse el doblado de sus armaduras, la provisión y colocación de caños para puesta a tierra, insertos y todo otro elemento inmerso o empotrado en el hormigón, incluyendo la provisión de los pernos de anclaje o stub, que resulten necesarios para el correcto montaje y funcionamiento de la estructura correspondiente.

En caso de hormigonarse los anclajes en una segunda etapa, los nichos destinados para su alojamiento tendrán chavetas de corte.

La calidad mínima de estos hormigones será la indicada en los planos respectivos, tanto para cilindros de fundación, pilotes, cabezales, vigas de arriostramiento y monoblock y H-8 para los hormigones de limpieza.

El coronamiento superior, será terminado con la superficie fratasada según planos inclinados hacia afuera (punta de diamante), que impidan la acumulación de agua en la zona de emergencia de las partes metálicas.

Para el diseño, fabricación de hormigón, provisión y colocación de las armaduras se aplicará lo establecido en los puntos 8.1 de esta especificación.
8.4 Estructura para Puente Grúa

Toda vez que se trata de una estructura que contendrá módulos de maniobra y playa GIS, se deberá contemplar en el diseño de la misma dicha circunstancia, por lo que deberá ser capaz de soportar las cargas que le transmita un puente grúa apto para la instalación de la GIS y su mantenimiento. Para ello la Contratista deberá diseñar la Estructura del Edificio de manera integral, contemplando todos los detalles que se requieran para el correcto funcionamiento mecánico del Puente Grúa. El oferente de acuerdo a las indicaciones que le aporte su proveedor de la GIS deberá considerar el tipo y características tanto del puente grúa propiamente dicho, como de la propia estructura para soportar los movimientos que deberán efectuarse en la GIS tanto para su instalación como el mantenimiento.
8.5 Hormigones para plateas y muros parallamas de transformadores y reactores

Los trabajos que se contratan comprenden el suministro de toda la mano de obra, los materiales necesarios para construir las plateas y muros parallamas de los reactores y transformadores de servicios auxiliares, cuyas dimensiones y características se encuentran detalladas en los respectivos planos.

Dentro de este ítem, deberá incluirse el doblado de armadura, la provisión y colocación de los dispositivos de fijación que fueren necesarios para inmovilizar las máquinas, los caños para puesta a tierra y pasaje de cables, muretes de mampostería para la contención de aceite, las válvulas, cañerías y cámaras interceptoras de aceite, chapas, insertos y todo otro elemento inmerso o empotrado en el hormigón que resultare necesario para el correcto montaje y funcionamiento de las respectivas máquinas.

También, deberán incluirse los rellenos de suelo granular, a colocar debajo de las plateas de transformadores y reactores. Estos rellenos se ejecutarán según las especificaciones indicadas para las bases de los pavimentos.

Las dimensiones generales, de las plateas, de los muros parallamas y de los rellenos se indican en los planos del proyecto.

Los muros parallamas tendrán terminación a la vista. En caso que la terminación obtenida fuera deficiente, la Inspección podrá ordenar la ejecución de los retoques o remiendos necesarios, pudiendo llegar, en caso de que las anomalías fueran muy marcadas, a exigir el total revoque de los muros.

La calidad mínima de estos hormigones será H-17 para las plateas y muros parallamas y H-8 para los hormigones de limpieza.

Los muretes de contención de aceite serán de mampostería armada de bloques cerámicos huecos, azotados con un mortero de cemento y arena (1:3) con hidrófugo, y terminados con revoque estucado a la llana, de cemento y arena fina (1:1), pintado al látex para exteriores color hormigón visto ídem a los muros parallamas. Este revoque cementicio llevará buñas verticales distanciadas cada 3 m.

9 ESTRUCTURAS METALICAS Y ELEMENTOS METALICOS DIVERSOS
9.1 Pórticos de playas

Los pórticos de la playa de 345 kV de las Estación de seccionamiento se construirán siguiendo estas especificaciones.

Generalidades y normas de diseño

Deberán ser construidos con perfiles de acero laminados en caliente y de forma tal que faciliten las futuras ampliaciones. No se permitirá el uso de estructuras arriendadas, el diseño estructural se ajustará a las hipótesis de cargas, normas y coeficientes de seguridad que se detallan en Capítulo 6 del presente Pliego. 

Además, se verificará la compatibilidad de las deformaciones para cargas de servicio con las distancias eléctricas.

El Contratista deberá ajustarse al tipo y geometría definidos en el Proyecto Básico y sobre estos realizará el proyecto ejecutivo, cálculo, planos de taller, planos de montaje y todo otro detalle necesario para construir las estructuras en un todo de acuerdo con las presentes especificaciones.

Los planos indicados deberán consignar como mínimo, lo siguiente:

· Planos de Taller - Cantidad y características de cada tipo de perfil o cartela, los gramiles, orificios, despuntes, peso, etc., para cada barra y detalles especiales de encuentros, cuellos, nudos, fijaciones de aisladores soporte, cadenas de retención e hilos de guardia, morsetos para puesta a tierra, etc. Los mismos permitirán apreciar en forma fehaciente todas las soluciones constructivas y detalles exigidos por el proyecto.

· Planos de Montaje.- Se individualizará claramente cada barra, sus bulones, cartelas, etc. Se realizarán todas las vistas y detalles necesarios para garantizar un correcto montaje.

Juntamente con los planos, el Contratista deberá presentar las memorias de cálculo de todas las uniones abulonadas o soldadas, como así también de empalmes, cartelas u otros aspectos necesarios para asegurar la estabilidad de las estructuras en sus partes y conjunto. Las uniones soldadas se emplearán excepcionalmente y serán aprobadas por la Inspección o cuando eventualmente sea necesario el empleo de alguna unión soldada, valdrán las disposiciones sobre soldadura de la cláusula A.8.2.2 de las presentes especificaciones.

IRAM-IAS (INSTITUTO ARGENTINO DE RACIONALIZACION DE MATE​RIALES - INSTITUTO ARGENTINO DE SIDERURGIA)

U 500 - 09

Ensayo de doblado de chapas y flejes.


U 500 - 20

Ensayo de tracción de chapas y flejes.


U 500 - 42

Chapas de acero al carbono para uso general y estructuras.


U 500 - 102

Ensayos de tracción.


U 500 - 103

Ensayos de doblado.


U 500 - 503

Aceros de construcción de uso general.


U 500 - 5558

Perfiles ángulo de acero, de alas iguales, laminados en caliente.


IRAM 5144

Tuercas de acero - Características - Métodos de 
Ensayo y Marcado.


IRAM 5214

Tornillos, bulones y espárragos de acero con rosca métrica ISO fN >39 mm - Características - Materiales- Designación - Marcado y métodos de ensayo.


IRAM 5220

Tornillos y Tuercas - Inspección y recepción- Planes de muestreo.

ASTM (AMERICAN SOCIETY FOR TESTING OF MATERIALS):


A6


Requerimientos Generales para Perfiles de Chapa de Acero Laminado, Tablestacas de chapa y Barras para uso de Estructuras.


A27


Fundiciones de acero al carbono de resistencia baja a mediana para aplicaciones generales.


A36


Acero estructural.


A90


Ensayos de Peso del Revestimiento sobre Artículos de Acero o Hierro Galvanizado.


A123


Galvanizado (galvanizado en caliente) de productos fabricados con planchuelas, barras, chapas y perfiles de acero forjado, estampado y laminado.


A143


Protección contra Fragilidad de Productos para estructuras de Acero Galvanizado en Caliente y Procedimiento para detectar la fragilidad.


A153


Galvanizado (Baño Caliente) de Accesorios de Hierro y Acero.


A239


Ubicación del punto más delgado en un galvanizado sobre artículos de Acero o Hierro mediante el ensayo de Preece. (Baño de Sulfato de Cobre).


A242


Acero estructural de Baja Aleación y Alta Resistencia.


A325


Bulones de Alta Resistencia para uniones de Estructuras de Acero.


A370


Ensayos Mecánicos de Productos de Acero.


A394


Bulones y Tuercas de acero Galvanizado para Torres de Transmisión.


A440


Acero Estructural de Alta Resistencia.


A441


Acero Estructural de baja Aleación de Vanadio-Manganeso de Alta Resistencia.


A563


Tuercas de Acero aleado y al carbono.


A572


Acero de Baja Aleación de Vanadio-Niobio de Alta Resistencia y calidad estructural.


B6


Zinc (zinc en lingotes).

CIRSOC (CENTRO DE INVESTIGACION DE LOS REGLAMENTOS NACIONALES DE SEGURIDAD PARA LAS OBRAS CIVILES):


CIRSOC 101

Reglamento - Cargas y sobrecargas gravitatorias para el cálculo de estructuras de edificios.


CIRSOC 102

Reglamento - Acción del viento sobre las construcciones.


CIRSOC 301

Reglamento - Proyecto, cálculo y ejecución de estructuras de acero para edificios.


CIRSOC 301/2

Recomendación - Métodos simplificados, admitidos para el cálculo de las estructuras metálicas.


CIRSOC 302

Reglamento - Fundamentos de cálculo para los problemas de estabilidad del equilibrio.


CIRSOC 302/1

Recomendación - Métodos de cálculo para los problemas de estabilidad del equilibrio en las estructuras de acero.


CIRSOC 303

Recomendación - Estructuras livianas de acero.


CIRSOC 304

Reglamento - Estructuras de acero soldadas.


CIRSOC 306

Reglamento - Estructuras de acero para antenas.

DIN

(DEUTSCHE INSTITUT FUR NORMUNG)


DIN 4114

Bases de cálculo para los casos de estabilidad en las estructuras de acero.


DIN 7990

Bulones hexagonales con Tuercas hexagonales para Estructuras Metálicas.


DIN 17100

Acero para fines Estructurales Generales.

DIN-VDE - VERBAND DEUTSCHER ELEKTROTECNIKER:


0210/12-85

Prescripciones para la construcción de líneas aéreas de energía eléctrica mayores de 1 kV.

AWS -
(AMERICAN WELDING SOCIETY):


D1.1


Manual de Soldaduras.

En todos los casos en que existan, se podrán utilizar normas IRAM equivalentes a las normas que estuvieran especificadas, previa aprobación de la Inspección.

Materiales

Las estructuras se harán totalmente con acero galvanizado. Todo el acero para elementos de las estructuras y todo el zinc para galvanizado contarán con la correspondiente certificación de fabricación y de calidad del fabricante, que incluirá la composición química y las propiedades mecánicas.

Perfiles y Chapas

El acero se ajustará a la última revisión de las especificaciones de IRAM, ASTM o DIN para acero estructural para Puentes y Construcciones.

La calidad mínima aceptable del material es acero F-24 según la nomenclatura IRAM-IAS U 500-503 o equivalente de las otras normas indicadas.

El Contratista podrá emplear acero de mayor calidad, siempre que cumpla con las disposiciones de composición química y resistencia mecánica establecida por la norma IRAM-IAS-U500-503.

El Contratista deberá emplear en la fabricación material que responda a la norma anteriormente indicada o material de calidad equivalente a la especificada, según las otras normas detalladas.

El espesor mínimo de los perfiles será 3,2 mm y el espesor mínimo de las chapas será de 5 mm.

Bulones
Los bulones se ajustarán a las normas IRAM 5214, ASTM A 394 ó ASTM A 325 y las tuercas a IRAM 5144. Las dimensiones pueden variar de las especificadas, ajustarse a DIN 7990 y DIN 555. con roscas métricas (DIN 13).

Los bulones serán de grado 5.6 según norma IRAM 5214 (DIN 267).

El diámetro mínimo de los bulones será de 12 mm.

Arandelas
Las arandelas se ajustarán a la norma IRAM 5107.

Aspectos constructivos y de fabricación

La cantidad de empalmes y de uniones será la menor factible y se proyectarán de forma que se evite en lo posible la excen​tricidad de las solicitaciones.

Todos los empalmes y uniones serán abulonadas.

Cuando no pueda evitarse la excentricidad, el Contratista deberá verificar las barras teniendo en cuenta las mismas.

Todos los empalmes serán sin solape y tendrán platabandas y cubrejuntas con capacidad para desarrollar el esfuerzo de las respectivas barras. Las barras a empalmar deberán separarse por lo menos 3 mm. Los bulones deberán transmitir la totalidad de la capacidad portante.

Se evitarán cavidades que puedan acumular agua y, en caso necesario, se preverán orificios de drenaje.

Todo el material en fábrica, destinado a las Obras, antes de su procesamiento deberá ser adecuadamente identificado.

Antes de ser presentado o trabajado de modo alguno, el material deberá estar derecho y sin daños. Todos los cortes y agujeros en las piezas se harán con la ayuda de plantillas inalterables o procesos automáticos que fijen la posición de la pieza en relación con la herramienta.

Cada elemento será identificado según el código de posición a utilizar en los planos de montaje. Estas marcas serán estampadas sobre el acero, previamente al galvanizado y tendrán de 12 a20 mm de altura. Todos los elementos idénticos tendrán la misma numeración o código.

Las barras terminadas no podrán tener torceduras o dobladuras.

El corte o cizallamiento se realizará con cuidado y todas las partes del trabajo se terminarán con prolijidad. Se quitarán las rebabas y bordes filosos. En los vértices de cortes cóncavos (re-entrantes) se perforarán los agujeros antes de realizar los cortes.

Sobre las piezas de estructuras de acero se pueden utilizar sopletes de corte automático con la condición de que todos los bordes irregulares sean luego alisados y/o escuadrados según los planos de taller.

Las tolerancias máximas para el trabajo terminado serán las siguientes:

a) La variación máxima admisible en la ubicación de los agujeros desde la línea de gramil y entre los agujeros en la misma conexión será de 0,5 mm.

b) La distancia promedio entre agujeros en diferentes conexiones no deberá tener un error mayor que 1 mm para barras de hasta 3 m de longitud y 0,3 mm por cada metro de longitud adicional.

c) Los errores de diámetro total y ovalización total no deberán ser mayores que 0,2 mm.

d) Las longitudes de las barras no deberán tener un error de longitud mayor que 1,5 mm para las barras de 3 m o menos de longitud, más 0,5 mm por cada metro de longitud adicional.

e) La máxima desviación de la alineación de parantes o vigas será ( 0,1%.

Todas las posiciones que no cumplan con las tolerancias de alineación, alabeo y posición de agujeros indicados precedentemente, serán rechazadas por la Inspección y reemplazadas por otra posición que cumpla los requisitos de fabricación exigidos.

La Inspección se reserva el derecho de disminuir las tolerancias cuando así pueda ser requerido por necesidades del montaje electromecánico. En tal caso dichas tolerancias serán indicadas en los planos de detalle.

De acuerdo a la cantidad de bulones requeridos y a las dimensiones de perfiles a vincular, se utilizarán chapas de nudo. En tales casos, el espesor de las mismas será por lo menos 1,5 mm más grande que el mayor espesor de los perfiles a unir (diagonales y secundarios) y no inferior a los 5 mm.

En el caso de secciones compuestas, las mismas se vincularán mediante presillas, con un mínimo de dos bulones por cada ala de perfil a vincular, paralelos a la dirección de los esfuerzos, debiendo tener las presillas un espesor no inferior 5 mm y estar separadas como máximo 50 veces el radio de inercia mínimo del perfil individual a unir. En ningún caso la cantidad de presillas intermedias entre nudos será inferior a 2, debiendo tener todas las barras compuestas presillas de vinculación en sus extremos y unidos como mínimo por dos bulones.

Agujeros

Los agujeros de los bulones deberán ser 1,5 ± 0,2 mm más grandes que el diámetro nominal del bulón.

Las ubicaciones y detalles de los agujeros " de trabajo" se determinarán de forma tal de no disminuir las secciones mínimas de los perfiles.

Todos los agujeros serán perpendiculares al elemento, cilíndricos, cortados en forma pareja, sin costados mellados ni rasgados y la superficie del elemento no deberá sobresalir ni estar apreciablemente deprimida alrededor del agujero.

Toda barra que presente agujeros que hayan sido rellenados con soldadura será rechazada por la Inspección y reemplazada por una nueva.

Durante el montaje no se permitirá alargar los agujeros mal punzonados ni utilizar palancas en los agujeros para corregir la mala alineación de los mismos. Una falta de coincidencia de agujeros que requiera el escariado de ellos será causa de rechazo.

Las tolerancias dimensionales de los orificios deberán cumplir las siguientes exigencias:

Ovalización

La diferencia entre los diámetros mayor y menor leídos sobre la boca de menor diámetro será menor a 0,7 mm.

Conicidad

Se deberá cumplir que:

D1 - D2 menor o igual que 0,5 mm

(D1 - D2) /t menor o igual que 0,08

Donde:

D1 = es el mayor diámetro medido sobre la boca de mayor diámetro promedio.

D2 = es el menor diámetro medido sobre la boca de menor diámetro promedio.

t    = espesor del elemento agujereado.

Barras

Longitud máxima

La longitud máxima de cualquier pieza aislada será tal que se pueda efectuar el galvanizado en un solo baño, además, la longitud será controlada para que no se tuerza en forma permanente bajo su propio peso durante el manipuleo o envío.

Reducción de sección de las barras de tracción

En los extremos de barras se podrán hacer recortes en el alma o en las alas de los perfiles, siempre y cuando la reducción de la sección neta no sea mayor que la reducción en el esfuerzo de la barra a lo largo de la unión, y siempre que no se hagan cortes con cavidad muy pronunciada.

Diagonales

Todas las diagonales cruzadas serán abulonadas en sus intersecciones. Si las superficies de contacto no están en el mismo plano, se utilizarán placas o anillos separadores.

Las diagonales deberán apoyar sobre las barras principales o sobre las chapas nodales con un asiento plano.

Conexiones

Todas las barras estarán vinculadas por bulones, a menos que se especifique lo contrario.

Todas las conexiones abulonadas se dimensionarán y detallarán para soportar los esfuerzos calculados en las barras conectadas.

Bulones

Se proveerá un 5 % (cinco por ciento) más de la cantidad realmente necesaria de cada tipo y tamaño de bulones, tuercas y arandelas, con un mínimo de 20 unidades. En los diagramas de montaje se suministrará una lista completa de bulones, detallando sus longitudes y las barras que deben vincular.

El tamaño mínimo de bulón será 12 mm de diámetro.

En cada estructura (viga o columna de pórtico) se permitirá un máximo de dos diámetros distintos de bulón con excepción de barras secundarias riostras y no más de cuatro diámetros diferentes para todas las estructuras.

En una cualquiera de las uniones se puede utilizar solamente un diámetro.

En el diseño de los elementos de unión se tratará que los bulones cuyo eje se encuentra en posición preponderantemente horizontal, se ubiquen con la tuerca del lado exterior de la estructura y los de posición vertical con la tuerca hacia abajo.

Los diámetros máximos de bulón de acuerdo con las alas conectadas serán:

	BULON
	ANCHO MINIMO

ALAS VINCULADAS

	mm
	mm

	12

16

20

24
	38

51

64

76


En caso de utilizarse otros diámetros de bulones u otros perfiles se respetarán las relaciones prescritas por la norma DIN-VDE 0210/12-85.

En las estructuras se deberá utilizar solamente una única calidad de acero para bulones y que respondan a la misma norma.

En general, el diseño de detalles no debería admitir bulones traccionados.

Los filetes de los bulones no podrán interesar las secciones de las piezas a unir.

En todas las uniones se utilizará arandela circular plana y tuerca.

Además, se utilizarán contratuercas para impedir el aflojamiento de las tuercas, en los siguientes casos:

· Chapas nodales para vinculación de los parantes de pórticos con las vigas.

· Chapas nodales para vinculación de diagonales con montantes principales.

Para la tuerca, una vez ajustada con el torque especificado, se asegurará su fijación mediante tres muescas del filete libre de la tuerca y los daños eventuales al recubrimiento serán repasados convenientemente.

La longitud de los bulones permitirá que sobresalgan de la contratuerca no menos de 5 mm ni más de 12 mm.

En las uniones de diagonales con montantes donde no se requiera chapa de nudo, uniones de barras secundarias, rompetramos, marcos de cierre y presillas de unión para barras compuestas, etc., se emplearán solamente tuercas, pero se impedirá su aflojamiento mediante la ejecución de tres punteados en el último filete del bulón en correspondencia con la tuerca. Los daños al galvanizado serán protegidos mediante la aplicación de una pintura protectora a base de epoxi-cinc tipo Sikaguard Cinc-Rich o de propiedades similares, que deberá ser previamente aprobada por la Inspección.

Los bulones que atraviesan elementos sin caras paralelas estarán provistos de arandelas adecuadas del tipo cuña.

Se deberán indicar en los planos, los torques de ajuste de los bulones.

Se deberán respetar las siguientes distancias:

a) Distancia a los bordes medida en la dirección de la fuerza.

La distancia mínima desde el centro del agujero al borde del perfil o cartela, medida en la dirección de la fuerza transmitida, o con un ángulo de hasta 45° respecto de ella, será igual a la mayor distancia dada por la siguiente tabla:






    Medida de bulones






 (métricos o en pulgadas)






12   16    20     24     27     32






1/2  5/8   3/4     1    1 1/8  1 1/4



Caso 1-


25   35    40     50      55     65



Caso 2-


25   35    40     50      55     65



Caso 3-


18   22    25      33      --       --



Caso 1-:
Cordón superior e inferior de ménsulas, barras que toman la tracción de riendas y uniones de montantes de esquina.



Caso 2-: 
Diagonales y demás barras con esfuerzos.



Caso 3-: 
Barras redundantes

NOTA: En los casos en que debido al proceso constructivo (por ejemplo piezas dobladas) sea necesario contar con una medida de escape, se indicarán expresamente en los planos constructivos los valores mínimos y máximos dentro de los cuales oscilará dicha medida, que en ningún caso podrá ser menor que las indicadas anteriormente.
b) Distancia a los bordes medida en la dirección normal a la fuerza.






     Medida de bulones






 (métricos o en pulgadas)






12     16   20   24    27    32






1/2   5/8  3/4    1   1 1/8  1 1/4



Caso 1-    

20     25   30   36    42    48



Caso 2-    

18     22   25   33    35    42



Caso 3-    

17     19   25   33    35    42



Caso 1-: 
Empalmes de montantes de esquina.


Caso 2-: 
Otras barras con esfuerzos.


Caso 3-: 
Barras redundantes.
NOTA: En los casos en que debido al proceso constructivo (por ejemplo en piezas dobladas) sea necesario contar con una medida de escape, se indicará expresamente en los planos constructivos los valores mínimos y máximos dentro de los cuales oscilará dicha medida, que estará en un todo de acuerdo con lo prescrito más arriba.
Distancia mínima entre centro de agujeros.





           Medida de bulones





       (métricos o en pulgadas)





12    16    20     24     27      32





1/2   5/8    3/4     1   1 1/8    1 1/4



Caso 1-
       
45    50     60     75      85      100



Caso 2- 
35    45     50     65      70       80



Caso 1-:

Barras permanentes traccionadas y empalmes de montantes de esquina.



Caso 2-: 
Demás barras en general.

Escaleras, plataformas y pasarelas

Las estructuras para pórticos de playa y torres de iluminación deberán contar con escaleras, plataformas y pasarelas para poder realizar los mantenimientos necesarios durante la explotación comercial de la obra. Los pórticos para acometida, no llevarán escaleras ni plataformas.

Los requisitos mínimos que deben cumplir estas construcciones metálicas para circulación, acceso y protección del personal serán los siguientes:

a) Escaleras: se deberá prever al menos una escalera con guarda hombre por cada pórtico.

Serán de dos tramos rectos con un descanso intermedio, y desplazamiento de su eje.

El ancho entre largueros, medido interiormente, estará comprendido entre 370 y 450 mm, los escalones tendrán como mínimo 16 mm de diámetro y estarán colocados a distancias constantes entre ellos, debiendo llegar hasta los descansos o pasarelas a que den acceso.

b) Plataformas: en los lugares donde se coloquen artefactos de iluminación se deberán prever plataformas con barandas para montaje y mantenimiento de los mismos.

c) Pasarelas: a lo largo de todas las vigas de los pórticos se construirán pasarelas con barandas.

Los pisos de plataformas, pasarelas y descansos estarán constituidos por chapas estriadas o enrejados portantes.

Soportes de artefactos de iluminación y balizas
Se preverá la provisión y montaje de perfilería destinada a este fin.

Las características de la misma se definirán durante la ejecución de los planos de taller.

Todo este material será galvanizado.

Amarres de cadenas de aisladores
Durante el proyecto de detalle se definirán las características de estos elementos, sobre la base de las pautas indicadas en el apartado del Pliego denominado "MONTAJE ELECTROMECANICO CON PROVISION DE MATERIALES COMPLEMENTARIOS".

Galvanizado

Estos trabajos deberán ser aprobados previamente por la Inspección en cada etapa, y además las instalaciones de galvanización y la pureza del baño según la norma respectiva.

El zinc que se utilice para el galvanizado se ajustará a la norma ASTM y será por lo menos igual al grado "Prime Western".

Después de su fabricación, pero antes del montaje, todos los elementos de acero serán limpiados para quitar el óxido, escamas, grasa y cualquier sustancia extraña que pueda tener efecto nocivo sobre el galvanizado; luego se galvanizará en baño caliente de acuerdo con la norma ASTM A123 en su última versión; los bulones, tuercas y accesorios similares se galvanizarán de acuerdo con norma ASTM A‑153, y se tendrá en cuenta lo especificado en la norma ASTM A‑394.

Para evitar el alabeo y distorsión de las piezas durante el baño caliente de zinc se deberá seguir las recomendaciones de la norma ASTM A‑384.

El revestimiento debe ser continuo y tener una apariencia libre de defectos, protuberan​cias, burbujas, manchas negras, escorias de soldaduras, defectos de laminación y de depósitos de sales sobre su superficie.

En todos los casos, luego del galvanizado se realizará un pasivado.

No se podrá realizar ningún trabajo sobre las piezas después del galvanizado, excepto por lo siguiente:

a) Solo las roscas de las tuercas podrán ser repasadas luego del galvanizado.

b) Todas las chapas y perfiles deformados durante el proceso del galvanizado serán enderezadas en frío mediante prensado de manera que no perjudique la capa del galvanizado.

Todas las piezas galvanizadas deberán ser preservadas contra la fragilización de acuerdo con la norma ASTM A 143.

Se deberá cuidar el proceso de decapado, en zonas críticas de concentración de hidrógeno, que debe ser eliminado de la emanación de H2 con una inmersión controlada en el tiempo a juicio de la Inspección.

Ninguna pieza tendrá una longitud tal que no pueda ser galvanizada en una sola operación.

Las tuercas deberán poder enroscarse a mano sobre sus bulones luego del galvanizado.

El espesor total del galvanizado deberá respetar las disposiciones de la norma ASTM ‑ A 123.

Prearmado

Las estructuras deberán prearmarse antes de su envío a Obra.

El prearmado podrá efectuarse en forma parcial, pero deberán cumplirse los siguientes requisitos mínimos para vigas como para columnas:

· El prearmado deberá comprender siempre como mínimo dos tramos consecutivos entre los que haya empalmes de los perfiles que conforman los cordones principales del elemento estructural del que se trate.

· El Contratista deberá someter a la aprobación de la Inspección el plan de prearmado de las estructuras, debien​do estar prevista su ejecución en forma explícita en el cronograma de fabricación.

Transporte, estiba y almacenamiento

El transporte y manipuleo se realizará en forma que no resulte dañado el galvanizado, debiendo evitarse golpes, fricción de perfiles o partes. Queda prohibido el uso de eslingas de cables de acero, salvo que se proteja la zona de contacto. Para almacenamiento y transporte se tratará que los bultos o paquetes no excedan los 500 kg, procurando que sean elementos homogéneos.

Los bulones, tuercas y arandelas se embalarán ensamblados en cajas resistentes, clasificadas por longitudes y/o diámetros. La caja deberá incluir una lista con el contenido.

El almacenamiento debe hacerse con las barras dispuestas de tal modo que no acumulen agua de lluvia y de tal forma que se asegure una correcta circulación de aire entre las piezas. Si las barras se apilan, serán separadas por ejemplo por trozos de cuerda de plástico.

Durante el almacenamiento, los elementos no descansarán sobre el suelo y estarán adecuadamente protegidos contra la corrosión.

Los envíos al Emplazamiento deberán efectuarse por tramos completos de acuerdo con las definiciones dadas en el punto referido a prearmados. Las planillas de cómputo de los planos de taller deberán tener dividido el mismo por tramos.

El embalaje se realizará por componente (columna, viga, etc.) y deberán estar perfectamente identificados los elementos que se envían, a que tramo pertenecen y el o los planos de taller a los que corresponden.

Todo el material será embalado de tal forma que se eviten daños y la distorsión de las barras durante el transporte. Las barras que sean demasiado cortas para empaquetar y las chapas, tendrán un alambre galvanizado Nro. 12 o más grueso, pasado a través de los agujeros en cada extremo, y atado.

Ensayos

Generalidades

El Contratista deberá solicitar a la Inspección en todos los casos y sin excepción, autorización para despachar al emplazamiento el material a montar en Obra aunque se hayan completado los ensayos de la partida en cuestión en forma satisfactoria.

Las muestras para ensayos de barras, chapas, etc., deberán ser para las barras, de un metro como mínimo y del mismo material que el estructural a representar, deberán ser procesadas al mismo tiempo y de la misma forma, y recibir el mismo tratamiento de decapado, fosfatizado y zincado que las piezas galvanizadas del lote a representar.

El baño de zinc de la cuba se ensayará diariamente durante los trabajos de inmersión, tomándose por lo menos tres (3) muestras de la cuba de los lugares y forma indicados por la norma ASTM B6.

Ensayos de rutina durante la fabricación

Los ensayos descritos en esta Especificación son requerimientos mínimos.

El Contratista debe presentar, para su aprobación, juntamente con la primera presentación de planos de taller, un programa detallado de control de calidad con su cronograma propuesto.

Los ensayos se realizarán sobre probetas tomadas en distintas etapas de fabricación. Cuando las probetas no sean seleccionadas por la Inspección, serán tomadas al azar.

A menos que se indique lo contrario, en caso que alguna probeta de un conjunto fallara, se obtendrá un segundo conjunto ensayándose el doble de la cantidad de probetas.

Todas las probetas del segundo conjunto deberán satisfacer todos los ensayos, de lo contrario todo el lote será rechazado.

Los ensayos se clasifican de acuerdo a los elementos a ensayar:

a) Bulones, Tuercas y Arandelas

Todos los ensayos, excepto el análisis químico del acero, se llevarán a cabo después del galvanizado. Los lotes, y el tamaño de los conjuntos de muestras son los indicados en IRAM 5220 ‑ Tabla II, según corresponda, tomándose una unidad de unión completa.

Se tomarán muestras para realizar los ensayos siguientes:

· Análisis químico del Acero (IRAM).

· Baño de Sulfato de Cobre (ASTM A 239), Ensayo Preece de Uniformidad

· Adherencia del galvanizado (ASTM A 153)

· Peso del galvanizado (ASTM A 90)

· En tuercas: ensayo de carga de prueba y de dureza (ASTM A‑563)

· En bulones: dureza y tracción con cuñas (ASTM A‑394) o dureza y tracción (ASTM A‑325)

Se realizará un ensayo de fragilidad (ASTM A‑143) en un bulón y una tuerca de cada tamaño tomados todos los bulones y tuercas de acero de una misma procedencia.

Para el ensayo de Preece se especifica el siguiente número de inmersiones:

· Bulones, tuercas y arandelas del tamaño M16 e inferior: 5 inmersiones.

· Todas las demás piezas: 7 inmersiones.

b) Barras y Chapas

Se tomarán tres (3) muestras cada 500 piezas o fracción de toda la materia prima para hacer ensayos de tracción y plegado, de acuerdo a (ASTM A‑370), y análisis químicos.

Se tomarán diez (10) muestras de cada 500 piezas o fracción para ensayo de verificación de espesor de galvanizado por métodos magnéticos (ASTM A‑123).

Se tomarán tres (3) muestra de cada 500 piezas o fracción para verificar masa de recubrimiento (ASTM A‑90) y ensayo de Preece de Uniformidad (ASTM A‑239).

Se realizarán ensayos de fragilidad por cada tipo de acero de una misma procedencia y una misma partida de materia prima. Los ensayos se realizarán de acuerdo con la norma ASTM A‑143, con siete (7) inmersiones de un (1) minuto cada una.

Con cada toma de muestra se extraerán dos contramuestras las que se ensayarán en caso de resultado negativo y si con este segundo grupo el resultado vuelve a ser negativo en alguna de las muestras, se rechazará el lote que representa.

c) Zinc

El zinc recibido para ser utilizado en el galvanizado será ensayado de acuerdo con ASTM B6.

El zinc en el baño mismo será ensayado en cada recipiente por lo menos una vez en cada jornada de acuerdo con ASTM A 123.

d) Otros ensayos

Sin perjuicio de la realización de los ensayos de rotura, el Contratista deberá efectuar a su cargo todo otro ensayo que le sea requerido por la Inspección para verificar el cumplimiento de las presentes especificaciones.

Montaje

Las estructuras serán armadas respetando los planos constructivos.

Previamente se verificará que los componentes no presenten desperfectos y/o rebabas de galvanizado en las aristas.

Se tomarán las precauciones necesarias para asegurar el posicionado y alineación de las estructuras en las progresivas indicadas en los planos dentro de las tolerancias admitidas durante todas las operaciones de empotramiento y curado del mortero.

Cualquier falta de ubicación o desplazamiento de las partes metálicas empotradas causado por operaciones del Contratista será corregido por cuenta del mismo, en la forma que determine la Inspección.

No se montará ninguna estructura hasta que hayan transcurrido 14 días después del último colado de hormigón o mortero.

El montaje podrá ser realizado en secciones o elemento por elemento; de todos modos se cuidará la alineación y ajuste entre elementos y se corregirán eventuales desviaciones a medida que el montaje avance. No podrán ser corregidos errores de fabricación por taladro o escareado en obra.

Los bulones y tuercas serán ajustados con llaves que no deformen las tuercas ni dañen el galvanizado. Se realizará el ajuste con llaves torquimétricas y en función del diámetro del bulón se limitará el par de apriete máximo.

Los bulones serán ajustados a medida que progresa el montaje pero el apriete definitivo se dará una vez que está cada estructura totalmente montada.

El Contratista deberá respetar los torques de ajuste de los bulones indicados en los planos.

Las juntas de los elementos estarán limpias y si el armado se hace en el suelo se colocarán tirantes de madera (que separen del suelo los elementos en montaje para evitar ensuciarlos).

Durante el montaje se cuidará evitar someter las estructuras y sus partes a esfuerzos que no puedan soportar con holgura.

Los pequeños daños al galvanizado serán reparados aplicando pintura del tipo conocido como "galvanizado en frío", a base de epoxi‑cinc tipo Sikaguard Cinc‑Rich o de similares propiedades que deberá ser previamente aprobado por la Inspección.

Las conexiones de cada pata a la malla de tierra deberán realizarse de acuerdo las especificaciones correspondientes a "Malla de Puesta a Tierra".

9.2 Estructuras metálicas reticuladas para soportes de equipos de Playas

Generalidades y normas de diseño

Para estas estructuras serán totalmente de aplicación las especificaciones correspondientes a A.8.1. "Pórticos de playas de 345 y 220 kV", con las siguientes aclaraciones que las complementan o modifican en los aspectos que se citan a continuación:

a) Las uniones podrán ser todas abulonadas o soldadas.

b) El prearmado no se efectuará por tramos sino por estructura completa.

c) Si las estructuras soporte de equipos de equipos son del tipo reticulado abulonado, los ensayos de galvanizado se harán sobre las piezas construidas en exceso de acuerdo con las instrucciones que en tal sentido se ha dispuesto para las estructuras reticuladas de los pórticos.

d) Entre las placas que apoyan sobre las tuercas de nivelación se deberá dejar el espacio suficiente y orificios de ventilación en las placas, como para efectuar el relleno de mortero que asegure un perfecto contacto del apoyo de la estructura con la cimentación.

e) Los anclajes de dichas placas al macizo de fundación se harán mediante barras roscadas cilíndricas de calidad mínima SAE 1030 (Tensión mínima de fluencia 3500 kgf/cm2; tensión mínima de rotura 5600 kgf/cm2 y alargamiento mínimo: 22%). Los mismos tendrán tuerca y contratuerca para posicionado que serán galvanizados igual que el extremo del anclaje hasta una longitud de empotramiento de 0,10 m mínimo; los anclajes podrán estar totalmente galvanizados.

f) Los anclajes y placas serán nivelados y posicionados mediante planillas, cuñas y elementos auxiliares de fijación de modo de asegurar su ubicación e inmovilidad durante el hormigonado del cimiento.

Soldadura

Las soldaduras se realizarán en un todo de acuerdo con las disposiciones de la norma AWS D1.1.

Las soldaduras deberán efectuarse totalmente en taller y por soldadores calificados.

El Contratista deberá someter a la aprobación de la Inspección los procedimientos de soldadura con la debida anticipación. Se emplearán electrodos "básicos" de bajo contenido de hidrógeno.

Se deberán utilizar tintas penetrantes para determinar la existencia de posibles fisuras en todos los cordones de soldadura.

Si a juicio de la Inspección, como consecuencia de la inspección visual y la utilización de tintas penetrantes, hubiera dudas sobre la calidad de la soldadura, podrá exigir a su exclusivo juicio la ejecución de radiografías en todos aquellos elementos en los que lo considere necesario.

Todas las soldaduras serán continuas alrededor de toda la conexión, cerradas y estancas para evitar el ingreso de ácido durante la operación de decapado. Además de lo que establecen las normas, la Inspección podrá, cuando lo considere técnicamente justificado, solicitar tratamientos térmicos para la eliminación de tensiones residuales.

Si las estructuras soporte de equipos son totalmente soldadas, en todos los soportes, por uno de los agujeros de la estructura destinados a la puesta a tierra de la misma, se pasará un anillo de hierro que simultáneamente enganchará a la probeta destinada al ensayo de galvanizado. La probeta se constituirá con trozos del mismo perfil que el utilizado para construir las montantes del soporte. El anillo deberá cerrarse con soldadura en el taller para evitar la pérdida de la probeta.

Con posterioridad al galvanizado, la Inspección seleccionará las probetas que deberán ser ensayadas por el Contratista.

9.3 Estructura metálica para antena del Sistema Irradiante

Generalidades

La estructura de la antena del Sistema Irradiante a suministrar deberá cumplir en un todo con los requerimientos incluidos en la norma SC-An.2-39-11 “Estructura de Acero para Antenas” de la Secretaría de Comunicaciones (NA 2.2.2) ó CIRSOC 306.

Para su emplazamiento deberá cumplir con lo indicado en la Disposición 8/2007 (Boletín Oficial Nº 31.128, 3/4/07) “Restricciones el Emplazamiento e Instalación de Sistemas y Objetos que puedan Afectar la Aeronavegación” 

Con la finalidad de definir las condiciones admisibles de seguridad, esta construcción se clasifica por el recaudo constructivo y de cálculo como “Clase I” y destino “Clase A”.

Las antenas a montar en los predios de las estaciones transformadoras serán del tipo autosoportada y su ubicación está definida en los planos del proyecto.

Para esta estructura será válido lo especificado en A.8.1 con los siguientes complementos o modificaciones, según corresponda:

a) Las fundaciones de la torre se ejecutarán en hormigón para fundaciones según lo especificado para hormigones en el punto A.7

b) En el extremo superior deberá instalarse un pararrayos con punta Franklin que deberá tener continuidad eléctrica con la estructura y garantizar la protección de la antena contra descargas atmosféricas.

Hipótesis de Carga y Coeficientes de Seguridad

Las condiciones de cargas que deberán analizarse para la estructura serán las siguientes:

I -
Condiciones de operación

Peso propio de la estructura, incluida antena, escaleras, ductos de plataformas, cables, luminarias, etc.

Viento en la dirección más desfavorable y con la intensidad según la norma SC-An.2-39-11.

La presión para el cálculo de los elementos se evaluará teniendo en cuenta los coeficientes eólicos por forma, por altura, por orientación y por efecto dinámico según la citada norma. Para la variación de la presión con la altura se considerará al terreno como de rugosidad I.

Para el análisis de las cargas de hielo, las obras están ubicadas en Zona 2 a una altitud inferior a 1000 m.

II -
Condiciones de montaje

Todas las barras de la estructura serán verificadas para una carga concentrada vertical de 1 KN (100 kg) ubicada en la posición más desfavorable sin viento.

Coeficiente de seguridad:

Los coeficientes de seguridad a adoptar deberán ser los establecidos por la norma NA 2.2.2., considerando que la estructura a calcular será del tipo “A” en la clasificación por destino de dicha norma.

10 CERCOS

10.1 Cerco perimetral

Los trabajos que se contratan comprenden el suministro de toda la mano de obra, los materiales, los equipos y la realización de todas las tareas necesarias para construir el cerco perimetral según las presentes especificaciones y los planos respectivos.

Dentro de este ítem, deberá incluirse además la provisión y colocación de las puestas a tierra, parapeto de hormigón armado, dos (2) portones, fundaciones, herrajes, etc. y demás elementos que resulten necesarios para su correcto montaje y funcionamiento.

El vano máximo entre postes será de 3 m y se colocarán postes de retención y tensado en intervalos no mayores a 30 m.

Los postes serán fundados con monobloques de hormigón simple, de 40 x 40 cm de sección y 100 cm de profundidad.

Los elementos de hormigón se realizarán de acuerdo a lo especificado en el punto 8 de las presentes especificaciones.

Los portones de ingreso, se construirá con bastidor soldado, de tubos estructurales y cerraduras con pasadores entre hojas y al piso.

Todas sus partes metálicas se conectarán a la malla de puesta a tierra de la playa.

10.2 Cerco rural

Para delimitar los predios destinados para la construcción de las estaciones transformadoras se construirá en cada uno de ellos un cerco rural de alambres galvanizado y postes de madera. Dicho cerco tendrá una altura de 1,20 m medido desde el terreno hasta el hilo superior.

El alambrado tendrá 4 alambres lisos de mediana resistencia ISWG 15/17 más 3 alambres de púas calibre ISWG 15 intercalados entre aquellos. Los postes serán de madera de quebracho y estarán colocados a una distancia máxima de 6,00 m, y empotrados a una profundidad de 0,60 m.

Entre postes se colocarán 5 varillas de madera de 3 x 4 cm, a las que se atarán los alambres de púas y al menos dos alambres lisos (estos últimos en forma alternativa entre varillas).

El tensado de los alambres se realizará cada 100 m mediante torniquetes galvanizadas fijadas a postes con puntales.

Los alambres tendrán una puesta a tierra cada 100 m como máximo mediante jabalina. Estas serán de acero cincado de 9,52 mm de diámetro y 1,50 m de longitud, conectadas a una varilla colectora de acero galvanizado de f 5 mm que a su vez se amarrará a cada hilo del cerco mediante preformados de alambre galvanizado de f 2,5 mm.

11 TERMINACION DE PLAYA

11.1 Limpieza y perfilado final

Una vez terminadas las obras, el Contratista deberá efectuar la limpieza general del predio, retirando escombros y desechos sobrantes de la construcción fuera de la zona del emplazamiento. Luego se realizará la nivelación y perfilado final, a fin de asegurar un correcto encubrimiento y evacuación de las precipitaciones pluviales hacia los drenajes, evitando depresiones que faciliten la acumulación permanente de agua en sectores de las playas.

11.2 Recubrimiento Superficial de Playas

Luego de realizada la nivelación y el perfilado final, se ejecutará un recubrimiento final compuesto por una capa de grava seleccionada cuyos diámetros estarán comprendidos entre 20 mm como mínimo y 50 mm como máximo.

El recubrimiento se extenderá en toda el área delimitada por el cerco olímpico, según se detalla en los planos del proyecto, y tendrá un espesor mínimo no inferior a 0,15 m.
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