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1 REQUISITOS DE ANTECEDENTES PARA PROVISIÓN Y TAREAS
Conforme lo establecido en el punto 6.1 (“Antecedentes”) del Capítulo 2 (“Instrucción a los Oferentes”), el Oferente deberá presentar antecedentes de:

· Provisión de cable óptico.

· Provisión de accesorios de montaje.

· Trabajos de reemplazo de cable de guardia A°G° por OPGW.

La no presentación de estos antecedentes hará que la Oferta sea automáticamente desestimada.
1.1 Respecto de la provisión de cable de guardia con fibra óptica
El Oferente deberá incluir en la propuesta técnica de la Oferta, el listado detallado de antecedentes de provisión, instalación y puesta en servicio comercial, de cables ópticos OPGW de similares características a los ofrecidos en la propuesta, que ya se encuentren operativos en sistemas de 345 kV o mayor tensión, y que se encuentren expuestos a solicitaciones de altas descargas atmosféricas. Deberá detallarse:

· Tipo y características del OPGW.
· Empresa eléctrica y sistema de Extra alta tensión donde se encuentra instalado.
· Fecha de puesta en servicio comercial y operativo del OPGW de la referencia.
· Referencias.
1.2 Respecto de la provisión de accesorios de montaje

Es imprescindible adjuntar en la propuesta técnica de la Oferta, el listado de antecedentes de provisión, instalación y puesta en servicio comercial de accesorios y elementos para el montaje de cables ópticos OPGW, de iguales o similares características a los ofrecidos en la propuesta, que ya se encuentren operativos en sistemas de 345 kV o mayor tensión, y que se hayan suministrado en una solución integrada “cable de guardia con fibra óptica + accesorios”. Deberá demostrarse fehacientemente que la provisión de elementos de montaje de cable de guardia con fibra óptica se encuentre concatenada y por fabricante del cable de guardia (puede ser una provisión de elementos separados, pero ser aprobada por el fabricante del cable).
Dentro de estos elementos a suministrar, es necesario acompañar el listado de provisiones de cajas de empalme de fibras ópticas, como así también de amortiguadores, que hayan sido instalados en sistemas de Alta  y/o Extra Alta Tensión, y de características técnicas similares a las detalladas en las especificaciones de este pliego.  Deberá detallarse:

· Tipo y características de los elementos.
· Clarificación si se ha tratado de una solución integral (conjunto de OPGW + elementos).
· Empresa eléctrica y sistema de Extra Alta Tensión donde se encuentran instalados.
· Fecha de puesta en servicio comercial y operativa del conjunto OPGW + elementos.
· Referencias.
1.3 Respecto de los trabajos de desmontaje del cable de guardia A° G° y montaje del cable de guardia OPGW

Es imprescindible acompañar en la propuesta técnica de la Oferta, el listado de antecedentes de trabajos ya efectuados previamente, de desmontaje de hilo de guardia en Líneas de Alta y/o Extra Alta Tensión, así como del montaje e instalación de nuevo cable óptico OPGW y sus accesorios y elementos.  
Se aceptará que los antecedentes sean del Contratista o de un subcontratista nominado, el que deberá tener participación activa en la obra. 
Deberá detallarse lo siguiente:

· Empresa eléctrica y sistema de Alta y/o Extra Alta Tensión donde se realizaron trabajos de reemplazo del hilo de guardia existente por un nuevo conductor OPGW.
· Descripción sucinta y detallada del procedimiento utilizado y metodología de trabajo, clarificando si fueron trabajos con línea energizada o con línea desenergizada.
· Tipo y características del cable de guardia con fibra óptica que fue instalado.
· Tiempos de reemplazo, hasta la nueva puesta en servicio.
· Fecha de puesta en servicio comercial y operativa final del cable de guardia con fibra óptica + elementos de instalación.
· Referencias.
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